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Losnummer 393–407 ORIENTALISCHE MÜNZEN

Losnummer 408–761 EUROPÄISCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN

Losnummer 762–818 MÜNZEN UND MEDAILLEN AUS ÜBERSEE

Losnummer 819–888 HABSBURGISCHE ERBLANDE-ÖSTERREICH

Losnummer 889–1355 DEUTSCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN

Losnummer 1356–1394 MEDAILLEN

Losnummer 1395–1651 DEUTSCHE MÜNZEN AB 1871

Losnummer 1652–1674 LOTS

Losnummer 1675 MÜNZWAAGEN



Autrag für die eLiǀe AuĐioŶ

рieƌŵit eƌsuĐhe iĐh Sie, die folgeŶdeŶ NuŵŵeƌŶ zu deŶ 
ŶaĐhsteheŶd ǀeƌzeiĐhŶeteŶ эiŵiteŶ auf GƌuŶd deƌ iŵ 
ыatalog eƌǁähŶteŶ AukioŶsďediŶguŶgeŶ zu eƌsteigeƌŶ. 
Iŵ Bedaƌfsfall ist deƌ AukioŶatoƌ ďeƌeĐhigt, die эiŵite 
uŵ ϥ – ϧ % zu üďeƌsĐhƌeiteŶ.

Die iŵ Katalog aŶgegeďeŶeŶ Preise siŶd Startpreise, 
die ŶiĐht uŶtersĐhriteŶ ǁerdeŶ köŶŶeŶ. Bite ďeaĐh-
teŶ Sie, dass Oder-Geďote uŶd Gesaŵtliŵite ďei der 
eLiǀe AuĐioŶ ŶiĐht ŵögliĐh siŶd. Bite geďeŶ Sie 
Ihre Geďote deutliĐh aŶ uŶd koŶtrolliereŶ Sie Ihre 
geǁüŶsĐhteŶ NuŵŵerŶ ŶoĐh eiŶŵal. 

Nuŵŵeƌ эiŵit ;йuƌoͿ BeŵeƌkuŶgeŶ

Sie ǁeƌdeŶ eƌŵäĐhigt, die aŶgegeďeŶeŶ Geďote iŵ 
Bedaƌfsfall zu üďeƌsĐhƌeiteŶ uŵ:

нRIT) RUDOэн ыÜNыйR GMBр & CO. ыG · NOBBйNBURGйR STRASSй ϦA · ϦϫϢϩϨ OSNABRÜCы · GйRMANY

TйэйнON +Ϧϫ ΈϢΉϧϦϣ ϫϨϤϢϤϢ · TELEFAX +Ϧ9 ΈϢΉϧϦϣ 9ϨϤϢϤϤϤ · WWW.ыUйNыйR.Dй · SйRVICй@ыUйNыйR.Dй

Sehƌ geehƌte ыuŶdiŶ, sehƌ geehƌteƌ ыuŶde,

ďeiŵ DuƌĐhďläteƌŶ des OŶliŶe-ыataloges ǁüŶsĐheŶ 
ǁiƌ IhŶeŶ ǀiel Spaß uŶd hofeŶ, dass eiŶiges füƌ Ihƌe 
SaŵŵluŶg daďei ist.

Die BesiĐhiguŶg des AukioŶsgutes kaŶŶ iŶ uŶseƌeŶ 
GesĐhätsƌäuŵeŶ ŶaĐh ǀoƌheƌigeƌ telefoŶisĐheƌ Veƌ-
eiŶďaƌuŶg eƌfolgeŶ. SollteŶ Sie нƌageŶ zuŵ Aďlauf deƌ 
VeƌsteigeƌuŶg odeƌ zuŵ AusfülleŶ des Autƌagsfoƌ-
ŵulaƌes haďeŶ, so köŶŶeŶ Sie siĐh geƌŶe aŶ uŶseƌeŶ 
ыuŶdeŶ seƌǀiĐe ǁeŶdeŶ.

ыuŶdeŶ-Nƌ.

Naŵe

BeŵeƌkuŶgeŶ

й-Mail

TelefoŶ

Pэ)/Oƌt

Stƌaße

Datuŵ, UŶteƌsĐhƌit

ϣϢ % ϤϢ % ϧϢ %  ... %
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Sehƌ geehƌte MüŶzfƌeuŶde,  
IĐh fƌeue ŵiĐh sehƌ, IhŶeŶ IhƌeŶ eigeŶeŶ ыatalog zu uŶseƌeƌ ŶeueŶ eэiǀe AuĐioŶ 
ǀoƌstelleŶ zu düƌfeŶ. Die eэiǀe AuĐioŶs siŶd ƌegelŵäßig stafiŶdeŶde AukioŶeŶ, 
die Ŷuƌ iŵ IŶteƌŶet aďgehalteŶ ǁeƌdeŶ. IĐh ǁüŶsĐhe IhŶeŶ ŵit dieseŵ ŶeueŶ 
spaŶŶeŶdeŶ AukioŶsfoƌŵat ǀiel нƌeude uŶd hofe, dass Sie iŶ deƌ aktuelleŶ eэiǀe 
AuĐioŶ eiŶige sĐhöŶe StüĐke füƌ Ihƌe SaŵŵluŶg iŶdeŶ.

Mit heƌzliĐheŶ GƌüßeŶ,

Fritz Rudolf Künker

RegistƌieƌuŶg 
Uŵ aŶ deƌ eэiǀe AuĐioŶ teilzuŶehŵeŶ, ďeŶöigeŶ Sie eiŶeŶ akiǀeŶ ŵǇыüŶkeƌ-
AĐĐouŶt. нalls Sie ŶoĐh keiŶeŶ AĐĐouŶt ďesitzeŶ, köŶŶeŶ Sie siĐh auf uŶseƌeƌ 
Weďsite ƌegistƌieƌeŶ odeƌ siĐh diƌekt aŶ uŶseƌe ыuŶdeŶďetƌeuuŶg ǁeŶdeŶ. 
Bite ďeaĐhteŶ Sie, dass Ŷeue RegistƌieƌuŶgeŶ Ŷuƌ ǁähƌeŶd deƌ GesĐhätszeiteŶ 
eiŶgeƌiĐhtet ǁeƌdeŶ köŶŶeŶ uŶd Đa. eiŶeŶ Weƌktag BeaƌďeituŶgszeit iŶ AŶspƌuĐh 
ŶehŵeŶ.  

нƌitz Rudolf ыüŶkeƌ Gŵďр & Co. ыG 
Als йuƌopas fühƌeŶdes AukioŶshaus füƌ MüŶzeŶ, MedailleŶ uŶd OƌdeŶ ǀeƌďesseƌt 
siĐh uŶseƌ DieŶstleistuŶgsspektƌuŵ füƌ Sie als uŶseƌe ыuŶdeŶ ǁeiteƌhiŶ steig. йiŶeŶ 
kleiŶeŶ ÜďeƌďliĐk üďeƌ uŶseƌe AŶgeďote iŶdeŶ Sie hieƌ. 

AUыTIONйN
BesuĐheŶ Sie uŶseƌe iŶteƌŶaioŶal ďedeuteŶdeŶ AukioŶeŶ, die IhŶeŶ ǀieƌŵal 
jähƌliĐh zahlƌeiĐhe RaƌitäteŶ ďieteŶ. PƌoiieƌeŶ Sie als Bieteƌ odeƌ йiŶliefeƌeƌ ǀoŶ 
uŶseƌeƌ йƌfahƌuŶg uŶd ыoŵpeteŶz. 

GOэDрANDйэ
Wiƌ ďieteŶ IhŶeŶ eiŶ stäŶdiges AŶgeďot soǁie deŶ AŶkauf ǀoŶ AŶlageŵüŶzeŶ aus 
DeutsĐhlaŶd, йuƌopa uŶd alleƌ Welt zu faiƌeŶ tagesaktuelleŶ PƌeiseŶ. 

ONэINй-SрOP
Wiƌ ďieteŶ IhŶeŶ iŶ uŶseƌeŵ OŶliŶe-Shop auf ǁǁǁ.kueŶkeƌ.de eiŶ tägliĐh aktuali-
sieƌtes MüŶzaŶgeďot ǀoŶ deƌ AŶike ďis zuƌ Neuzeit. ыaufeŶ Sie hieƌ uŶkoŵplizieƌt 
zuŵ нestpƌeis uŶd ohŶe Risiko. 

eэIVй AUCTION
Mit uŶseƌeƌ eэiǀe AuĐioŶ köŶŶeŶ Sie üďeƌ das IŶteƌŶet aŶ ƌegelŵäßigeŶ AukioŶeŶ 
ŵit eiŶeŵ ǀiƌtuelleŶ AukioŶatoƌ teilŶehŵeŶ. Sie köŶŶeŶ Voƌgeďote ďeƋueŵ oŶliŶe 
aďgeďeŶ uŶd aďsĐhließeŶd die AukioŶ liǀe aŵ BildsĐhiƌŵ füƌ siĐh eŶtsĐheideŶ.

ORDйN UND йрRйN)йICрйN
йiŶŵal iŵ щahƌ iŶdet uŶseƌe ďesoŶdeƌe OƌdeŶsaukioŶ stat, die siĐh gaŶz deŶ 
dekoƌaiǀeŶ йhƌeŶzeiĐheŶ ǁidŵet. PƌoiieƌeŶ Sie als Bieteƌ odeƌ йiŶliefeƌeƌ ǀoŶ 
uŶseƌeƌ йƌfahƌuŶg uŶd ыoŵpeteŶz iŵ BeƌeiĐh Phaleƌisik. 

AssoĐiaioŶ IŶterŶaioŶale des 
Nuŵisŵates ProfessioŶels ;AINPͿ

VerďaŶd der DeutsĐheŶ 
MüŶzeŶhäŶdler e.V.
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Ihƌ sĐhŶelleƌ йiŶsieg iŶ die ыüŶkeƌ eэiǀe AuĐioŶ
Mit deƌ eэiǀe AuĐioŶ ďieteŶ ǁiƌ IhŶeŶ die MögliĐhkeit, diƌekt uŶd uŶkoŵplizieƌt 
üďeƌ das IŶteƌŶet aŶ ƌegelŵäßigeŶ AukioŶeŶ liǀe teilzuŶehŵeŶ. BeƋueŵ ǀoŶ zu 
рause odeƌ uŶteƌǁegs köŶŶeŶ Sie Voƌgeďote aďgeďeŶ uŶd aďsĐhließeŶd – gaŶz ǁie 
iŶ eiŶeƌ eĐhteŶ Saal-AukioŶ iŵ Bieteƌǁetstƌeit ŵit aŶdeƌeŶ – deŶ AusgaŶg deƌ 
AukioŶeŶ füƌ siĐh eŶtsĐheideŶ. 

Was ďeŶöige iĐh, uŵ teilzuŶehŵeŶ?
Uŵ aŶ deƌ eэiǀe AuĐioŶ teilzuŶehŵeŶ, ďeŶöigeŶ Sie eiŶe IŶteƌŶetǀeƌďiŶduŶg 
soǁie eiŶeŶ akiǀeŶ ŵǇыüŶkeƌ-AĐĐouŶt, uŵ siĐh aŶzuŵeldeŶ. нalls Sie ŶoĐh keiŶeŶ 
AĐĐouŶt ďesitzeŶ, köŶŶeŶ Sie siĐh auf uŶseƌeƌ Weďsite ƌegistƌieƌeŶ odeƌ Sie ǁeŶdeŶ 
siĐh diƌekt peƌ й-Mail aŶ uŶseƌe ыuŶdeŶďetƌeuuŶg. Wiƌ helfeŶ IhŶeŶ geƌŶe ǁeiteƌ.  

Wie ǀeƌläut eiŶe ыüŶkeƌ eэiǀe AuĐioŶ?
GaŶz ǁie iŶ eiŶeƌ Saal-AukioŶ ǁeƌdeŶ Sie auĐh hieƌ auf ǀiel Veƌtƌautes tƌefeŶ. 
)uŶäĐhst ǁeƌdeŶ alle StüĐke deƌ AukioŶ auf deƌ IŶteƌŶetseite ǁǁǁ.eэiǀe-AuĐioŶ.
de pƌäseŶieƌt uŶd köŶŶeŶ iŵ Detail ďesiĐhigt ǁeƌdeŶ. WähƌeŶd dieses )eitƌauŵs 
ďis zuŵ Ausƌuf des jeǁeiligeŶ StüĐks köŶŶeŶ Sie iŶ deƌ geǁüŶsĐhteŶ рöhe Voƌge-

ďote aďgeďeŶ, die ďei deƌ VeƌsteigeƌuŶg füƌ Sie ďeƌüĐksiĐhigt ǁeƌdeŶ. 

NaĐh deƌ BesiĐhiguŶgs- uŶd Voƌgeďotsphase ǁiƌd jedes StüĐk eiŶzelŶ uŶd ŶaĐheiŶ-

aŶdeƌ eŶtspƌeĐheŶd seiŶeƌ эosŶuŵŵeƌ ausgeƌufeŶ uŶd ǀeƌsteigeƌt. щetzt haďeŶ Sie 
die MögliĐhkeit, iŵ ǀiƌtuelleŶ AukioŶssaal liǀe iŵ Wetstƌeit ŵit aŶdeƌeŶ uŵ jedes 
StüĐk zu ďieteŶ. NaĐh deŵ Ausƌuf köŶŶeŶ Sie sĐhƌitǁeise Ihƌe Geďote eƌhöheŶ 
uŶd deŶ )usĐhlag füƌ siĐh eŶtsĐheideŶ, iŶdeŵ Sie auf deŶ zeŶtƌaleŶ ButoŶ »щetzt 
ďieteŶ« kliĐkeŶ. 

Was kostet die TeilŶahŵe aŶ deƌ eэiǀe AuĐioŶ?
Die TeilŶahŵe aŶ deƌ eэiǀe AuĐioŶ ist kosteŶlos. Sie ďeŶöigeŶ ledigliĐh eiŶeŶ 
ŵǇыüŶkeƌ-AĐĐouŶt, deƌ füƌ Sie als uŶseƌeŶ ыuŶdeŶ eďeŶfalls kosteŶlos ist. WeŶŶ 
Sie iŶ eiŶeƌ AukioŶ eƌfolgƌeiĐh geďoteŶ haďeŶ, siŶd ďei aŶfalleŶdeŶ ыosteŶ füƌ Ihƌe 
MüŶze folgeŶde DiŶge zu ďeƌüĐksiĐhigeŶ:

Auf deŶ )usĐhlagpƌeis eŶfällt eiŶ Aufgeld eiŶsĐhließliĐh Mehƌǁeƌtsteueƌ ǀoŶ ϣϩ,ϧ %. 
Dieses gilt füƌ uŶseƌe ыuŶdeŶ iŶ DeutsĐhlaŶd uŶd deƌ йuƌopäisĐheŶ UŶioŶ. ыuŶdeŶ 
iŶ DƌitläŶdeƌŶ zahleŶ eiŶ Aufgeld ǀoŶ ϣϤ,ϧ %, ǁeŶŶ die MüŶzeŶ duƌĐh uŶs eǆpoƌieƌt 
ǁeƌdeŶ. Bite ďeaĐhteŶ Sie: Die iŵ ыatalog aŶgegeďeŶeŶ Pƌeise siŶd Staƌtpƌeise, die 
ŶiĐht uŶteƌsĐhƌiteŶ ǁeƌdeŶ köŶŶeŶ. 

Deƌ gƌößte Teil deƌ VeƌsaŶdkosteŶ ǁiƌd duƌĐh uŶs üďeƌŶoŵŵeŶ. IhƌeŶ Beitƌag zu 
dieseŶ ыosteŶ ďeƌeĐhŶeŶ ǁiƌ ŶaĐh folgeŶdeŵ SĐheŵa:

• VeƌsaŶd iŶŶeƌhalď deƌ BRD:  
€ ϧ,ϫϢ pƌo Paket, aď € ϣ.ϢϢϢ,– Bestellǁeƌt ǀeƌsaŶdkosteŶfƌei 

• VeƌsaŶd iŶŶeƌhalď deƌ йU ;iŶkl. SĐhǁeiz uŶd NoƌǁegeŶͿ:  
€ ϫ,ϫϢ pƌo Paket, aď € Ϥ.ϧϢϢ,– Bestellǁeƌt ǀeƌsaŶdkosteŶfƌei 

• VeƌsaŶd ŶaĐh Üďeƌsee:  
€ ϣϦ,ϫϢ pƌo Paket, aď € ϧ.ϢϢϢ,– Bestellǁeƌt ǀeƌsaŶdkosteŶfƌei 

• Deƌ VeƌsaŶd füƌ BüĐheƌ ǁiƌd ŶaĐh AufǁaŶd ďeƌeĐhŶet. 

Woƌauf kaŶŶ iĐh ŵiĐh ďei ыüŶkeƌ ǀeƌlasseŶ?
Wiƌ geǁähƌleisteŶ die йĐhtheit alleƌ ǀeƌkauteŶ Oďjekte auĐh üďeƌ die gesetzliĐhe 
нƌist hiŶaus. Sollte uŶs eiŶ нehleƌ ďei deƌ BesĐhƌeiďuŶg odeƌ deƌ йƌhaltuŶgsďeǁeƌ-
tuŶg uŶteƌlaufeŶ seiŶ, köŶŶeŶ Sie auf uŶseƌe ыulaŶz zähleŶ.

KuŶdeŶserǀiĐe:
TelefoŶ: +Ϧϫ ;ϢͿϧϦϣ ϫϨ ϤϢ ϤϢ

Faǆ: +Ϧϫ ;ϢͿϧϦϣ ϫϨ ϤϢ ϤϤϤ
GeďühreŶfrei: ϢϪϢϢ ϧϪ ϥϨ ϧϥϩ

E-Mail: serǀiĐe@kueŶker.de
IŶterŶet: ǁǁǁ.kueŶker.de

GesĐhätszeiteŶ:
MoŶtag – DoŶŶerstag 

Ϫ.ϥϢ – ϣϩ.ϢϢ Uhr  
Freitag  

Ϫ.ϢϢ – ϣϧ.ϥϢ Uhr

Weitere IŶforŵaioŶeŶ uŶd  
eiŶe ausführliĐhe BesĐhreiďuŶg 

aller FuŶkioŶeŶ der eLiǀe 
AuĐioŶ iŶdeŶ Sie uŶter  

ǁǁǁ.eLiǀe-AuĐioŶ.de/hilfe
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KELTISCHE MÜNZEN › PANNONIA

1 AR-Tetradrachme, Typ Zweigarm, 2./1. Jahrhundert v.
Chr.;  Bärtiger Kopf r.//Reiter l. mit Zweig. Dembski 1209;
Kostial 589; Slg. Flesche 718. R Feiner Stil, sehr schön-
vorzüglich p>Exemplar der Auktion Fritz Rudolf
K&uuml;nker 62, Osnabr&uuml;ck 2001, Nr. 9./p>

Schätzung:

500,00 €

KELTISCHE MÜNZEN › DACIA

2 AR-Tetradrachme, 2./1. Jahrhundert v. Chr.;
Herakleskopf im Löwenfell r.//Zeus Aetophoros sitzt l.,
davor zwei Doppelaxtmotive. Dembski 1468; Kostial
vergl. 899; Slg. Flesche vergl. 740.  Vorderseite kleiner
Stempelfehler, leichte Tönung, sehr schön

Schätzung:

125,00 €
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GRIECHISCHE MÜNZEN › CAMPANIA

3 NEAPOLIS. AR-Didrachme, 275/250 v. Chr.;
p>Nymphenkopf l., dahinter Fackel//Androkephaler Stier
r., von Nike bekr&auml;nzt, unten span style="font-
family: Arial;">&Iota;&Sigma;/span>./p> Rutter, Historia
Numorum 586; Sambon 516; SNG ANS 407; SNG
München -.  Dunkle Tönung, fast sehr schön

Schätzung:

75,00 €

GRIECHISCHE MÜNZEN › APULIA

4 RUBI. AR-Diobol, 325/275 v. Chr.;  p>Athenakopf r. mit
attischem Helm//Herakles r. im Kampf mit dem
nemeischen L&ouml;wen, l. Eule auf Keule. Auktion
M&uuml;nzen & Medaillen Deutschland GmbH 36,
Stuttgart 2012, Nr. 9; Rutter, Historia Numorum -./p>  RR
Sehr schön

Schätzung:

200,00 €

GRIECHISCHE MÜNZEN › CALABRIA

5 TARENT. AR-Diobol, 325/280 v. Chr.;  Athenakopf r. mit
attischem Helm//Herakles r. erwürgt den nemeischen
Löwen. Ravel, Vlasto 1368; Rutter, Historia Numorum
976.  Sehr schön

Schätzung:

75,00 €

6 TARENT. AR-Didrachme, 280/272 v. Chr.;  Nackter Reiter
l., davor steht Jüngling r. und bekränzt das Pferd//Taras
auf Delphin r. mit Pfeil und Bogen, unten Elefant. Ravel,
Vlasto 736 ff.; Rutter, Historia Numorum 1000.  Knapper
Schrötling, fast sehr schön Mit dem Erscheinen von
Pyrrhus von Epirus auf dem süditalischen Schauplatz
geht eine Gewichtsreduktion der Didrachmen einher.
Auch der Elefant auf dem Revers dürfte die Ankunft des
Pyrrhus anzeigen, denn dieser brachte Kriegselefanten
nach Italien mit.

Schätzung:

125,00 €

7 TARENT. AR-Didrachme, 280/272 v. Chr.;  Reiter r.mit
Speeren und Schild//Taras mit Nike und Dreizack auf
Delphin l., unten Prora. Ravel, Vlasto 723; Rutter,
Historia Numorum 1002.  Feine Tönung, Prägeschwäche,
sehr schön

Schätzung:

100,00 €

8 TARENT. AR-Didrachme, 280/272 v. Chr.;  p>Die
Dioskuren reiten l.//Taras auf Delphin l. mit ihn
bekr&auml;nzender Nike, zwei Speeren und Schild./p>
Ravel, Vlasto 773 ff.; Rutter, Historia Numorum 1011.
Feine Tönung, Revers leicht korrodiert, sehr schön

Schätzung:

75,00 €
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GRIECHISCHE MÜNZEN › CALABRIA

9 TARENT. AR-Didrachme, 280/272 v. Chr.;  Reiter r., sich
selbst bekränzend, unten Kapitell//Taras mit Akrostolion
und Spinnrocken auf Delphin l. Ravel, Vlasto 803 ff.;
Rutter, Historia Numorum 1014.  Sehr schön Mit dem
Erscheinen von Pyrrhus von Epirus auf dem süditalischen
Schauplatz geht eine Gewichtsreduktion der Didrachmen
einher.

Schätzung:

125,00 €

10 TARENT. AR-Diobol, 280/228 v. Chr.;  p>Athenakopf l. mit
korinthischem Helm//Herakles r. im Kampf mit dem
nemeischen L&ouml;wen, l. Keule./p> Ravel, Vlasto 1423
ff; Rutter, Historia Numorum 1064.  Feine Tönung, fast
vorzüglich

Schätzung:

50,00 €

11 TARENT. AR-Didrachme, 272/240 v. Chr.;  Nackter Reiter
r.mit Speeren und Schild//Taras auf Delphin l. mit
Kantharos und Dreizack, dahinter Nymphenkopf. Ravel,
Vlasto 881; Rutter, Historia Numorum 1033.  Sehr schön

Schätzung:

100,00 €

12 TARENT. AR-Didrachme, 272/240 v. Chr.;  Nackter Reiter
r., von Nike bekränzt//Taras auf Delphin l. mit Ähre und
Dreizack, dahinter Monogramm. Ravel, Vlasto 912;
Rutter, Historia Numorum 1042.  Prägeschwäche, fast
sehr schön

Schätzung:

100,00 €

GRIECHISCHE MÜNZEN › LUCANIA

13 HERAKLEIA. AR-Drachme; 281/278 v. Chr.;  p>Magistrat
Philo(...); 3,89 g. Athenakopf fast v. v. mit attischem
Helm//Eule steht v. v. auf Olivenzweig, l. Keule./p>
Rutter, Historia Numorum 1416; van Keuren 119. RR
Feiner Stil, fast vorzüglich p>Exemplar der Auktion Fritz
Rudolf K&uuml;nker 62, Osnabr&uuml;ck 2001, Nr.
18./p>

Schätzung:

600,00 €

14 METAPONT. AR-Didrachme, 330/290 v. Chr.;
Demeterkopf l.//Ähre, l. Zange. Noe/Johnston C 4;
Rutter, Historia Numorum 1583.  Sehr schön

Schätzung:

125,00 €

15 METAPONT. AR-Didrachme, 330/290 v. Chr.;
Demeterkopf l. mit Ährenkranz//Ähre, l. Greif. Johnston
C 6.10; Rutter, Historia Numorum 1589.  Starker
Doppelschlag, sehr schön

Schätzung:

100,00 €
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GRIECHISCHE MÜNZEN › LUCANIA

16 THURIOI. AR-Didrachme, 400/350 v. Chr.;  Athenakopf r.
mit attischem Helm, Scylla mit Dreizack als
Helmzier//Stier stößt r., im Abschnitt Fisch. Rutter,
Historia Numorum vergl. 1801; SNG ANS vergl. 1010;
SNG München 1190.  Sehr schön

Schätzung:

100,00 €

17 VELIA (HYELE). AR-Drachme, 440/400 v. Chr.;
p>Nymphenkopf r., dahinter span style="font-family:
Arial;">&Delta;/span>//Eule auf Zweig r./p> Rutter,
Historia Numorum 1272; Williams 181.  Feine Tönung,
sehr schön

Schätzung:

150,00 €

18 VELIA (HYELE). AR-Didrachme, 300/280 v. Chr.;
Athenakopf r. mit attischem Helm, Flügel und Kranz als
Helmzier//Löwe r., darüber Ähre. Rutter, Historia
Numorum 1309; Williams 470.  Feine Tönung, kl. Kratzer,
sehr schön

Schätzung:

150,00 €

GRIECHISCHE MÜNZEN › BRUTTIUM

19 KROTON. AR-Stater, 480/430 v. Chr.;  Dreifuß, l.
Reiher//Dreifuß incus. Rutter, Historia Numorum 2102;
SNG ANS 266; SNG München vergl. 1427.  Herrliche
Patina, sehr schön

Schätzung:

150,00 €

20 KROTON. AR-Stater, 480/430 v. Chr.;  Dreifuß, r.
Reiher//Dreifuß incus. Rutter, Historia Numorum 2102;
SNG ANS vergl. 269 ff; SNG München vergl. 1426.  Sehr
schön

Schätzung:

75,00 €

21 KROTON. AR-Stater, 480/430 v. Chr.;  p>Dreifu&szlig;, l.
Reiher//Dreifu&szlig; incus./p> Rutter, Historia
Numorum 2102; SNG ANS 258 ff.; SNG München 1427.
Überprägungsspuren auf dem Revers, dunkle Tönung,
sehr schön p>&Uuml;berpr&auml;gt auf eine Didrachme
von Akragas./p>
p>&nbsp;/p>

Schätzung:

100,00 €
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GRIECHISCHE MÜNZEN › SICILIA

22 ABAKAINON. AR-Litra, 420/410 v. Chr.;  p>B&auml;rtiger
Kopf r.//Eber steht l., davor Eichel./p> Hoover 18. RR
Sehr schön p>Exemplar der Auktion Artemide Aste
XXXVIII, Dogana 2013, Nr. 64./p>

Schätzung:

150,00 €

23 GELA. Æ-Trias, 420/405 v. Chr.;  p>Stier steht r., im
Abschnitt drei Wertkugeln//Kopf eines jugendlichen
Flu&szlig;gottes r./p> Jenkins 523.  Gutes sehr schön

Schätzung:

75,00 €

24 KAMARINA. AR-Litra, 461/435 v. Chr.;  In Kranz: Nike
fliegt l., davor Schwan//Athena steht l. mit Helm, Speer
und Schild. Westermark/Jenkins - (O 24/R -).  Sehr schön
Kamarina war nach Akrai und Kasmenai die dritte
syrakusanische Kolonie. Nach einer verlorenen Schlacht
gegen die Mutterstadt wurde Kamarina 552 v. Chr.
zerstört. Nach dem Wiederaufbau 499 v. Chr. wurde sie
um 484 v. Chr. von Gela wieder zerstört. 461 v. Chr.
begann der zweite Wiederaufbau.

Schätzung:

50,00 €

25 SYRAKUS. Dion, 357-354 v. Chr. Æs;   Kopf des Zeus
Eleutherios l. mit Lorbeerkranz//Oktopus. Calciati 75. RR
Leicht geglättet, fast vorzüglich

Schätzung:

250,00 €

26 SYRAKUS. Dion, 357-354 v. Chr. Æs;   p>Kopf des Zeus
Eleutherios l. mit Lorbeerkranz//Blitz./p> Calciati 74. RR
Leicht geglättet, fast vorzüglich

Schätzung:

250,00 €

27 SYRAKUS. Agathokles, 317-289 v. Chr. AR-Tetradrachme,
304/289 v. Chr.;  Persephonekopf r.//Nike r. errichtet
Trophäe, unten l. Triskelis. Ierardi – (O 49/R -).  Sehr
schön

Schätzung:

300,00 €

28 SYRAKUS. Hieron II., 274-216 v. Chr. Æs;   Korekopf l. mit
Ährenkranz//Stier stößt l., darüber Keule. Calciati 199.
Grüne Patina, geglättet, vorzüglich/sehr schön

Schätzung:

50,00 €
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GRIECHISCHE MÜNZEN › ILLYRICUM

29 APOLLONIA. AR-Victoriat, 229/100 v. Chr.,  p>Magistrate

Eume(...) und Moschion; 3,41 g. Kuh r. s&auml;ugt
Kalb//Alkinoosg&auml;rten./p> Maier in NZ 1908, 72.
Feine Tönung, gutes sehr schön

Schätzung:

40,00 €

30 APOLLONIA. AR-Victoriat, 229/100 v. Chr.,  p>Magistrate

Agen und Ekphantos; 3,14 g. Kuh r. s&auml;ugt
Kalb//Alkinoosg&auml;rten./p> Maier in NZ 1908, 106.
Sehr schön

Schätzung:

20,00 €

31 APOLLONIA. AR-Victoriat, 229/100 v. Chr.,  p>Magistrate

Ekphantos und Damages; 3,09 g. Kuh r. s&auml;ugt
Kalb//Alkinoosg&auml;rten./p> Maier in NZ 1908, -.
Leichte Tönung, sehr schön

Schätzung:

20,00 €

32 DYRRHACHIUM. AR-Victoriat, ca. 200/167 v. Chr.;
p>Magistrate Baton und Aischinas; 3,24 g. Kuh r.
s&auml;ugt Kalb//Alkinoosg&auml;rten./p> Maier in NZ
1908, -.  Dunkle Tönung, sehr schön

Schätzung:

20,00 €

33 DYRRHACHIUM. AR-Drachme, 300/229 v. Chr.;
Herakleskopf im Löwenfell r.//Pegasus r. Maier in NZ
1908, 75.  Dunkle Tönung, Schrötlingsfehler, fast sehr
schön p>Das St&uuml;ck ist stark untergewichtig./p>

Schätzung:

30,00 €

34 DYRRHACHIUM. AR-Drachme, 300/229 v. Chr.;
Herakleskopf im Löwenfell r.//Pegasus r. Maier in NZ
1908, vergl. 76 f.  Sehr schön

Schätzung:

60,00 €

35 DYRRHACHIUM. AR-Victoriat, 229/100 v. Chr.,
p>Magistrate Xenon und Agathon; 3,09 g. Kuh r.
s&auml;ugt Kalb, oben Adler, im Abschnitt
Steuerruder//Alkinoosg&auml;rten./p> Maier in NZ
1908, 92.  Feine Tönung, sehr schön

Schätzung:

40,00 €
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GRIECHISCHE MÜNZEN › ILLYRICUM

36 DYRRHACHIUM. AR-Victoriat, 229/100 v. Chr.,
p>Magistrate Euktemon und Damen; 3,38 g. Kuh r.
s&auml;ugt Kalb, r. &Auml;hre, im A.
Traube//Alkinoosg&auml;rten./p> Maier in NZ 1908,
173.  Dunkle Tönung, sehr schön

Schätzung:

20,00 €

37 DYRRHACHIUM. AR-Victoriat, 229/100 v. Chr.,
p>Magistrate Perigenes und Kleitorios; 3,19 g. Kuh r.
s&auml;ugt Kalb, r. Dreifu&szlig;, oben
Kranz//Alkinoosg&auml;rten./p> Maier in NZ 1908, 266.
Leichte Prägeschwäche, sehr schön

Schätzung:

20,00 €

38 DYRRHACHIUM. AR-Victoriat, 229/100 v. Chr.,
p>Magistrate Kteson und Tephilos; 3,25 g. Kuh r.
s&auml;ugt Kalb//Alkinoosg&auml;rten./p> Maier in NZ
1908, -.  Feine Tönung, sehr schön

Schätzung:

20,00 €

39 DYRRHACHIUM. AR-Victoriat, um 229/100 v. Chr.,
p>Magistrate Xenon und Phillias; 3,10 g. Kuh r.
s&auml;ugt Kalb, l. Keule, r. Fackel, oben
Dioskurenm&uuml;tzen//Alkinoosg&auml;rten./p>
Maier in NZ 1908, 376.  Leichte Prägeschwäche, dunkle
Tönung, sehr schön

Schätzung:

20,00 €

40 DYRRHACHIUM. AR-Victoriat, 229/100 v. Chr.,
p>Magistrate Xenon und Philodamos; 2,97 g. Kuh r.
s&auml;ugt Kalb, oben Adler, im Abschnitt laufender
Hund//Alkinoosg&auml;rten./p> Maier in NZ 1908, 388.
Dunkle Tönung, Rs. dezentriert, sehr schön

Schätzung:

20,00 €

41 DYRRHACHIUM. AR-Drachme, 120/70 v. Chr.;
p>Magistrate Nikoteles und Lysanias; 3,29 g. Kuh r.
s&auml;ugt Kalb, im Abschnitt
Traube//Alkinoosg&auml;rten./p> Maier in NZ 1908, 77.
Leichte Tönung, sehr schön p>Datierung nach
Picard/Gjongecaj./p>

Schätzung:

30,00 €
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GRIECHISCHE MÜNZEN › MOESIA

42 ISTROS. AR-Drachme, 4. Jahrhundert v. Chr.;  p>Zwei
K&ouml;pfe v. v. gegeneinander versetzt//Seeadler auf
Delphin l., unten A./p> AMNG 416.  Sehr schön p>Die
beiden K&ouml;pfe auf dem Avers sind unterschiedlich
gedeutet worden: als K&ouml;pfe der Dioskuren, als
Sonnenaufgang und Sonnenuntergang oder als
personifizierter Wind. Hind (Istrian faces and the river
Danube, in: NC 1970, S. 16 f.) deutet die beiden
K&ouml;pfe als eine Darstellung des Flussgottes Istros,
da in der Antike teilweise von zwei M&uuml;ndungen
des Istros, n&auml;mlich ins Schwarze Meer und in die
Adriatische See ausgegangen wurde./p>

Schätzung:

60,00 €

43 ISTROS. AR-Drachme, 4. Jahrhundert v. Chr.;  Zwei Köpfe
v. v. gegeneinander versetzt//Seeadler auf Delphin l.,
unten Monogramm. AMNG 417.  Attraktives, sehr
schönes Exemplar

Schätzung:

60,00 €

GRIECHISCHE MÜNZEN › THRACIA

44 BYZANTION. AR-Tetradrachme (Lysimacheier), 80/70 v.
Chr.;  p>Alexanderkopf r. mit Diadem und
Ammonshorn//Athena Nikephoros sitzt l., davor
Monogramm, auf dem Thron BY, im Abschnitt Dreizack.
de Callatay Gruppe 4, S. 126, D 12/R 3 a (dies
Exemplar)./p>   Geglättete Stelle auf dem Revers, sehr
schön p>Exemplar der Auktion Ars Classica XV, Genf
1930, Nr. 613./p>

Schätzung:

100,00 €

45 CHERSONESOS. AR-Hemidrachme, 480/350 v. Chr.;
Löwenprotome r., zurückblickend//Viergeteiltes
Incusum, in zwei Winkeln Punkte. SNG Cop. 825.  Sehr
schön

Schätzung:

25,00 €

46 MARONEIA. AR-Triobol, 398/385 v. Chr.;  Pferdeprotome
r.//Weintraube. Schönert-Geiss 318.  Kl. Randfehler, sehr
schön-vorzüglich p>Exemplar der Auktion Fritz Rudolf
K&uuml;nker 83, Osnabr&uuml;ck 2003, Nr. 124./p>

Schätzung:

75,00 €

47 ODESSOS. AR-Tetradrachme (Alexandreier), um 228/210
v. Chr.;  Herakleskopf im Löwenfell r.//Zeus Aetophoros
sitzt l., davor Monogramm und KOI, unter dem Thron
Monogramm. Price 1166; Topalov 42.  Feine Patina,
Kratzer auf dem Revers, sehr schön

Schätzung:

75,00 €
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GRIECHISCHE MÜNZEN › THRACIA

48 THASOS. AR-Drachme, 463/411 v. Chr.;  Satyr
verschleppt Nymphe//Viergeteiltes Incusum. SNG Cop.
1018. R Fast sehr schön p>Exemplar der Auktion
M&uuml;nz Zentrum 142, Solingen-Ohligs 2008, Nr.
67./p>

Schätzung:

100,00 €

49 THASOS. AR-Tetradrachme, 168/148 v. Chr.;
Dionysoskopf r.//Herakles steht l. mit Keule und
Löwenfell. Prokopov Gruppe IX (V Ig5).  Sehr schön

Schätzung:

75,00 €

50 KÖNIGREICH. Lysimachos, 323-281 v. Chr. AR-
Tetradrachme, 297/281 v. Chr., Lampsakos;
Alexanderkopf r. mit Diadem und Ammonshorn//Athena
Nikephoros sitzt l., davor Monogramm, im Abschnitt
Halbmond. Thompson in Essays Robinson 47.  Min.
berieben, sehr schön

Schätzung:

150,00 €

GRIECHISCHE MÜNZEN › MACEDONIA

51 MYGDONES ODER KRESTONES. AR-Diobol, 480/470 v.
Chr.;  Ziege r., zurückblickend//Viergeteiltes Incusum.
Lorber Issue 15. RR Gutes sehr schön p>Exemplar der
Auktion Auktion M&uuml;nzen und Medaillen GmbH 35,
Stuttgart 2011, Nr. 17./p>

Schätzung:

100,00 €

52 NEAPOLIS. AR-Hemidrachme, 5./4. Jahrhundert v. Chr.;
p>Gorgoneion//Weiblicher Kopf r./p> SNG ANS 425 ff..
Feine Patina, Randschwäche, sehr schön

Schätzung:

40,00 €

53 KÖNIGREICH. Philippos II., 359-336 v. Chr. AV-Stater,
340/328 v. Chr., Amphipolis; p>Apollokopf r.//Biga r.,
darunter Efeublatt./p> Le Rider 70.  Sehr schön

Schätzung:

1.000,00 €

54 KÖNIGREICH. Philippos II., 359-336 v. Chr. AV-Stater,
340/328 v. Chr., Amphipolis; Apollokopf r.//Biga r.,
darunter Blitz. Le Rider 121.  Kl. Kratzer, Schürfspuren,
sehr schön

Schätzung:

750,00 €
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GRIECHISCHE MÜNZEN › MACEDONIA

55 KÖNIGREICH. Philippos II., 359-336 v. Chr. AR-
Tetradrachme, posthum, 323/315 v. Chr., Amphipolis;
Zeuskopf r. mit Lorbeerkranz//Reiter r. mit Zweig, unten
Kranz. Le Rider vergl. Pl. 46, 14.  Feine Tönung,
Tuscheziffer auf dem Revers, sehr schön

Schätzung:

200,00 €

56 KÖNIGREICH. Alexander III., 336-323 v. Chr. AV-Stater,
posthum, 310/300 v. Chr., Amphipolis; Athenakopf r. mit
korinthischem Helm//Nike steht l. mit Kranz und Stylis,
davor Ameise und Stern. Price 832.  Fassungsspuren,
sehr schön Zur Datierung und zur Zuweisung an die
Münzstätte Amphipolis siehe Troxell, Ants and Eagles:
Some Late Alexander Staters from Amphipolis, in:
Burnett/Wartenberg/Witschonke (Hrsg.), Coins of
Macedonia and Rome: Essays in Honour of Charles
Hersh, London 1998, S. 67 ff.

Schätzung:

1.000,00 €

57 KÖNIGREICH. Alexander III., 336-323 v. Chr. AV-Stater,
posthum, 310/297 v. Chr., Abydos; Athenakopf r. in
korinthischem Helm//Nike steht l. mit Kranz und Stylis,
davor M in Kranz, unten Füllhorn. Price 1562.
Schürfstelle am Rand, sehr schön

Schätzung:

1.000,00 €

58 KÖNIGREICH. Alexander III., 336-323 v. Chr. AV-Stater,
posthum 323/319 v. Chr., Milet; Athenakopf r. in
korinthischem Helm//Nike steht l. mit Kranz und Stylis,
davor Monogramm, im Feld r. Doppelaxt. Price 2115.
Sehr schön

Schätzung:

1.000,00 €

59 KÖNIGREICH. Alexander III., 336-323 v. Chr. AR-
Tetradrachme, posthum, 311/305 v. Chr., Babylon;
Herakleskopf im Löwenfell r.//Zeus Aetophoros sitzt l., l.
MI, unter dem Thron Monogramm in Kranz. Price 3751.
Sehr schön

Schätzung:

100,00 €

60 KÖNIGREICH. Alexander III., 336-323 v. Chr. AR-
Tetradrachme, posthum, 315/294 v. Chr., Amphipolis;
p>Herakleskopf im L&ouml;wenfell r.//Zeus Aetophoros
sitzt l., l.&nbsp;span style="font-family:
Arial;">&Lambda;/span> und Fackel, unter dem Thron
Monogramm./p> Price 447.  Feine Patina, gutes sehr
schön

Schätzung:

100,00 €

61 KÖNIGREICH. Alexander III., 336-323 v. Chr. AR-
Tetradrachme, posthum, 320/315 v. Chr., Amphipolis;
Herakleskopf im Löwenfell r.//Zeus Aetophoros sitzt l.,
davor Bukranion. Price 432.  Min. berieben, sehr schön

Schätzung:

100,00 €
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GRIECHISCHE MÜNZEN › MACEDONIA

62 KÖNIGREICH. Alexander III., 336-323 v. Chr. AR-
Tetradrachme, posthum, 225/223 v. Chr., Megalopolis;
Herakleskopf im Löwenfell r.//Zeus Aetophoros sitzt l., l.
Syrinx, unter dem Thron Monogramm. Price 749.
Leichte Tönung, sehr schön p>Das Monogramm unter
dem Thron ist bei Price und Noe abweichend dargestellt,
die Abb. des wohl stempelgleichen St&uuml;ckes bei
Noe (ANSMN 10, 1962, Pl. XII, C-6)&nbsp; zeigt jedoch
exakt das Monogramm auf dem vorliegenden
St&uuml;ck. Noe konnte nur ein Exemplar dieser
Variante nachweisen./p>

Schätzung:

100,00 €

63 KÖNIGREICH. Alexander III., 336-323 v. Chr. AR-
Tetradrachme, posthum, 300/295 v. Chr., Milet;
Herakleskopf im Löwenfell r.//Zeus Aetophoros sitzt l.,
im Felde l. Monogramm, unter dem Thron Doppelaxt.
Price 2143.  Dunkle Tönung, sehr schön

Schätzung:

80,00 €

64 KÖNIGREICH. Alexander III., 336-323 v. Chr. AR-
Tetradrachme, 328/320 v. Chr., Arados; Herakleskopf im
Löwenfell r.//Zeus Aetophoros sitzt l., im Feld l.
Kerykeion. Price 3332.  Sehr schön

Schätzung:

100,00 €

65 KÖNIGREICH. Alexander III., 336-323 v. Chr. AR-
Tetradrachme, posthum, 315/310 v. Chr., Pella;
Herakleskopf im Löwenfell r.//Zeus Aetophoros sitzt l., l.
boeotischer Schild, unter dem Thron Schlange nach r.
Price vergl. 249 (Schlange nach l.).  Sehr schön

Schätzung:

100,00 €

66 KÖNIGREICH. Alexander III., 336-323 v. Chr. AR-
Tetradrachme (Alexandreier), ca. 225 v. Chr., Laodicea ad
Mare; Herakleskopf im Löwenfell r.//Zeus Aetophoros
sitzt l., l. Delfin über Monogramm. Price 3236.  Min.
berieben, sehr schön

Schätzung:

100,00 €

GRIECHISCHE MÜNZEN › PAEONIA

67 KÖNIGREICH. Patraos, 335-315 v. Chr. AR-Tetradrachme;
p>Apollokopf r. mit Lorbeerkranz//Reiter r. ersticht
gest&uuml;rzten Gegner, l. Bukranion./p> Paeonian
Hoard 227; SNG ANS -, vergl. 1030.  Rauher,
unregelmäßiger Schrötling, sehr schön

Schätzung:

100,00 €
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GRIECHISCHE MÜNZEN › THESSALIA

68 AINIANES. AR-Hemidrachm, ca. 40/30 v. Chr., Hypata;
p>Magistrat Derkias; 2,43 g. Zeuskopf r. mit
Lorbeerkranz//Krieger (Phemios?) steht r. mit Speer und
Petasos, r. Monogramm. Slg. BCD vergl. 47.4 (dort
Averstyp l.)./p>  R Sehr schön

Schätzung:

300,00 €

69 LARISSA. AR-Drachme, um 350 v. Chr.;  Nymphenkopf
fast v. v.//Pferd grast l., unten Pflanze. Herrmann vergl.
Tf. V, 13; Lorber in SNR 79 Phase LI; Slg. BCD vergl. 288.
Feine Patina, sehr schön

Schätzung:

150,00 €

70 LIGA, 196-27 v. Chr. AR-Stater, 196/27 v. Chr.,
p>Magistraten Thrasylos, Hera(...) und Pausanias; 5,75
g. Kopf des Zeus von Dodona r. mit Eichenkranz//Athena
Itonia steht r. mit Speer und Schild./p> SNG Ashmolean
3799; SNG Cop. 275.  Feiner Stil, sehr schön +

Schätzung:

60,00 €

71 LIGA, 196-27 v. Chr. AR-Stater, 196/27 v. Chr.,
p>Magistraten Thrasylos, Hera(...) und Pausanias; 5,97
g. Kopf des Zeus von Dodona r. mit Eichenkranz//Athena
Itonia steht r. mit Speer und Schild./p> SNG Ashmolean
3799; SNG Cop. 275.  Sehr schön

Schätzung:

50,00 €

GRIECHISCHE MÜNZEN › EPIRUS

72 AMBRAKIA. AR-Stater, 405/360 v. Chr.;  p>Pegasus fliegt
l.//Athenakopf r. mit korinthischem Helm,
dahinter&nbsp;Gorgos (?)&nbsp;mit&nbsp;Speer
(?)&nbsp;und Schild./p> Calciati, Pegasi 82. R Feine
Tönung, sehr schön p>Der Name span style="font-family:
Arial;">&Gamma;&Omicron;&Rho;&Gamma;&Omicron;
&Sigma; /span>auf dem Revers d&uuml;rfte den
dargestellten Krieger benennen, bei dem es dann folglich
um Gorgos, den Sohn des korinthischen Tyrannen
Kypselas handelt. Gorgos war der Gr&uuml;nder von
Ambrakia./p>

Schätzung:

150,00 €

GRIECHISCHE MÜNZEN › ACARNANIA

73 ANAKTORION. AR-Stater, 345/300 v. Chr.;  Pegasus fliegt
l.//Athenakopf l. mit korinthischem Helm, dahinter
Dreifuß. Calciati, Pegasi 24.  Leichte Prägeschwäche, min.
berieben, sehr schön

Schätzung:

100,00 €
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GRIECHISCHE MÜNZEN › ACARNANIA

74 ANAKTORION. AR-Stater, 345/300 v. Chr.;  Pegasus fliegt
l.//Athenakopf l. mit korinthischem Helm, dahinter Lyra.
Calciati, Pegasi 37.  Schöne Patina, sehr schön

Schätzung:

100,00 €

75 ANAKTORION. AR-Stater, 345/300 v. Chr.;  Pegasus fliegt
l.//Athenakopf l. mit korinthischem Helm, dahinter
Bukranion. Calciati, Pegasi 71.  Schön/sehr schön

Schätzung:

60,00 €

76 ARGOS AMPHILOCHIKON. AR-Stater 350/270 v. Chr.;
Pegasus fliegt l.//Athenakopf l. mit korinthischem Helm,
dahinter geflügelter Blitz. Calciati, Pegasi 40 GR.  Sehr
schön

Schätzung:

100,00 €

77 LEUKAS. AR-Stater, 400/330 v. Chr.;  Pegasus fliegt
r.//Athenakopf l. mit korinthischem Helm, dahinter
Kerykeion. Calciati, Pegasi 86; Slg. BCD -.  Fast sehr schön

Schätzung:

80,00 €

78 LEUKAS. AR-Stater, 400/330 v. Chr.;  Pegasus fliegt
r.//Athenakopf r. mit korinthischem Helm, dahinter
Kerykeion. Calciati, Pegasi 94; Slg. BCD 221.  Fast sehr
schön

Schätzung:

80,00 €

79 LEUKAS. AR-Diobol, um 400/375 v. Chr.;  p>Pegasos fliegt
l.//Pegasos l./p> Slg. BCD 190.1. R Sehr schön

Schätzung:

50,00 €

80 LEUKAS. AR-Stater, 320/280 v. Chr.;  Pegasus fliegt
l.//Athenakopf l. mit korinthischem Helm, dahinter Stylis.
Calciati, Pegasi 141; Slg. BCD -.  Leichte Tönung, sehr
schön

Schätzung:

125,00 €
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GRIECHISCHE MÜNZEN › ACARNANIA

81 LEUKAS. AR-Stater, 320/280 v. Chr.;  Pegasus fliegt
l.//Athenakopf l. mit korinthischem Helm, dahinter Stylis.
Calciati, Pegasi 141/1; Slg. BCD -.  Leicht berieben,
schön-sehr schön

Schätzung:

80,00 €

GRIECHISCHE MÜNZEN › LOCRIS

82 LOKRIS OPUNTIA. Æs; 325/300 v. Chr.;  p>Athenakopf r.
mit korinthischem Helm//span style="font-family:
Arial;">&Lambda;&Omicron;&Kappa;&Rho;(&Omega;&
Nu;)
-&nbsp;&Epsilon;&Pi;&Iota;&Kappa;&Nu;&Alpha;(&Mu;
&Iota;&Delta;&Iota;&Omega;&Nu;)
/span>Weintraube./p> Slg. BCD 124.  Sehr schön

Schätzung:

30,00 €

GRIECHISCHE MÜNZEN › PHOCIS

83 FÖDERATION. AR-Triobol; um 418 v. Chr.;  p>Stierkopf v.
v.//In Incusum: Artemiskopf r./p> Slg. BCD 261; Williams
259.  Fast sehr schön

Schätzung:

75,00 €

GRIECHISCHE MÜNZEN › ATTICA

84 ATHEN. AR-Tetradrachme, um 420/405 v. Chr.;
Athenakopf r. mit attischem Helm//In Incusum: Eule r.,
dahinter Olivenzweig und Mondsichel. Flament Gruppe
III.  Fast vorzüglich

Schätzung:

300,00 €

85 ATHEN. AR-Tetradrachme, um 440/420 v. Chr.;
Athenakopf r. mit attischem Helm//In Incusum: Eule r.,
dahinter Olivenzweig und Mondsichel. Flament Gruppe
II.  Winz. Kratzer, sehr schön

Schätzung:

200,00 €

86 ATHEN. AR-Tetradrachme, um 420/405 v. Chr.;
Athenakopf r. mit attischem Helm//In Incusum: Eule r.,
dahinter Olivenzweig und Mondsichel. Flament Gruppe
III.  Winz. Kratzer, Rs. Graffito, sehr schön

Schätzung:

150,00 €
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GRIECHISCHE MÜNZEN › AEGINA

87 AEGINA. AR-Stater, 480/457 v. Chr.;
p>Seeschildkr&ouml;te mit deutlichem Auge, l.
rechteckiger Gegenstempel: Vierf&uuml;&szlig;er
l.//F&uuml;nffach geteiltes Incusum./p> SNG Delepierre
vergl. 1522 ff.  Schön

Schätzung:

75,00 €

88 AEGINA. AR-Hemidrachme, 350/320 v. Chr.;
Landschildkröte//Viergeteiltes Incusum. Milbank Periode
VII, Typ a.  Sehr schön p>Exemplar der Auktion Fritz
Rudolf K&uuml;nker 83, Osnabr&uuml;ck 2003, Nr.
286./p>

Schätzung:

125,00 €

GRIECHISCHE MÜNZEN › CORINTHIA

89 KORINTH. AR-Drachme, 500/450 v. Chr.;  p>Pegasus fliegt
l.//In Incusum: Kopf der Aphrodite (?) r./p> Slg. BCD 28 f;
SNG Cop. 17. R Feine Tönung, fast sehr schön

Schätzung:

40,00 €

90 KORINTH. AR-Stater, 405/345 v. Chr.;  Pegasus fliegt
l.//Athenakopf l. mit korinthischem Helm, dahinter
Palmette. Calciati, Pegasi 111; Ravel 352.  Feine Tönung,
Prägeschwäche, sehr schön

Schätzung:

100,00 €

91 KORINTH. AR-Stater, 405/345 v. Chr.;  p>Pegasus fliegt
r.//Athenakopf l. mit korinthischem Helm, dahinter
Lilie./p> Calciati, Pegasi 234; Ravel 557.  Attraktives
Exemplar, gutes sehr schön

Schätzung:

125,00 €

92 KORINTH. AR-Stater, 345/307 v. Chr.;  Pegasus fliegt
l.//Athenakopf l. mit korinthischem Helm, dahinter
Athena Promachos. Calciati, Pegasi 433; Ravel 1015.
Leichte Tönung, sehr schön

Schätzung:

120,00 €

93 KORINTH. AR-Stater, 345/307 v. Chr.;  Pegasus fliegt
l.//Athenakopf l. mit korinthischem Helm, dahinter
Athena Promachos. Calciati, Pegasi 433; Ravel 1015.
Sehr schön

Schätzung:

100,00 €
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GRIECHISCHE MÜNZEN › CORINTHIA

94 KORINTH. AR-Drachme, um 308/306 v. Chr.;  Pegasus
fliegt l.//Aphroditekopf l. Slg. BCD 150; SNG Lockett
2122. R Vorzüglich p>Exemplar der Auktion Fritz Rudolf
K&uuml;nker 83, Osnabr&uuml;ck 2003, Nr. 291./p>

Schätzung:

250,00 €

95 KORINTH. AR-Drachme, um 308/306 v. Chr.;  Pegasus
fliegt l.//Aphroditekopf l. Slg. BCD 150; SNG Lockett
2122. R Herrliche Patina, kl. Kratzer, gutes sehr schön

Schätzung:

50,00 €

GRIECHISCHE MÜNZEN › PELOPONNESUS

96 SICYONIA. SIKYON. AR-Triobol, 330/280 v. Chr.;  Chimäre
l.//Taube fliegt l., r. drei Punkte. BMC 121; Slg. BCD 294.
Feine Tönung, Revers leicht dezentriert, sehr schön

Schätzung:

40,00 €

97 SICYONIA. SIKYON. AR-Hemidrachme, um 195/188 v.
Chr.;  p>Zeuskopf r. mit Lorbeerkranz//In Kranz:
Monogramm der achaiischen Liga. Benner 2;/p> Slg. BCD
320 (dies Exemplar).  Fast vorzüglich p>Exemplar der
Sammlung BCD, Auktion LHS Numismatik 96,
Z&uuml;rich 2006, Nr. 320./p>

Schätzung:

75,00 €

98 ACHAIA. DYME. AR-Hemidrachme, um 86 v. Chr.;
p>Zeuskopf r. mit Lorbeerkranz//In Kranz: Monogramm
der achaiischen Liga, unten Fisch./p> Benner 17; Slg.
BCD 488.  Sehr schön

Schätzung:

50,00 €

99 ACHAIA. PATRAI. Æs; 1. Jahrhundert  v. Chr.;
p>Herakleskopf r. mit Taenie//Athena geht r. mit Speer
und Schild./p> Slg. BCD 523 (dies Exemplar). Selten in
dieser Erhaltung. Vorzüglich p>Exemplar der Sammlung
BCD, Auktion LHS Numismatik 96, Z&uuml;rich 2006, Nr.
523./p>

Schätzung:

100,00 €

100 ELIS. ELIS. AR-Hemidrachme, um 40/30 v. Chr.;
p>Magistrat Kallippos; 2,58 g. Zeuskopf r. mit
Lorbeerkranz//In Kranz: Monogramm der achaiischen
Liga./p> Benner 42; Slg. BCD 691.  Sehr schön

Schätzung:

50,00 €
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GRIECHISCHE MÜNZEN › PELOPONNESUS

101 ARCADIA. MANTINEIA. AR-Hemidrachme, um 468/460 v.
Chr.;  p>Zeus sitzt r. mit Zepter und Adler//Kopf der
Kallisto r. mit Taenia./p> Slg. BCD -; Williams -. Von
großer Seltenheit. Etwas korrodiert, sehr schön
p>Exemplar der Auktion Lanz 158, M&uuml;nchen 2014,
Nr. 199./p>

Schätzung:

75,00 €

102 ARCADIA. MEGALOPOLIS. AR-Triobol, um 300/260 v. Chr,
p>Magistrat Nomippos; 2,78 g. Helios von vorn//Stier
st&ouml;&szlig;t r./p> Slg. BCD 1430.  Feine Tönung; sehr
schön

Schätzung:

250,00 €

GRIECHISCHE MÜNZEN › PONTUS

103 AMISUS. AR-Siglos, 5./4. Jahrhundert v. Chr.;  Herakopf l.
mit Stephane//Eule auf Schild v. v. Malloy vgl. 1. SNG BM
1068.  Dunkle Tönung, Doppelschlag, sehr schön

Schätzung:

80,00 €

104 PHARNAKEIA. Æs, 85/65 v. Chr.;  Zeuskopf r. mit
Lorbeerkranz//Adler auf Blitz l. SNG v. Aulock 132; BMC
2. SNG BM 1282..  Doppelschlag, fast vorzüglich/sehr
schön

Schätzung:

30,00 €

GRIECHISCHE MÜNZEN › PAPHLAGONIA

105 SINOPE. AR-Drachme, 330/300 v. Chr.,  Magistrat

Dionysios; 5,01 g. Nymphenkopf l.//Adler auf Delphin l.
SNG BM 1485.  Attraktives Exemplar mit feiner Patina,
sehr schön-vorzüglich

Schätzung:

150,00 €

GRIECHISCHE MÜNZEN › MYSIA

106 KYZIKOS. AR-Drachme, 4. Jahrhundert v. Chr.;  Kopf der
Kore Soteira l. mit Ährenkranz und Schleier//Löwenkopf
l., darunter Thunfisch. SNG France vergl. 408 ff.  Leichte
Tönung, sehr schön

Schätzung:

100,00 €
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GRIECHISCHE MÜNZEN › MYSIA

107 PARION. AR-Hemidrachme, 4. Jahrhundert v. Chr.;
p>Stier steht l., zur&uuml;ckblickend, unten
Stern//Gorgoneion./p> SNG France 1368 ff.  Attraktives
Exemplar mit herrlicher Patina, gutes sehr schön
p>Exemplar der Auktion Fritz Rudolf K&uuml;nker 83,
Osnabr&uuml;ck 2003, Nr. 319./p>

Schätzung:

60,00 €

GRIECHISCHE MÜNZEN › AEOLIS

108 KYME. AR-Tetradrachme, nach 190 v. Chr.,  p>Magistrat

Kallias; 16,82 g. Kopf der Amazone Kyme r. mit
Taenie//Im Lorbeerkranz: Pferd steht r., davor
Skyphos./p> Oakley in ANSMN 27, 1982, 14.  Vs. kleiner
Stempelfehler, gutes sehr schön

Schätzung:

250,00 €

GRIECHISCHE MÜNZEN › LESBOS

109 MYTILENE. El-Hekte, 377/326 v. Chr.;  Hermeskopf r. mit
Petasos//Panther r. Bodenstedt 83 (Vs. d ?/Rs. @1d@).
Sehr schön p>Exemplar der Sammlung Prof. Dr. Hagen
Tronnier, Auktion Fritz Rudolf K&uuml;nker 94,
Osnabr&uuml;ck 2004, Nr. 1050./p>

Schätzung:

250,00 €

GRIECHISCHE MÜNZEN › IONIA

110 MILET. AR-Diobol, 510/494 v. Chr.;  Löwenprotome l.,
Kopf r.//Im Incusum: Blütenornament. SNG Kayhan 468
ff.  Vorzüglich

Schätzung:

50,00 €

111 MILET. AR-Hemidrachme, 352/325 v. Chr.,  p>Magistrat

Theognetos;&nbsp;1,71 g. Apollokopf l. mit
Lorbeerkranz//L&ouml;we steht l., zur&uuml;ckblickend,
dahinter Stern. Deppert-Lippitz 38 ff./p>   Herrliche
Patina,leicht korrodiert,fast vorzüglich

Schätzung:

40,00 €

112 MILET. AR-Hemidrachme, 352/325 v. Chr.;  p>Magistrat
Diopompos; 1,55 g. Apollokopf l. mit
Lorbeerkranz//L&ouml;we steht l., zur&uuml;ckblickend,
dar&uuml;ber Stern./p> Deppert-Lippitz 237 ff.
Herrliche Patina, gutes sehr schön p>Exemplar der
Auktion M&uuml;nzen & Medaillen Deutschland GmbH
35, Stuttgart 2011, Nr. 86./p>

Schätzung:

100,00 €
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GRIECHISCHE MÜNZEN › CARIA

113 RHODOS. AR-Didrachme, 250/230 v. Chr.;  p>Helioskopf
fast v. v.//Rose, l. steht Athena./p> Ashton, The Coinage
of Rhodes 208; SNG Keckman 537.  Herrliche Patina, kl.
Stempelfehler, fast vorzüglich

Schätzung:

200,00 €

114 RHODOS. AR-Hemidrachme, 125/88 v. Chr.,  p>Magistrat

Neon;&nbsp;1,28 g. Helioskopf fast v. v.//In Incusum:
Rose, im Feld Isiskrone. Jenkins, Rhodian Plintophoroi
237; SNG Keckman -./p>   Sehr schön

Schätzung:

30,00 €

GRIECHISCHE MÜNZEN › PAMPHYLIA

115 ASPENDOS. AR-Stater, 420/370 v. Chr.;  Zwei
Ringer//Schleuderer r., davor Triskelis und Adler. SNG
Cop. vergl. 207; SNG France 3, 78; SNG v. Aulock 4519.
Min. korrodiert, sehr schön/gutes sehr schön

Schätzung:

75,00 €

116 ASPENDOS. AR-Stater, 370/330 v. Chr.;  Zwei
Ringer//Schleuderer r., davor Triskelis. SNG France 3, 92;
SNG v. Aulock 4560.  Leichte Tönung, sehr schön

Schätzung:

75,00 €

GRIECHISCHE MÜNZEN › CILICIA

117 UNBESTIMMTE MÜNZSTÄTTE. AR-Tetartemorion, um
350 v. Chr.;  Großkönig im Knielauf r. mit Bogen und
Dolch//Athenakopf l. mit attischem Helm. Mildenberg,
Über das Kleingeld des 4. Jahrhunderts im Perserreich,
in: Hurter/Arnold-Biucchi (Hrsg.), pour Denyse, Bern
2000, S. 137-151, -; Troxell/Kagan 12; Winzer -. Von
großer Seltenheit. Fast vorzüglich Möglicherweise wurde
diese Kleinsilbermünze in Tarsos geprägt.

Schätzung:

125,00 €

118 UNBESTIMMTE MÜNZSTÄTTE. AR-Tetartemorion, um
350 v. Chr.;  Großkönig im Knielauf r. mit Bogen und
Dolch//Athenakopf l. mit attischem Helm. Mildenberg,
Über das Kleingeld des 4. Jahrhunderts im Perserreich,
in: Hurter/Arnold-Biucchi (Hrsg.), pour Denyse, Bern
2000, S. 137-151, -; Troxell/Kagan 12; Winzer -. Von
großer Seltenheit. sehr schön Möglicherweise wurde
diese Kleinsilbermünze in Tarsos geprägt.

Schätzung:

50,00 €
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GRIECHISCHE MÜNZEN › CAPPADOCIA

119 KÖNIGREICH. Ariarathes I., 333-325 v. Chr. AR-Drachme,
Gaziura; Baal von Gaziura sitzt l. mit Adler, Ähre und
Weintraube//Greif l. schlägt Hirsch l. Simonetta² vergl. 1
a.  RR Feine Tönung, gelocht, fast sehr schön

Schätzung:

50,00 €

GRIECHISCHE MÜNZEN › COMMAGENE

120 KÖNIGREICH. Antiochos IV., 38-72. Æs;   Drapierte Büste
r. mit Diadem//In Kranz: Skorpion. RPC 3857.  Braune
Patina, sehr schön

Schätzung:

75,00 €

GRIECHISCHE MÜNZEN › SYRIA

121 Antiochos VI., 145-142 v. Chr. AR-Drachme, Jahr 169
seleukidischer Ära (=144/143 v. Chr.), Apamea; p>Kopf r.
mit Strahlenbinde, hinter dem Kopf achtstrahliger
Stern//Apollo sitzt l. auf Omphalos mit Pfeil und Bogen.
Houghton, The Revolt of Tryphon and the Accession of
Antiochos VI at Apamea, in: SNR 71 (1992), Group XX (a
-/p 28); Houghton/Lorber/Hoover - (Typ 2011.2)./p>
Wohl unedierte Variante mit Stern auf dem Avers. Fast
vorzüglich p>Zwar ist das Datum im Abschnitt des
Reverses au&szlig;erhalb des Flans, der Stern auf dem
Avers erscheint jedoch nur auf Pr&auml;gungen des
Jahres 169 seleukidischer &Auml;ra. Der Stern war
bisher&nbsp;nur von seltenen Tetradrachmen&nbsp;der
M&uuml;nzst&auml;tten Antiochia und Apamea
bekannt; das vorliegende St&uuml;ck ist die erste
bekannte Drachme mit diesem Beizeichen./p>

Schätzung:

125,00 €

GRIECHISCHE MÜNZEN › PARTHIA

122 Mithradates II., 121-91 v. Chr. AR-Drachme, nach 109 v.
Chr., Rhagae; Drapierte Büste l. mit Diadem//Arsakes
sitzt r. mit Bogen. Sellwood 27.1; Shore 85.  Attraktives
Exemplar, gutes sehr schön

Schätzung:

60,00 €

123 Mithradates II., 121-91 v. Chr. AR-Drachme, nach 109 v.
Chr., Rhagae; Drapierte Büste l. mit Diadem//Arsakes
sitzt r. mit Bogen. Sellwood 27.1; Shore 85.  Feine
Tönung, sehr schön

Schätzung:

40,00 €
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GRIECHISCHE MÜNZEN › PARTHIA

124 Sinatrukes, 93-68 v. Chr. AR-Drachme,  Rhagae; Drapierte
Büste l. mit Tiara//Arsakes sitzt r. mit Bogen. Sellwood
33.4 (Gotarzes I.); Shore 113 (Gotarzes I.).  Sehr schön
Zur Zuweisung siehe Assar, G. R. F., A Revised Parthian
Chronology of the Period 165-91 BC, in: Electrum 11
(2006), S. 87-158.

Schätzung:

40,00 €

125 Orodes II., 58-38 v. Chr. AR-Drachme,  Ekbatana;
Drapierte Büste l. mit Diadem zwischen Stern und
Mondsichel über Stern//Arsakes sitzt r. mit Bogen,
dahinter "Dreizackanker". Sellwood 48.8; Shore 260.
Sehr schön

Schätzung:

80,00 €

126 Vologases IV., 147-191. AR-Drachme,  Ekbatana;
Drapierte Büste l. mit Tiara//Arsakes sitzt r. mit Bogen.
Sellwood 84.128; Shore -.  Doppelschlag auf dem Revers,
fast vorzüglich

Schätzung:

40,00 €

127 Vologases IV., 147-191. AR-Drachme,  Ekbatana;
Drapierte Büste l. mit Tiara//Arsakes sitzt r. mit Bogen.
Sellwood 84; Shore 435.  Doppelschlag, gutes sehr schön

Schätzung:

40,00 €

GRIECHISCHE MÜNZEN › PERSIS

128 Vadfradad IV, 1. Jahrhundert v. Chr. AR-Hemidrachme;
p>Drapierte B&uuml;ste r. mit Diadem und
Mondsichel//Feuertempel, dar&uuml;ber Ahura Mazda,
l. K&ouml;nig, r. Adler auf S&auml;ule./p> Sunrise
Collection 587.  Unregelmäßiger Schrötling, sehr schön

Schätzung:

40,00 €

GRIECHISCHE MÜNZEN › INDIA

129 Menander, 155-130 v. Chr. AR-indische Drachme,
Pushkalavati p>B&uuml;ste r. mit Diadem//Athena
Alkidemos l. mit Schild und Blitz./p> BN Bact. 13 Q;
Mitchiner, Indogreek 215 o; SNG ANS 822.  Vorzüglich

Schätzung:

30,00 €

130 Polyxenos, um 100 v. Chr. Æ-Klippe,  Kohat; p>Drapierte
B&uuml;ste der Athena r. mit Helm//Aegis./p> BN Bact.
3 B; Mitchiner, Indogreek 300 b; SNG ANS -. R Fast sehr
schön

Schätzung:

75,00 €
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GRIECHISCHE MÜNZEN › INDIA

131 Dionysios, 60-50 v. Chr. Æ-Klippe;   p>Apollo steht
r.//Dreifu&szlig;./p> BN Bact. 3 E; Mitchiner, Indogreek
455; SNG ANS -. R Sehr schön

Schätzung:

40,00 €

132 Hippostratos, 60-50 v. Chr. Æ-Klippe,  Taxila; Zeus sitzt
halbl. mit Kranz//Pferd steht l. BN Bact. 11 A; Mitchiner,
Indogreek 450 b; SNG ANS 1641.  Fast sehr schön

Schätzung:

25,00 €

133 Scythen. Maues, 125-85 v. Chr. Æs;   p>Herakles steht v.
v. mit Keule und L&ouml;wenfell//L&ouml;we l./p>
Senior 12.1.  Sehr schön

Schätzung:

75,00 €

134 Scythen. Maues, 125-85 v. Chr. Æs;   p>Pferd r.//Bogen in
Bogentasche./p> Senior 6.1.  Sehr schön

Schätzung:

40,00 €

135 Scythen. Azes I., 60-20 v. Chr. AR-indische Tetradrachme;
König reitet r.//Athena geht r. mit Speer und Schild.
Senior 98.308 T.  Sehr schön

Schätzung:

30,00 €

GRIECHISCHE MÜNZEN › AEGYPTUS

136 Ptolemaios I., 323-305-283 v. Chr. AR-Tetradrachme,
305/283 v. Chr., Alexandria; Kopf r. mit Diadem und
Aegis//Adler steht l. auf Blitz. SNG Cop. -; Svoronos 256.
Prüfpunze auf dem Avers, sehr schön

Schätzung:

75,00 €

GRIECHISCHE MÜNZEN › ZEUGITANIA

137 KARTHAGO. Æ-Schekel 221/210 v. Chr.;  Tanitkopf
l.//Pferd r., zurückblickend. CNP 93. R Sehr schön

Schätzung:

40,00 €
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GRIECHISCHE MÜNZEN › LOTS

138 p>Histiaia: Lot von zwei Tetrobolen des 3./2.
Jahrhunderts v. Chr./p>   Fast sehr schön

Schätzung:

75,00 €

139 p>India: Amyntas, &AElig;s; Hermaios, &AElig;-
Tetradrachme. Dazu: eine Bronzeklippe (Mitchiner 4393)
und eine Rupie der Durrani./p>

Schätzung:

50,00 €

140 p>Lot griechischer Bronzem&uuml;nzen: Syrakus,
Pantikapaion, Larissa, Alexandria Troas, Ptolemaios IV.
Philopator./p>
p>&nbsp;/p>   Meist sehr schön

Schätzung:

100,00 €

141 p>Lot griechischer Kleinsilberm&uuml;nzen: Massalia, 3x
Tarent, Apollonia Pontica, Mesembria, Phokis, Kyzikos,
Selge./p>   Ein Stück gelocht, sonst schön-sehr schön

Schätzung:

150,00 €

142 p>Lot griechischer Silberm&uuml;nzen: Tetradrachme
(Alexander der Gro&szlig;e), Cistophor
(Pergamon),&nbsp;4x Stater (2x Aegina, Leukas,
Aspendos), 5x Drachme (u. a. Istros)./p>   Meist sehr
schön

Schätzung:

450,00 €

143 p>K&ouml;nigreich Elymais: Sammlung von 16
Bronzem&uuml;nzen des K&ouml;nigreichs Elymais. Die
Mehrzahl der St&uuml;cke ist bestimmt, die
Unterlegzettel des Sammlers liegen bei./p>   Meist sehr
schön

Schätzung:

75,00 €

144

ex 144

p>Griechische Bronzem&uuml;nzen: Das interessante
Lot enth&auml;lt Bronzem&uuml;nzen aus zahlreichen
Gebieten der griechischen Welt, von Sizilioen bis
&Auml;gypten. Die St&uuml;cke sind zum Teil bestimmt,
die Unterlegzettel des Sammlers liegen bei./p>   Schön-
sehr schön

Schätzung:

125,00 €
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GRIECHISCHE MÜNZEN › LOTS

145

ex 145

p>Lot griechischer Bronzem&uuml;nzen: Der
Schwerpunkt liegt bei nordgriechischen und
kleinasiatischen Gepr&auml;gen./p>
p>&nbsp;/p>   Schön-sehr schön

Schätzung:

60,00 €

146

ex 146

p>Griechische Bronzem&uuml;nzen: Der Schwerpunkt
liegt bei nordgriechischen und kleinasiatischen
Gepr&auml;gen. Zum Teil bestimmt mit den
Unterlegzetteln des Sammlers./p>   Schön-sehr schön

Schätzung:

100,00 €

147

ex 147

p>Griechische Bronzem&uuml;nzen: Enthalten sind u. a.
diverse syrische Gepr&auml;ge./p>   Schön-sehr schön

Schätzung:

50,00 €
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RÖMISCHE MÜNZEN › MÜNZEN DER RÖMISCHEN REPUBLIK

148 AR-Denar, 207 v. Chr., Rom, anonym; 4,00 g. Romakopf r.
mit geflügeltem Helm, dahinter X//Die Dioskuren reiten
r., darüber Mondsichel. BMC 431; Crawf. 57/2; Syd. 219.
Sehr schön

Schätzung:

75,00 €

149 AR-Denar, 152 v. Chr., Rom, p>L. Saufeius;&nbsp;4,06 g.
Romakopf r. mit gefl&uuml;geltem Helm, dahinter
X//Victoria in Biga r./p> Bab. 1; BMC 834; Crawf. 204/1;
Syd. 384.  Attraktives, vorzügliches Exemplar

Schätzung:

75,00 €

150 AR-Denar, 148 v. Chr., Rom, L. Sempronius Pitio; 3,70 g.
Romakopf r. mit geflügeltem Helm, davor X//Dioskuren
reiten r. Bab. 2; BMC 717; Crawf. 216/1; Syd. 402.  Sehr
schön

Schätzung:

30,00 €

151 AR-Denar, 145 v. Chr., Rom, p>M. Iunius Silanus; 4,30 g.
Romakopf r., dahinter Eselskopf//Dioskuren reiten r./p>
Bab. 8; BMC 867; Crawf. 220/1; Syd. 408.  Sehr schön

Schätzung:

40,00 €

152 AR-Denar, 131 v. Chr., Rom, p>M. Opimius;&nbsp;4,00 g.
Romakopf r., dahinter Dreifu&szlig;, davor X//Apollo in
Biga r. mit Pfeil und Bogen./p> Bab. 16; BMC 1137;
Crawf. 254/1; Syd. 475.  Feine Patina, vorzüglich

Schätzung:

100,00 €

153 AR-Denar, 130 v. Chr., Rom, Q. Caecilius Metellus; 3,96 g.
Romakopf r., davor Stern//Jupiter in Quadriga r. mit Blitz
und Zweig. Bab. 21; BMC 1053; Crawf. 256/1; Syd. 509.
Sehr schön

Schätzung:

50,00 €

154 AR-Denar, 119 v. Chr., Rom, M. Furius Philus; 3,92 g.
Januskopf//Roma steht l. und bekränzt Trophäe. Bab. 18;
BMC 555; Crawf. 281/1; Syd. 529.  Sehr schön-schön
p>Die R&uuml;ckseitendarstellung bezieht sich auf den
Sieg &uuml;ber die Allobroger und Arverner./p>

Schätzung:

20,00 €
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155 AR-Denar (Serratus), 118 v. Chr., Narbo, C. Poblicius

Malleolus; 3,76 g. Romakopf r.//Krieger in Biga r. mit
Carnyx und Speer. Bab. 1; BMC 1194; Crawf. 282/3; Syd.
524.  Fast sehr schön Mit altem Unterlegzettel der
Münzhandlung Dr. Busso Peus Nachf.

Schätzung:

25,00 €

156 AR-Denar, 114/113 v. Chr., Rom, Mn. Aemilius Lepidus;

3,83 g. Weiblicher Kopf r. mit Lorbeerkranz//Reiterstatue
auf Aquädukt r. Bab. 7; BMC 590; Crawf. 291/1; Syd. 554.
Avers dezentriert, sehr schön p>Das abgebildete
Aqu&auml;dukt d&uuml;rfte das von M. Aemilius
Lepidus 179 v. Chr. begonnene und von Marcius Rex
vollendete sein. Welchem Vorfahren das Reiterdenkmal
zuzuordnen ist, bleibt unklar./p>

Schätzung:

30,00 €

157 AR-Denar, 113/112 v. Chr., Rom, L. Marcius Philippus;

3,84 g. Kopf Philipps V. von Macedonien r. mit Helm und
Diadem//Reiterstatue r. Bab. 12; BMC 532; Crawf. 293/1;
Syd. 551.  Sehr schön

Schätzung:

40,00 €

158 AR-Denar, 111/110 v. Chr., Rom, p>Ap. Claudius Pulcher,

T. Manlius Mancinus und Q. Urbinius; 4,06. Romakopf r.
mit gefl&uuml;geltem Helm//Victoria in Triga r./p> Bab.
3; BMC 1293; Crawf. 299/1 b; Syd. 570 a.  Vorzüglich

Schätzung:

60,00 €

159 AR-Denar, 110/109 v. Chr., Rom; C. Claudius Pulcher;

3,82 g. Romakopf r. mit geflügeltem Helm//Victoria in
Biga r. Bab. 1; BMC 1288; Crawf. 300/1; Syd. 569.  Sehr
schön

Schätzung:

40,00 €

160 AR-Denar, 92 v. Chr., Rom, p>C. Allius Bala; 3,96 g.
Frauenkopf r., davor Kontrollbuchstabe//Diana in
Hirschbiga r., darunter Heuschrecke./p> Bab. 4; BMC
vergl. 1744 ff.; Crawf. 336/1 b; Syd. 595.  Dunkle Tönung,
sehr schön +

Schätzung:

60,00 €

161 AR-Denar, 90 v. Chr., Rom, Q. Titius; 3,71 g. Liberkopf r.
mit Efeukranz//Pegasus r. Bab. 2; BMC 2225; Crawf.
341/2; Syd. 692.  Sehr schön

Schätzung:

60,00 €
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162 AR-Denar, 90 v. Chr., Rom; C. Vibius Pansa; 3,81 g.
Apollokopf r. mit Lorbeerkranz, davor Blume
(?)//Minerva in Quadriga r. mit Trophäe und Speer. Bab.
1; BMC 2244 ff.; Crawf. 342/5 b; Syd. 684.  Fein getönt,
sehr schön

Schätzung:

40,00 €

163 AR-Denar, 87 v. Chr., Rom, L. und C. Memmius Galeria;

3,70 g. Saturnkopf l., dahinter Harpa//Venus in Biga r.,
von Cupido bekränzt, im Abschnitt L C MEMIES L F/GAL.
Bab. 8; BMC -; Crawf. 349/1; Syd. 712. Seltene Variante.
Fast sehr schön

Schätzung:

40,00 €

164 AR-Denar, 84 v. Chr., Rom, C. Licinius Macer; 4,09 g.
Apollobüste l. mit Blitz//Minerva in Quadriga r. Bab. 16;
BMC 2467; Crawf. 354/1; Syd. 732.  Leichte Tönung,
leichte Prägeschwäche, sehr schön

Schätzung:

40,00 €

165 AR-Denar (Serratus), 83/82 v. Chr., Rom, Q. Antonius

Balbus; 3,99 g. Jupiterkopf r. mit Lorbeerkranz//Victoria
in Quadriga r., unten F. Bab. 1; BMC 2756; Crawf. 364/1
d; Syd. 742 b.  Sehr schön

Schätzung:

55,00 €

166 AR-Denar, 82 v. Chr., Rom, L. Marcius Censorinus; 3,56 g.
Apollokopf r. mit Lorbeerkranz//Marsyas geht l. mit
Weinschlauch, dahinter Säule mit Statue der Victoria.
Bab. 24; BMC 2657; Crawf. 363/1 d; Syd. 737.  Leichte
Patina, sehr schön

Schätzung:

40,00 €

167 AR-Denar, 81 v. Chr., norditalische Münzstätte, Q.

Caecilius Metellus Pius; 3,86 g. Pietaskopf r., davor
Storch//Elefant geht l. Bab. 43; BMC 43; Crawf. 374/1;
Syd. 750.  Leichte Tönung, sehr schön

Schätzung:

100,00 €
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168 AR-Denar (Serratus), 81 v. Chr., Rom, A. Postumius

Albinus; 3,88 g. Drapierte Büste der Diana r., über der
Schulter Bogen und Köcher, darüber Bucranium//Togatus
steht l. vor Altar und hält Aspergillum über Rind. Bab. 7;
BMC 2836; Crawf. 372/1; Syd. 745. Prachtexemplar.
Revers leicht dezentriert, vorzüglich-Stempelfrisch
p>Exemplar der Auktion Fritz Rudolf K&uuml;nker 62,
Osnabr&uuml;ck 2001, Nr. 223./p>
p>
&Uuml;ber die auf der M&uuml;nze dargestellte
Geschichte berichtet Livius (I 45): Ein Sabiner besa&szlig;
eine Kuh von ungew&ouml;hnlicher Gr&ouml;&szlig;e
und Sch&ouml;nheit. Die Wahrsager prophezeiten, der
Staat, dessen B&uuml;rger das Tier der Diana opferten,
w&uuml;rde der Sitz eines Imperiums werden. Der
Sabiner brachte das Rind zum Dianatempel in Rom, um
es zu opfern, wurde aber unter einem Vorwand
weggeschickt, so da&szlig; ein R&ouml;mer das Tier
opfern konnte. Die H&ouml;rner wurden im
Dianatempel in Rom aufbewahrt./p>

Schätzung:

150,00 €

169 AR-Denar (Serratus), 81 v. Chr., Rom, A. Postumius

Albinus; 3,78 g. Drapierte Büste der Diana r., über der
Schulter Bogen und Köcher, darüber Bucranium//Togatus
steht l. vor Altar und hält Aspergillum über Rind. Bab. 7;
BMC 2836; Crawf. 372/1; Syd. 745.  Feine Tönung, sehr
schön Erworben im April 1978.

Über die auf der Münze dargestellte Geschichte
berichtet Livius (I 45): Ein Sabiner besaß eine Kuh von
ungewöhnlicher Größe und Schönheit. Die Wahrsager
prophezeiten, der Staat, dessen Bürger das Tier der
Diana opferten, würde der Sitz eines Imperiums werden.
Der Sabiner brachte das Rind zum Dianatempel in Rom,
um es zu opfern, wurde aber unter einem Vorwand
weggeschickt, so daß ein Römer das Tier opfern konnte.
Die Hörner wurden im Dianatempel in Rom aufbewahrt.

Schätzung:

40,00 €

170 AR-Denar (Serratus), 80 v. Chr., Rom,  L. Procilius; 3,90 g.
Kopf der Juno Sospita r.//Juno Sospita in Biga r. mit Speer
und Schild, darunter Schlange. Bab. 2; BMC 3150; Crawf.
379/2; Syd. 772.  Attraktives, sehr schönes Exemplar mit
feiner Tönung

Schätzung:

75,00 €

171 AR-Denar (Serratus), 79 v. Chr., Rom, C. Naevius Balbus;

3,77 g. Venuskopf r.//Victoria in Triga r. Bab. 6; BMC
2933; Crawf. 382/1 b; Syd. 769 b.  Herrliche Patina, fast
vorzüglich/vorzüglich

Schätzung:

60,00 €

Seite 32 Künker – eLive Auction 31

TELEFON +49 (0)541 96 20 20 · FAX +49 (0)541 96 20 222 · SERVICE@KUENKER.DE · WWW.KUENKER.DE

mailto:service@kuenker.de
http://www.kuenker.de/


RÖMISCHE MÜNZEN › MÜNZEN DER RÖMISCHEN REPUBLIK

172 AR-Denar (Serratus), 79 v. Chr., Rom, p>L. Papius; 3,52 g.
Kopf der Juno Sospita r. im Ziegenfell, dahinter
Frucht//Greif springt r., darunter Granatapfel./p> Bab. 1;
BMC -; Crawf. 384/1; Syd. 773+. Seltene Variante. Leichte
Patina, leichte Randfehler, sehr schön +

Schätzung:

60,00 €

173 AR-Denar (Serratus), 79 v. Chr., Rom, Ti. Claudius; 3,71 g.
Drapierte Büste der Diana r., über der Schulter Bogen
und Köcher//Victoria in Biga r. mit Kranz und Palmzweig.
Bab. 5; BMC -; Crawf. 383/1; Syd. 770 a.  Attraktives
Exemplar mit dunkler Tönung, fast vorzüglich

Schätzung:

75,00 €

174 AR-Denar, 76/75 v. Chr., spanische Münzstätte (?), p>Cn.

Cornelius Lentulus; 3,97 g. Kopf des Genius Populi
Romani r.//Globus zwischen bekr&auml;nztem Zepter
und Steuerruder./p> Bab. 54; BMC 52; Crawf. 393/1 a;
Syd. 752.  Vorzügliches Exemplar mit feiner Patina
p>Exemplar der Auktion Fritz Rudolf K&uuml;nker 83,
Osnabr&uuml;ck 2003, Nr. 568./p>
p>Cn. Lentulus war Curator denariorum flandorum./p>

Schätzung:

100,00 €

175 AR-Denar, 71 v. Chr., Rom, L. Axius L. f. Naso; 3,86 g.
Marskopf r. mit Helm//Diana in Hirschbiga r., darunter
Hund, dahinter zwei Hunde. Bab. 2; BMC -; Crawf. 400/1
b; Syd. 795. R Feine Tönung, gutes sehr schön

Schätzung:

200,00 €

176 AR-Denar (Serratus), 70 v. Chr., Rom, p>Q. Fufius Calenus

und P. Mucius Scaevola Cordus; 3,90 g. K&ouml;pfe der
Honos und der Virtus r.//Italia und Roma reichen sich die
Hand./p> Bab. 1; BMC 3358; Crawf. 403/1; Syd. 797.
Attraktives Exemplar, fast vorzüglich p>Exemplar der
Auktion Fritz Rudolf K&uuml;nker 83, Osnabr&uuml;ck
2003, Nr. 571./p>
p>Der Census des Jahres 70 v. Chr. sollte Italien und Rom
vers&ouml;hnen. Es ist ungew&ouml;hnlich, da&szlig;
auf einer M&uuml;nze der R&ouml;mischen Republik
auf ein aktuelles Ereignis angespielt wird./p>

Schätzung:

150,00 €

177 AR-Denar, 68 v. Chr., Rom, C. Hosidius Geta; 3,94 g.
Dianakopf r. mit Diadem, über der Schulter Bogen und
Köcher//Eber r., von einem Speer verwundet und von
einem Hund attackiert. Bab. 1; BMC 3388; Crawf. 407/2;
Syd. 903. R Herrliche Patina, sehr schön-vorzüglich

Schätzung:

125,00 €
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178 AR-Denar (Serratus), 64 v. Chr., Rom, p>L. Roscius

Fabatus; 3,88 g. Kopf der Juno Sospita r., l. Hand in
Caestus//M&auml;dchen steht r., davor Schlange, l.
&Ouml;lkanne./p> Bab. 3; BMC 3437; Crawf. 412/1; Syd.
915.  Sehr schön

Schätzung:

76,00 €

179 AR-Denar, 62 v. Chr., Rom, p>L. Aemilius Lepidus

Paullus;&nbsp;3,94 g. Verschleierter Kopf der Concordia
mit Diadem r.//Troph&auml;e, Perseus steht mit seinen
beiden S&ouml;hnen r., Aemilius Paullus steht l., oben
TER./p> Bab. 10; BMC 3373; Crawf. 415/1; Syd. 926.
Stempelfrisches Prachtexemplar mit feiner Patina
p>Exemplar der Auktion Fritz Rudolf K&uuml;nker 62,
Osnabr&uuml;ck 2001, Nr. 242./p>
p>
Die M&uuml;nze feiert den Triumph, der einem
Vorfahren des M&uuml;nzmeisters, L. Aemilius Paullus
Macedonicus, im Jahr 168 v. Chr. nach dem Sieg bei
Pydna &uuml;ber Perseus von Makedonien zuteil
wurde./p>

Schätzung:

150,00 €

180 AR-Denar, 59 v. Chr., Rom, M. Nonius Sufenas; 3,91 g.
Kopf des Saturn r., dahinter Harpa und Stein//Roma sitzt
l. mit Speer und Schwert, von Victoria bekränzt. Bab. 1;
BMC 3820; Crawf. 421/1; Syd. 885.  Dunkle Patina, sehr
schön Der Stein auf der Vorderseite war vermutlich
derjenige, den man Saturn an Stelle von Zeus
unterschob. Er wurde in Delphi gezeigt und verehrt.

Schätzung:

50,00 €

181 AR-Denar, 58 v. Chr., Rom, p>M. Aemilius Scaurus und P.

Plautius Hypsaeus; 3,72 g. Kamel r., davor kniet
Aretas//Quadriga l., davor Scorpion./p> Bab. 8; BMC
vergl. 3878 ff.; Crawf. 422/1 b; Syd. 913.  Feine Patina,
Prüfpunze auf dem Avers, vorzüglich p>Exemplar der
Auktion Fritz Rudolf K&uuml;nker 62, Osnabr&uuml;ck
2001, Nr. 246./p>
p>&nbsp;/p>
p>Der Nabat&auml;erk&ouml;nig Aretas unterwarf sich
M. Aemilius./p>

Schätzung:

125,00 €

182 AR-Denar, 58 v. Chr., Rom, M. Aemilius Scaurus und P.

Plautius Hypsaeus; 3,76 g. Kamel r., davor kniet
Aretas//Quadriga l., davor Scorpion. Bab. 8; BMC vergl.
3878 ff.; Crawf. 422/1 b; Syd. 913.  Sehr schön

Schätzung:

50,00 €

183 AR-Denar, 56 v. Chr., Rom, L. Marcius Philippus; 3,88 g.
Kopf des Ancus Marcius r. mit Diadem, dahinter
Lituus//Reiterstatue r. auf Aquädukt, aus dem eine
Blume wächst. Bab. 28; BMC 3890; Crawf. 425/1; Syd.
919.  Sehr schön

Schätzung:

50,00 €
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RÖMISCHE MÜNZEN › MÜNZEN DER RÖMISCHEN REPUBLIK

184 AR-Denar, 55 v. Chr., Rom, Q. Cassius Longinus; 3,67 g.
Kopf des Bonus Eventus r., dahinter Zepter//Adler steht r.
auf Blitz, l. Lituus, r. Kanne. Bab. 7; BMC 3868; Crawf.
428/3; Syd. 916.  Feine dunkle Tönung, fast
vorzüglich/sehr schön p>Adler und Blitz auf dem Revers
sind Symbole Jupiters, des Triumph- und Siegesgottes,
und rufen als solche die milit&auml;rischen Erfolge des
Pompeius, des amtierenden Konsuls in Erinnerung. Siehe
Hollstein, W., Die stadtr&ouml;mische
M&uuml;nzpr&auml;gung der Jahre 78-50 zwischen
politischer Aktualit&auml;t und Familienthematik,
M&uuml;nchen 1993, S. 307 f./p>

Schätzung:

100,00 €

185 AR-Denar, 49 v. Chr., Rom, Mn. Acilius Glabrio; 3,83 g.
Saluskopf r.//Valetudo steht l. mit Schlange, auf Säule
gestützt. Bab. 8; BMC 3944; Crawf. 442/1 a; Syd. 922.
Dunkle Patina, sehr schön

Schätzung:

60,00 €

186 AR-Denar, 48 v. Chr., Rom, C. Vibius Pansa und D. Iunius

Brutus Albinus; 3,87 g. Silensmaske r.//Zwei Hände
halten Caduceus. Bab. 27; BMC 3987; Crawf. 451/1; Syd.
944.  Leichte Prägeschwächen, sehr schön

Schätzung:

50,00 €

RÖMISCHE MÜNZEN › IMPERATORISCHE PRÄGUNGEN

187 C. Julius Caesar, † 44 v. Chr. AR-Denar, 49 v. Chr.,
Lagermünzstätte; Elefant r.//Priestergeräte. Bab. 9; BMC
27; Crawf. 443/1; Sear 9; Syd. 1006.  Feine Patina, etwas
dezentriert, sehr schön Zur Datierung siehe Woytek, B.,
Arma et Nummi, Wien 2003, S. 119 ff.

Die Rückseite zeigt Caesars Amt als Pontifex maximus an,
die einzige offizielle Stellung, die er zu Beginn des
Bürgerkrieges bekleidete.

Schätzung:

100,00 €

188 C. Julius Caesar, † 44 v. Chr. AR-Denar, 49 v. Chr.,
Lagermünzstätte; Elefant r.//Priestergeräte. Bab. 9; BMC
27; Crawf. 443/1; Sear 9; Syd. 1006.  Feine Patina, etwas
dezentriert, sehr schön Zur Datierung siehe Woytek, B.,
Arma et Nummi, Wien 2003, S. 119 ff.

Die Rückseite zeigt Caesars Amt als Pontifex maximus an,
die einzige offizielle Stellung, die er zu Beginn des
Bürgerkrieges bekleidete.

Schätzung:

100,00 €
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RÖMISCHE MÜNZEN › IMPERATORISCHE PRÄGUNGEN

189 Sextus Pompeius, † 35 v. Chr. Æ-As, 42/38 v. Chr.,
sizilische Münzstätte; Januskopf mit den Zügen des Cn.
Pompeius Magnus//Prora r. Bab. 20; BMC 95; Crawf.
479/1; RPC 671; Sear 336; Syd. 1044.  Grüne Patina, min.
bearbeitet, gutes sehr schön Zu Datierung und
Münzstätte siehe Woytek, B., Arma et Nummi, Wien
2003, S. 500 f.

Schätzung:

250,00 €

RÖMISCHE MÜNZEN › MÜNZEN DER RÖMISCHEN KAISERZEIT

190 Augustus, 30 v.-14 n. Chr. AR-Denar, 2/1 v. Chr.,
Lugdunum; Kopf r. mit Lorbeerkranz//Gaius und Lucius
Caesares stehen v. v. mit Speeren und Schilden, darüber
Simpulum und Lituus. BMC 533; Coh. 43; RIC² 207.  Fast
sehr schön Der vorliegende Typ kann nach neuerer
Forschung exakter datiert werden, als dies im RIC
gemacht wurde (2 v./4 n. Chr.). Die Stücke wurden 2/1 v.
Chr. geprägt, wie sich aus der Tatsache ergibt, daß Gaius
Caesar im Jahr 1 n. Chr. den Konsulat innehatte und
somit nicht mehr designierter Konsul war (Kehne, Zur
Datierung der Fundmünzen aus Kalkriese, in: Wiegels,
Rainer (Hrsg.), Die Fundmünzen von Kalkriese und die
frühkaiserzeitliche Münzprägung, Möhnesee 2000, S. 47
f.). Siehe zur Datierung und zur Deutung des Reverses
auch Wolters, Gaius und Lucius Caesares als designierte
Konsuln und principes iuventutis. Die lex Valeria Cornelia
und RIC I² 205 ff., in: Chiron 32 (2002), S. 297 ff.

Schätzung:

75,00 €

191 Augustus, 30 v.-14 n. Chr. AR-Denar, 5, Lugdunum oder
Rom; Kopf r. mit Lorbeerkranz//Gaius und Lucius
Caesares stehen v. v. mit Speeren und Schilden, darüber
Lituus, Simpulum und X. BMC 538; Coh. 43; RIC² 212. R
Feine Patina, sehr schön p>Das St&uuml;ck feiert, wie
Reinhard Wolters nachweisen konnte, die lex Valeria
Cornelia und wurde 5 n. Chr. entweder in Lugdunum
f&uuml;r ein stadtr&ouml;misches Publikum oder
m&ouml;glicherweise sogar in Rom selbst gepr&auml;gt.
Das Gesetz bestimmte die Einrichtung von 10
Wahlzenturien zur Vorwahl der Konsuln und
Pr&auml;toren. Das X auf dem Revers und die Wahl des
Gaius/Lucius-Typs noch nach dem Tode der Enkel des
Augustus erkl&auml;rt sich dadurch, da&szlig; die 10
Zenturien nach Gaius und Lucius Caesares benannt
wurden. Siehe zur Datierung, Deutung und
M&uuml;nzst&auml;tte Wolters, Gaius und Lucius
Caesares als designierte Konsuln und principes
iuventutis. Die lex Valeria Cornelia und RIC I&sup2; 205
ff., in: Chiron 32 (2002), S. 297 ff./p>

Schätzung:

250,00 €

192 Augustus, 30 v.-14 n. Chr. Æs, um 25 v. Chr.,
kleinasiatische Münzstätte; Kopf r.//AVGVSTVS in
Lorbeerkranz. RPC 2235.  Sehr schön

Schätzung:

40,00 €
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RÖMISCHE MÜNZEN › MÜNZEN DER RÖMISCHEN KAISERZEIT

193 Augustus, 30 v.-14 n. Chr. Æs, 27 v. Chr., Cyprus; p>Kopf
r.//Victoria steht l. auf Globus mit Kranz und
Palmzweig./p> RPC 3904.  Grüne Patina, fast sehr
schön/schön p>Erworben 1995 bei der CNG,
Quarryville./p>

Schätzung:

30,00 €

194 Augustus, 30 v.-14 n. Chr. Æs, 27 v. Chr., Cyprus; p>Kopf
r.//Victoria steht l. auf Globus mit Kranz und
Palmzweig./p> RPC 3905.  Fast sehr schön

Schätzung:

50,00 €

195 Augustus, 30 v.-14 n. Chr. Æs, 1/2, Cyprus; p>Proconsul

Aulus Plautius;&nbsp;3,15 g. Kopf r.//Tempel der
Aphrodite von Paphos./p> RPC 3906.  Grüne Patina, fast
sehr schön/schön

Schätzung:

60,00 €

196 Augustus, 30 v.-14 n. Chr. Æs, 1/2, Cyprus; p>Proconsul

Aulus Plautius; 2,77 g. Kopf r.//Zeus Salaminios steht v. v.
mit Patera, Zepter und Adler./p> RPC 3907.  Grüne
Patina, fast sehr schön/schön

Schätzung:

40,00 €

197 Augustus, 30 v.-14 n. Chr. Æs,  Cyprus; Capricorn r.,
dahinter Stern//Skorpion. RPC 3916.  Sehr schön

Schätzung:

100,00 €

198 Augustus, 30 v.-14 n. Chr. und Tiberius. AR-Denar, 13/14,
Lugdunum; p>Kopf r. mit Lorbeerkranz//Kopf r./p> BMC
507; Coh. 2; RIC² 226. Selten. Leichte Tönung, winz.
Kratzer, sehr schön

Schätzung:

350,00 €

199 Tiberius, 14-37. Æs,  Cyprus; p>Kopf r.//Livia sitzt r. mit
Patera und Zepter. Parks 9; RPC 3919; Tziambazis 7./p>
R Schön-sehr schön p>Exemplar der Sammlung J.-P.
Righetti, Auktion M&uuml;nzen & Medaillen
Deutschland GmbH 13, Stuttgart 2003, Nr. 509./p>
p>&nbsp;/p>

Schätzung:

25,00 €
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RÖMISCHE MÜNZEN › MÜNZEN DER RÖMISCHEN KAISERZEIT

200 Tiberius, 14-37, und Divus Augustus. Æs, nach 15/16,
Cyprus; Kopf des Tiberius r.//Kopf des Divus Augustus r.
mit Strahlenbinde, darüber Stern, r. Blitz. RPC 3917.
Gering erhalten

Schätzung:

25,00 €

201 Tiberius, 14-37, und Divus Augustus. AR-Tetradrachme,
Jahr 21 (=34/35), Alexandria (Aegyptus); p>Kopf l. mit
Lorbeerkranz//Kopf r. mit Strahlenbinde. Dattari 90 (dies
Exemplar); Geissen 56; Kampmann/Ganschow 5.22; RPC
5101./p>   Feine Tönung, gutes sehr schön p>Exemplar
der Sammlung Giovanni Dattari./p>

Schätzung:

100,00 €

202 Tiberius, 14-37 für Drusus. Æs,  Cyprus; p>Kopf
r.//Tempel der Aphrodite von Paphos.&nbsp;Parks 10 b;
RPC 3924; Tziambazis 9./p>  Interessante
Architekturdarstellung. Sehr schön

Schätzung:

75,00 €

203 Tiberius, 14-37 für Drusus. Æs,  Cyprus; p>Kopf
r.//Tempel der Aphrodite von Paphos., l. steht Zeus
Salaminios l.&nbsp;Parks 10 a; RPC 3922; Tziambazis
10./p>  Interessante Architekturdarstellung. Fast sehr
schön

Schätzung:

50,00 €

204 Tiberius, 14-37 für Drusus. Æs,  Cyprus; p>Kopf
r.//Tempel der Aphrodite von Paphos., l. steht Zeus
Salaminios l.&nbsp;Parks 10 a; RPC 3921; Tziambazis
10./p>  Interessante Architekturdarstellung. Sehr schön

Schätzung:

75,00 €

205 Tiberius, 14-37 für Drusus. Æs,  Cyprus; p>Kopf r.//Zeus
Salaminios steht l. mit Patera, Adler und
Zepter.&nbsp;Parks 10 c; RPC 3923; Tziambazis 11./p>
Schön-sehr schön p>Exemplar der Sammlung J.-P.
Righetti, Auktion M&uuml;nzen und Medaillen
Deutschland GmbH 13, Stuttgart 2003, Nr. 508./p>

Schätzung:

50,00 €

206 Claudius, 41-54. Æs,  Koinon der Kyprer (Cyprus); p>Kopf
r. mit Lorbeerkranz//In Kranz: Schrift. Parks 11 a; RPC
3930 (nur zwei Exemplare: London und Copenhagen);
Tziambazis 12./p>  Von großer Seltenheit. Gering
erhalten

Schätzung:

30,00 €
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207 Vespasianus, 69-79. AR-Denar, 73, Rom; Kopf r. mit
Lorbeerkranz//Kaiser sitzt r. mit Zweig und Zepter. BMC
98; Coh. 387; RIC² 546.  Fast sehr schön

Schätzung:

30,00 €

208 Vespasianus, 69-79. AR-Tetradrachme, Jahr 8 ( = 75/76),
Cyprus; p>Kopf l. mit Lorbeerkranz//Zeus Salaminios
steht v. v. mit Patera, Zepter und Adler. Parks 16 b; RPC
1801; Tziambazis -./p>   Prägeschwäche, gutes sehr
schön

Schätzung:

150,00 €

209 Vespasianus, 69-79. Æs, Jahr 8 ( = 75/76), Koinon der
Kyprer (Cyprus); p>Kopf r. mit Lorbeerkranz//Tempel der
Aphrodite von Paphos.&nbsp;Parks 13 a; RPC 1821;
Tziambazis 18./p>  Interessante Architekturdarstellung.
Braune Patina, sehr schön/schön

Schätzung:

75,00 €

210 Vespasianus, 69-79 für Titus. AR-Didrachme, Jahr 9 ( =
76/77), Cyprus; p>Kopf l. mit Lorbeerkranz//Zeus
Salaminios steht v. v. mit Patera, Zepter und Adler. Parks
17 b; RPC 1808; Tziambazis 21./p>   Fast sehr schön

Schätzung:

100,00 €

211 Vespasianus, 69-79 und Titus. B-Tetradrachme, Jahr 2 (=
69/70), Alexandria (Aegyptus); p>Kopf r. mit
Lorbeerkranz//Gepanzerte B&uuml;ste r. mit
Lorbeerkranz. Dattari 345; Geissen 299;
Kampmann/Ganschow 20.16; RPC 2416./p>   Schön-sehr
schön

Schätzung:

40,00 €

212 Titus, 79-81 für Divus Vespasianus. AR-Denar, 80/81,
Rom; Kopf r. mit Lorbeerkranz//Urne auf Säule, davor
Schild mit SC, r. und l. Lorbeerzweige. BMC 125; Coh.
149; RIC² 359. R Feine Tönung, gutes sehr schön
p>Exemplar der Auktion Lanz 42, M&uuml;nchen 1987,
Nr. 481./p>

Schätzung:

125,00 €

213 Domitianus, 81-96. Æ-Sesterz; 85, Rom; Kopf r. mit
Lorbeerkranz, Aegis l.//Kaiser steht l. und opfert aus
Patera über Altar, im Hintergrund Tempel der Minerva.
BMC 296; Coh. 491; RIC² 277.  Grüne Patina, Revers
leicht korrodiert, sehr schön/schön p>Exemplar der
Auktion Fritz Rudolf K&uuml;nker 136, Osnabr&uuml;ck
2008, Nr. 985./p>
p>Das St&uuml;ck zeigt auf dem Revers eine
interessante Architekturdarstellung./p>

Schätzung:

150,00 €
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214 Domitianus, 81-96. AR-Denar, 88/89, Rom; Kopf r. mit
Lorbeerkranz//Minerva steht l. mit Speer. BMC 154;;
Coh. 250; RIC² 670.  Dunkle Tönung, winz. Kratzer, sehr
schön

Schätzung:

30,00 €

215 Domitianus, 81-96. AR-Denar, 95/96, Rom; Kopf r. mit
Lorbeerkranz//Minerva geht r. mit Speer und Schild.
BMC 230; Coh. 292; RIC² 787.  Sehr schön

Schätzung:

20,00 €

216 Traianus, 98-117. AR-Denar, 101/102, Rom; Kopf r. mit
Lorbeerkranz//Mars geht r. mit Speer und Trophäe. BMC
94; Coh. 228; MIR 104 a; RIC 52.  Leichte Tönung, sehr
schön

Schätzung:

30,00 €

217 Traianus, 98-117. AR-Denar, 101/102, Rom; p>Kopf r. mit
Lorbeerkranz, l. drapiert//Mars geht r. mit Speer und
Troph&auml;e./p> BMC 96; Coh. vergl. 228; MIR 104 b;
RIC 52.  Feine Tönung, Vs. leicht dezentriert, gutes sehr
schön

Schätzung:

30,00 €

218 Traianus, 98-117. Æ-Sesterz, 115, Cyprus; p>Drapierte
B&uuml;ste r. mit Lorbeerkranz//Zeus Salaminios steht v.
v. mit Patera, Zepter und Adler. Parks&nbsp;20 b;
Tziambazis 25./p>   Fast sehr schön

Schätzung:

75,00 €

219 Traianus, 98-117. Æs, 114, Koinon der Kyprer (Cyprus);
p>Drapierte B&uuml;ste r. mit Strahlenbinde//Tempel
der Aphrodite von Paphos. Parks 20 a; Tziambazis 26./p>
Interessante Architekturdarstellung. Braune Patina,
schön

Schätzung:

100,00 €

220 Traianus, 98-117. Æ-Semis 116, Rom, für den Umlauf in
Syrien; p>Kopf&nbsp;r. mit Strahlenbinde, l. drapiert//In
Kranz: SC./p> BMC 1100; Coh. -; MIR 938 b; RIC 645. R
Braune Patina, sehr schön

Schätzung:

40,00 €
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221 Hadrianus, 117-138. AR-Denar, 134/138, Rom; Kopf r.
mit Lorbeerkranz//RESTITVTORI GALLIAE Kaiser erhebt
Gallia. BMC 881; Coh. vergl. 1247; RIC 324.  Getönt, sehr
schön

Schätzung:

30,00 €

222 Hadrianus, 117-138. B-Tetradrachme, Jahr 19 (=
134/135), Alexandria (Aegyptus); Kopf l. mit
Lorbeerkranz//Drapierte Büste des Sarapis r. mit
Kalathos. Dattari 1465; Geissen 1150;
Kampmann/Ganschow 32.620 und 32.621.   Schön/sehr
schön

Schätzung:

25,00 €

223 Hadrianus, 117-138. B-Tetradrachme, Jahr 21 (=
136/137), Alexandria (Aegyptus); p>Kopf l. mit
Lorbeerkranz//Demeter steht l. mit &Auml;hren,
Mohnkugeln und Fackeln. Dattari 1365; Geissen 1210;
Kampmann/Ganschow 32.721./p>   Schön-sehr schön

Schätzung:

25,00 €

224 Antoninus I. Pius, 138-161. AR-Denar, 145/161, Rom;
Kopf r. mit Lorbeerkranz//Zwei Hände halten Caduceus
und Ähren. BMC 530; Coh. 344; RIC 136.  Leichte
Tönung, sehr schön

Schätzung:

20,00 €

225 Antoninus I. Pius, 138-161. AR-Denar, 150/151, Rom;
Kopf r.//Pax steht l. mit Zweig und Zepter. BMC 729; Coh.
582; RIC 200.  Fast vorzüglich/sehr schön

Schätzung:

30,00 €

226 Antoninus I. Pius, 138-161. AR-Denar, 157/158, Rom;
Kopf r. mit Lorbeerkranz//Achtsäuliger Tempel des Divus
Augustus, im Inneren sitzen Augustus und Livia v. v. BMC
916; Coh. 802; RIC 272 a.  Sehr schön

Schätzung:

10,00 €

227 Antoninus I. Pius, 138-161 für Diva Faustina mater. AR-
Denar, nach 147, Rom; Drapierte Büste r.//Thron mit
angelehntem Zepter und Kranz. BMC 454; Coh. 131; RIC
377.  Leichte Tönung, sehr schön

Schätzung:

25,00 €
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228 Antoninus I. Pius, 138-161 und Marcus Aurelius. AR-
Denar, 140, Rom; Kopf r. mit Lorbeerkranz//Kopf r. BMC
155; Coh. 15; RIC 417 a.  Feine Tönung, gutes sehr schön

Schätzung:

75,00 €

229 Antoninus I. Pius, 138-161 und Marcus Aurelius. Æs,
Cyprus; Kopf r. mit Lorbeerkranz//Drapierte Büste r.
Parks 21; Tziambazis 27.  R Braune Patina, leicht
korrodiert, sehr schön p>Erworben 1992 bei der CNG,
Quarryville./p>

Schätzung:

100,00 €

230 Antoninus I. Pius, 138-161 und Marcus Aurelius. Æs,
Cyprus; p>Kopf r. mit Lorbeerkranz//Drapierte
B&uuml;ste r. Parks 21; Tziambazis -./p>  R Braune
Patina, leicht korrodiert, sehr schön

Schätzung:

50,00 €

231 Antoninus II. Marcus Aurelius, 161-180 für Faustina filia.
AR-Denar, 161/176, Rom; Drapierte Büste r. mit
Diadem//Zwei Kinder auf Thron. BMC 139; Coh. 191; RIC
712.  Sehr schön

Schätzung:

20,00 €

232 Antoninus II. Marcus Aurelius, 161-180 für Diva Faustina
filia. AR-Denar, nach 176, Rom; Drapierte Büste r.//Pfau.
BMC 712; Coh. 70; RIC 743.  Dunkle Tönung, sehr schön

Schätzung:

30,00 €

233 Lucius Verus, 161-169. AR-Denar, 163/164, Rom; Kopf
r.//Mars steht r. mit Speer und Schild. BMC 282; Coh.
229; RIC 515.  Leichte Tönung, sehr schön

Schätzung:

40,00 €

234 Septimius Severus, 193-211. AR-Denar, 194/195, Rom;
Kopf r. mit Lorbeerkranz//Apollo steht l. mit Patera und
Lyra. BMC 78; Coh. 42; RIC 40.  Sehr schön

Schätzung:

20,00 €
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235 Septimius Severus, 193-211. AR-Denar, 195/197,
Laodicea ad Mare; Kopf r. mit Lorbeerkranz//Fortuna
sitzt l. mit Steuerruder und Füllhorn. BMC 438; Coh. 165;
RIC 470.  Winz. Kratzer, min. berieben, sehr schön

Schätzung:

20,00 €

236 Septimius Severus, 193-211. AR-Denar, 197/198, Rom;
Kopf r. mit Lorbeerkranz//Salus sitzt l. mit Patera und
füttert Schlange. BMC 255; Coh. 641; RIC 119 A.
Knapper Schrötling, schön-sehr schön

Schätzung:

10,00 €

237 Septimius Severus, 193-211. AR-Denar, 197/198, Rom;
Kopf r. mit Lorbeerkranz//Victoria geht l. mit Kranz und
Palmzweig. BMC 258; Coh. 694; RIC 120 c.  Vs. kl.
Schrötlingsfehler, dunkle Tönung, gutes sehr schön

Schätzung:

20,00 €

238 Septimius Severus, 193-211. AR-Denar, 202, Rom; Kopf r.
mit Lorbeerkranz//Trophäe zwischen zwei Gefangenen.
BMC 383; Coh. 372; RIC 184.  Sehr schön

Schätzung:

20,00 €

239 Septimius Severus, 193-211. AR-Denar, 202/210, Rom;
Kopf r. mit Lorbeerkranz//Felicitas steht l. mit Caduceus
und Füllhorn. BMC 322; Coh. 135; RIC 261.  Feine
Tönung, Rs. kl. Schrötlingsfehler, vorzüglich-sehr schön

Schätzung:

25,00 €

240 Septimius Severus, 193-211. AR-Denar, 202/210; Rom;
Kopf r. mit Lorbeerkranz//Victoria geht l. mit Kranz und
Palmzweig. BMC 365; Coh. 744; RIC 295.  Sehr schön

Schätzung:

20,00 €

241 Septimius Severus, 193-211. AR-Denar, 209, Rom; Kopf r.
mit Lorbeerkranz//Neptun steht l. mit Dreizack. BMC 3;
Coh. 529; RIC 228.  Rs. Tuschezeichen, feine Tönung, fast
vorzüglich-sehr schön

Schätzung:

40,00 €
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242 Septimius Severus, 193-211. AR-Denar, 210, Rom; Kopf r.
mit Lorbeerkranz//Salus sitzt l. und füttert Schlange.
BMC 27; Coh. 549; RIC 242.  Dunkle Tönung, sehr schön

Schätzung:

25,00 €

243 Septimius Severus, 193-211. Æs,  Erythrai (Ionia);
p>Herakles mit Keule und Lanze und Demeter mit
&Auml;hren unf Fackel stehen einander
gegen&uuml;ber./p> BMC 263. RR Schön

Schätzung:

75,00 €

244 Septimius Severus, 193-211. Æs,  Koinon der Kyprer
(Cyprus); p>Drapierte B&uuml;ste r. mit
Lorbeerkranz//Tempel der Aphrodite von Paphos. Parks
23; Tziambazis 28./p>  Interessante
Architekturdarstellung. Braune Patina, schön-sehr schön

Schätzung:

75,00 €

245 Septimius Severus, 193-211 für Julia Domna. AR-Denar,
196/202, Laodicea ad mare; Drapierte Büste r.//Isis steht
mit dem Horusknaben r. auf Prora. BMC 618; Coh. 174;
RIC 645.  Lleichte Tönung, sehr schön

Schätzung:

20,00 €

246 Septimius Severus, 193-211 für Julia Domna. AR-Denar,
196/211, Rom; Drapierte Büste r.//Pietas steht l. mit
Weihrauchgefäß, davor Altar. BMC 62; Coh. 150; RIC 572.
Dunkle Tönung, gutes sehr schön

Schätzung:

20,00 €

247 Antoninus III. Caracalla, 198-217. AR-Denar, 212, Rom;
Kopf r. mit Lorbeerkranz//Salus sitzt l. mit Füllhorn und
füttert Schlange. BMC 46; Coh. 206; RIC 196.  Dunkle
Tönung, sehr schön-schön

Schätzung:

20,00 €

248 Antoninus III. Caracalla, 198-217. AR-Antoninian, 215,
Rom; Drapierte Büste r. mit Strahlenbinde//Sarapis steht
l. mit Modius und Zepter. BMC 130; Coh. 295; RIC 263 e.
Gutes sehr schön

Schätzung:

50,00 €
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249 Antoninus III. Caracalla, 198-217. Æs,  Corcyra (Corcyra);
p>Kopf r. mit Lorbeerkranz//Galeere r./p> BMC 678.
Braune Patina, Prägeschwäche am Rand, gutes sehr
schön

Schätzung:

75,00 €

250 Antoninus III. Caracalla, 198-217. AR-Tetradrachme,
215/217, Cyprus; p>Kopf r. mit Lorbeerkranz//Adler
steht v. v. auf &Auml;hre, Kopf l., mit Kranz im Schnabel.
Parks 32; Prieur 1578./p>   Leichte Prägeschwächen,
vorzüglich/sehr schön p>Erworben 1992 bei der
M&uuml;nzen und Medaillen AG, Basel./p>

Schätzung:

75,00 €

251 Antoninus III. Caracalla, 198-217. AR-Tetradrachme,
215/217, Cyprus; p>Kopf r. mit Lorbeerkranz//Adler
steht v. v. auf &Auml;hre, Kopf l., mit Kranz im Schnabel.
Parks 32; Prieur 1578./p>   Sehr schön

Schätzung:

50,00 €

252 Antoninus III. Caracalla, 198-217. Æs,  Koinon der Kyprer
(Cyprus); p>Kopf r. mit Lorbeerkranz//Tempel der
Aphrodite von Paphos. Parks 25; Tziambazis -, vergl.
31./p>  Interessante Architekturdarstellung. Gering
erhalten p>Erworben 1998 bei Italo Vecchi, London./p>

Schätzung:

25,00 €

253 Antoninus III. Caracalla, 198-217. Æs,  Koinon der Kyprer
(Cyprus); p>Kopf r. mit Lorbeerkranz//Tempel der
Aphrodite von Paphos. Parks 25; Tziambazis -, vergl.
31./p>  Interessante Architekturdarstellung. Schön/fast
sehr schön p>Erworben 1998 bei Italo Vecchi,
London./p>

Schätzung:

75,00 €

254 Antoninus III. Caracalla, 198-217 für Plautilla. AR-Denar,
202/205, Rom; Drapierte Büste r.//Kaiserin und Kaiser
reichen sich die Hand. BMC 401; Coh. 10; RIC 361.
Leichte Tönung, sehr schön/fast sehr schön

Schätzung:

30,00 €
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255 Antoninus III. Caracalla, 198-217 für Plautilla. AR-Denar,
202/205, Rom; Drapierte Büste r.//Kaiser und Kaiserin
reichen sich die Hand. BMC 407; Coh. 21; RIC 362.  Avers
leicht dezentriert, sonst attraktives Exemplar mit feiner
Tönung, sehr schön + Das Stück wurde anläßlich der
Hochzeit des Caracalla mit Plautilla geprägt. Die
außergewöhnliche Legende "propago imperi" (die
Nachkommen der Herrschaft) steht ganz im Zeichen der
Bemühungen des Septimius Severus, über seine Söhne
Caracalla und Geta eine neue Dynastie aufzubauen, die
dem Reich Sicherheit und Stabilität garantieren soll. Mit
der Heirat des Thronfolgers wird die Hoffnung auf
Nachkommenschaft und damit den Fortbestand der
Herrschaft der Severer verbunden.

Schätzung:

75,00 €

256 Antoninus III. Caracalla, 198-217 für Plautilla. AR-Denar,
202/205, Rom; Drapierte Büste r.//Concordia steht l. mit
Patera und Zepter. BMC 411; Coh. 1; RIC 363 a.
Schrötlingsriß, gutes sehr schön

Schätzung:

30,00 €

257 Antoninus III. Caracalla, 198-217 für Plautilla. Æs, Jahr
221 (= 202/203), Anazarbos (Cilicia); p>Drapierte
B&uuml;ste r.//Dikaiosyne steht r. mit Waage und
Stab./p>   Sehr schön

Schätzung:

50,00 €

258 Antoninus III. Caracalla, 198-217 und Geta. Æs;
p>Beiderseits drapierte B&uuml;ste r. mit
Lorbeerkranz./p>
p>&nbsp;/p> Parks 28; Tziambazis 34 var. R Sehr schön

Schätzung:

75,00 €

259 Macrinus, 217-218 und Diadumenianus. Æ-5 Assaria,
Markianopolis (Moesia inferior), p>Legat

Pontianus;&nbsp;12,41 g. Beider B&uuml;sten einander
gegen&uuml;ber//Viers&auml;uliger Tempel, darin steht
Homonoia l. mit Patera und F&uuml;llhorn, davor
Altar./p> AMNG 784. R Sehr schön

Schätzung:

40,00 €

260 Antoninus IV. Elagabal, 218-222. AR-Antoninian, 219,
Rom; Drapierte Büste r. mit Strahlenbinde//Roma sitzt l.
mit Victoria und Zepter. BMC 89; Coh. 140; RIC 14.  Winz.
Stempelfehler, sehr schön

Schätzung:

30,00 €
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261 Antoninus IV. Elagabal, 218-222 für Julia Soaemias. AR-
Denar,  Rom; Drapierte Büste r.//Venus steht l. mit Apfel
und Zepter, davor Stern. BMC 46; Coh. 8; RIC 241.  Gutes
sehr schön

Schätzung:

50,00 €

262 Antoninus IV. Elagabal, 218-222 für Julia Soaemias. Æs;
Odessos (Moesia inferior); p>Drapierte B&uuml;ste r. mit
Stephane//Demeter und Kore stehen einander
gegen&uuml;ber. AMNG 2304; Varbanov 4407./p>  RR
Sehr schön

Schätzung:

40,00 €

263 Antoninus IV. Elagabal, 218-222 für Julia Paula. AR-
Denar, 220, Rom; Drapierte Büste r.//Concordia sitzt l.
mit Patera, davor Stern. BMC 172; Coh. 6; RIC 211.
Attraktives, sehr schönes Exemplar p>Julia Paula, die
Tochter des Praetorianerpr&auml;fekten Julius Paulus,
war die erste Ehefrau des Elagabal. Die Ehe war
vermutlich von Julia Maesa arrangiert worden und
wurde mit gro&szlig;em Pomp gefeiert - bei den Spielen
fanden zahlreiche Gladiatoren, 51 Tiger und ein Elefant
den Tod. Elagabal wurde seiner Frau bald
&uuml;berdr&uuml;ssig und lie&szlig; sich nach einem
knappen Jahr scheiden./p>

Schätzung:

50,00 €

264 Antoninus IV. Elagabal, 218-222 für Julia Paula. AR-
Denar,  Rom; Drapierte Büste r. mit Diadem//Kaiser und
Kaiserin stehen einander gegenüber und reichen sich die
Hand. BMC 318; Coh. 12; RIC 214.  Sehr schön

Schätzung:

40,00 €

265 Antoninus IV. Elagabal, 218-222 für Julia Paula. B-
Tetradrachme, Jahr 3 (= 219/220), Alexandria
(Aegyptus); p>Drapierte B&uuml;ste r.//Drapierte
B&uuml;ste der Alexandria l. mit Mauerkrone. Dattari
4160; Geissen 2360; Kampmann/Ganschow 57.1./p>
Sehr schön

Schätzung:

75,00 €

266 Antoninus IV. Elagabal, 218-222 für Julia Paula. B-
Tetradrachme, Jahr 3 (= 219/220), Alexandria
(Aegyptus); p>Drapierte B&uuml;ste r.//Drapierte
B&uuml;ste der Isis l. Dattari 4165; Geissen 2362;
Kampmann/Ganschow 57.3./p>   Sehr schön

Schätzung:

75,00 €
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267 Antoninus IV. Elagabal, 218-222 für Aquilia Severa. AR-
Denar, 220/222, Rom; Drapierte Büste r.//Concordia
steht l. mit Patera und Doppelfüllhorn, davor Stern. BMC
185; Coh. 2; RIC 225.  Sehr schön Elagabal heiratete
Aquilia Severa im Jahr 220, obwohl sie eine Vestalin und
damit zur Ehelosigkeit verpflichtet war.

Schätzung:

100,00 €

268 Severus Alexander, 222-235. AR-Denar, 224, Rom;
Drapierte Büste r. mit Lorbeerkranz//Pax steht l. mit
Zweig und Zepter. BMC 167; Coh. 254; RIC 40.  Dunkle
Tönung, sehr schön

Schätzung:

20,00 €

269 Severus Alexander, 222-235. AR-Denar, 226, Rom;
Drapierte Büste r. mit Lorbeerkranz//Pax steht l. mit
Zweig und Zepter. BMC 131; Coh. 183; RIC 165.  Leichte
Tönung, fast vorzüglich-sehr schön

Schätzung:

30,00 €

270 Severus Alexander, 222-235. AR-Denar, 228/231,
Limesfalsum ?; p>Kopf r. mit Lorbeerkranz, l.
drapiert//Abundantia steht r. und leert
F&uuml;llhorn./p> BMC 591 Anm.;; Coh. -;; RIC 184.
Sehr schön

Schätzung:

10,00 €

271 Severus Alexander, 222-235. AR-Denar, 234, Rom;
Drapierte Büste r. mit Lorbeerkranz//Sol geht l. mit
erhobener Rechten und Peitsche. BMC 950; Coh. 448;
RIC 123.  Vorzüglich-fast vorzüglich

Schätzung:

40,00 €

272 Severus Alexander, 222-235. Æs,  Alexandria Troas
(Troas); p>Drapierte B&uuml;ste r. mit
Lorbeerkranz//W&ouml;lfin r. s&auml;ugt Romulus und
Remus. Bellinger, Troy A 344./p>   Sehr schön

Schätzung:

30,00 €

273 Severus Alexander, 222-235 für Julia Mamaea. AR-Denar,
222, Rom; Drapierte Büste r.//Iuno steht l. mit Patera
und Zepter, davor Pfau. BMC 43; Coh. 35; RIC 343.
Leichte Tönung, sehr schön

Schätzung:

30,00 €
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274 Severus Alexander, 222-235 für Julia Mamaea. AR-Denar,
224, Rom; Drapierte Büste r. mit Diadem//Venus steht r.
mit Zepter und Cupido. BMC 189; Coh. 60; RIC 351.  Fast
vorzüglich

Schätzung:

30,00 €

275 Severus Alexander, 222-235 für Julia Mamaea. AR-Denar,
228, Rom; Drapierte Büste r. mit Diadem//Felicitas steht
l. mit Caduceus an Säule gelehnt. BMC 483; Coh. 17; RIC
335.  Sehr schön-vorzüglich

Schätzung:

30,00 €

276 Severus Alexander, 222-235 für Julia Mamaea. AR-Denar,
Rom; Drapierte Büste r. mit Diadem//Venus steht l. mit
Helm und Zepter, unten Schild. BMC 713; Coh. 76; RIC
358.  Vorzüglich/fast vorzüglich

Schätzung:

0,00 €

277 Severus Alexander, 222-235 für Julia Mamaea. Æs,
Deultum (Thracia); p>Drapierte B&uuml;ste r. mit
Stephane//Die drei Chariten stehen v. v. Draganov 614 f.;
Jurukova 158./p>   Sehr schön

Schätzung:

50,00 €

278 Severus Alexander, 222-235 für Julia Mamaea. Æs,  Saitta
(Lydia); p>Drapierte B&uuml;ste r. mit
Stephane//Flu&szlig;gott Hyllos lagert l. mit Schilf und
F&uuml;llhorn auf Quellurne gest&uuml;tzt. Auktion
Helios Numismatik 3, M&uuml;nchen 2009, Nr. 500./p>
R Sehr schön

Schätzung:

40,00 €

279 Severus Alexander, 222-235 für Julia Mamaea. Æs,
Stratonikeia-Hadrianopolis (Lydia); p>Drapierte
B&uuml;ste r. mit Stephane//Nike geht r. mit Kranz und
Palmzweig.SNG v. Aulock 3189./p>   Sehr schön

Schätzung:

50,00 €

280 Severus Alexander, 222-235 für Orbiana. AR-Denar, 225,
Rom; Drapierte Büste r. mit Diadem//Concordia sitzt l.
mit Patera und Doppelfüllhorn. BMC 287; Coh. 1; RIC
319.  Leicht korrodiert, sehr schön

Schätzung:

75,00 €
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281 Maximinus I. Thrax, 235-238 für Maximus. AR-Denar,
236, Rom; Drapierte Büste r.//Priestergeräte. BMC 118;
Coh. 1; RIC 1.  Sehr schön/fast sehr schön

Schätzung:

40,00 €

282 Gordianus III., 238-244. AR-Antoninian, 238/239, Rom;
Drapierte Büste r. mit Strahlenbinde//Fides steht l. mit
Standarte und Zepter. RIC 1.  Gutes sehr schön

Schätzung:

20,00 €

283 Gordianus III., 238-244. AR-Antoninian, 238/239, Rom;
Drapierte Büste r. mit Strahlenbinde//Providentia steht l.
mit Globus und Zepter. Coh. 302; RIC 4.  Leichte Tönung,
sehr schön

Schätzung:

15,00 €

284 Gordianus III., 238-244. AR-Antoninian, 238/239, Rom;
Drapierte Büste r. mit Strahlenbinde//Victoria geht l. mit
Kranz und Palmzweig. Coh. 357; RIC 5.  Dunkle Tönung,
sehr schön

Schätzung:

20,00 €

285 Gordianus III., 238-244. AR-Denar, 241, Rom; Drapierte
Büste r. mit Lorbeerkranz//Diana steht r. mit Fackel. Coh.
69; RIC 127.  Dunkle Tönung, sehr schön

Schätzung:

10,00 €

286 Gordianus III., 238-244. AR-Antoninian, 241/243, Rom;
Drapierte Büste r. mit Strahlenbinde//Jupiter steht l., mit
Blitz und Zepter, l. die kleine Gestalt des Gordianus III.
Coh. 189; RIC 16.  Leichte Tönung, sehr schön-schön

Schätzung:

10,00 €

287 Gordianus III., 238-244. AR-Antoninian, 241/243, Rom;
Drapierte Büste r. mit Lorbeerkranz//Apollo sitzt l. mit
Zweig. Coh. 250; RIC 88.  Sehr schön

Schätzung:

10,00 €
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288 Gordianus III., 238-244. AR-Antoninian, 241/243, Rom;
Drapierte Büste r. mit Lorbeerkranz//Hercules steht r.
mit Keule und Löwenfell. Coh. 404; RIC 95.  Sehr schön

Schätzung:

20,00 €

289 Gordianus III., 238-244. AR-Antoninian, 242/244,
Antiochia; Gepanzerte Büste r. mit Strahlenbinde//Sol
steht l. mit Globus. Coh. 167; RIC 213.  Leichte Tönung,
sehr schön

Schätzung:

15,00 €

290 Gordianus III., 238-244. AR-Antoninian, 243/244, Rom;
Drapierte Büste r. mit Strahlenbinde//Securitas steht l.
mit Zepter an Säule gelehnt. Coh. 348; RIC 154.  Leichte
Tönung, sehr schön-schön

Schätzung:

15,00 €

291 Gordianus III., 238-244 für Tranquillina. Æs,  Pella
(Macedonia); p>Drapierte B&uuml;ste r.//Tyche sitzt l.
Varbanov 3759./p>   Sehr schön

Schätzung:

40,00 €

292 Gordianus III., 238-244 für Tranquillina. Æs,  Kalchedon
(Bithynia); p>Drapierte B&uuml;ste r. mit
Stephane//Galeere r. Waddington, Rec. gen. 118./p>
Schrötlingsfehler auf dem Avers, sehr schön

Schätzung:

50,00 €

293 Gordianus III., 238-244 für Tranquillina. Æs,  Germe
(Mysia); p>Drapierte B&uuml;ste r. mit
Stephane//Herakles r. erw&uuml;rgt den nemeischen
L&ouml;wen. Ehling 298./p>  R Fast sehr schön

Schätzung:

50,00 €

294 Gordianus III., 238-244 für Tranquillina. Æs;  Perge
(Pamphylia) in Homonoia mit Side (Pamphylia);
p>Drapierte B&uuml;ste r. mit Stephane auf
Mopndsichel//Artemis Pergaia und Apollon Sidetes
stehen einander gegen&uuml;ber. Franke/Noll&eacute;
1695 (dies Exemplar)./p>
p>&nbsp;/p>   Sehr schön p>Exemplar der Auktion
Kastner 6, M&uuml;nchen 1974, Nr. 377./p>

Schätzung:

60,00 €
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295 Gordianus III., 238-244 für Tranquillina. Æs,  Side
(Pamphylia); p>Drapierte B&uuml;ste r. mit Stephane, r.
runder Gegenstempel//span style="font-family:
Arial;">&Epsilon;&Iota;C&Epsilon;&Lambda;-&Alpha;-
C&Tau;&Iota;&Kappa;&Omicron;C /span>Tisch, darauf
zwei Preiskronen mit Palmzweigen. SNG France 3,
860./p>  R Sehr schön p>Das St&uuml;ck feiert einen
Eiselastikos Agon, einen &ouml;ffentlichen Wettkampf,
dessen Sieger die Ehre eines triumphartigen Einzuges in
seine Heimatstadt erhielt./p>

Schätzung:

50,00 €

296 Gordianus III., 238-244 für Tranquillina. Æs,  Selge
(Pisidia); p>Drapierte B&uuml;ste r. mit Stephane auf
Mondsichel//Tyche steht l. mit Steuerruder und
F&uuml;llhorn. ANS Collection Database -; BMC -; SNG
France 3, -./p>  R Sehr schön

Schätzung:

40,00 €

297 Philippus I., 244-249. AR-Antoninian, 244/247, Rom;
Drapierte Büste r. mit Strahlenbinde//Annona steht l. mit
Ähren und Füllhorn, davor Prora. Coh. 32; RIC 29.
Leichte Tönung, fast vorzüglich/sehr schön

Schätzung:

30,00 €

298 Philippus I., 244-249. AR-Antoninian,  Antiochia;
Gepanzerte Büste l. mit Strahlenbinde//Aequitas steht l.
mit Waage und Füllhorn. Coh. 8; RIC 82 var.  Etwas
korrodiert, gutes sehr schön

Schätzung:

50,00 €

299 Philippus I., 244-249 für Otacilia Severa. AR-Antoninian,
246/248, Rom; Drapierte Büste r. mit Diadem auf
Mondsichel//Concordia sitzt l. mit Patera und
Doppelfüllhorn. Coh. 4; RIC 125 c.  Rs. leichte
Prägeschwäche, sehr schön

Schätzung:

25,00 €

300 Philippus I., 244-249 für Otacilia Severa. Æs,  Damaskos
(Syria); p>Drapierte B&uuml;ste r. mit Diadem auf
Mondsichel//Kranz. Rosenberger 42 var./p>   Schön-sehr
schön

Schätzung:

30,00 €

301 Philippus I., 244-249 für Otacilia Severa. Æs,  Heliopolis;
p>Drapierte B&uuml;ste r. mit Diadem auf
Mondsichel//Tyche steht v. v. zwischen zwei Genien und
zwei Nikai auf S&auml;ulen, die einen Schleier halten.
Sawaya 556 f./p>   Sehr schön

Schätzung:

50,00 €
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RÖMISCHE MÜNZEN › MÜNZEN DER RÖMISCHEN KAISERZEIT

302 Philippus I., 244-249 für Philippus II. AR-Antoninian,
244/246, Rom; Drapierte Büste r. mit
Strahlenbinde//Philippus II. steht r. mit Lanze und
Globus. Coh. 54; RIC 216 c.  Sehr schön

Schätzung:

30,00 €

303 Philippus I., 244-249 für Philippus II. AR-Antoninian,
244/246, Rom; Drapierte Büste r. mit
Strahlenbinde//Philippus II. steht l. mit Globus und
Standarte, l. sitzt Gefangener. Coh. 57; RIC 219.  Gutes
sehr schön

Schätzung:

30,00 €

304 Philippus II., 246-249. AR-Antoninian, 246/247, Rom;
Drapierte Büste r. mit Strahlenbinde//Sol steht l. mit
Peitsche. Coh. 6; RIC 226.  Leichte Tönung, sehr schön

Schätzung:

35,00 €

305 Traianus Decius, 249-251. AR-Antoninian, 249/251, Rom;
Drapierte Büste r. mit Lorbeerkranz//Kaiser reitet l. mit
Zepter. Coh. 4; RIC 11 b.  Leichte Tönung, sehr schön

Schätzung:

20,00 €

306 Traianus Decius, 249-251 für Herennia Etruscilla. Æs,
Kolophon (Ionia), p>Magistrat Fl. Agathokles; 10,09 g.
Drapierte B&uuml;ste r. mit Stephane auf
Mondsichel//Boxer (?)&nbsp;mit geballten
F&auml;usten&nbsp;geht r. Milne 251./p>  RR Sehr
schön

Schätzung:

75,00 €

307 Valerianus, 253-260. AR-Antoninian, 254/256, Rom;
p>Drapierte B&uuml;ste r. mit Strahlenbinde//Victoria
steht l. mit Kranz und Palmzweig./p> MIR 30 d; RIC 125.
Leichte Tönung, sehr schön

Schätzung:

10,00 €

308 Gallienus, 253-268. AR-Antoninian, 257/258, Colonia;
p>Gepanzerte B&uuml;ste r. mit
Strahlenbinde//Gallienus reicht die kniende Gallia die
Hand./p> MIR 879 l; RIC 29.  Sehr schön

Schätzung:

20,00 €
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RÖMISCHE MÜNZEN › MÜNZEN DER RÖMISCHEN KAISERZEIT

309 Gallienus, 253-268 für Salonina. AR-Antoninian,
258/260, Colonia; p>Drapierte B&uuml;ste r. auf
Mondsichel//Venus steht l. mit Apfel und Palmzweig./p>
MIR 899 c; RIC 68 (Asia).  Leichte Tönung, fast sehr
schön-sehr schön

Schätzung:

15,00 €

310 Gallienus, 253-268 für Salonina. Æs,  Nikaia (Bithynia);
p>Drapierte B&uuml;ste r. mit Stephane//Valerianus und
Gallienus stehen einander gegen&uuml;ber und reichen
sich die Hand, r. steht Cornelius Valerianus Caesar. BMC
156; Weiser -./p>  R Sehr schön

Schätzung:

30,00 €

311 Postumus, 260-268. AR-Antoninian, 263, Colonia;
Drapierte Büste r. mit Strahlenbinde//Serapis steht l. mit
Zepter. Elmer 383 (11. Emission); RIC -; Zschucke 142
(11. Emission).  Sehr schön Erworben 1977.

Schätzung:

10,00 €

312 Postumus, 260-268. B-Antoninian, 266, Colonia;
Drapierte Büste r. mit Strahlenbinde//Diana steht r. mit
Fackel. RIC 299; Zschucke 11.  Getönt, fast
vorzüglich/sehr schön

Schätzung:

20,00 €

313 Aurelianus, 270-275 für Severina. Æ-Sesterz, 275, Rom,
11. Emission; Drapierte Büste r. mit Diadem//Juno steht
l. mit Patera und Zepter, davor Pfau l. CBN 320; MIR 147;
RIC 7.  Grüne Patina, sehr schön

Schätzung:

75,00 €

314 Probus, 276-282. B-Tetradrachme, Jahr 5 (= 279/280),
Alexandria (Aegyptus); Gepanzerte Büste r. mit
Lorbeerkranz//Adler steht l., Kopf r., mit Kranz im
Schnabel. Dattari 5553; Geissen 3145;
Kampmann/Ganschow 112.22.   Sehr schön

Schätzung:

20,00 €

315 Diocletianus, 284-305. B-Antoninian, 284-286; Antiochia;
Drapierte Büste r. mit Strahlenbinde//Kaiser empfängt
Victoria auf Globus von Jupiter. RIC 324.  Sehr schön

Schätzung:

10,00 €
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RÖMISCHE MÜNZEN › MÜNZEN DER RÖMISCHEN KAISERZEIT

316 Diocletianus, 284-305. Æ-Follis, 299/300, Antiochia; Kopf
r. mit Lorbeerkranz//Genius steht l. mit Patera und
Füllhorn. RIC 52 a.  Braune Patina auf Silbersud, gutes
sehr schön

Schätzung:

30,00 €

317 Constantius I., 293-306. Æ-Follis, 306, Antiochia; Kopf r.
mit Lorbeerkranz//Genius steht l. mit Patera und
Füllhorn. RIC 74 a.  Braune Patina auf Silbersud, sehr
schön

Schätzung:

30,00 €

318 Maximianus II. Galerius, 293-311. Æ-Follis, 306/308,
Kyzikos; Kopf r. mit Lorbeerkranz//Lagertor mit vier
Türmen. RIC 39. R Dunkelgrüne Patina, gutes sehr schön

Schätzung:

200,00 €

319 Maximianus II. Galerius, 293-311. Æ-Follis;   p>Kopf r. mit
Lorbeerkranz//Moneta steht l. mit Waage und
F&uuml;llhorn./p> RIC 145 b (dort irrtümliche Avers-
und Reverslegende, siehe Voetter, Slg. Gerin 28). R
Vorzüglich

Schätzung:

75,00 €

320 Constantinus I., 306-337. Æ-Follis, 317, Heraclea;
Drapierte Büste l. mit Lorbeerkranz, Globus, Zepter und
Mappa//Lagertor. RIC 16.  Braune Patina auf Silbersud,
sehr schön-fast vorzüglich

Schätzung:

20,00 €

321 Vetranio, 350. Æ-Maiorina, 350, Thessalonica, Drapierte
Büste r. mit Lorbeerkranz//Kaiser steht v. v. mit zwei
Christogrammstandarten. RIC 132.  Dunkelbraune
Patina, gutes sehr schön

Schätzung:

100,00 €

322 Magnentius, 350-353. Æ-Maiorina, 351/352, Ambianum;
Drapierte Büste r., dahinter A//Zwei Victorien halten
Schild mit der Aufschrift VOT/V/MVLT/X, darüber
Christogramm. RIC 20.  Fast vorzüglich/sehr schön

Schätzung:

20,00 €
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323 Magnentius, 350-353. Æ-Doppelmaiorina (Follis), 353,
Ambianum; Drapierte Büste r.//Christogramm zwischen
Alpha und Omega. RIC 34.  Korrodiert, sehr schön

Schätzung:

50,00 €

324 Julianus II. Apostata, 360-363. AV-Solidus, 361/363,
Antiochia, 7. Offizin; Drapierte Büste r. mit
Perldiadem//Soldat mit Trophäe r. legt Hand auf
Gefangenen. RIC 199. RR Fassungsspuren, beschnitten,
gewellt, fast sehr schön

Schätzung:

300,00 €

325 Theodosius I., 379-395, für Aelia Flaccilla. Æ-
Halbcentenionalis, 379/383, Constantinopolis; Drapierte
Büste r. mit Perldiadem//Victoria sitzt r., schreibt
Christogramm auf Schild, der auf Säule steht. RIC 61.
Sehr schönes Exemplar

Schätzung:

25,00 €

326 Theodosius I., 379-395, für Aelia Flaccilla. Æ-Maiorina,
383/388, Thessalonica, 4. Offizin; Drapierte Büste r. mit
Perldiadem//Victoria sitzt r., schreibt Christogramm auf
Schild, der auf Säule steht. RIC 46.  Sehr schön

Schätzung:

50,00 €

327 Magnus Maximus, 383-388. AR-Siliqua, 383/388, Treveri;
Drapierte Büste r. mit Perldiadem//Roma sitzt v. v. mit
Globus und Speer. RIC 84 b.  Feine Tönung, leichte
Prägeschwäche, Schrötlingsriss, gutes sehr schön

Schätzung:

100,00 €

328 Arcadius, 383-408. Æ-Maiorina, 383, Antiochia;
Drapierte Büste r. mit Rosettendiadem, Speer und Schild,
von der Hand Gottes bekränzt//Kaiser steht v. v. mit
Standarte und Schild, l. kauert Gefangener. RIC 41 b.
Braune Patina, sehr schön Erworben am 8. Dezember
1979 bei der Firma Knopek.

Schätzung:

25,00 €

329 Theodosius II., 408-450. AV-Solidus, 430/440,
Constantinopolis, 7. Offizin; Gepanzerte Büste v. v. mit
Helm, Speer und Schild//Constantinopolis sitzt l. mit
Kreuzglobus und Zepter, dahinter Stern. RIC 257.  Kl.
Schrötlingsfehler, fast sehr schön-sehr schön

Schätzung:

200,00 €
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RÖMISCHE MÜNZEN › LOTS RÖMISCHER MÜNZEN

330 p>Denare des meist 3. Jahrhunders n. Chr.: Julia Domna
(2x); Plautilla (5x); Julia Paula (4x); Julia Soaemias (4x);
Julia Maesa (6x); Orbiana; Julia Mamaea (5x); Gordianus
III./p>   Meist sehr schön

Schätzung:

500,00 €

331 p>Provinzialpr&auml;gungen: Das interessante Lot
enth&auml;lt 19 kaiserzeitliche Bronzem&uuml;nzen, u.
a. von Antiochia Pisidia, Kios, Nikaia, Nikomedeia,
Deultum, Markianopolis, Mesembria, Singara etc./p>
Meist sehr schön

Schätzung:

400,00 €

332

ex 332

p>Lot reichsr&ouml;mischer Bronzem&uuml;nzen: Das
interessante Lot enth&auml;lt u. a. f&uuml;nf Sesterze
(Traian, Faustina mater, Otacilia Severa etc.),&nbsp;acht
Asse mkit zum Teil interessanten Reversdarstellungen (z.
B. Tiber), 1x Semis des Nero sowie&nbsp;drei Folles./p>
Schön-sehr schön

Schätzung:

400,00 €

333

ex 333

Lot spätrömischer Münzen: Das interessante Lot enthält
einen barbarisierten Denar des Caracalla, einige (zum
Teil barbarisierte) Antoniniane sowie diverse (zum Teil
barbarisierte) spätrömische Bronzemünzen (u. a.
Magnentius mit Christogramm). Kurzbestimmungen
liegen bei, ebenso überwiegend Provenienzen (die
Stücke wurden meist in den 1970er Jahren erworben).
Meist sehr schön

Schätzung:

200,00 €

334 p>Sesterze der Kaiserzeit: Das Lot enth&auml;lt acht
Sesterze des 3. Jahrhunderts n. Chr. (u. a. Severus
Alexander, Julia Mamaea, Maximinus I. Thrax, Otacilia
Severa etc.). Dazu: Ein Follis des Diocletianus./p>
Schön-sehr schön

Schätzung:

175,00 €

335 p>Lot meist r&ouml;mischer M&uuml;nzen: Das Lot
enth&auml;lt drei Antoniniane des Gordianus III. Dazu:
ein El-Dinar der Gro&szlig;seldschuken./p>   Meist sehr
schön

Schätzung:

125,00 €

336

ex 336

p>Lot meist r&ouml;mischer M&uuml;nzen: Enthalten
sind u. a. 4 Denare, diverse Antoniniane und
sp&auml;tr&ouml;mische Bronzem&uuml;nzen etc.
Dazu: Eine Drachme Alexanders des Gro&szlig;en sowie
eine ptolem&auml;ische Drachme./p>   Schön-sehr
schön

Schätzung:

100,00 €
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RÖMISCHE MÜNZEN › LOTS RÖMISCHER MÜNZEN

337 p>Denare und Antoniniane: 3x Denar (2x Republik,
Domitianus), 2x Antoninian (2x Allectus)./p>   Schön-
sehr schön

Schätzung:

100,00 €

338 p>Provinzialpr&auml;gungen: Lot von 18
Bronzem&uuml;nzen, von Augustus bis in das dritte
Jahrhundert n. Chr., von Thrakien bis Mesopotamien.
Fast alle St&uuml;cke sind bestimmt, die Unterlegzettel
des Sammlers liegen bei./p>   Meist schön-sehr schön

Schätzung:

100,00 €

339 p>Provinzialpr&auml;gungen aus Cyprus: Drei
Bronzem&uuml;nzen, RPC 3905; 3906; 3907./p>   Schön-
sehr schön

Schätzung:

75,00 €

340 p>Lot meist r&ouml;mischer M&uuml;nzen: Das Lot
enth&auml;lt &uuml;berwiegend
sp&auml;tr&ouml;mische Bronzem&uuml;nzen, einige
Antoniniane sowie eine&nbsp;alexandrinische
Tetradrachme des Probus. Dazu: Zwei griechische
Bronzem&uuml;nzen aus der Zeit der mithridatischen
Kriege.&nbsp;/p>   Schön-sehr schön

Schätzung:

75,00 €

341 p>Lot r&ouml;mischer M&uuml;nzen: Diadumenianus,
Sesterz; Gallienus, Antoninian; Macrianus, Antoninian;
Maxentius f&uuml;r Divus Romulus, Follis; Constantinus
I., Follis./p>   Gering erhalten-fast vorzüglich

Schätzung:

75,00 €

342 p>Lot sp&auml;tr&ouml;mischer Bronzem&uuml;nzen:
Das Lot enth&auml;lt 14 sp&auml;tr&ouml;mische
Bronzem&uuml;nzen von Constantinus I. bis Aelia
Eudoxia. Allen M&uuml;nzen liegen die Unterlegzettel
des Sammlers mit Bestimmungen bei./p>   Schön-sehr
schön

Schätzung:

75,00 €

343 p>Provinzialpr&auml;gungen: Lot von 10
Bronzem&uuml;nzen, von der fr&uuml;hen Kaiserzeit bis
in das dritte Jahrhundert n. Chr., &uuml;berwiegend aus
dem nordgriechischen Bereich, teilweise aus Kleinasien,
1x Syrien. Allen St&uuml;cken liegen die Unterlegzettel
des Sammlers bei./p>   Schön-sehr schön

Schätzung:

75,00 €
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344

ex 344

p>Lot meist r&ouml;mischer M&uuml;nzen: Das
interessante Objekt enth&auml;lt &uuml;berwiegend
r&ouml;mische Provinzialpr&auml;gungen, aber auch
zwei jud&auml;ische Pruthoth und zwei byzantinische
Bronzem&uuml;nzen./p>   Schön-sehr schön

Schätzung:

75,00 €

345 1.) Æ-Sesterz, Rom, 150-151; 26,94 g. Kopf des
Antoninus r. mit Lorbeerkranz//Roma sitzt l. (RIC 874);
2.) BI-Tetradrachme, Hadrian; 13,57 g. Büste des Hadrian
r. mit Lorbeerkranz//Sarapis sitzt l., daneben Kerberos
(Kampmann/Ganschow 32.514); 3.) BI-Tetradrachme,
Claudius Gothicus; 9,66 g. Büste des Claudius Gothicus r.
mit Lorbeerkranz//Adler steht r. mit Kranz im Schnabel
(Kampmann/Ganschow 104.17).   Sehr schön

Schätzung:

75,00 €

346 p>Sp&auml;tr&ouml;mische Bronzem&uuml;nzen: Das
interessante Lot enth&auml;lt 10
sp&auml;tr&ouml;mische Bronzem&uuml;nzen von
Constantinus I. bis Aelia Eudoxia, darunter u. a. eine
Maiorina des Magnus Maximus aus Treveri. Den
St&uuml;cken liegen die Unterlegzettel des Sammlers
bei./p>

Schätzung:

60,00 €

347 p>Sp&auml;tr&ouml;mische Bronzem&uuml;nzen: Das
interessante Lot enth&auml;lt Bronzem&uuml;nzen von
Constantinus I. bis Aelia Eudoxia. Die Unterlegzettel des
Sammlers mit Bestimmungen liegen bei./p>
p>&nbsp;/p>   Meist sehr schön

Schätzung:

60,00 €

348 p>Provinzialpr&auml;gungen aus Cyprus: Zwei
Bronzem&uuml;nzen. RPC 3905; 3907./p>   Schön-sehr
schön

Schätzung:

50,00 €

349 Provinzialprägungen: Das interessante Lot enthält fünf
Provinzialprägungen des 2. und 3. Jahrhunderts n. Chr.,
darunter u. a. Prägungen von Philippus I. und Philippus
II.   Meist sehr schön

Schätzung:

20,00 €
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VÖLKERWANDERUNG › VANDALEN

350 Gunthamund, 484-496. AR-1/4 Siliqua,  Carthago;
Drapierte Büste r. mit Diadem//Kranz, darin DN/XXV.
Hahn, MIB 4. R Sehr schön Erworben am 2. Juli 1979 bei
der Münzen und Medaillen AG, Basel.

Schätzung:

75,00 €

VÖLKERWANDERUNG › OSTGOTEN

351 Theoderich, 491-526. Æ-40 Nummi,  Rom, 4. Offizin;
Drapierte Büste der Roma r. mit Helm//Adler steht l.,
Kopf r. Hahn, MIB 74 a; Kraus 13 (quasi-autonom);
Metlich 76 b.  Etwas korrodiert, sehr schön

Schätzung:

75,00 €

352 Theodahad, 534-536. Æ-Decanummium,  Rom; Drapierte
Büste der Roma r. mit Helm//In Kranz: D
N/THEODA/HATHVS/REX. Hahn, MIB 82; Kraus 23;
Metlich 90.  Etwas korrodiert, schön-sehr schön

Schätzung:

30,00 €

353 Witigis, 536-540. AR-1/4 Siliqua mit Namen Iustinianus
I.,  Ravenna; Drapierte Büste r. mit Diadem//In Kranz:
Monogramm. Hahn, MIB 59; Kraus (Hildebad) vergl. 4 ff.;
Metlich 64.  Sehr schön Erworben im November 1977
bei der Bremer Münzenhandlung Hanfried Bendig.

Mit altem Unterlegzettel der Münzenhandlung Hanfried
Bendig.

Schätzung:

75,00 €
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BYZANTINISCHE MÜNZEN › BYZANZ

354 Anastasius, 491-518. AV-Solidus, 507/518,
Constantinopolis, 10. Offizin; Gepanzerte Büste v. v. mit
Helm, Speer und Schild//Victoria steht l. mit
Christogrammstab, davor Stern. DOC 7 j; Sear 5.
Beschnitten, gewellt, sonst sehr schön

Schätzung:

350,00 €

355 Justinus I., 518-527. Æ-Follis, 522/527, Antiochia, 1.
Offizin; p>Drapierte B&uuml;ste r. mit einem Diadem mit
Kreuz//Wert./p> DOC -, vergl. 47; Sear -, vergl. 101. RR
Starke Prägeschwäche, sonst sehr schön

Schätzung:

50,00 €

356 Iustinianus I., 527-565. AR-schwere 1/2 Siliqua, 537/552,
Carthago; Drapierte Büste r. mit Diadem//Monogramm,
darüber Kreuz, unten S (retrograd). DOC -; Hahn, MIBE
53 var.; Sear 254 var. (dort als Siliqua). R Sehr schön
Erworben am 2. Juli 1979 bei der Münzen und Medaillen
AG, Basel.

Schätzung:

60,00 €

357 Iustinianus I., 527-565. Æ-Follis, Jahr 12 (=538/539),
Nikomedia, 2. Offizin; Gepanzerte Büste v. v. mit Helm,
Kreuzglobus und Schild, r. Kreuz//Wert. DOC 116 b; Sear
201.  Grüne Patina, etwas korrodiert, sehr schön

Schätzung:

25,00 €

358 Iustinianus I., 527-565. Æ-1/2 Follis, 538/544, Rom;
Drapierte Büste r. mit Perldiadem//Wert zwischen Stern
und Kreuz. DOC 325 a; Sear 301.  Sehr schön

Schätzung:

20,00 €

359 Iustinianus I., 527-565. AV-Solidus, 545/565,
Constantinopolis p>Gepanzerte B&uuml;ste v. v. mit
Helm, Schild und Kreuzglobus//Engel steht v. v. mit
Christogrammstab und Kreuzglobus, r. im Feld Stern./p>
DOC 9 i; Sear 140..  Vorzüglich-fast vorzüglich

Schätzung:

200,00 €

360 Tiberius II. Constantinus, 578-582. AV-Semissis, 578/582,
Constantinopolis; p>Drapierte B&uuml;ste r. mit
Diadem//Kreuz auf Globus./p> DOC 6; Sear 1362.  Rs.
überprägt, sehr schön

Schätzung:

150,00 €
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BYZANTINISCHE MÜNZEN › BYZANZ

361 Tiberius II. Constantinus, 578-582. AV-Tremissis,
Constantinopolis ?; p>Drapierte B&uuml;ste r. mit
Diadem//Kreuz./p> DOC 7; Sear 425.  Leicht gewellt,
leichte Prägeschwäche, sehr schön

Schätzung:

80,00 €

362 Phocas, 602-610. Æ-Follis, Jahr 3 (= 604/605), Cyzicus, 2.
Offizin; Konsularbüste v. v. mit Krone, Mappa und
Kreuz//Wert. DOC 72 a; Sear 665.  Grüne Patina, sehr
schön p>Exemplar der Auktion Fritz Rudolf K&uuml;nker
136, Osnabr&uuml;ck 2008, Nr. 1430./p>

Schätzung:

25,00 €

363 Heraclius, 610-641 und Heraclius Constantinus. AV-
Solidus, 613/638, Constantinopolis, 10. Offizin; Beider
Büsten v. v. (Isokephalie)//Kreuz auf drei Stufen. DOC 20
h; Sear 743.  Fast vorzüglich

Schätzung:

175,00 €

364 Heraclius, 610-641 und Heraclius Constantinus. AV-
Solidus, 629/631, Constantinopolis, 10. Offizin; p>Beider
B&uuml;sten v. v.//Kreuz auf drei Stufen./p> DOC 26 j;
Sear 749.  Kl. Prägeschwäche, min. gewellt, sehr schön

Schätzung:

175,00 €

365 Constans II., 641-668. AV-Solidus, 642/645,
Constantinopolis; Drapierte Büste v. v. mit Krone und
Kreuzglobus//Kreuz auf drei Stufen. MIB III 3 a. DOC 1 a
(Heraclonas); Sear 936.  Kl. Prägeschwäche, sehr schön

Schätzung:

200,00 €

366 Constantinus IV., 668-685 mit Heraclius und Tiberius. AV-
Solidus, 668/673, Constantinopolis, 10. Offizin;
p>Gepanzerte B&uuml;ste v. v. mit Helm und
Speer//Kreuz auf drei Stufen zwischen zwei Kaisern./p>
DOC 6 i; Sear 1153.  Winz. Kratzer, Prägeschwäche, sehr
schön

Schätzung:

150,00 €

367 Iustinianus II., 1. Regierung, 685/695. AV-Solidus,
692/695, Constantinopolis, 5. Offizin; Büste Christi v.
v.//Kaiser steht v. v. mit Kreuz auf zwei Stufen und
Akakia. DOC 7 e; Sear 1248. RR Prägeschwäche, sehr
schön-vorzüglich Die erste Christusdarstellung auf einer
Münze.

Schätzung:

1.500,00 €
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BYZANTINISCHE MÜNZEN › BYZANZ

368 Constantinus VII., 913-959 und Romanus I. AV-Solidus,
947/950 (?), Constantinopolis; p>B&uuml;ste Christi v.
v.//Beider B&uuml;sten v. v. mit Patriarchenkreuz./p>
DOC 15; Sear 1751.  Fast sehr schön

Schätzung:

150,00 €

369 Nicephorus II., 963-969. Æ-Follis,  Constantinopolis;
Drapierte Büste v. v. mit Krone, Kreuzzepter und
Globus//Vier Zeilen Schrift. DOC 7; Sear 1783.
Schrötlingsfehler auf dem Avers, sehr schön p>Exemplar
der Auktion Fritz Rudolf K&uuml;nker 136,
Osnabr&uuml;ck 2008, Nr. 1535./p>

Schätzung:

20,00 €

370 Constantinus X., 1059-1067. AV-Histamenon (Scyphat),
Constantinopolis; Christus thront v. v.//Kaiser steht v. v.
mit Labarum und Kreuzglobus. DOC 1 b; Sear 1847.
Leichte Prägeschwäche, gutes sehr schön

Schätzung:

150,00 €

371 Romanus IV., 1068-1071 mit Michael VII., Constantius,
Andronicus und Eudocia. AV-Histamenon (Scyphat),
Constantinopolis; Christus krönt Kaiserpaar//Drei
Prinzen stehen v. v. DOC 2; Sear 1861.  Sehr schön-
vorzüglich

Schätzung:

200,00 €

372 Michael VII., 1071-1078. AV-Histamenon (Scyphat),
Constantinopolis; Büste Christi v. v.//Büste v. v. mit
Labarum und Kreuzglobus. DOC 2 d; Sear 1868.  Graffiti,
sehr schön

Schätzung:

150,00 €

373 Johannes II., 1118-1143. El-Aspron Trachy (Scyphat),
1118/1122, Constantinopolis; Christus thront v.
v.//Kaiser und St. Georg stehen v. v. mit
Patriarchenkreuz. DOC 8 b; Sear 1941.  Leichte
Prägeschwäche, sehr schön

Schätzung:

150,00 €

374 Andronikos I., 1183-1185. El-Aspron Trachy (Scyphat),
Constantinopolis; Maria steht betend v. v., auf der Brust
Christuskopf//Christus krönt Kaiser. DOC 2 a; Sear 1984.
Schrötlingsriss, feine Tönung, vorzüglich

Schätzung:

250,00 €
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BYZANTINISCHE MÜNZEN › BYZANZ

375 Isaakios II. Angelos, 1185-1195. El-Trachy (Scyphat),
Constantinopolis; Maria thront v. v.//Kaiser steht v. v. mit
Kreuzzepter und Akakia und wird vom Erzengel Michael
gekrönt. DOC 2 b; Sear 2002.  Kratzer auf dem Revers,
gutes sehr schön

Schätzung:

150,00 €

376 Michael VIII., 1261-1282. Æ-Trachy,  Constantinopolis;
p>Muttergottes thront v. v.//Kaiser und St. Michael
stehen v. v./p> DOC 59; Sear 2263.  Grüne Patina,
Prägeschwäche, sehr schön

Schätzung:

50,00 €

377 Andronicus II. und Michael IX., 1295-1320. Æ-Assarion,
Constantinopolis; Halbfigur des Erzengels Michael mit
Zepter und Globus//Christus krönt beide Kaiser. Bendall,
Private Collection 168; DOC 677; LPC 36; Sear 2435.
Sehr schön

Schätzung:

50,00 €

378 Andronicus II. und Michael IX., 1295-1320. Æ-Assarion,
1294/1320, Constantinopolis; p>B&uuml;ste Christi v.
v.//Zwei Kaiser stehen v. v. mit Labarum./p> DOC 681;
LPC 37; Sear 2436.  Schön-sehr schön

Schätzung:

25,00 €

379 Andronicus II. und Michael IX., 1295-1320. Æ-Assarion,
p>Schrift in vier Zeilen//Zwei Kaiser stehen v. v. mit
Labarum./p> DOC 689; LPC 41; Sear 2440.

Schätzung:

25,00 €

380 Andronicus II. und Michael IX., 1295-1320. Æ-Assarion,
15. Indiktion (= 1301/1302), Constantinopolis; p>Zwei
Kaiser stehen v. v. mit Labarum//Indiktionsangabe./p>
DOC 698; LPC 47; Sear 2446. R Sehr schön

Schätzung:

50,00 €

381 Andronicus II. und Michael IX., 1295-1320. Æ-Assarion,
Constantinopolis; p>Andronicus steht v. v. mit Zepter
und Akakia//Michael steht v. v. mit Zepter und
Akakia./p> DOC 671; LPC 33; Sear 2434. R Schön-sehr
schön

Schätzung:

50,00 €

Seite 64 Künker – eLive Auction 31

TELEFON +49 (0)541 96 20 20 · FAX +49 (0)541 96 20 222 · SERVICE@KUENKER.DE · WWW.KUENKER.DE

mailto:service@kuenker.de
http://www.kuenker.de/


BYZANTINISCHE MÜNZEN › BYZANZ

382 Andronicus II. und Michael IX., 1295-1320. Æ-Assarion,
1294/1320, Constantinopolis; p>B&uuml;ste des heiligen
Andronikos v. v.//Zwei Kaiser stehen v. v. mit
Labarum./p> Bendall, Private Collection 171; DOC 686;
LPC 39; Sear 2438.  Prägeschwäche am Rand, sehr schön

Schätzung:

50,00 €

383 Andronikos III., 1328-1341. Æ-Assarion,
Constantinopolis; Kreuz//Kaiser steht v. v. mit
Kreuzzepter. Bendall, Private Collection 205; DOC 908 ff.;
LPC 13; Sear 2481.  Kl. Randausbruch, sehr schön

Schätzung:

50,00 €

BYZANTINISCHE MÜNZEN › TRAPEZUNT

384 Manuel I., 1238-1263. AR-Asper;   St. Eugenius steht v. v.
mit Kreuz//Kaiser steht v. v. mit Labarum und Akakia,
von der Hand Gottes gekrönt. Retowski vergl. 37; Sear
2601.  Sehr schön

Schätzung:

50,00 €

385 Manuel I., 1238-1263. AR-Asper;   St. Eugenius steht v. v.
mit Kreuz//Kaiser steht v. v. mit Labarum und Akakia,
von der Hand Gottes gekrönt. Retowski -; Sear 2601.
Sehr schön

Schätzung:

40,00 €

BYZANTINISCHE MÜNZEN › LOTS

386 p>Palaiologische Bronzem&uuml;nzen: Lot von
f&uuml;nf Bronzem&uuml;nzen, u. a. Sear 233,2386,
2438./p>  Zum Teil selten. Zum Teil mit kleinen Mängeln
(z. B. Ausbrüche), schön-sehr schön

Schätzung:

100,00 €

387 p>Palaiologische Bronzem&uuml;nzen: Lot
von&nbsp;sechs Bronzem&uuml;nzen, darunter Sear
2385, 2424, 2428&ouml;/p>  Zum Teil selten. Zum Teil
mit Ausbrüchen, schön-sehr schön

Schätzung:

100,00 €

388 p>Palaiologische Bronzem&uuml;nzen: Das Lot
enth&auml;lt f&uuml;nf Bronzem&uuml;nzen, darunter
Sear 2305, 2364./p>  Zum Teil selten. Zum Teil mit
Ausbrüchen, schön-sehr schön

Schätzung:

100,00 €
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BYZANTINISCHE MÜNZEN › LOTS

389 p>Bronzem&uuml;nzen des Anastasius I.: 3x Follis (Sear
14, 2x Sear 19), 2x 1/2 Follis (Sear 24, Sear 25)./p>   Sehr
schön

Schätzung:

100,00 €
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KREUZFAHRER › ARMENIEN

390 Hetoum II., 1289-1306. B-Denar;   p>Kopf v.
v.//Kreuz./p> Bedoukian 1575 ff.  Fast sehr schön

Schätzung:

40,00 €

391 Smpad, 1269-1298. AR-1/2 Tram;   p>L&ouml;we r. mit
Kreuz//Lilie./p> Bedoukian 1677. RR Prägeschwächen,
sehr schön

Schätzung:

75,00 €

392 Gosdantin I., 1298-1299. Ku.-Kardez.  Sis; p>K&ouml;nig
steht v. v. mit Schwert und Kreuz//Kreuz./p> Bedoukian
1729. RR Fast sehr schön

Schätzung:

75,00 €
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ORIENTALISCHE MÜNZEN › UMAYYADEN, KALIFEN IN DAMASKUS

393 Hisham bin ´Abd al-Malik, 724-743. AV-Dinar, 114 AH (=
732/733);   Walker 234.  Kl. Kratzer, sehr schön

Schätzung:

100,00 €

ORIENTALISCHE MÜNZEN › ARABO-SASANIDEN

394 Abassidische Gouverneure in Tabaristan. Mukatil. AR-
Tabari Dirham, Jahr 139 Post-Yazdgard-Ära (= 174
AH/790 AD);  Drapierte Büste r. mit Krone//Feueraltar
zwischen zwei Assistenzfiguren. Album, Checklist 68;
SICA I, 444 ff.  Vorzüglich

Schätzung:

10,00 €

ORIENTALISCHE MÜNZEN › KHWAREZM SHAHS

395 Ala al-Din Muhammad ibn Tekesh, 1200-1220. AV-Dinar;
Album, Checklist 1712.  Min. gewellt, sehr schön

Schätzung:

100,00 €

ORIENTALISCHE MÜNZEN › GHAZNAWIDEN

396 Mahmud Abu'l-Qasim bin Sebuktegin, 994-997. AV-
Dinar, 384 AH (= 995/996);   Album, Checklist A 1602.
Sehr schön

Schätzung:

100,00 €

ORIENTALISCHE MÜNZEN › GROSSMOGULE IN INDIEN

397 Muhammad Akbar, 1556-1605. AR-Rupie, Amardad Jahr
49 Ilahi-Ära (= 1604/1605 AD), Lahore;  K./M. 94.3.
Vorzüglich

Schätzung:

50,00 €

398 Muhammad Akbar, 1556-1605. AR-1/2 Rupie, Dai Jahr
49 Ilahi-Ära (= 1604/1605 AD), Lahore;  K./M. 66.3.  Sehr
schön/vorzüglich

Schätzung:

30,00 €
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ORIENTALISCHE MÜNZEN › SELDSCHUKEN IN RUM

399 Rukn al din Suleiman ibn Kilij Arslan, 1196-1204. AR-
Dirhem, Jahr undeutlich, Konya; p>Reiter r. mit
Keule//Schrift./p> Broome vergl. 40.  Sehr schön

Schätzung:

500,00 €

400 Kilij Arslan IV., 646-647. AR-Dirhem, 646 AH (=
1248/1249), Siwas; Bogenschütze zu Pferde r.//Schrift.
Album, Checklist 1226; Broome 329 v(ii). R Etwas Belag,
sehr schön

Schätzung:

100,00 €

ORIENTALISCHE MÜNZEN › DANISHMENDIDEN IN SIVAS

401 Malik Muhammad, 1134-1142. Æ-Dirhem o. J.;
p>Beiderseits Schrift./p> Album, Checklist 1238. RR
Leicht gewellt, Kratzer und Druckstelle, sehr schön

Schätzung:

60,00 €

ORIENTALISCHE MÜNZEN › LOTS

402 p>Dinare: Lot von zwei Dinaren, u. a. Buyiden./p>   Sehr
schön

Schätzung:

200,00 €

403 p>Sasaniden und Arabosasaniden: Das interessante Lot
enth&auml;lt drei Drachmen und zwei Tabari-Dirhams
(anonyme Afzut-Pr&auml;gungen)./p>   Meist sehr
schön

Schätzung:

50,00 €

404 p>Hephtaliten: Gegenstempel des Phromo Kesar auf
sasanidischen Drachmen./p>
p>&nbsp;/p>   Sehr schön

Schätzung:

30,00 €

405 p>Lot meist orientalischer M&uuml;nzen: Das
interessante Lot enth&auml;lt zwei indische Drachmen
(Gupta; Saurashtra und Gujarat). Dazu: Eine
himyaritische Drachme./p>   Sehr schön

Schätzung:

60,00 €
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ORIENTALISCHE MÜNZEN › LOTS

406 p>Kushan: Lot von 6 Bronzem&uuml;nzen, u. a. drei
&AElig;-Tetradrachmen. Die Unterlegzettel des Sammlers
liegen bei./p>
p>&nbsp;/p>   Schön-sehr schön

Schätzung:

20,00 €

407 p>Indien: Lot indischer Blei- Bronze- und
Silberm&uuml;nzen des 1.-4. Jahrhunderts n. Chr. Dazu:
Ein parthischer Chalkus. Die Unterlegzettel des
Sammlers liegen bei./p>   Schön-sehr schön

Schätzung:

100,00 €
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EUROPÄISCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › ALBANIEN

408 Sozialistische Republik. 20 Leke 1970.  3,56 g Feingold.
Fb. 22; Schl. 42.2. GOLD. Nur 500 Exemplare geprägt.
Winz. Kratzer, polierte Platte

Schätzung:

100,00 €

409 Sozialistische Republik. Proof Set 1968,  p>bestehend
aus Silber: 5 Leke 1970, 10 Leke 1970, 25 Leke 1970./p>
K./M. 49.3, 50.3, 52.3; Schön 44, 45, 46.  In Originaltetui.
Polierte Platte

Schätzung:

100,00 €

EUROPÄISCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › BALTIKUM › ESTLAND

410 Republik seit 1991. Silbermedaille o. J.  p>46,36 mm;
57,48 g./p>   Vorzüglich

Schätzung:

50,00 €

EUROPÄISCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › BALTIKUM › RIGA, STADT

411 1/2 Mark 1565.   Kopicki 8053 (R3). R Fast sehr schön Schätzung:

50,00 €

412 Unter Polen. Sigismund III., 1587-1632. 3-Gröscher 1588.
Kopicki 8177 (R2). RR Sehr schön +

Schätzung:

75,00 €

413 Unter Polen. Sigismund III., 1587-1632. 3-Gröscher 1589.
Kopicki 8178 (R2). R Kl. Zainende und Stempelfehler,
sehr schön

Schätzung:

40,00 €

414 Unter Polen. Sigismund III., 1587-1632. 3-Gröscher 1590.
Kopicki 8184 (R1).  Kl. Prägeschwäche am Rand, sehr
schön-vorzüglich

Schätzung:

50,00 €
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EUROPÄISCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › BALTIKUM › LITAUEN

415 Sigismund III. von Polen, 1587-1632. 3-Gröscher 1590,
Vilnius.  Kopicki 3516 (R1). R Sehr schön

Schätzung:

75,00 €

416 Sigismund III. von Polen, 1587-1632. 3-Gröscher 1592,
Vilnius.  Kopicki 3520 (R).  Sehr schön

Schätzung:

25,00 €

417 Sigismund III. von Polen, 1587-1632. 3-Gröscher 1593,
Vilnius.  Kopicki 3521.  Kl. Randfehler, sonst attraktives,
sehr schönes Exemplar

Schätzung:

25,00 €

418 Sigismund III. von Polen, 1587-1632. 3-Gröscher 1593,
Vilnius.  Kopicki 3522 (R).  Kl. Randfehler, sehr schön +

Schätzung:

40,00 €

419 Sigismund III. von Polen, 1587-1632. 3-Gröscher 1594,
Vilnius.  Kopicki 3523 (R).  Kl. Randfehler, sehr schön

Schätzung:

30,00 €

420 Sigismund III. von Polen, 1587-1632. 3-Gröscher 1595,
Vilnius.  Kopicki 3525.  Fast vorzüglich

Schätzung:

25,00 €

421 Sigismund III. von Polen, 1587-1632. Doppeldenar 1620,
Vilnius.  Kopicki 3409 (R). Selten, besonders in dieser
Erhaltung. Min. Schrötlingsfehler am Rand, fast
vorzüglich

Schätzung:

50,00 €
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EUROPÄISCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › BELGIEN › BRABANT

422 Albert und Isabella von Spanien, 1598-1621. Dukaton
1619, Antwerpen.  Dav. 4428; Delm. 248.  Kl.
Schrötlingsfehler am Rand, fast sehr schön

Schätzung:

75,00 €

423 Maria Elisabeth, Statthalterin 1725-1741. Vergoldete
Bronzemedaille 1734,  p>von J. Roettiers, auf die
Barmherzigkeit der Statthalterin. Brustbild r. mit Diadem
und umgelegtem Mantel//L&ouml;we schreitet nach l.,
mit der rechten Pranke st&uuml;tzt er sich auf den
Schild der&nbsp;&Ouml;sterreichischen Niederlande.
57,31 mm; 78,40 g./p> Kenis 18.  Vorzüglich

Schätzung:

100,00 €

EUROPÄISCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › BELGIEN › LÜTTICH

424 Maximilian Heinrich von Bayern, 1650-1688. Patagon
1670, Lüttich.  Dav. 4294; Delm. 471; Mignolet 639.  Sehr
schön

Schätzung:

100,00 €

EUROPÄISCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › BELGIEN › KÖNIGREICH BELGIEN

425 Leopold III., 1934-1950. 50 Francs 1935,  auf die
Weltausstellung in Brüssel und die 100-Jahrfeier der
belgischen Eisenbahn. Mit französischer Legende. Dav.
57.  Hübsche Patina, vorzüglich-Stempelglanz

Schätzung:

50,00 €

EUROPÄISCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › DÄNEMARK › KÖNIGREICH

426 Christian IV., 1588-1648. 1 Krone 1620, Helsingør.  Hede
106 C.  Sehr schön +

Schätzung:

150,00 €

427 Christian V., 1670-1699. 1 Krone (4 Mark) 1681,
Kopenhagen.  Dav. 3637; Hede 67 B.  Leicht justiert, sehr
schön

Schätzung:

100,00 €
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EUROPÄISCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › DÄNEMARK › KÖNIGREICH

428 Christian V., 1670-1699. 1 Krone (4 Mark) 1682,
Kopenhagen.  Dav. 3637; Hede 67 B. R Sehr schön

Schätzung:

75,00 €

429 Christian VII., 1766-1808. Bronzemedaille 1797,  von D.
F. Loos und J. V. Döll, auf den Tod des dänischen
Staatsministers Andreas Peter Graf von Bernstorff,
*1735. Uniformiertes Brustbild l.//Brennender Altar, an
dem das Wappen des Grafen angebracht ist, unten
Attribute der Kunst und Wissenschaft, umher Zypressen.
41,38 mm; 38,12 g. Bergsøe 1021; Bruhn 6; Sommer A
56 (dort in Silber).  Vorzüglich +

Schätzung:

80,00 €

430 Christian VIII., 1839-1848. Bronzemedaille 1839,  p>auf
seine Kr&ouml;nung. Kopf r.//Kniende D&auml;nemark
mit erhobenen H&auml;nden, dahinter Zepter und
Schild. 44,44 mm; 36,92 g./p> Bergsøe 167 (dort in
Silber).  Hübsche Patina, vorzüglich-Stempelglanz

Schätzung:

50,00 €

431 Frederik VII., 1848-1863. Speciedaler 1848, Kopenhagen,
auf den Tod Christians VIII. und den Regierungsantritt
Frederiks VII. Dav. 75; Hede 3.  Sehr schön-vorzüglich

Schätzung:

70,00 €

432 Frederik VII., 1848-1863. Speciedaler 1853, Kopenhagen.
Dav. 76; Hede 4 A.  Attraktives Exemplar, vorzüglich +

Schätzung:

150,00 €

433 Frederik VII., 1848-1863. Rigsdaler 1854, Kopenhagen.
Hede 8 A.  Feine Tönung, fast vorzüglich

Schätzung:

60,00 €

434 Frederik VII., 1848-1863. 2 Rigsdaler 1855, Kopenhagen.
Dav. 77.  Sehr schön +

Schätzung:

80,00 €
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EUROPÄISCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › DÄNEMARK › KÖNIGREICH

435 Christian IX., 1863-1906. 2 Rigsdaler 1863, Kopenhagen,
auf den Tod Frederiks VII. und den Regierungsantritt
Christians IX. Dav. 78; Hede 3.  Fast vorzüglich

Schätzung:

80,00 €

436 Christian IX., 1863-1906. 2 Rigsdaler 1863, Kopenhagen,
auf den Tod Frederiks VII. und den Regierungsantritt
Christians IX. Dav. 78; Hede 3.  Sehr schön-vorzüglich

Schätzung:

75,00 €

437 Christian IX., 1863-1906. 2 Rigsdaler 1868, Kopenhagen.
Dav. 79; Hede 4 A.  Sehr schön-vorzüglich

Schätzung:

120,00 €

EUROPÄISCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › DÄNEMARK › LOTS

438 p>2 Kroner 1892 "Goldene Hochzeit" (K./M. 800), 2
Kroner 1875 (K./M. 798.1) und 2 Kroner 1923 "Silberne
Hochzeit" (K./M. 821)./p>   Sehr schön-vorzüglich

Schätzung:

40,00 €

EUROPÄISCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › FRANKREICH/KAROLINGER

439 Ludwig der Fromme, 814-840. Denar,  unbestimmte
Münzstätte. 1,61 g. +HLVDOVVICVS IMP Kreuz, in den
Winkeln je eine Kugel//+XPISTIANA PELICIO
Kirchengebäude. Depeyrot 1179; M./G. 472.  Fast sehr
schön

Schätzung:

75,00 €

440 Ludwig der Fromme, 814-840. Denar,  unbestimmte
Münzstätte. 1,37 g. +HLVDOVVICVS IMP Kreuz, in den
Winkeln je eine Kugel//+XPISTIANA PELICIO
Kirchengebäude. Depeyrot 1179; M./G. 472.  Kl.
Randfehler, sehr schön

Schätzung:

100,00 €

441 Pippin I., König von Aquitanien, 817-838, oder Pippin II.,
König von Aquitanien, 839-852. Obol,  Aquitanien. 0,95
g. +PIPINVS REX Kreuz//AQVI / TANIA. Depeyrot 186 B
(dort unter Bourges); M./G. 598.  Sehr schön-vorzüglich

Schätzung:

50,00 €
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EUROPÄISCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › FRANKREICH/KAROLINGER

442 Lothar I., 840-855. Denar,  Palastmünzstätte. 1,69 g.
+LOTARIVS IMPIRAT Kreuz, in den Winkeln je eine
Kugel//PALATINA MONETA Kirchengebäude. Depeyrot
745; M./G. 517. R Sehr schön

Schätzung:

75,00 €

443 Karl der Kahle, 843-877. Denar,  Toulouse. 1,66 g. +
CARLVS REX F Kreuz//TOLOSA CIVI Karolusmonogramm.
Depeyrot 1003; M./G. 1102.  Reste von Grünspan, sehr
schön

Schätzung:

150,00 €

444 Karl der Kahle, 843-877. Denar,  Melle. 1,66 g. +CARLVS
REX FR Kreuz//+METVLLO Karolusmonogramm.
Depeyrot 606; M./G. 1063.  Korrosionsspuren, sehr
schön

Schätzung:

100,00 €

445 Karl der Kahle, 843-877. Denar,  Melle. 1,50 g. +CARLVS
REX FR Kreuz//+MET+VLLO Karolusmonogramm.
Depeyrot 627; M./G. 1064.  Sehr schön

Schätzung:

100,00 €

446 Karl der Kahle, 843-877. Denar,  Laon. 1,72 g. +GRATIA D-
I REX Karolusmonogramm//+LVGDVNI CLAVATI Kreuz.
Depeyrot 482; M./G. 794. R Kl. Randabbruch und leicht
gebogen, sonst sehr schönes Exemplar mit feiner Patina

Schätzung:

75,00 €

447 Karl der Kahle, 843-877. Denar  Le Mans. 1,34 g. +CRATIA
D-I REX Karolusmonogramm//+CINOMANIS CIVITAS
Kreuz. Depeyrot 559; M./G. 905.  Sehr schön +

Schätzung:

100,00 €

448 Karl der Kahle, 843-877. Denar,  Le Mans. 1,71 g.
+CRATIA D-I REX Karolusmonogramm//+CINOMANIS
CIVITAS Kreuz. Depeyrot 559; M./G. 905.  Sehr schön

Schätzung:

100,00 €
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EUROPÄISCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › FRANKREICH/KAROLINGER

449 Karl der Kahle, 843-877. Denar,  Orléans. 1,39 g. +CARLVS
REX FR Kreuz, in den Winkeln je eine
Kugel//+AVRELIANIS Stadttor, zu den Seiten je eine
Kugel. Depeyrot 725; M./G. 944.  Kl. Randfehler, fast sehr
schön

Schätzung:

50,00 €

450 Karl der Kahle, 843-877. Obol,  Aquitanien. 0,71 g.
+CARLVS REX Kreuz//AQVI / TANIA. Depeyrot 197 (dort
unter Bourges); M./G. 1053.  Kl. Randfehler, sehr schön

Schätzung:

75,00 €

451 Karl der Kahle, 843-877. Obol,  Melle. 0,75 g.
Karolusmonogramm, l. unten im Feld span style="font-
family: PNG1600;">w/span>//+METVLLO Kreuz.
Depeyrot 625; Gariel XXIV, 77-79; M./G. 1061; Prou 706-
708.  Dunkle Patina, sehr schön Die ausschließliche
Zuweisung der Monogramm-Obole an Karl den Kahlen
(843-877) ist vor einiger Zeit von S. Coupland in Frage
gestellt worden, der auch eine Prägung unter Karl dem
Großen (768-814) für möglich hält: "Several of
Charlemagne's mints also struck monogram oboles, or
half-deniers. In the past, these have all been attributed
to Charles the Bald, in part due to the misconception
that minting of oboles began under Louis the Pious. [...]
That they are coins of Charlemagne and not just Charles
the Bald is clear from their manufacture at, for instance,
Dorestad, where Charles the Bald never minted, since he
never ruled there. The oboles listed by Morrison and
Grunthal under Charles the Bald's name should
consequently be restored to Charlemagne [...], although
as we have seen, some of these were minted under both
rulers." (Coupland, S.: Charlemagne's coinage: ideology
and economy, in: Story, J. [Hrsg.]: Charlemagne. Empire
and Society, Manchester 2005, S. 220)

Schätzung:

100,00 €

452 Karl der Dicke, 884-887. Denar,  Bourges. 1,68 g.
+CARLVS IMP AVC Kreuz//+BITVRICES CIVIT
Karolusmonogramm. Depeyrot 198; M./G. 1479.  Fast
vorzüglich

Schätzung:

75,00 €

453 Karl der Dicke, 884-887. Obol,  Bourges. 0,81 g. +CARLVS
IMP AVC Kreuz//+BITVRICES CIVIT Karolusmonogramm.
Depeyrot 199; M./G. 1480. RR Sehr schön

Schätzung:

200,00 €
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EUROPÄISCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › FRANKREICH/KAROLINGER

454 Odo, 887-898. Denar,  Orléans. 1,50 g. +GRATIA DTI
ODO-REX-Monogramm//+ AVRELANIS CIVITAS Kreuz.
Depeyrot 730; M./G. 1323. RR Attraktive Patina, sehr
schön-vorzüglich

Schätzung:

100,00 €

455 Arnulf, 887-899. Denar,  Mainz. 1,45 g. [+A]RNOLDV[S
RE] Kreuz, in den Winkeln je eine Kugel//+MOCO[NCIVE
CI]VITI Kirchengebäude. Depeyrot 584; M./G. 1532.
Übliche Prägeschwäche, sehr schön

Schätzung:

100,00 €

456 Lothar, 954-986. Denar,  Chalon sur Saone. 1,23 g.
+LOTARIVS REX Im Feld B//+CAVILON CIVT Kreuz.
Depeyrot 268; M./G. 1663. R Sehr schön

Schätzung:

100,00 €

EUROPÄISCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › FRANKREICH/KÖNIGREICH BURGUND

457 Conrad le Pacifique, 937-993. Denar,  Lyon. 1,17 g.
+CONRADVS Kreuz//+LVGDVNVS Kreuz über Dreieck.
Depeyrot 531; M./G. 1683.  Sehr schön Die Zuweisung
ist nicht gesichert. Es kommt auch eine Prägung unter
Konrad III. (1033-1039) in Frage (vgl. E. Boudeau, S. 138,
Nr. 1126).

Schätzung:

75,00 €

EUROPÄISCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › FRANKREICH › KÖNIGREICH

458 Philippe IV, le Bel, 1285-1314. Maille tierce à l' O rond o.
J. (um 1306).  p>1,34 g./p> Duplessy 219 C.  Attraktives,
sehr schönes Exemplar

Schätzung:

50,00 €

459 Henri III, 1574-1589. Franc d'argent 1578 D, Lyon.
Duplessy 1130.  Kl. Kratzer und Schrötlingsfehler, sehr
schön

Schätzung:

100,00 €

460 Louis XIV, 1643-1715. Ecu aux huit L 1690 A, Paris.
Réformation. Dav. 3811; Duplessy 1514 A.  Sehr schön

Schätzung:

100,00 €
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EUROPÄISCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › FRANKREICH › KÖNIGREICH

461 Louis XIV, 1643-1715. Ecu aux trois couronnes 1712 X,
Amiens.  Dav. 1324; Duplessy 1568; Gadoury 229 (R2).
Sehr schön

Schätzung:

150,00 €

462 Louis XV, 1715-1774. Ecu au bandeau 1754 D, Lyon.  Dav.
1331; Duplessy 1680; Gadoury 322.  Justierspuren, sehr
schön

Schätzung:

50,00 €

463 Louis XV, 1715-1774. Ecu au bandeau 1759 AA, Metz.
Dav. 1331; Duplessy 1680; Gadoury 322.  Min. justiert,
sehr schön

Schätzung:

50,00 €

464 Louis XV, 1715-1774. Ecu au bandeau 1768 L, Bayonne.
Dav. 1331; Duplessy 1680; Gadoury 322.  Leicht justiert,
sehr schön

Schätzung:

80,00 €

465 Louis XVI, 1774-1793. Ecu aux rameaux d'olivier 1779 I,
Limoges.  Dav. 1333; Duplessy 1708; Gadoury 356.
Leicht justiert, sehr schön +

Schätzung:

60,00 €

466 Louis XVI, 1774-1793. Ecu aux rameaux d'olivier 1787 L,
Bayonne. p>Dazu: Ecu constitutionnel AN 4/1792 I,
Limoges./p> Dav. 1333, 1335; Duplessy 1708, 1718.
Schön und fast sehr schön

Schätzung:

40,00 €

467 Constitution, 1791-1792. Ecu constitutionnel AN 4/1792
A, Paris.  Dav. 1335; Duplessy 1718; Gadoury 55.  Feine
Tönung, justiert, sehr schön

Schätzung:

100,00 €
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EUROPÄISCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › FRANKREICH › KÖNIGREICH

468 Convention, 1792-1795. Ecu constitutionnel AN 5/1793
A, Paris.  Dav. 1335; Gadoury 55; Mazard 5.  Sehr schön
Zu Beginn des Jahres 1793, als bereits der
Nationalkonvent herrschte, wurden immer noch die
Münztypen aus der Periode der Constitution mit dem
Porträt von Louis XVI verwendet.

Schätzung:

75,00 €

469 Directoire, 1795-1799. 5 Francs AN 4 (1795/1796) A,
Paris.  Dav. 1337; Gadoury 563; Mazard 252.  Winz.
Randfehler, sehr schön +

Schätzung:

100,00 €

470 Directoire, 1795-1799. Bronzemedaille 1798,  auf die
Eroberung Ägyptens durch die Franzosen. 40,63 mm;
40,66 g. Slg. Julius 662. R Vorzüglich +

Schätzung:

120,00 €

471 Napoléon I, 1804-1814, 1815. 5 Francs AN 13
(1804/1805) Q, Perpignan.  Dav. 83; Gadoury 580;
Mazard 438.  Sehr schön

Schätzung:

100,00 €

472 Napoléon I, 1804-1814, 1815. Bronzemedaille 1808,  auf
den Einzug der Franzosen in Madrid. 40,52 mm; 38,52 g.
Slg. Julius 1947.  Vorzüglich-Stempelglanz

Schätzung:

50,00 €

473 Napoléon I, 1804-1814, 1815. 5 Francs 1809 A, Paris.
Dav. 85; Gadoury 584; Mazard 444.  Sehr schön Ab 1809
wird Frankreich ausdrücklich als Kaiserreich ("Empire
français") bezeichnet.

Schätzung:

100,00 €

Seite 80 Künker – eLive Auction 31

TELEFON +49 (0)541 96 20 20 · FAX +49 (0)541 96 20 222 · SERVICE@KUENKER.DE · WWW.KUENKER.DE

mailto:service@kuenker.de
http://www.kuenker.de/


EUROPÄISCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › FRANKREICH › KÖNIGREICH

474 Napoléon I, 1804-1814, 1815. Silbermedaille 1810,
p>von&nbsp;Galle und Droz, auf seine
Verm&auml;hlung mit Erzherzogin Marie Louise, Tochter
des Kaisers Franz I. von &Ouml;sterreich, am 1. April in
Paris. K&ouml;pfe des Brautpaares nebeneinander
r.//Das Brautpaar steht neben einem brennenden Altar
und reicht sich die H&auml;nde.&nbsp;26,34
mm;&nbsp;9,11 g./p>   Feine Patina, kl. Kratzer, sehr
schön-vorzüglich Marie Louise, die älteste Tochter von
Kaiser Franz I., wurde gegen ihren Wunsch mit Napoléon
nach dessen Trennung von Josephine vermählt. Am 11.
März 1810 fand eine Ferntrauung zwischen der damals
18jährigen Erzherzogin und dem französischen Kaiser
statt; aus diesem Anlaß wurde der langjährige Gefährte
und enge Vertraute Napoléons, Alexandre Berthier
gesandt, um den französischen Kaiser während der
Zeremonie zu vertreten. Die offizielle Hochzeit von
Napoléon und Marie Louise fand am 1. April in Paris
statt.

Schätzung:

50,00 €

475 Napoléon I, 1804-1814, 1815. 20 Francs 1813 A, Paris.
5,81 g Feingold. Fb. 511; Gadoury 1025; Mazard 428;
Schl. 67. GOLD. Sehr schön

Schätzung:

150,00 €

476 Napoléon I, 1804-1814, 1815. 5 Francs 1813 T, Nantes.
Dav. 85; Gadoury 584; Mazard 448.  Sehr schön +

Schätzung:

100,00 €

477 Louis XVIII, 1814, 1815-1824. Bronzemedaille 1816,  von
Gayrard, auf auf Louis Antoine Duc d'Angouleme (1775-
1844). Uniformiertes Brustbild l.//Zwölf Zelen Schrift.
40,37 mm; 35,41 g. Slg. Julius -; Wurzbach -.  Feine
Kupferpatina, vorzüglich-Stempelglanz

Schätzung:

60,00 €

478 Louis XVIII, 1814, 1815-1824. 20 Francs 1818 A, Paris.
5,81 g Feingold. Fb. 538; Gadoury 1028; Mazard 660;
Schl. 137. GOLD. Sehr schön/sehr schön-vorzüglich

Schätzung:

200,00 €

479 Louis XVIII, 1814, 1815-1824. 20 Francs 1819 A, Paris.
5,81 g Feingold. Fb. 538; Gadoury 1028; Mazard 661;
Schl. 138. GOLD. Sehr schön-vorzüglich

Schätzung:

200,00 €
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EUROPÄISCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › FRANKREICH › KÖNIGREICH

480 Louis XVIII, 1814, 1815-1824. Silbermedaille 1820,  von
B. Andrieu, auf die Geburt seines Großneffen Henri V,
Herzog von Bordeaux. Die Büsten der Eltern, Herzog
Charles Ferdinand von Berry und seiner Gemahlin Maria
Caroline Ferdinande Luise, Tochter des Königs Franz I.
von Neapel, nebeneinander r., zu den Seiten eine Lilie
mit Stengel und eine verschleierte Urne//Das antik
gekleidete, personifizierte Frankreich thront nach l. und
streckt dem von der personifizierten Stadt Paris
getragenen Neugeborenen die Hand entgegen. 67,88
mm; 182,54 g. Collignon 238.  Kl. Punze, kl. Randfehler,
fast vorzüglich Exemplar der Auktion Fritz Rudolf Künker
206, Osnabrück 2012, Nr. 425.

Schätzung:

250,00 €

481 Louis XVIII, 1814, 1815-1824. Zinnmedaille 1821  auf
sein Begräbnis in St. Helena. 53,74 mm; 58,40 g. Slg.
Julius 3735.  Sehr schön-vorzüglich

Schätzung:

40,00 €

482 Charles X, 1824-1830. 20 Francs 1827 A, Paris. 5,81 g
Feingold. Fb. 549; Gadoury 1029; Mazard 812; Schl. 179.
GOLD. Sehr schön

Schätzung:

150,00 €

483 Charles X, 1824-1830. 40 Francs 1828 A, Paris. 11,61 g
Feingold. Fb. 547; Gadoury 1105; Mazard 807; Schl. 173.
GOLD. Leichte Justierspuren, fast vorzüglich

Schätzung:

300,00 €

484 Louis Philippe, 1830-1848. 20 Francs 1831 A, Paris. 5,81
g Feingold. Mit erhabener Randschrift. Fb. 553; Gadoury
1030 a; Mazard 940 a; Schl. 193. GOLD. Leicht justiert,
sehr schön-vorzüglich

Schätzung:

200,00 €

485 Louis Philippe, 1830-1848. 40 Francs 1834 A, Paris. 11,61
g Feingold. Fb. 557; Gadoury 1106; Mazard 932; Schl.
201. GOLD. Kl. Randfehler, fast sehr schön

Schätzung:

290,00 €
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EUROPÄISCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › FRANKREICH › KÖNIGREICH

486 Louis Philippe, 1830-1848. 1/4 Franc 1834 BB, Straßburg.
Gadoury 355. Selten, besonders in dieser Erhaltung.
Vorzüglich-Stempelglanz

Schätzung:

50,00 €

487 Louis Philippe, 1830-1848. Bronzemedaille 1840,  von
Bovy, auf das Grabmal Napoléons I auf St. Helena.
Uniformiertes Brustbild Napoléons I l.//Ansicht des
Grabes auf dem Friedhof von St. Helena. 38,35 g; 41,34
mm. Slg. Julius 4009.  Feine Kupferpatina, vorzüglich-
Stempelglanz

Schätzung:

75,00 €

488 Louis Philippe, 1830-1848. 20 Francs 1840 A, Paris. 6,41
g. Fb. 560; Gadoury 1031; Mazard 950; Schl. 219. GOLD.
Sehr schön +

Schätzung:

175,00 €

489 Louis Philippe, 1830-1848. 5 Francs 1846.  Probe in
Kupfer, gefertigt in der Werkstatt D. Uhlhorn in
Grevenbroich. 37,02 mm; 21,62 g. Mazard 1166 a. R
Schöne Patina, leichter Grünspan, vorzüglich-
Stempelglanz

Schätzung:

150,00 €

490 2. Republik, 1848-1852. 5 Francs 1849 A, Paris.  Dav. 93;
Gadoury 719; Mazard 1181.  Sehr schön +

Schätzung:

40,00 €

491 Napoléon III, 1852-1870. 10 Francs 1855 A, Paris. 2,90 g
Feingold. Fb. 576 a; Gadoury 1014; Mazard 1453 a; Schl.
295. GOLD. Sehr schön +

Schätzung:

75,00 €

492 Napoléon III, 1852-1870. 20 Francs 1858 A, Paris. 5,81 g
Feingold. Fb. 573; Gadoury 1061; Mazard 1439; Schl.
283. GOLD. Sehr schön

Schätzung:

150,00 €
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EUROPÄISCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › FRANKREICH › KÖNIGREICH

493 Napoléon III, 1852-1870. 20 Francs 1859 BB, Straßburg.
5,81 g Feingold. Fb. 574; Gadoury 1061; Mazard 1440;
Schl. 290. GOLD. Sehr schön-vorzüglich

Schätzung:

175,00 €

494 Napoléon III, 1852-1870. 5 Francs 1860 A, Paris. 1,45 g
Feingold. Mit Münzzeichen Hand und Anker. Fb. 578 a;
Gadoury 1001; Mazard 1474; Schl. 311.1. GOLD. Fast
sehr schön

Schätzung:

40,00 €

495 Napoléon III, 1852-1870. 20 Francs 1863 A, Paris. 5,81 g
Feingold. Fb. 584; Gadoury 1062; Mazard 1444; Schl.
349. GOLD. Vorzüglich

Schätzung:

180,00 €

496 Napoléon III, 1852-1870. 5 Francs 1867 BB, Straßburg.
Dav. 96; Gadoury 739; Mazard 1495.  Feine Tönung, fast
vorzüglich

Schätzung:

50,00 €

497 3. Republik, 1870-1940. 5 Francs 1873 A, Paris.  Dav. 92;
Gadoury 745 a; Mazard 1860.  Vorzüglich-Stempelglanz

Schätzung:

40,00 €

498 3. Republik, 1870-1940. 5 Francs 1873 A, Paris.  Dav. 92;
Gadoury 745 a; Mazard 1860.  Fast vorzüglich

Schätzung:

30,00 €

499 3. Republik, 1870-1940. Versilberte Bronzemedaille
1888,  von H. Dubois und F. Rude, auf das französische
Militär und die Miliz. Ansicht des Denkmals der
Freiwilligen von 1793//Die Personifikation der Republik
sitzt r. und blickt auf einen Übungsplatz des Militärs im
Hintergrund. 68,13 mm; 139,30 g.   Vorzüglich

Schätzung:

40,00 €
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EUROPÄISCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › FRANKREICH › LOTS

500 p>Mittelalter. Interessante Serie franz&ouml;sischer
M&uuml;nzen des Mittelalters von den
sp&auml;ten&nbsp;Karolingern bis zum 14. Jahrhundert
mit&nbsp;k&ouml;niglichen und feodalen
Pr&auml;gungen. Darunter: Toulouse. Raymond V, 1148-
1194 bis Raymond VII, 1222-1249. Denier (Duplessy
1228); Valence et Die. Anonym. Denier (Boudeau 1021);
Saint-Martin de Tours. Anonym. 12/13. Jh. Denier
(Duplessy 412); Mans. Herbert I, 1015-1032/1035.
Denier (Duplessy 399, immobilisiert 11./12. Jh.); Nevers.
Gui I, 1168-1175. Denier (Duplessy 756) und
Penthi&egrave;vre. Etienne I, 1093-1138. Denier
(Duplessy 363, immobilisiert)./p>   Teilweise mit Fehlern,
der Gesamteindruck ist sehr schön

Schätzung:

250,00 €

501 p>Mittelalter. 2x Philippe IV, 1285-1314. Gros tournois
&agrave; l'O rond. Duplessy 213 und 213 A; Charles VI,
1380-1422. Blanc dit Gu&eacute;nar. Duplessy 377
ff.&nbsp;/p>   Schrötlingsriß (1x), sehr schön und besser

Schätzung:

75,00 €

502 p>Louis XIV, 1643-1715. Ecu &agrave; la m&egrave;che
longue 1652 M, Toulouse (Dav. 3799); Ecu aux insignes
1701 D, Lyon (Dav. 1316); Louis XV, 1715-1774. Ecu aux
rameaux d'olivier 1726 A, Paris (Dav. 1330); Ecu au
bandeau 1761 R, Orl&eacute;ans (Dav. 1331); Ecu au
bandeau 1763 R, Orl&eacute;ans (Dav.
1331);&nbsp;Louis XVI, 1774-1793. Ecu aux rameaux
d'olivier&nbsp;1785 L, Bayonne (Dav. 1333)./p>   Kl.
Henkelspur (1x), fast sehr schön und sehr schön

Schätzung:

150,00 €

503 p>Napol&eacute;on I, 1804-1815. 5 Francs 1808 A, Paris
(Dav. 84); Louis XVIII, 1814-1824. 5 Francs 1821 A, Paris
(Dav. 87); 5 Francs 1822 W, Lille (Dav. 87); Louis Philippe,

1830-1848. 5 Francs 1836 W, Lille (Dav. 91)./p>   Sehr
schön

Schätzung:

100,00 €

504 p>Napol&eacute;on I., 1804-1814, 1815. 1.)
Bronzemedaille 1810, von Andrieu und Jouannin, auf die
Verm&auml;hlung Napoleons mit Marie Louise von
&Ouml;sterreich (Bramsen 952; Slg. Julius 2262). 40,83
mm; 32,32 g. 2.) Medaille 1814, von Andrieu und
Brenet&nbsp;(Bramsen 1348; Slg. Julius 2837). 39,77
mm; 36,79 g (sp&auml;terer Nachgu&szlig; aus einer
unedlen Legierung). Napol&eacute;on III., 1852-1870.

3.) Silbermedaille 1863, von Barre, auf die
Milit&auml;rkampagne in Mexiko. 35,36 mm (mit
Trage&ouml;se); 13,86 g./p>   Fast sehr schön-fast
vorzüglich

Schätzung:

50,00 €
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EUROPÄISCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › FRANKREICH › LOTS

505 p>Kleine Serie franz&ouml;sischer M&uuml;nzen des 19.
Jahrhunderts, darunter 5 Francs AN 12 (Dav. 82); 5
Francs 1812 A (Dav. 85); 5 Francs 1825 A (Dav. 88) und 5
Francs 1855 A (Dav. 95) sowie diverse kleinere
Nominale./p>   Schön-sehr schön

Schätzung:

150,00 €

506 p>2. Republik, 1848-1849. 5 Francs 1848 A&nbsp;(Dav.
92); 3. Republik, 1870-1878. 5 Francs 1872 A, 3x 1873 A,
2x 1875 A und 1876 A (Dav. 92)./p>   Sehr schön-
vorzüglich

Schätzung:

100,00 €

EUROPÄISCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › FRANKREICH/FEODALES › LYON

507 Bistum. Denier o. J. (erste Hälfte des 12. Jahrhunderts).
1,26 g. +PRIMA SEDES Im Feld LG unter
Balken//+GALLIARV Kreuz. Duplessy 2535.  Sehr schön

Schätzung:

50,00 €

EUROPÄISCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › FRANKREICH/ELSASS › STRASSBURG, REICHSMÜNZSTÄTTE

508 Heinrich II., 1002-1024. Denar.   1,46 g. Gekröntes
Brustbild v. v.//Schriftkreuz aus ARGEN / TINA, darüber
zwei Kirchengebäude in Seitenansicht, darunter ein
Kirchengebäude in Frontalansicht. Dannenberg 920;
Engel/Lehr 131; Kluge 82.  Etwas gewellt und
Prägeschwäche, sehr schön

Schätzung:

75,00 €

EUROPÄISCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › FRANKREICH/ELSASS › STRASSBURG, BISTUM

509 Karl von Lothringen, 1593-1607. 1/3 Taler (Teston) 1606.
Engel/Lehr -.  Sehr schön

Schätzung:

60,00 €

EUROPÄISCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › FRANKREICH/LOTHRINGEN › HERZOGTUM

510 Karl IV. und Nicole, 1624-1625. Teston 1624.   Flon 2.
Sehr schön

Schätzung:

75,00 €

Seite 86 Künker – eLive Auction 31

TELEFON +49 (0)541 96 20 20 · FAX +49 (0)541 96 20 222 · SERVICE@KUENKER.DE · WWW.KUENKER.DE

mailto:service@kuenker.de
http://www.kuenker.de/


EUROPÄISCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › FRANKREICH/LOTHRINGEN › METZ, BISTUM

511 Otto I., 936-973. Denar.   1,39 g. +OTTO REX Kreuz, im
ersten Winkel Kugel//+GRATIA D-IIIX Monogramm.
Dannenberg 1153 a; Kluge (CNG) in: GN 194 (1999), 9.9;
Wendling II/C/4-9. R Kl. Prägeschwäche und
Schrötlingsriß, schön-sehr schön Exemplar der Auktion
Münzen & Medaillen GmbH 31, Stuttgart 2009, Nr. 386.

In der älteren Literatur ist dieser Typ oftmals der Abtei
Remiremont zugeschrieben worden. Während die bisher
nur in zwei Exemplaren bekannte Prägung Heinrichs I.
(919-936) aus Metz den Typus aus der Regierungszeit
Ludwigs IV. "das Kind" (900-911) mit Kirchengebäude
fortsetzt, knüpft das Gepräge Ottos I. (936-973) an die
Bildmotive Karls des Einfältigen (898-923) mit
Karolusmonogramm an. Wahrscheinlich ist die Prägung
immobilisiert unter Otto II. (973-983) und Otto III. (983-
1002) fortgesetzt worden.

Schätzung:

150,00 €

512 Adalberon II., 984-1005. Denar.   Prägung mit Otto III.
(983-1002). 1,01 g und 1,16 g. +ADALBERO PV
Kirchengebäude//+IMPERATOR Kreuz, in den Winkeln O
- T - T - O. Dannenberg 1404; Flon I, 174, 3; Kluge (CNG)
in: GN 194 (1999), 9.13.1; Wendling II/D/b/4-9.
Prägeschwäche, schön-sehr schön

Schätzung:

75,00 €

513 Theoderich II., 1005-1046. Denar.   Prägung mit König
Heinrich II. (1005-1014). 1,33 g. +HEINRICVS REX MET
Viersäuliges Kirchengebäude//+DEODERICVS PRESVL
Kreuz, in den Winkeln je eine Kugel. Dannenberg 19;
Kluge (CNG) in GN 194 (1999), 9.17; Wendling II/D/c/5-8.
Prägeschwäche, schön-sehr schön

Schätzung:

100,00 €

514 Theoderich II., 1005-1046. Denar.   Prägung mit König
Heinrich II. (1005-1014). 1,19 g. +HEINRICVS REX MET
Viersäuliges Kirchengebäude//+DEODERICVS EPS Kreuz,
in den Winkeln je eine Kugel. Dannenberg 20; Kluge
(CNG) in GN 194 (1999), 9.17; Wendling II/D/c/4.
Prägeschwäche, schön-sehr schön

Schätzung:

75,00 €

515 Theoderich II., 1005-1046. Obol.   Prägung mit König
Heinrich II. (1005-1014). 0,65 g. Viersäuliges
Kirchengebäude//Kreuz, in den Winkeln je eine Kugel.
Dannenberg 21; Kluge (CNG) in GN 194 (1999), 9.17;
Wendling II/D/c/1-2.  Prägeschwäche, fast sehr schön

Schätzung:

50,00 €
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EUROPÄISCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › FRANKREICH/LOTHRINGEN › VERDUN, BISTUM

516 Theodorich, 1046-1089. Denar.   0,89 g. +TIEDERICVS EPS
Kreuz, an den Enden der Arme je eine kleine
Kugel//+SCA MARIA Verschleierter Kopf r. Dannenberg
107 a; Kluge (CNG) in: GN 193 (1999), 3.17.  Kl.
Prägeschwäche am Rand, sonst attraktives Exemplar,
sehr schön +

Schätzung:

100,00 €

517 Theodorich, 1046-1089. Obol.   1,14 g. +TIEDERICVS EPS
Kreuz, an den Enden der Arme je eine kleine Kugel//S /
MARI / A. Dannenberg 111; Kluge (CNG) in: GN 193
(1999), 3.16. RR Dunkle Patina, Prägeschwäche am Rand,
sehr schön

Schätzung:

50,00 €

EUROPÄISCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › FRANKREICH/KOLONIEN › LOTS

518 Interessante Serie von Münzen der französischen
Kolonien Indochina und Vietnam, darunter: Indochina.
Piaster 1886 A, 1899 A, 1894 A; 50 Centimes 1894 A,
1936 A; 20 Centimes 1879 A; 10 Centimes 1879 A.
Vietnam: 5 Hao 1946 und 2 Dong 1946.   Sehr schön-
vorzüglich

Schätzung:

200,00 €

EUROPÄISCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › GRIECHENLAND

519 Johannes Kapodistrias, Präsident 1827-1831. Ku.-5 Lepta
1828, Ägina.  Divo 5; Karamitsos 7.  Sehr schön

Schätzung:

150,00 €

EUROPÄISCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › GRIECHENLAND › LOTS GRIECHENLAND

520

ex 520

2x 5 Drachmen 1930, London (Karamitsos 177). In US-
Plastikholder der NGC mit der Bewertung MS 62 und in
US-Plastikholder der PCGS mit der Bewertung MS 63.
Dazu: Kanada. George V., 1910-1936. Dollar 1935 (K./M.
30).   Vorzüglich-Stempelglanz

Schätzung:

40,00 €

EUROPÄISCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › GRIECHENLAND › KRETA

521 Georg, 1898-1906. 5 Drachmen 1901, Paris.  Dav. 118;
Divo 130.  Kl. Randfehler, sehr schön

Schätzung:

75,00 €
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EUROPÄISCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › GROSSBRITANNIEN / IRLAND › ENGLAND

522 Edward IV, 1461-1470, 1471-1484. Ryal (Rosenoble) o. J.
(1468/1469), London. Münzzeichen Rose. 7,28 g. Der
gekrönte und geharnischte König v. v. in Schiff auf
Wellen, in der Rechten Schwert, mit der Linken den
vierfeldigen Schild vor sich haltend//Blumenkreuz mit
gekrönten Löwen in den Winkeln, umher Achtpaß mit
Dreiblättern in den Winkeln. Fb. 132; Seaby 1950. GOLD.
Fast sehr schön

Schätzung:

300,00 €

EUROPÄISCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › GROSSBRITANNIEN / IRLAND › VEREINIGTES KÖNIGREICH

523 George III, 1760-1820. 3 Shillings 1814.  Bank Token.
Seaby 3770; Seaby (British Tokens) BT 13.  Sehr schön-
vorzüglich

Schätzung:

30,00 €

524 Victoria, 1837-1901. Crown 1845 (8. Regierungsjahr),
London. Young head. 28,24 g. Mit Randschrift. Dav. 105;
ESC 282; Seaby 3882.  Fast sehr schön

Schätzung:

75,00 €

525 Victoria, 1837-1901. Crown 1847 (11. Regierungsjahr),
London. p>Gothic type. 26,60 g. Mit Randschrift./p> Dav.
106; ESC 288; Seaby 3883.  Sehr schön

Schätzung:

400,00 €

526 Victoria, 1837-1901. Maundy-Set 1860, London,
p>bestehend aus 4, 3, 2 Pence und 1 Penny./p> ESC
2485; Seaby 3916.  Feine Tönung, fast vorzüglich

Schätzung:

60,00 €

527 Victoria, 1837-1901. Maundy-Set 1892, London.  ESC
2506; Seaby 3932.  Feine Tönung, vorzüglich

Schätzung:

50,00 €

528 Victoria, 1837-1901. Maundy-Set 1896, London.
p>&nbsp;/p>
p>&nbsp;/p> ESC 2515; Seaby 3943.  Sehr schön-
vorzüglich

Schätzung:

50,00 €
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EUROPÄISCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › GROSSBRITANNIEN / IRLAND › VEREINIGTES KÖNIGREICH

529 Victoria, 1837-1901. Crown 1897 (61. Regierungsjahr),
London. Old head. Dav. 108; Seaby 3937.  Vorzüglich

Schätzung:

100,00 €

530 Victoria, 1837-1901. Sovereign 1900, London. Old head.
7,32 g Feingold. Fb. 396; Schl. 404. GOLD. Sehr schön-
vorzüglich

Schätzung:

200,00 €

531 Edward VII, 1901-1910. Crown 1902 (2. Regierungsjahr),
London. 28,23 g. Mit Randschrift. Dav. 109; ESC 361;
Seaby 3978.  Vorzüglich

Schätzung:

140,00 €

532 Edward VII, 1901-1910. Maundy-Set 1903, London.  ESC
2519; Seaby 3985.  Feine Patina, vorzüglich

Schätzung:

40,00 €

533 George V, 1910-1936. 1/2 Sovereign 1914, London. 3,66
g Feingold. Fb. 405; Schl. 638. GOLD. Vorzüglich

Schätzung:

180,00 €

534 George V, 1910-1936. Maundy-Set 1934,  bestehend aus
4, 3, 2 Pence sowie 1 Penny. Seaby 4043.  Feine Patina,
fast vorzüglich

Schätzung:

30,00 €

535 George VI, 1936-1952. Maundy-Set 1941,  bestehend
aus 4, 3, 2 Pence sowie 1 Penny. Seaby 4086.  Vorzüglich-
Stempelglanz

Schätzung:

50,00 €
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EUROPÄISCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › GROSSBRITANNIEN / IRLAND › VEREINIGTES KÖNIGREICH

536 Elizabeth II seit 1952. Maundy-Set 1956,  bestehend aus
4, 3, 2 Pence sowie 1 Penny. Seaby 4131.  Vorzüglich-
Stempelglanz

Schätzung:

50,00 €

EUROPÄISCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › GROSSBRITANNIEN / IRLAND › ISLE OF MAN

537 Elizabeth II seit 1952. Noble 1985.  31,10 g Feinplatin.
Fb. 18; Schl. 244. PLATIN. Vorzüglich-Stempelglanz

Schätzung:

900,00 €

EUROPÄISCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › GROSSBRITANNIEN / IRLAND › BRITISCHE KOLONIEN

538

ex 538

British West Indies. Trade-Dollar 1895, 1897, 1901, 1908
und 1911 B, Bombay.  K./M. T 5.  Sehr schön-vorzüglich

Schätzung:

150,00 €

539 British West Africa. p>Lot. 1/10 Penny 1908, 1/10 Penny
1911,&nbsp;1/10 Penny 1939, 1/10 Penny 1933, 1/10
Penny 1936, 1/2 Penny 1936, Ku.-1/2 Penny 1952, 2
Shillings 1920, Ku.-Penny 1956, Penny 1936, Penny
1940./p>   Vorzüglich und besser

Schätzung:

30,00 €

540 Straits Settlements (Malaysia). Dollar 1903.  Dazu: Dollar
1907. K./M. 25, 26.  Kl. Randfehler (1x), sehr schön

Schätzung:

50,00 €

EUROPÄISCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › ITALIEN › AQUILEIA, MZST. DES PATRIARCHATS

541 Lot. p>Kleine Serie von mittelalterlichen M&uuml;nzen
des Patriarchats von Aquileia, enthalten sind: Gregorio,
1251-1269. Denaro con aquila (Bernardi 22); Pagano,
1319-1332. Denaro scodellato con torre su bastoni
gigliati&nbsp;(Bernardi 36 d); Bertrando, 1334-1350.
Denaro con Beata Vergine&nbsp;(Bernardi 47); 2x
Ludovico I, 1359-1365. Denaro con scettri ed aquila und
Denaro con Santo e torre&nbsp;(Bernardi 54 d
und&nbsp;55). Dazu: Ein Grosso von Bologna./p>
Teilweise mit Fehlern, sehr schön

Schätzung:

100,00 €
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EUROPÄISCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › ITALIEN › GENUA

542 Republik, 1139-1339. Denaro.    Biaggi 835.  Sehr schön-
vorzüglich

Schätzung:

100,00 €

EUROPÄISCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › ITALIEN › KIRCHENSTAAT/VATIKAN

543 Johannes VIII., 872-882, und Karl der Dicke, 881-882.
Denaro,  Rom. 1,30 g. +KAROLVS IMP Im Feld IOHANS-
Monogramm//SCS - PETRVS Brustbild des heiligen Petrus
halbl. mit Kreuzstab. Depeyrot 867 AB; Muntoni 2. Von
großer Seltenheit. Kl. Randausbruch, sehr schön

Schätzung:

400,00 €

544 Innocenz XI., 1676-1689. Piastra AN II (1677/1678), Rom.
Mit der Fassade des Petersdoms in der
Rückseitendarstellung. Dav. 4087; Muntoni 38.
Gestopftes Loch, sehr schön

Schätzung:

200,00 €

545 Pius VII., 1800-1823. Scudo A XVIII/1818 B, Bologna.
Dav. 183; Pagani 87.  Schrötlingsfehler am Rand, sehr
schön

Schätzung:

100,00 €

546 Pius XI., 1922-1939. Silbermedaille 1925,  p>auf die
Heiligsprechung von Petrus Canisius (1521-1597). 59,98
mm; 84,11 g./p>  R Mattiert, fast Stempelglanz

Schätzung:

50,00 €

EUROPÄISCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › ITALIEN › LUCCA

547 Otto II., 967-983. Denaro.   0,88 g. +IMPERATOR Im Feld
OTTO-Monogramm//+OTTO PIVS RE Im Feld zweizeilig
LV / CA. Biaggi 1054.  Fast sehr schön

Schätzung:

25,00 €

548 Elisa Bonaparte und Felix Baciocchi, 1805-1814. 5
Franchi 1808 (Jahreszahl im Stempel aus 1807 geändert),
Florenz.  Dav. 203; Pagani 254.  Randfehler, sehr schön +

Schätzung:

100,00 €
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EUROPÄISCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › ITALIEN › MAILAND

549 Berengario I., 888-915. Denaro,  unbestimmte
Münzstätte (Mailand oder Pavia). 2. Prägeperiode, 898-
900.1,31 g. +BERENCARIVS RE Kreuz, in den Winkeln je
eine Kugel//XPIITIANA REIO Kirchengebäude. Biaggi
1391 (dort unter Pavia); Grierson/Blackburn 1016 (dort
unter Mailand). R Vorzüglich

Schätzung:

500,00 €

550 Ottone II. oder Ottone III., 973-1002. Denaro scodellato.
1,05 g. +OTTO IMPERATOR Kreuz, in den Winkeln je eine
Kugel//Kirchengebäude. Biaggi 1406.  Sehr schön

Schätzung:

50,00 €

551 Enrico II., 1014-1024. Denaro scodellato.   0,99 g.
+IMPERATOR Im Feld dreizeilig HE / RIC / N//AVC / +MED
/ IOLA / NIV. Biaggi 1410.  Sehr schön +

Schätzung:

25,00 €

552 Enrico III., IV. oder V., 1039-1125. Denaro scodellato.
0,75 g. +IMPERATOR Im Feld dreizeilig HE / RIC /
N//MEDIOLANV Kreuz. Biaggi 1413.  Sehr schön-
vorzüglich

Schätzung:

25,00 €

EUROPÄISCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › ITALIEN › NEAPEL UND SIZILIEN

553 Karl V., 1516-1556. Tari o. J. (1548-1556), Neapel.
Münzmeister Giovan Battista Ravaschiero.
Pannuti/Riccio 25 var.  Attraktives Exemplar mit
hübscher Patina, sehr schön-vorzüglich

Schätzung:

100,00 €

EUROPÄISCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › ITALIEN › PAVIA

554 Ottone I. oder Ottone II., 961-973. Denaro.   0,90 g.
+IMPERATOR Im Feld OTTO-Monogramm//+OTTO PIVS
RE Im Feld zweizeilig PA / PIA. Biaggi 1824.  Kl.
Prägeschwäche, sehr schön

Schätzung:

25,00 €
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EUROPÄISCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › ITALIEN › SIZILIEN

555 Lot. p>Mittelalter. Normannen auf Sizilien. Interessante
kleine Serie von Kupferpr&auml;gungen, darunter
Guglielmo II, 1166-1189. Follaro (Biaggi 1232
"R").Tankred, 1189-1194. Follaro (Biaggi 1237 "R3");
Manfred, 1258-1266. Denaro (Biaggi 1276 "R"), Denaro
(Biaggi 1281)./p>   Sehr schön

Schätzung:

80,00 €

EUROPÄISCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › ITALIEN › SUBALPINE REPUBLIK

556 5 Francs AN 10 (1801), Turin.  Dav. 197; Pagani 6.  Leichte
Hitzespuren, sehr schön

Schätzung:

75,00 €

EUROPÄISCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › ITALIEN › TOSCANA

557 Cosimo I. Medici, 1537-1574, als Herzog von Florenz,
1537-1555. Testone o. J., Florenz.  Montagano 149/2 (R).
R Schön-sehr schön

Schätzung:

75,00 €

EUROPÄISCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › ITALIEN › VENEDIG

558 Nicolo da Ponte, 1578-1585. 1/2 Scudo (80 Soldi) o. J.
Vorderseitenumschrift endet auf DEPONTE. Montenegro
732.  Schön

Schätzung:

40,00 €

559 Andrea Dandolo, 1343-1354. Zecchino o. J.   Fb. 1221.
GOLD. Kl. Randfehler, sehr schön-vorzüglich

Schätzung:

300,00 €

EUROPÄISCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › ITALIEN › VERONA

560 Enrico IV oder V, 1056-1125. Denaro.    Biaggi vgl. 2963-
2965.  Schön-sehr schön

Schätzung:

35,00 €
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EUROPÄISCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › ITALIEN › KÖNIGREICH ITALIEN

561 Victor Emanuel II., 1859-1861-1878. 10 Lire 1863, Turin.
2,90 g Feingold. Fb. 15; Pagani 477; Schl. 49. GOLD. Kl.
Randfehler, fast vorzüglich

Schätzung:

100,00 €

562 Victor Emanuel II., 1859-1861-1878. 10 Lire 1863. Turin.
p>3,20 g Feingold./p> Fb. 15; Pagani 477; Schl. 49. GOLD.
Fast sehr schön

Schätzung:

100,00 €

563 Victor Emanuel III., 1900-1946. 20 Lire A VI/1928 R, Rom,
auf den 10. Jahrestag der Beendigung des Ersten
Weltkrieges. Dav. 146; Pagani 680.  Kl. Randfehler, sehr
schön-vorzüglich

Schätzung:

100,00 €

564 Victor Emanuel III., 1900-1946. 2 Lire   p>Dazu: 20 Lire
1927R, 1928R;&nbsp; 5 und 1&nbsp;Lire 1936; 50
und&nbsp;20&nbsp;Centesimi 1936R XIV./p>
p>&nbsp;/p> KM 78, 77, 76, 75, 79, 70, 69.  Sehr schön-
vorzüglich

Schätzung:

200,00 €

565 Republik Italien seit 1946. 500 Lire 1958,   KM 98.
Vorzüglich aus polierter Platte

Schätzung:

40,00 €

EUROPÄISCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › KROATIEN › RAGUSA (DUBROVNIK)

566 Stadt. Tallero Rettorale 1762.   Dav. 1639.  Justiert, sehr
schön

Schätzung:

60,00 €

EUROPÄISCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › MONTENEGRO › FÜRSTENTUM

567 Nikolaus I., 1860-1918. 5 Perpera 1912, Wien.  Dav. 223;
K./M. 15.  Attraktives Exemplar, sehr schön-vorzüglich

Schätzung:

125,00 €
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EUROPÄISCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › NIEDERLANDE › DEVENTER

568 Reichsmünzstätte. Heinrich II., 1002-1024. Denar.   1,16
g. Hand, zu den Seiten RE - X//Kreuz, in den Winkeln je
eine Kugel. Dannenberg 563; Ilisch, Jaarboek voor Munt-
en Penningkunde 84-85, S. 25, 1.8. R Prägeschwäche,
sonst attraktives, sehr schönes Exemplar mit hübscher
Patina

Schätzung:

100,00 €

569 Reichsmünzstätte. Heinrich II., 1002-1024. Denar.   1,13
g. Kopf l.//Kreuz, an den Enden der Arme B - O - N - A
(rückläufig). Dannenberg 564 var.; Ilisch, Jaarboek voor
Munt- en Penningkunde 84-85, S. 27, 1.9.1. R Kl.
Prägeschwäche am Rand, sehr schön

Schätzung:

50,00 €

EUROPÄISCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › NIEDERLANDE › FRIESLAND

570 Grafschaft. Bruno III., 1038-1057. Denar,  Leeuwarden.
0,52 g. + HEINRICVS RE Gekrönter Kopf r. mit
Zepter//VERT - [LIVH] Zwischen zwei punktierten Linien
span style="font-family: PNG1400;">Û/span>BRspan
style="font-family: PNG1400;">Û/span>VN. Dannenberg
502; Ilisch, Jaarboek voor Munt- en Penningkunde 84-85,
S. 228, 21.14.  Fast vorzüglich

Schätzung:

75,00 €

EUROPÄISCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › NIEDERLANDE › GELDERN

571 Provinz. Löwentaler 1648.   Dav. 4850.  Kl.
Schrötlingsriss, sehr schön

Schätzung:

75,00 €

EUROPÄISCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › NIEDERLANDE › HOLLAND

572 Provinz. Reichstaler 1583.   Dav. 8839; Delm. 921 (R1). R
Kl. Randfehler, kl. Kratzer, sehr schön +

Schätzung:

100,00 €

573 Provinz. 10 Stüber 1749.   Delm. 1198.  Hübsche Patina,
sehr schön-vorzüglich

Schätzung:

30,00 €
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EUROPÄISCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › NIEDERLANDE › HOLLAND

574 Provinz. Silberdukat 1796.   Dav. 1840; Delm. 969 (R1).
Sehr schön +

Schätzung:

50,00 €

EUROPÄISCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › NIEDERLANDE › TIEL

575 Reichsmünzstätte. Heinrich II., 1002-1024. Denar.   1,39
g. Gekrönter Kopf v. v.//Kreuz, in den Winkeln je eine
Kugel. Dannenberg 583; Ilisch, Jaarboek voor Munt- en
Penningkunde 84-85, S. 53, 3.6.  Reste von Grünspan
und leicht gewellt, sehr schön

Schätzung:

60,00 €

576 Reichsmünzstätte. Heinrich II., 1002-1024. Denar.   1,10
g. Gekrönter Kopf v. v.//S / COLONI / A. Dannenberg 347;
Ilisch, Jaarboek voor Munt- en Penningkunde 84-85, S.
50, 3.2. RR Prägeschwäche und kl. Schrötlingsriß, fast
sehr schön

Schätzung:

75,00 €

577 Reichsmünzstätte. Heinrich II., 1002-1024. Denar.   1,39
g. Gekrönter Kopf v. v.//Kreuz, in den Winkeln je eine
Kugel. Dannenberg 578; Ilisch, Jaarboek voor Munt- en
Penningkunde 84-85, S. 51, 3.3. R Prägeschwäche und
etwas dezentriert, sehr schön

Schätzung:

75,00 €

578 Bistum. Denar,  Geistliche Imitativmünzstätte
(vermutlich Zaltbommel). 0,56 g. Gekrönter Kopf v. v., l.
nach außen gewandter Krummstab, r. Kreuzstab//Kreuz,
in den Winkel je eine große und eine kleine Kugel.
Dannenberg 2186; Ilisch, Jaarboek voor Munt- en
Penningkunde 84-85, S. 81, 4.14. RR Prägeschwäche und
etwas dezentriert, sehr schön

Schätzung:

150,00 €

EUROPÄISCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › NIEDERLANDE › WESTFRIESLAND

579 Provinz. 6 Stüber (Scheepjesschilling) 1678.   Verkade
vgl. Tf. 72.4.  Sehr schön

Schätzung:

30,00 €
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EUROPÄISCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › NIEDERLANDE › WESTFRIESLAND

580 Provinz. Dukaton (Silberner Reiter) 1742.   Dav. 1834;
Delm. 1022.  Fast vorzüglich

Schätzung:

100,00 €

581 Provinz. 3 Gulden 1763.   Dav. 1853; Delm. 1147.  Sehr
schön

Schätzung:

50,00 €

EUROPÄISCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › NIEDERLANDE › BATAVISCHE REPUBLIK

582 Silberdukat (Reichstaler) 1803, Utrecht.  Dav. 225;
Schulman 72 b.  Henkel- und Bearbeitungsspuren, sehr
schön

Schätzung:

50,00 €

583 Silberdukat (Reichstaler) 1803, Utrecht.  Dav. 225;
Schulman 72.  Sehr schön

Schätzung:

50,00 €

EUROPÄISCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › NIEDERLANDE › KÖNIGREICH DER NIEDERLANDE

584 Wilhelm I., 1813-1840. 3 Gulden 1820, Utrecht.  Dav.
233; Schulman 243. R Gestopftes Loch,
Bearbeitungsspuren, fast sehr schön

Schätzung:

50,00 €

585 Wilhelm II., 1840-1849. 1 Gulden 1847, Utrecht.
Schulman 525.  Sehr schön +

Schätzung:

25,00 €

586 Wilhelm III., 1849-1890. 10 Cents 1873, Utrecht.
Schulman 651.  Vorzüglich-Stempelglanz

Schätzung:

50,00 €
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EUROPÄISCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › NIEDERLANDE › KÖNIGREICH DER NIEDERLANDE

587 Wilhelm III., 1849-1890. 10 Cents 1873, Utrecht.
Schulman 651.  Vorzüglich-Stempelglanz

Schätzung:

Zurückgezogen

588 Wilhelm III., 1849-1890. 10 Gulden 1875, Utrecht. 6,06 g
Feingold. Fb. 342; Schl. 151; Schulman 549. GOLD.
Vorzüglich +

Schätzung:

175,00 €

589 Wilhelmina, 1890-1948. 2 1/2 Gulden 1898, Utrecht.
Geprägt im Jahr ihrer Volljährigkeit. Dav. 237; Schulman
782.  Feine Tönung, etwas justiert, fast vorzüglich

Schätzung:

120,00 €

590 Wilhelmina, 1890-1948. 5 Gulden 1912, Utrecht. p>3,37
g Feingold./p> Fb. 350; Schl. 170; Schulman 754. GOLD.
Vorzüglich

Schätzung:

100,00 €

EUROPÄISCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › NIEDERLANDE › LOTS

591 Geldern. Reichstaler 1622 (Dav. 4828) und Zeeland.
Reichstaler 1623 (Dav. 4844).   Vorzüglich

Schätzung:

60,00 €

EUROPÄISCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › NORWEGEN › KÖNIGREICH

592 Frederik IV., 1699-1730. Krone (4 Mark) 1723,
Kongsberg. 

Ahlström 3; Dav. 1290.  Sehr schön

Schätzung:

150,00 €

593 Christian VII., 1766-1808. Speciedaler 1779, Kongsberg.
Ahlström 6; Dav. 1308.  Sehr schön

Schätzung:

100,00 €
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EUROPÄISCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › NORWEGEN › KÖNIGREICH

594 Haakon VII., 1905-1958. 2 Kronen 1912, Kongsberg.
Ahlström 8. Besserer Jahrgang. Sehr schön

Schätzung:

50,00 €

EUROPÄISCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › POLEN › KÖNIGREICH

595 Sigismund III., 1587-1632. 3-Gröscher 1589 I-D, Posen.
Kopicki 923. R Sehr schön

Schätzung:

25,00 €

596 Sigismund III., 1587-1632. 3-Gröscher 1591 I-F, Olkusz.
Kopicki 937 (R). R Attraktives, sehr schönes Exemplar

Schätzung:

60,00 €

597 Sigismund III., 1587-1632. 3-Gröscher 1591 I-F, Posen.
Kopicki 945.  Kl. Randfehler, sehr schön

Schätzung:

40,00 €

598 Sigismund III., 1587-1632. 3-Gröscher 1592, Olkusz.
Kopicki 950 (R2). RR Sehr schön +

Schätzung:

100,00 €

599 Sigismund III., 1587-1632. 3-Gröscher 1592, Posen.
Kopicki 956.  Sehr schön +

Schätzung:

25,00 €

600 Sigismund III., 1587-1632. 3-Gröscher 1592, Posen.
Kopicki 954.  Attraktives Exemplar, kl. Randfehler, sonst
vorzüglich

Schätzung:

40,00 €
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EUROPÄISCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › POLEN › KÖNIGREICH

601 Sigismund III., 1587-1632. 3-Gröscher 1592, Marienburg.
Kopicki 959. Selten in dieser Erhaltung. Vorzüglich +

Schätzung:

50,00 €

602 Sigismund III., 1587-1632. 3-Gröscher 1592, Olkusz.
Kopicki 948 (R1). R Sehr schön +

Schätzung:

40,00 €

603 Sigismund III., 1587-1632. 3-Gröscher 1593, Marienburg.
Kopicki 972.  Attraktives, vorzügliches Exemplar

Schätzung:

50,00 €

604 Sigismund III., 1587-1632. 3-Gröscher 1593 I-F, Posen.
Kopicki 969.  Sehr schön-vorzüglich

Schätzung:

40,00 €

605 Sigismund III., 1587-1632. 3-Gröscher 1594, Marienburg.
Kopicki 985.  Vorzüglich

Schätzung:

50,00 €

606 Sigismund III., 1587-1632. 3-Gröscher 1594, Marienburg.
p>Wahrscheinlich unpublizierte Variante mit offenem

Ring in der R&uuml;ckseiteninschrift./p> Kopicki - (vgl.
985). Sehr seltene Variante. Feine Tönung, kl. Zainende,
vorzüglich

Schätzung:

75,00 €

607 Sigismund III., 1587-1632. 3-Gröscher 1594 I-F, Posen.
Kopicki 979.  Sehr schön-vorzüglich

Schätzung:

50,00 €
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EUROPÄISCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › POLEN › KÖNIGREICH

608 Sigismund III., 1587-1632. 3-Gröscher 1594 I-F, Posen.
Kopicki 981.  Sehr schön +

Schätzung:

40,00 €

609 Sigismund III., 1587-1632. 3-Gröscher 1594, Fraustadt.
Kopicki 982 (R).  Kl. Druckstelle, sonst attraktives, sehr
schönes Exemplar

Schätzung:

50,00 €

610 Sigismund III., 1587-1632. 3-Gröscher 1595 FS,
Bromberg.  Kopicki 1008 (R1). R Kl. Randfehler, sehr
schön-vorzüglich

Schätzung:

60,00 €

611 Sigismund III., 1587-1632. 3-Gröscher 1595 FS,
Bromberg.  Kopicki 1010 (R). R Kl. Randfehler, fast
vorzüglich

Schätzung:

50,00 €

612 Sigismund III., 1587-1632. 3-Gröscher 1595 I-F, Olkusz.
Kopicki 987 (R). R Sehr schön-vorzüglich

Schätzung:

75,00 €

613 Sigismund III., 1587-1632. 6-Gröscher 1596, Marienburg.
Kopicki 1240 (R1).  Kl. Zainende, vorzüglich

Schätzung:

50,00 €

614 Sigismund III., 1587-1632. 3-Gröscher 1596, Bromberg.
Kopicki 1046.  Attraktives, sehr schönes Exemplar

Schätzung:

20,00 €
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EUROPÄISCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › POLEN › KÖNIGREICH

615 Sigismund III., 1587-1632. 3-Gröscher 1596 I-F, Lublin.
Kopicki 1053 (R1). R Kl. Prägeschwäche, vorzüglich

Schätzung:

75,00 €

616 Sigismund III., 1587-1632. 3-Gröscher 1597.  Prägung der
Stadt Riga. Gum. 1454.  Sehr schön +

Schätzung:

25,00 €

617 Sigismund III., 1587-1632. 6-Gröscher 1600 M,
Marienburg.  Kopicki 1248 (R2). RR Sehr schön

Schätzung:

Zurückgezogen

618 Sigismund III., 1587-1632. Reichstaler 1627, Bromberg.
Dav. 4316; Kopicki 1365 (R).  Winz. Schrötlingsfehler am
Rand, sehr schön

Schätzung:

400,00 €

619 Johann Kasimir, 1649-1668. 18-Gröscher (Ort, 1/4
Reichstaler) 1650, Fraustadt.  Kopicki 1695.  Kl.
Zainende, leichte Bearbeitungsspuren, sehr schön

Schätzung:

40,00 €

620 Johann Kasimir, 1649-1668. 18-Gröscher (Ort, 1/4
Reichstaler) 1653 MW, Fraustadt.  Kopicki 1720 b (R1).
Leicht justiert, sehr schön

Schätzung:

60,00 €

621 August III., 1733-1763. Banco-Taler 1754, Leipzig.  Dav.
1617; Kopicki 2134 (R1); Schnee 1037.  Schön-sehr schön

Schätzung:

200,00 €
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EUROPÄISCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › POLEN › KÖNIGREICH

622 Nikolaus I. von Rußland, 1825-1855. Zinnmedaille 1833,
p>von T. Halliday, auf die polnisch-patriotischen Vereine
in Gro&szlig;britannien. Britannia und Polonia stehen
nebeneinander und reichen sich die Hand//Neun Zeilen
Schrift in Palm- und Lorbeerzweig. 41,19 mm; 24,91 g.
Brown 1654;/p> Eimer 1267; H.-Cz. 3835.  Leicht
berieben, vorzüglich-Stempelglanz

Schätzung:

50,00 €

623 Republik, 1919-1939. 2 Zlote 1924 H, Birmingham.
Kopicki 2894 (R4). R Sehr schön

Schätzung:

125,00 €

624 Republik, 1919-1939. 5 Zlotych 1930, Warschau, auf die
100-Jahrfeier der Revolution. Dav. 252; Kopicki 2942 (R).
Vorzüglich

Schätzung:

75,00 €

625 Volksrepublik, 1945-1989. 200 Zlotych 1986.  p>Papst
Johannes Paul II. In Plastikholder der&nbsp;PCG mit der
Bewertung MS 70./p> Parchimowicz 316 f. RR Nur 75
Exemplare geprägt. Stempelglanz

Schätzung:

150,00 €

626 Volksrepublik, 1945-1989. 100 Zlotych 1986.  p>Papst
Johannes Paul II. In Plastikholder der&nbsp;PCG mit der
Bewertung MS 70./p> Parchimowicz 294 f. R Nur 128
Exemplare geprägt. Stempelglanz

Schätzung:

100,00 €

EUROPÄISCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › POLEN › LOTS

627 10 Zloty 1971 FAO PROBA, Ku.-Ni.-Probe mit geriffeltem
Rand. 9,53 g (K./M. Pr 185) und 10 Zloty 1971 FAO
PROBA, Ku.-Ni.-Probe mit geriffeltem Rand. 9,34 g (K./M.
Pr 187).   Vorzüglich-Stempelglanz

Schätzung:

25,00 €
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EUROPÄISCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › POLEN › DANZIG

628 Stadt. Dukat 1586,  mit Titel Stephan Bathorys (1575-
1586). 3,53g. Dutkowski/Suchanek 137 III; Fb. 3; Kopicki
7452 (R3). GOLD. Sehr schön

Schätzung:

800,00 €

629 Stadt. Ort (1/4 Reichstaler) 1625,  mit Titel Sigismunds
III. (1587-1632). Dutkowski/Suchanek 168 a var.; Kopicki
7506 (R).  Kl. Prägeschwäche, sehr schön

Schätzung:

30,00 €

630 Stadt. Bronzemedaille 1839,  auf das 25-jährige
Dienstjubiläum des Joachim Heinrich von Weickhmann.
41,67 mm; 50,62 g. Marienb. 8876.  Leicht berieben,
vorzüglich

Schätzung:

60,00 €

EUROPÄISCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › POLEN › KRAKAU

631 Stadt. 10 Groszy 1835.   Kopicki 7858 (R1).  Sehr schön-
vorzüglich

Schätzung:

40,00 €

632 Stadt. 5 Groszy 1835.   Kopicki 7857 (R1).  Vorzüglich + Schätzung:

75,00 €

EUROPÄISCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › RUMÄNIEN › KÖNIGREICH

633 Karl I., 1866-1914. 2 Lei 1875, Brüssel.
Schäffer/Stambuliu 012.  Fast vorzüglich

Schätzung:

75,00 €

634 Michael I. (2. Regierung), 1940-1947. 20 Lei 1944,
Bukarest, auf die Wiedereingliederung Siebenbürgens.
5,81 g Feingold. Fb. 21; Schäffer/Stambuliu 129; Schl. 23.
GOLD. Fast vorzüglich

Schätzung:

150,00 €
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EUROPÄISCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › RUSSLAND › KAISERREICH

635 Peter I., der Große, 1682-1725. Ku.-Kopeke 1715
(kyrillisch), Moskau, Münzhof Naberezhny. 7,62 g. Bitkin
3072 ff. var..  Prägeschwäche, sehr schön-vorzüglich

Schätzung:

50,00 €

636 Elisabeth, 1741-1761. Zinnmedaille 1754,  p>von T.
Iwanoff, auf die Gr&uuml;ndung Neu-Serbiens.
Gekr&ouml;ntes Brustbild r. mit umgelegtem
Mantel//Minerva mit Helm, Speer und Schild steht v. v.,
die Rechte erhoben, im Hintergrund l. S&auml;ule mit
dem Wappen Neu-Serbiens, umher liegen
Gegenst&auml;nde des Ackerbaus am Boden. 64,51
mm;&nbsp;94,18 g./p> Diakov 98.2. R Mehrere
Randfehler, sehr schön-vorzüglich

Schätzung:

75,00 €

637 Elisabeth, 1741-1761. Rubel 1755, St. Petersburg.
Sogenannter "Scott-Rubel". 26,06 g. Bitkin 276; Dav.
1679; Diakov 340.  Bearbeitet, fast sehr schön

Schätzung:

100,00 €

638 Katharina II., 1762-1796. Bronzemedaille o. J. (2. Hälfte
des 18. Jahrhunderts),  von I. C. Jaeger und G. C.
Waechter, auf die Geburt von Svyatoslav im Jahre 920.
Suitenmedaille (Nr. 41). Geharnischtes Brustbild r. mit
Helm, Schild und umgelegtem Mantel//Großfürst Igor
thront unter Baldachin und bekommt Kind gereicht.
78,66 mm; 157,52 g. Diakov 1708 (R1). R Zaponiert, sehr
schön-vorzüglich

Schätzung:

50,00 €

639 Katharina II., 1762-1796. Bronzemedaille o. J. (2. Hälfte
des 18. Jahrhunderts),  von I. C. Jaeger und S. Yudin, auf
den zweiten Feldzug des Großfürsten Igor gegen Byzanz.
Suitenmedaille (Nr. 45). Geharnischtes Brustbild r. mit
Helm, Schild und umgelegtem Mantel//Der Großfürst
reitet an der Spitze seiner Truppen nach r. 78,54 mm;
173,36 g. Diakov 1712 (R1). R Zaponiert, sehr schön-
vorzüglich

Schätzung:

50,00 €

640 Katharina II., 1762-1796. Bronzemedaille o. J. (2. Hälfte
des 18. Jahrhunderts),  von I. B. Gass und S. Yudin, auf
den  Tod des Großfürsten Igor im Jahre 945.
Suitenmedaille (Nr. 49). Geharnischtes Brustbild r. mit
Helm und umgelegtem Mantel//Grabhügel des
Großfürsten in bewaldeter Flusslandschaft, im
Hintergrund l. Stadtansicht. 76,95 mm; 178,70 g. Diakov
1716 (R1). R Zaponiert, fast vorzüglich

Schätzung:

60,00 €

Seite 106 Künker – eLive Auction 31

TELEFON +49 (0)541 96 20 20 · FAX +49 (0)541 96 20 222 · SERVICE@KUENKER.DE · WWW.KUENKER.DE

mailto:service@kuenker.de
http://www.kuenker.de/


EUROPÄISCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › RUSSLAND › KAISERREICH

641 Katharina II., 1762-1796. Bronzene Suitenmedaille o. J.
(2. Hälfte des 18. Jahrhunderts),  von T. Iwanoff und P.
Bobrovschikov, auf die Tributzahlungen der Byzantiner
im Jahre 971. Geharnischtes Brustbild Sviatoslaws r. mit
umgelegtem Mantel//Der Großfürst thront l. mit Säbel
unter Baldachin und empfängt Kisten und Säcke mit Geld
von drei männlichen Personen r., im Hintergrund Ansicht
einer Stadtmauer. Mit Seriennummer 82. 78,18 mm;
165,89 g. Diakov 1749 (R1). R Vorzüglich +

Schätzung:

150,00 €

642 Katharina II., 1762-1796. Zinnmedaille o. J. (2. Hälfte des
18. Jahrhunderts),  p>von T. Iwanoff und P.
Bobrovschikov,&nbsp;auf die Schlauheit&nbsp;des
Gro&szlig;f&uuml;rsten Jaropolk (972-980) die
Verleumder des Jahres 975 zu durchschauen.
Geharnischtes H&uuml;ftbild Jaropolks r. mit Helm und
umgelegtem Mantel//Gro&szlig;f&uuml;rst thront r. und
weist m&auml;nnliche Gestalt vor ihm mit
abgewandtem Gesicht&nbsp;zur&uuml;ck. Mit
Seriennummer 88.&nbsp;78,06 mm;&nbsp;128,27 g./p>
Diakov 1755.  Etwas Belag, fast vorzüglich

Schätzung:

50,00 €

643 Katharina II., 1762-1796. Bronzemedaille o. J. (um 1768),
von J. B. Gass und G. C. Wächter. Prämie der Liberalen
Ökonomischen Gesellschaft, verliehen für Verdienste um
die Landwirtschaft. Gekröntes Brustbild r. mit
umgelegtem Mantel//Ceres sitzt v. v. auf Getreidegarben
vor einem Palmbaum, in der erhobenen Rechten Kranz,
im linken Arm Caduceus, im Hintergrund l. ein
pflügender Bauer. 66,74 mm; 114,56 g. Diakov 142.3. R
Kratzer, sehr schön +

Schätzung:

75,00 €

644 Katharina II., 1762-1796. Ku.-5 Kopeken 1778, Suzun
(Kolyvan), für Sibirien. 29,16 g. Bitkin 1082; Diakov 1086.
Schrötlingsfehler am Rand, fast vorzüglich

Schätzung:

100,00 €

645 Katharina II., 1762-1796. Bronzemedaille o. J.
(1783/1796),  von T. Ivanov und S. Yudin, auf die
Eroberung der Stadt Pereyaslavets im Jahre 971.
Brustbild Großfürst Svytoslavs r. mit
Schild//Belagerungsszene. Mit Seriennummer 75. 78,24
mm; 156,71 g. Diakov 1742 (R1).  Fast vorzüglich

Schätzung:

75,00 €

646 Katharina II., 1762-1796. 1/4 Rubel (Polupoltinnik) 1791,
St. Petersburg. 6,64 g. Bitkin 352; Diakov 674 (R2). R Fast
sehr schön

Schätzung:

30,00 €
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647 Katharina II., 1762-1796. Bronzemedaille o. J.,  p>von T.
Ivanov, Auszeichnung der &ouml;konomischen
Gesellschaft. Brustbild r. mit umgelegtem Mantel//Zwei
Zeilen Schrift in Lorbeerkranz.&nbsp;43,98
mm;&nbsp;35,27 g./p> Diakov 142.9 (R2).  Feine
Tönung, winz. Randfehler, vorzüglich-Stempelglanz

Schätzung:

150,00 €

648 Alexander I., 1801-1825. Rubel 1804, St. Petersburg.
19,88 g. Bitkin 38; Dav. 279.  Schön-fast sehr schön

Schätzung:

60,00 €

649 Alexander I., 1801-1825. Bronzemedaille 1812,  von B.
Andrieu und vermutlich H. F. Brandt (spätere Prägung
des 19. Jahrhunderts), auf den Einzug Napoléons I. in
Moskau. Büste Napoléons I. r. mit Lorbeerkranz//Ansicht
des Kremls mit französischer Militärstandarte. 41,18
mm; 40,91 g. Diakov -; Slg. Julius 2533 var.; Zeitz 127 var.
Fast vorzüglich

Schätzung:

75,00 €

650 Alexander I., 1801-1825. Versilberter Bronzejeton 1813,
von J. T. Stettner, von J. T. Stettner, auf die Völkerschlacht
bei Leipzig. Die uniformierten Brustbilder des Kaisers
Franz I. von Österreich und des Zaren Alexander I. von
Rußland einander gegenüber//Stadtansicht von Leipzig,
im Vordergrund Schlachtszene, oben schwebt der
gekrönte Adler mit Zepter und Reichsapfel in den
Fängen. 33,77 mm; 14,29 g. Diakov 368.2.  Vorzüglich

Schätzung:

30,00 €

651 Alexander I., 1801-1825. Tragbare Silbermedaille 1814,
unsigniert. Russische Militärverdienstmedaille auf die
Einnahme von Paris. Büste r. mit Lorbeerkranz, darüber
strahlendes Gottesauge//Fünf Zeilen Schrift, umher
Lorbeerkranz. 28,52 mm; 11,92 g. Diakov 375.1 (R2, dort
ohne Öse); Slg. Julius 2862. R Die Trageöse leicht
verdreht, sehr schön

Schätzung:

400,00 €

652 Alexander I., 1801-1825. Bronzemedaille 1818,  von H. F.
Brandt, auf die Grundsteinlegung des Siegesdenkmals
auf dem Kreuzberg in Berlin, gemeinsam mit König
Friedrich Wilhelm III. von Preußen, zur Erinnerung an die
Siege über Napoléon I. Die Büsten von Alexander I. und
Friedrich Wilhelm III. nebeneinander l., umher
Lorbeerkranz//Ansicht des Siegesdenkmals, umher die
Jahreszahlen 1813, 18 - 14, 1815 sowie ein dreizeiliger
Schriftkreis. 50,21 mm; 65,52 g. Diakov 409.1 (R1);
Lehnert 25; Marienb. 3794.  Vorzüglich-Stempelglanz

Schätzung:

80,00 €
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653 Alexander I., 1801-1825. Bronzemedaille 1823,  von
Pingret und Durand, auf den Zaren Peter I.. Büste Peters
I. r. mit Lorbeerkranz//Zehn Zeilen Schrift. Mit
Randpunze: MONACHII. 41,37 mm; 46,69 g. Diakov -.
Vorzüglich

Schätzung:

75,00 €

654 Alexander I., 1801-1825. Silbermedaille 1825,  von H. F.
Brandt, auf seinen Tod und die Gedächtnisfeier in
Potsdam am 23. Dezember. Büste l.//Sechs Zeilen Schrift
und Jahreszahl, umher Lorbeerkranz. 44,82 mm; 50,74 g.
Diakov 429.3 (R2); Lehnert 39. R Hübsche Patina,
vorzüglich +

Schätzung:

200,00 €

655 Nikolaus I., 1825-1855. Bronzemedaille 1828,  von H.
Gube, Werkstatt Loos, Berlin, auf die Kriegserklärung an
die Türkei am 14. April. Büste r.//Die personifizierte
Religion überreicht dem Zaren ein Schwert und ein
Kreuz, zwischen ihnen auf dem Boden ein Helm. 38,56
mm; 23,64 g. Diakov 470.2.  Vorzüglich

Schätzung:

100,00 €

656 Nikolaus I., 1825-1855. Tragbare, silberne
Verdienstmedaille 1829,  unsigniert, verliehen an die
Teilnehmer im Russisch-Türkischen Krieg 1828-1829.
Strahlendes Kreuz auf Halbmond, zu den Seiten
1828span style="font-family: PNG1400;">Ü/span> -
1829span style="font-family: PNG1400;">Ü/span>//Drei
Zeilen Schrift, umher Lorbeerkranz. 26,04 mm; 9,13 g.
Diakov 473.1 (R1). R Sehr schön

Schätzung:

75,00 €

657 Nikolaus I., 1825-1855. 5 Zlotych 1829, Warschau, für
Polen. p>15,21 g./p> Bitkin 985.  Fast sehr schön

Schätzung:

40,00 €

658 Nikolaus I., 1825-1855. 1 1/2 Rubel (10 Zlotych) 1835, St.
Petersburg, für Polen. 31,32 g. Bitkin 1087; Dav. 284.
Sehr schön-vorzüglich

Schätzung:

150,00 €

659 Nikolaus I., 1825-1855. 5 Groszy 1840, Warschau, für
Polen. 1,46 g. Bitkin 1192.  Fast vorzüglich

Schätzung:

40,00 €
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660 Nikolaus I., 1825-1855. Ku.-3 Groszy 1840, Warschau, für
Polen. 8,18 g. Bitkin 1206.  Sehr schön

Schätzung:

50,00 €

661 Nikolaus I., 1825-1855. Bronzemedaille 1842,  p>von K.
Fischer, auf das 25j&auml;hrige Jubil&auml;um des
russischen Zaren Nikolaus I. als Chef des 6.
K&uuml;rassier-Regiments zu Brandenburg. 42,63 g;
42,18 mm./p> Diakov 566.1 (R1). R Winz. Randfehler,
vorzüglich

Schätzung:

80,00 €

662 Nikolaus I., 1825-1855. Rubel 1842, Warschau. 20,52 g.
Bitkin 415; Dav. 283.  Sehr schön +

Schätzung:

100,00 €

663 Nikolaus I., 1825-1855. Rubel 1844, Warschau. 20,56 g.
Bitkin 423; Dav. 283.  Sehr schön-vorzüglich

Schätzung:

150,00 €

664 Nikolaus I., 1825-1855. Rubel 1847, Warschau. 20,88 g.
Bitkin 428; Dav. 283.  Winz. Randfehler, min. berieben,
sehr schön-vorzüglich

Schätzung:

100,00 €

665 Nikolaus I., 1825-1855. Rubel 1848, St. Petersburg.
p>20,63&nbsp;g./p> Bitkin 218; Dav. 283.  Fast
vorzüglich

Schätzung:

150,00 €

666 Nikolaus I., 1825-1855. Ku.-2 Kopeken 1852, Warschau.
9,78 g. Dazu: Ku.-2 Kopeken 1855, Warschau. 9,50 g.
Bitkin 862 (R), 865.  Fast sehr schön

Schätzung:

75,00 €

Seite 110 Künker – eLive Auction 31

TELEFON +49 (0)541 96 20 20 · FAX +49 (0)541 96 20 222 · SERVICE@KUENKER.DE · WWW.KUENKER.DE

mailto:service@kuenker.de
http://www.kuenker.de/


EUROPÄISCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › RUSSLAND › KAISERREICH

667 Nikolaus I., 1825-1855. Bronzemedaille 1852,  unsigniert,
auf den Tod von V. A. Zhukovsky. Büste r.//Lyra mit
Lorbeerkranz unter strahlendem Stern, außen dreifacher
Schriftkreis. 51,38 mm; 58,46 g. Diakov 604.1.
Vorzüglich +

Schätzung:

75,00 €

668 Nikolaus I., 1825-1855. Rubel 1853, St. Petersburg. 20,65
g. Bitkin 232; Dav. 283.  Zaponiert, vorzüglich

Schätzung:

150,00 €

669 Nikolaus I., 1825-1855. Bronzemedaille 1854,  von A.
Facius, auf das 50jährige Wirken seiner Schwester,
Großherzogin Maria Pawlowna, in Sachsen-Weimar-
Eisenach. Büste Maria Pawlownas r.//Sechs Zeilen
Schrift, umher Kranz, oben Stern. 55,60 mm; 80,95 g.
Diakov 611.1 (R2); Frede 14; Slg. Merseb. 4041.
Hübsche Patina, winz. Kratzer, vorzüglich-Stempelglanz
Maria Pawlowna wurde am 15. Februar 1786 als Tochter
von Paul I. und seiner Gemahlin Sophie Dorothea
Auguste Luise von Württemberg geboren. Sie heiratete
am 3. August 1804 den Kronprinzen und späteren
Großherzog Karl Friedrich von Sachsen-Weimar-
Eisenach, der in der Nacht vom 7. zum 8. Juli 1853
verstarb.

Schätzung:

100,00 €

670 Nikolaus I., 1825-1855. 1/2 Rubel (Poltina) 1855, St.
Petersburg. p>10,37 g./p> Bitkin 271.  Winz. Randfehler,
fast vorzüglich

Schätzung:

100,00 €

671 Alexander II., 1855-1881. Silberjeton 1856,  auf seine
Krönung. Gekröntes Monogramm//Krone über zwei
Zeilen Schrift, im Abschnitt Jahreszahl. 21,96 mm; 4,05 g.
Diakov 653.3.  Feine Patina, vorzüglich

Schätzung:

50,00 €

672 Alexander II., 1855-1881. Ku.-2 Kopeken 1856,
Warschau. 10,07 g. Bitkin 464.  Sehr schön

Schätzung:

60,00 €
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673 Alexander II., 1855-1881. Bronzemedaille 1858,  von J.
Wiener, auf die Einweihung der St. Isaaks-Kathedrale in
St. Petersburg. Außenansicht der
Kathedrale//Innenansicht der Kathedrale. 59,66 mm;
104,63 g. Diakov 677.4 (R1). R Vorzüglich

Schätzung:

250,00 €

674 Alexander II., 1855-1881. Bronzemedaille 1858,  von A.
Lyalin und V. Alexeev, auf die Einweihung der St. Isaaks-
Kathedrale in St. Petersburg. Medaillon, darin das
geharnischte Brustbild Peters I. r. mit Lorbeerkranz und
umgelegtem Mantel, umher fünf weitere Medaillons mit
den Brustbildern bzw. Büsten von Katharina II., Paul I.,
Alexander I., Nikolaus I. und Alexander II., dazwischen
Lorbeer- und Eichenzweige//Ansicht der Kathedrale.
79,53 mm; 178,29 g. Diakov 677.1.  Min. Randfehler,
leicht berieben, sehr schön-vorzüglich

Schätzung:

125,00 €

675 Alexander II., 1855-1881. Tragbare, silberne
Verdienstmedaille 1861,  unsigniert, für die Verfasser
des Dekrets zur Bauernbefreiung. Büste l.//Fünf Zeilen
Schrift. 28,22 mm; 12,78 g. Diakov 704.1 (R2). RR Sehr
schön Die erste und wichtigste Reform des Zaren
Alexander II. war das Manifest vom 19. Februar 1861 zur
Bauernbefreiung. Die Bauern, die 80% der russischen
Bevölkerung ausmachten, wurden von ihren
persönlichen Pflichten gegenüber den - meist adeligen -
Landeigentümern entbunden, und es wurde ihnen die
Möglichkeit eingeräumt, das Land zu erwerben. Die
befreiende Wirkung dieser liberalen Reform blieb jedoch
weitgehend nur Theorie, in der Realität konnten nur
wenige Bauern die Kaufpreise für Land aufbringen und
blieben weiterhin abhängig von den
Großgrundbesitzern. 

Schätzung:

500,00 €

676 Alexander II., 1855-1881. Bronzemedaille 1862
(kyrillisch),  unsigniert, von P. Brusnitsyn, auf die
Einweihung des Denkmals zur 1.000-Jahrfeier des
russischen Reiches. Zwei Medaillons mit den
Brustbildern von Rurik und Alexander II. einander
gegenüber, oben strahlender Stern, unten gekrönter
Doppeladler//Ansicht des Denkmals. 34,94 mm; 22,23 g.
Diakov 707.2 (R1). R Winz. Kratzer, vorzüglich

Schätzung:

50,00 €

677 Alexander II., 1855-1881. Bronzemedaille 1864  von L.
Alborn, auf den finnischen Sejm (Volksvertretung). Büste
des Zaren r.//Fünf Zeilen Schrift in Eichenkranz. 55,35
mm; 71,96 g. Diakov 725.1.  Winz. Randfehler, fast
vorzüglich

Schätzung:

75,00 €
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678 Alexander II., 1855-1881. Bronzemedaille 1869,  von V.
Alexeev und P. Mescheryakov, auf die 100-Jahrfeier der
Stiftung des St. Georgs-Ordens. Brustbilder der Zarin
Katharina II. und des Zaren Alexander II. nebeneinander
l.//Darstellung des St. Georgs-Ordens. 71,27 mm; 158,62
g. Diakov 760.1.  Gelocht, kl. Kratzer, sehr schön

Schätzung:

40,00 €

679 Alexander II., 1855-1881. Silbermedaille 1871,  p>von
Chr. Schnitzspahn, auf die Silberhochzeit
K&ouml;nig&nbsp;Karls von W&uuml;rttemberg mit
Olga, Gro&szlig;f&uuml;rstin von Ru&szlig;land. Die
K&ouml;pfe des K&ouml;nigspaares nebeneinander
r.//Krone &uuml;ber den Wappen von
W&uuml;rttemberg und Ru&szlig;land&nbsp;zwischen
Palm- und Lorbeerzweig,&nbsp;unten ein Stern und ein
Engelsk&ouml;pfchen.&nbsp;49,32 mm;
61,65&nbsp;g./p> Diakov -; Ebner 104. R Kl. Randfehler,
fast vorzüglich

Schätzung:

200,00 €

680 Alexander II., 1855-1881. 10 Markkaa 1878, Helsinki,
p>f&uuml;r Finnland. 3,21 g./p> Bitkin 614 (R); Fb. 4
(dort unter Finnland); Schl. 2 (dort unter Finnland).
GOLD. R Vorzüglich

Schätzung:

225,00 €

681 Alexander III., 1881-1894. Silbermedaille o. J.,  von A.
Griliches. Prämie der Mädchenschule für den
erfolgreichen Abschluß. Brustbild der Zarin Maria
Feodorowna r.//Minerva mit Lorbeerkranz in der
Rechten und Öllampe in der erhobenen Linken steht v.
v., umgeben von Attributen der Wissenschaften, die auf
dem Boden liegen. 42,64 mm; 25,53 g. Diakov 909.6.  Kl.
Randfehler und kl. Kratzer, sehr schön

Schätzung:

75,00 €

682 Alexander III., 1881-1894. 10 Markkaa 1881, Helsinki, für
Finnland. 3,23 g. Bitkin 228; Fb. 5 (dort unter Finnland);
Schl. 7 (dort unter Finnland). GOLD. Vorzüglich

Schätzung:

200,00 €

683 Alexander III., 1881-1894. 10 Markkaa 1882, Helsinki, für
Finnland. 3,22 g. Bitkin 229; Fb. 5 (dort unter Finnland);
Schl. 8 (dort unter Finnland). GOLD. Vorzüglich-
Stempelglanz

Schätzung:

225,00 €
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684 Alexander III., 1881-1894. Rubel 1883, St. Petersburg,
auf seine Krönung. 20,58 g. Bitkin 217; Dav. 291.  Fast
sehr schön

Schätzung:

50,00 €

685 Alexander III., 1881-1894. Rubel 1892, St. Petersburg.
19,77 g. Bitkin 75; Dav. 292.  Kl. Randfehler, sehr schön

Schätzung:

60,00 €

686 Alexander III., 1881-1894. Bronzemedaille 1894,  von A.
Griliches jr., auf die Einweihung des Denkmals für
Alexander II. in Helsinki. Büste Alexanders II. r.//Ansicht
des Denkmals. 68,88 mm; 143,20 g. Diakov 1096.1.  Kl.
Kratzer und Randfehler, fast vorzüglich

Schätzung:

75,00 €

687 Alexander III., 1881-1894. 25 Kopeken 1894, St.
Petersburg. 4,99 g. Bitkin 97.  Fast vorzüglich

Schätzung:

100,00 €

688 Nikolaus II., 1894-1917. Tragbare, silberne
Verdienstmedaille o. J. (1894),  unsigniert, von A.
Vasyutinsky. Fleißprämie für Kaufleute, Arbeiter, Bauern,
Unteroffiziere und Kirchenpfleger, die der Regierung
Dienste erbracht hatten. Kopf l.//Schrift neben
verschlungenen Lorbeer-, Palm- und Eichenzweigen.
30,21 mm; 16,22 g. Diakov 1138.3 (R).  Leicht berieben,
vorzüglich

Schätzung:

50,00 €

689 Nikolaus II., 1894-1917. Tragbare, silberne
Verdienstmedaille 1896,  unsigniert, von A. Vasyutinsky
und S. Pogonov, für an den Vorbereitungen zu seiner
Krönung beteiligten Personen. Kopf l.//Drei Zeilen
Schrift, oben Krone. 27,77 mm; 11,56 g. Diakov 1205.1
(R1). R Winz. Kratzer, min. Randfehler, sehr schön +

Schätzung:

30,00 €

690 Nikolaus II., 1894-1917. Bronzemedaille 1896,  von E.
Wikstrom und C. Jahn, auf die 50-Jahrfeier der
finnischen Gesellschaft für Kunst. Kopf r.//Jüngling sitzt r.
mit Zeichenutensilien und betrachtet Küstenlandschaft
mit untergehender Sonne im Hintergrund, hinter ihm
geflügelter weiblicher Genius mit Lyra. 47,41 mm; 53,18
g. Diakov 1234.1.  Hübsche Kupferpatina, vorzüglich

Schätzung:

75,00 €
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691 Nikolaus II., 1894-1917. Tragbare, bronzene
Verdienstmedaille o. J. (1897),  von M. Gabe, für die
Schüler von Militärschulen und Kadettenanstalten. Kopf
des Zaren Nikolaus I. r.//Zwei Zeilen Schrift. 27,81 mm;
14,28 g. Diakov 1270.1 (R2). RR Nur 4.000 Exemplare
verliehen. Vorzüglich

Schätzung:

200,00 €

692 Nikolaus II., 1894-1917. Rubel 1899, Brüssel.  Bitkin 48.
Sehr schön

Schätzung:

40,00 €

693 Nikolaus II., 1894-1917. 10 Rubel 1904, St. Petersburg.
8,60 g. Bitkin 12; Fb. 179; Schl. 210. GOLD. Winz. Kratzer
im Feld der Rückseite, fast vorzüglich

Schätzung:

250,00 €

694 Nikolaus II., 1894-1917. Bronzemedaille 1910,
unsigniert, von A. Vasyutinsky, auf die 200-Jahrfeier des
Beitritts von Estland zu Rußland. Die Büsten von Peter I.,
der Große und Nikolaus II. nebeneinander l.//Frau in
russischer Tracht steht v. v. auf einem am Boden
liegenden Schwert, in der Rechten Lorbeerkranz, in der
Linken Schild mit den Wappen von Estland und Rußland,
l. im Feld 1710-1910. 70,24 mm; 161,77 g. Diakov 1486.1
(R1). R Sehr schön

Schätzung:

50,00 €

695 Nikolaus II., 1894-1917. 50 Kopeken 1912, St.
Petersburg. 10,01 g. Bitkin 91.  Feine Patina, min. Kratzer,
vorzüglich +

Schätzung:

30,00 €

696 Nikolaus II., 1894-1917. Rubel 1913, St. Petersburg,
p>auf die 300-Jahrfeier der Romanov-Dynastie. 19,93
g./p> Bitkin 335; Dav. 298.  Vorzüglich

Schätzung:

75,00 €

697 Nikolaus II., 1894-1917. Rubel 1913, St. Petersburg, auf
die 300-Jahrfeier der Romanov-Dynastie. 19,98 g. Bitkin
335; Dav. 298.  Fast vorzüglich

Schätzung:

60,00 €
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EUROPÄISCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › RUSSLAND › KAISERREICH

698 Nikolaus II., 1894-1917. Silbermedaille 1914,  unsigniert,
von G. Malyshev, Werkstatt A. Jakar, auf die
Verbundenheit von Rußland und Polen im Kampf gegen
die Deutschen. Russischer Soldat steht v. v. und legt
einem neben ihm sitzenden polnischen Soldaten die
Hand auf die Schulter//Tafel mit vier Zeilen Schrift, oben
russischer Doppeladler, unten der polnische Adler. 32,58
mm; 18,58 g. Diakov 1582.1 (R1). R Fast vorzüglich

Schätzung:

50,00 €

699 Nikolaus II., 1894-1917. Ku.-2 Kopeken 1916, St.
Petersburg. 6,55 g. Dazu: Ku.-Kopeke 1916, St.
Petersburg. 3,30 g. Bitkin 246, 263.  Fast Stempelglanz

Schätzung:

40,00 €

700 Sowjetunion, 1917-1991. Rubel 1924, Leningrad.  Dav.
301.  Vorzüglich

Schätzung:

35,00 €

701 Sowjetunion, 1917-1991. Ku.-5 Kopeken 1924.  Mit
glattem Rand. 16,15 g. Yeo. 79. R Hübsche Patina, fast
vorzüglich

Schätzung:

50,00 €

702 Sowjetunion, 1917-1991. Bronzemedaille 1935,  p>auf
den III. Internationalen Kongre&szlig; f&uuml;r die
Arch&auml;ologie des Iran in Leningrad. 55,39 mm;
65,02 g./p>  R In Etui. Vorzüglich-Stempelglanz

Schätzung:

50,00 €

703 Sowjetunion, 1917-1991. Porzellanmedaille 1947,  p>von
E. Gro&szlig;er, auf die 30-Jahrfeier der
Novemberrevolution. Staatswappen der
Sowjetunion//Der Rote Platz mit der Basiliuskathedrale
und dem Kreml.&nbsp;106,09 mm; 129,57 g./p> Weigelt
3.362. R Fast Stempelglanz p>Vgl. den Kommentar bei
Weigelt, S. 334: "Wieviele Medaillen in die UdSSR
geliefert wurden, ist nicht mehr feststellbar. 530
St&uuml;ck wurden von der Fa. Charlotte Eckard,
Weimar, vertrieben. Zusammen mit Leningrad 1947/1
(3.293) und Moskau 1947/2 (3.362) wurden 5000
Medaillen hergestellt."/p>

Schätzung:

40,00 €
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EUROPÄISCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › RUSSLAND › LOTS UND SAMMLUNGEN RUSSISCHER MÜNZEN UND MEDAILLEN

704 Katharina II., 1762-1796. Ku.-5 Kopeken 1784,
Ekaterinburg (Bitkin 635, Diakov 493); Ku.-5 Kopeken
1791, Ekaterinburg (Bitkin 645, Diakov 682) und Ku.-5
Kopeken 1795, Ekaterinburg (Bitkin 649, Diakov 795).
Vorzüglich

Schätzung:

100,00 €

705

ex 705

Alexander II., 1855-1881. 20 Kopeken 1875, St.
Petersburg; 20 Kopeken 1876, St. Petersburg; 2x 15
Kopeken 1875, St. Petersburg und 10 Kopeken 1875, St.
Petersburg.  Selten in dieser Erhaltung. Vorzüglich-
Stempelglanz

Schätzung:

75,00 €

706

ex 706

Alexander III., 1881-1894. Rubel 1891, St. Petersburg
(Bitkin 74, Dav. 292). 19,73 g; Rubel 1893, St. Petersburg
(Bitkin 77, Dav. 292). 19,81 g; Rubel 1894, St. Petersburg
(Bitkin 78, Dav. 292). 19,67 g.   Fast sehr schön

Schätzung:

125,00 €

707

ex 707

Alexander III., 1881-1894. 2x 15 Kopeken 1891; 10
Kopeken 1885, 2x 1890, 2x 1891, 2x 1893, 1894, 1900; 5
Kopeken 1888, 1890. Alle Münzstätte St. Petersburg.
Selten in dieser Erhaltung. Vorzüglich-Stempelglanz

Schätzung:

150,00 €

708

ex 708

Nikolaus II., 1894-1917. 50 Kopeken 1913, 15 Kopeken
1904, 4x 10 Kopeken 1900 und 10 Kopeken 1893. Alle
Münzstätte St. Petersburg.   Vorzüglich-Stempelglanz

Schätzung:

50,00 €

709 Sowjetunion, 1917-1991. p>H&uuml;bsche Sammlung
von Medaillen auf die Olympiade 1980 in Moskau aus
den Jahren 1977 bis 1980./p>   In originaler
Klappschachtel, Stempelglanz

Schätzung:

250,00 €

710

ex 710

Sowjetunion, 1917-1991. 3 Rubel 1990,  p>alle mit
Zertifikat./p>   Polierte Platte

Schätzung:

125,00 €
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EUROPÄISCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › RUSSLAND › LOTS UND SAMMLUNGEN RUSSISCHER MÜNZEN UND MEDAILLEN

711 Allgemein. p>Katharina II., 1762-1796. Rubel 1770, St.
Petersburg (Bitkin 209), Rubel 1778, St. Petersburg
(Bitkin 226); Nikolaus I., 1525-1855. Ku.-3 Groszy 1840,
Warschau (Bitkin 1206); Alexander III., 1881-1894. Rubel
1893, St. Petersburg (Bitkin 77)./p>   Schön-sehr schön

Schätzung:

100,00 €

712 Allgemein. p>Kleines Konvolut von russischen
M&uuml;nzen des 19./20. Jahrhunderts, u.a. Poltina
1813, 25 Kopeken 1896./p>   Gelocht (1x), meist sehr
schön

Schätzung:

50,00 €

713 Allgemein. Nikolaus I., 1825-1855. 3/4 Rubel (5 Zlotych)
1835, Warschau (Bitkin 1139) und Nikolaus II., 1894-
1917. Rubel 1913, St. Petersburg, auf die 300-Jahrfeier
der Romanov-Dynastie (Bitkin 335, Dav. 298).   Schön-
sehr schön und sehr schön/vorzüglich

Schätzung:

60,00 €

714

ex 714

Allgemein. Alexander II., 1855-1881. Bronzemedaille,
von E. Pikkel, für die Kriegsteilnehmer am Russisch-
Türkischen Krieg. Belorbeerte Büste des Zaren
r.//Patriarchenkreuz über Halbmond. 28,08 mm; 8,63 g
(Diakov 846.1 R1). Dazu: Drei weitere
Verdienstmedaillen aus seiner Regierungszeit.
Randfehler (1x), sehr schön-vorzüglich

Schätzung:

100,00 €

715

ex 715

Allgemein. Interessantes Konvolut russischer Münzen
von der Tropfkopeke (Boris Godunov) bis zum 20-
Kopeken-Stück 1925, darunter Ku.-Denga 1739, Ku.-5
Kopeken 1831 E.M., Rubel 1896 Paris u. a. Dazu: Maria
Theresia. Konv.-Taler 1780.   Fast sehr schön-sehr schön

Schätzung:

100,00 €

EUROPÄISCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › RUSSLAND › SONSTIGE OBJEKTE

716 p>Silbersch&auml;lchen mit eingelassenem Rubel 1883,
St. Petersburg (Bitkin 217; Dav. 291).Durchmesser: 56,16
mm; H&ouml;he: 8,80 mm; Gewicht: 35,97 g./p>   Rubel
sehr schön, insgesamt attraktive Handwerksarbeit

Schätzung:

100,00 €

Seite 118 Künker – eLive Auction 31

TELEFON +49 (0)541 96 20 20 · FAX +49 (0)541 96 20 222 · SERVICE@KUENKER.DE · WWW.KUENKER.DE

mailto:service@kuenker.de
http://www.kuenker.de/


EUROPÄISCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › RUSSLAND › SONSTIGE OBJEKTE

717 Tabaksdose 1896,  p>mit&nbsp;mehreren
Punzen&nbsp;auf der Innenseite des Korpus, u.a. "A
span style="font-family:
PNG14;">&middot;/span>&nbsp;A / 1896"
und&nbsp;"84" zolotniki (875/000). Rechteckiger Korpus
mit Scharnierdeckel und feiner Gravur einer
Wintertrojka mit drei Pferden in Rankenornament.
119,89 mm x 76,47 mm; 180,91 g./p>
p>&nbsp;/p>  R Kl. Kratzer, sonst sehr attraktive
Handwerksarbeit mit feiner Gravur

Schätzung:

150,00 €

EUROPÄISCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › SAN MARINO

718 Republik. Münzsatz 1898,  bestehend aus 5 Lire, 2 Lire, 1
Lira und 50 Centesimi. K./M. 3, 4, 5, 6.  In schwarzem
Originaletui. Feine Patina, vorzüglich-Stempelglanz

Schätzung:

250,00 €

EUROPÄISCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › SCHWEDEN › KÖNIGREICH

719 Gustav II. Adolf, 1611-1632. Ku.-Klippe zu 2 Öre 1626
(Jahreszahl nicht genau lesbar), Säter. 51,09 g. Ahlström
108.  Stempelfehler, sehr schön

Schätzung:

150,00 €

720 Karl XIV. Johann, 1818-1844. Silbermedaille o. J.,  p>auf
den Senator Nicol Stjernsch&ouml;ld.
Wappen//Herakles als Sternbild. 33,80 mm;&nbsp;12,70
g./p>   Vorzüglich +

Schätzung:

50,00 €

721 Karl XIV. Johann, 1818-1844. Silbermedaille o. J. (1819),
p>auf die Schlacht bei Bornholm
1563&nbsp;(gepr&auml;gt auf Veranlassung der
schwedischen Akademie der Wissenschaften). Victoria
schreitet r.&nbsp;auf Galeere&nbsp;mit
Siegerkranz//Wappen. 31,12 mm; 11,53 g./p>   Kl.
Stempelfehler, vorzüglich

Schätzung:

50,00 €

722 Oskar I., 1844-1859. Silbermedaille 1856,  von L. Alborn,
auf den schwedischen Entdecker und Naturforscher
Johan August Wahlberg (1810-1856). Kopf l.//Elefant
geht nach r. vor Palmen. 31,00 mm; 12,58 g. Hildebrand
Bd. II, S. 352. RR Attraktives Exemplar mit herrlicher
Patina, vorzüglich +

Schätzung:

100,00 €
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EUROPÄISCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › SCHWEIZ › BASEL

723 Stadt. Taler o. J. (um 1710).   D./T. 741; Dav. 1747; HMZ
2-99 a.  Min. justiert, sehr schön

Schätzung:

125,00 €

EUROPÄISCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › SCHWEIZ › BERN

724 Kanton. 5 Batzen 1818.   HMZ 2-234 d.  Attraktives
Exemplar mit feiner Patina, vorzüglich +

Schätzung:

60,00 €

EUROPÄISCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › SCHWEIZ › GLARUS

725 Kanton. 3 Schilling 1812.   HMZ 2-373 e.  Sehr schön Schätzung:

40,00 €

EUROPÄISCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › SCHWEIZ › LUZERN

726 Kanton. 20 Kreuzer 1793.  In Plastikholder der CGS UK
mit der Bewertung CGS 50 (AU 55). HMZ 2-655 f.  Sehr
schön-vorzüglich

Schätzung:

100,00 €

EUROPÄISCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › SCHWEIZ › ST. GALLEN

727 Stadt. Taler 1622.   Dav. 4677; HMZ 2-897 a.  Schön-sehr
schön

Schätzung:

40,00 €

EUROPÄISCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › SCHWEIZ › SOLOTHURN

728 Kanton. 5 Batzen 1826.   HMZ 2-857 c.  Feine Patina,
vorzüglich

Schätzung:

50,00 €
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EUROPÄISCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › SCHWEIZ › ZÜRICH

729 Stadt. 1/2 Taler 1723.   HMZ 2-1165 n.  Sehr schön Schätzung:

75,00 €

730 Kanton. 40 Batzen (Neutaler) 1813.   D./T. 18; Dav. 366;
HMZ 2-1172 a.  Feine Tönung, fast Stempelglanz

Schätzung:

200,00 €

EUROPÄISCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › SCHWEIZ › EIDGENOSSENSCHAFT

731 5 Franken 1850 A, Paris.  Dav. 376; Divo 1. Seltener
Jahrgang. Feine Tönung, vorzüglich Erworben bei Marcel
Häberling, Zürich 2000.

Schätzung:

400,00 €

732 2 Franken 1850 A, Paris.  Divo 2.  Vorzüglich Schätzung:

150,00 €

733 1 Franken 1850 A, Paris.  Divo 3.  Attraktives Exemplar,
vorzüglich +

Schätzung:

120,00 €

734 1 Franken 1850 A, Paris.  Divo 3.  Vorzüglich Schätzung:

100,00 €

735 1/2 Franken 1850 A, Paris.  Divo 4.  Schöne Patina,
vorzüglich

Schätzung:

60,00 €
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EUROPÄISCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › SCHWEIZ › EIDGENOSSENSCHAFT

736 1/2 Franken 1850 A, Paris.  Divo 4.  Min. berieben,
vorzüglich

Schätzung:

50,00 €

737 5 Franken 1851 A, Paris.  Dav. 376; Divo 12.  Feine Patina,
sehr schön-vorzüglich

Schätzung:

150,00 €

738 5 Franken 1908 B, Bern.  Dav. 392; Divo 246.  Sehr schön-
vorzüglich

Schätzung:

75,00 €

739 10 Franken 1916 B, Bern. Vreneli. 2,90 g Feingold. Divo
316; Fb. 504; Schl. 59. GOLD. Kl. Bearbeitungsstelle, sehr
schön

Schätzung:

75,00 €

740 5 Franken 1926 B, Bern.  Dav. 394; Divo 350.  Feine
Patina, kl. Kratzer, vorzüglich

Schätzung:

50,00 €

741 SCHÜTZENTALER. 5 Franken 1861, Bern. Eidgenössisches
Schützenfest in Nidwalden (Stans). Dav. 380; Divo S6.
Nur 6.000 Exemplare geprägt. Sehr schön

Schätzung:

40,00 €

742 SCHÜTZENTALER. 5 Franken 1867, Bern. Eidgenössisches
Schützenfest in Schwyz. Dav. 383; Divo S9.  Vorzüglich +

Schätzung:

50,00 €
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EUROPÄISCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › SCHWEIZ › LOTS

743 p>5 Franken 1922 B (HMZ 2-1199 a), 5 Franken 1965 B
(HMZ 2-1200 o), 5 Franken 1993 B (HMZ 2-1200 oo), 2
Franken 1937 B (HMZ 2-1202 cc), 1 Franken 1920 B
(HMZ -1204 z), 1 Franken 1969 B (HMZ 2-1204 fff), 1/2
Franken 1942 B (HMZ 2-1206&nbsp; jj), 1/2 Franken
1953 B (HMZ 2-1206 ss), 20 Rappen 1850 BB (HMZ 2-
1207 a), 20 Rappen 1938 B (HMZ 2-1208 ll), 10 Rappen
1876 B (HMZ 2-1209 f), 10 Rappen 1919 B (HMZ 2-1210
dd), 10 Rappen 1933 B (HMZ 2-1210 qq), 5 Rappen 1874
B (HMZ 2-1211 g), 5 Rappen 1911 B (HMZ 2-1212 ff), 5
Rappen 1918 B (HMZ 2-1212 ll), 5 Rappen 1938 B (HMZ
2-1212 ccc), 2 Rappen 1930 B (HMZ 2-1213 kk), 2
Rappen 1944 B&nbsp;(HMZ 2-1213 vv), 1 Rappen 1931
B&nbsp;(HMZ 2-1215 jjj) und&nbsp;1 Rappen 1942
B&nbsp;(HMZ 2-1215 ttt), &nbsp;/p>   Vorzüglich und
besser

Schätzung:

100,00 €

EUROPÄISCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › SERBIEN

744 Milan IV. Obrenowitsch, 1868-1882-1889. Dinar 1875,
Wien.  K./M. 5.  Vorzüglich

Schätzung:

50,00 €

EUROPÄISCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › SPANIEN › EMBRUN

745 Bertran de Urgell, 1150-1207. Dinero.   0,83 g. +COMES
EDNE Achtstrahliger Stern//+BERTRAND Kreuz. C./C. -;
Cru.V.S. 183.1; Cru.C.G. 2043a. RR Kl. Schrötlingsriß, sehr
schön Exemplar der Jubiläumsauktion "Ramon
Muntaner" Aureo & Calicó, Barcelona 2014, Nr. 277.

Schätzung:

100,00 €

EUROPÄISCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › SPANIEN › KÖNIGREICH

746 Felipe II., 1556-1598. 1 Escudo o. J., unbestimmte
Münzstätte (Sevilla?). p>3,39 g./p> Calicó vgl. 111.
GOLD. Sehr schön

Schätzung:

75,00 €

747 Carlos III., 1759-1788. 1/2 Escudo 1788 M-M, Madrid.
1,76 g. Calicó 781; Fb. 290. GOLD. R Sehr schön

Schätzung:

80,00 €
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EUROPÄISCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › SPANIEN › KÖNIGREICH

748 Alfonso XII., 1874-1885. 10 Pesetas 1878/1962, DE-M,
Madrid. Offizielle Neuprägung. 2,90 g Feingold. Fb. 343
R; Schl. 284. GOLD. Nur 18.000 Exemplare geprägt.
Vorzüglich-Stempelglanz

Schätzung:

80,00 €

749 Alfonso XII., 1874-1885. 1 Peseta 1882/1882 MS-M,
Madrid.  Calicó 58. Selten in dieser Erhaltung.
Vorzüglich-Stempelglanz

Schätzung:

100,00 €

750 Alfonso XIII., 1886-1931. 1 Peseta 1894/1894 PG-V,
Madrid. p>In Plastikholder des Coin Grading Service UK
mit der Bewertung CGS 40.&nbsp;/p> Calicó 40; Cayón
17611.  Sehr schön +

Schätzung:

60,00 €

751 Alfonso XIII., 1886-1931. 5 Pesetas 1898/1898 SG-V,
Madrid.  Calicó 27; Cayón 17647; Dav. 344.  Fast
vorzüglich

Schätzung:

50,00 €

EUROPÄISCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › TSCHECHIEN › BÖHMEN - MÄHREN

752 Bretislaus II. und Wratislaus II., um 1092. Denar,  Brünn.
0,50 g. Kopf v. v.//Brustbild r. mit Kreuzstab.

Cach 381.  Kl. Korrosionsspuren, sehr schön-vorzüglich

Schätzung:

50,00 €

753 Borivoi II., 1100-1107, 1109-1110 und 1118-1120. Denar,
1100-1107 und 1109-1110, Prag. 0,75 g. Herzog sitzt v. v.
mit Speer und Schild//Heiliger sitzt r. mit Kugel. Cach
419.  Attraktives, vorzügliches Exemplar

Schätzung:

50,00 €

754 Borivoi II., 1100-1107, 1109-1110 und 1118-1120. Denar,
1100-1107 und 1109-1110, Prag. 0,69 g. Person reitet r.
mit Falken auf der Hand//Hüftbild r. mit Lanze und
Schild. Cach 423.  Sehr schön-vorzüglich

Schätzung:

50,00 €
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EUROPÄISCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › TSCHECHIEN › BÖHMEN - MÄHREN

755 Borivoi II., 1100-1107, 1109-1110 und 1118-1120. Denar,
nach 1118, Prag. 0,60 g. Brustbild mit Standarte und
Kreuz v. v. in Vierpaß//Engel mit Kind kniet r. Cach 424.
Korrosionsspuren, sehr schön +

Schätzung:

50,00 €

EUROPÄISCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › TSCHECHIEN › TSCHECHOSLOWAKEI

756 Republik. 2 Dukaten 1928, Kremnitz. 10. Jahrestag der
Republik. 6,88 g Feingold. Fb. 7; Schl. 55. GOLD.
Vorzüglich-Stempelglanz

Schätzung:

350,00 €

EUROPÄISCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › TSCHECHIEN › LOTS

757

ex 757

Hochinteressante Serie von einseitigen, vergoldeten
Tombakproben der Vorder- und Rückseiten der
Goldprägungen des Jahres 1978: Dukat 1978, Kremnitz.
600. Todestag von Karl IV. (Fb. zu 22, Schl. zu 83) - 1,55 g
und 1,54 g; 2 Dukaten 1978, Kremnitz. 600. Todestag von
Karl IV. Königssiegel Karls IV (Fb. zu 21, Schl. zu 82) - 3,04
g und 3,07 g; 5 Dukaten 1978, Kremnitz. 600. Todestag
von Karl IV. Siegel der Universität Prag (Fb. zu 20, Schl. zu
81) - 7,64 g und 7,69 g; 10 Dukaten 1978, Kremnitz. 600.
Todestag von Karl IV. Stadtansicht von Prag (Fb. zu 19;
Schl. zu 80) - 15,51 g und 15,61 g. Auf der Rückseite
jeweils die Punze "185".  Teilweise selten. Vergoldet,
vorzüglich-Stempelglanz

Schätzung:

150,00 €

EUROPÄISCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › TÜRKEI

758 Süleyman I., 1520-1566. Altin 1524 (= 930 AH), Misr
(Kairo).  Damali 10-MS-A4b.930; Pere -. GOLD. Vorzüglich

Schätzung:

100,00 €

759 Murad III., 1574-1595. Altin 1574 (= 982 AH), Misr.
p>Sultanu&acute;l-Berreyni Typ. 3,45 g./p> Damali 12-
MS-A2; Pere 274. GOLD. Gewellt, sehr schön

Schätzung:

100,00 €
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EUROPÄISCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › UNGARN

760 Franz Josef I., 1848-1916. 5 Kronen 1907 KB, Kremnitz,
auf das 40jährige Krönungsjubiläum. Dav. 124; J. 416.
Vorzüglich

Schätzung:

30,00 €

761 Regentschaft des Reichsverwesers Miklós Horthy, 1920-
1944. Eisenmedaille 1917,  p>von G. Toth, auf die 400-
Jahrfeier der Reformation in Ungarn. Luther auf dem
Reichstag von Worms 1521//Zwei Zeilen Schrift in
doppeltem Schriftkreis. 65,53 mm; 122,28 g. Bennert 8;
Schnell -; Slg. Whiting -./p>  R Vorzüglich-Stempelglanz
p>In der Literatur wird die Legierung als "Kriegsmetall"
bezeichnet, weshalb es sich wohl aus einem Gemisch
verschiedener Metalle handelt, deren genaue
Zusammensetzung sich nicht mehr ermitteln
l&auml;sst./p>

Schätzung:

50,00 €
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MÜNZEN UND MEDAILLEN AUS ÜBERSEE › BRASILIEN › LOTS

762 p>Interessante Serie brasilianischer M&uuml;nzen des
18. bis 20. Jahrhunderts, darunter 320 Reis 1776; 960
Reis 1810, 1812, 1813, 1815 (2x), 1818 und 1824; 640
Reis 1802 und 1.000 Reis 1856, 1860, 1888./p>   Einige
mit kl. Fehlern, meist sehr schön und besser

Schätzung:

250,00 €

MÜNZEN UND MEDAILLEN AUS ÜBERSEE › CHILE › REPUBLIK

763 50 Pesos (5 Condores) 1926 So, Santiago. 9,15 g
Feingold. Fb. 55. GOLD. Fast vorzüglich

Schätzung:

250,00 €

MÜNZEN UND MEDAILLEN AUS ÜBERSEE › CHINA

764 Provinz Sze-Chuen. 1 Dollar 1987   Dav. 202; L./M. 366.
RR Vorzüglich

Schätzung:

1.000,00 €

765 Republik. 1 Dollar Jahr 3 (1914).  Yuan Shih-Kai. Dav. 225;
Kann 646; L./M. 63.  Vorzüglich

Schätzung:

30,00 €

766 Republik. 1 Dollar o. J. (1927),  auf die Gründung der
Republik 1912. Sun Yat-Sen. Dav. 218; Kann 608; L./M.
49.  Vorzüglich-Stempelglanz

Schätzung:

50,00 €

767 Volksrepublik. Silbermedaille 1981,  auf den 100.
Geburtstag des Schriftstellers Lu Xun (1881-1936). 39,99
mm; 33,81 g.   In braunem Holzetui mit Zertifikat.
Polierte Platte

Schätzung:

25,00 €

768 Volksrepublik. 100 Yuan 1988.  XXIV. Olympische
Sommerspiele 1988 in Seoul. Schwerttänzerin. 15,55 g
Feingold. Fb. 24; K./M. 206. GOLD. Polierte Platte

Schätzung:

500,00 €
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MÜNZEN UND MEDAILLEN AUS ÜBERSEE › CHINA

769 Volksrepublik. 100 Yuan 1990.  XVI. Olympische
Sommerspiele 1992 in Barcelona.
Basketballspielerinnen. 10,38 g Feingold. Fb. 33; K./M.
304. GOLD. Polierte Platte

Schätzung:

300,00 €

770 Volksrepublik. 100 Yuan 1991.  XVI. Olympische
Winterspiele 1992 in Albertville. Eiskunstlauf. 10,38 g
Feingold. Fb. 44; K./M. 298. GOLD. Polierte Platte

Schätzung:

300,00 €

771 Volksrepublik. 50 Yuan 1996.  Einhorn. 15,55 g Feingold.
Fb. B 103; K./M. 946. GOLD. R Nur 1.000 Exemplare
geprägt. Originalverschweißt. Polierte Platte

Schätzung:

1.000,00 €

772 Volksrepublik. 50 Yuan 2012.  Panda. 3,11 g Feingold. Fb.
- (zu B 17); K./M. 2027. GOLD. Originalverschweißt.
Polierte Platte

Schätzung:

80,00 €

MÜNZEN UND MEDAILLEN AUS ÜBERSEE › CHINA › LOTS

773 p>Republik. 2x 1 Dollar Jahr 23 (1934). Sun Yat-Sen (Dav.
223; L./M. 110); 1 Dollar Jahr 9 (1920). Yuan Shih-Kai
(Dav. 225; L./M. 77); 2x 1 Dollar Jahr 3 (1914). Yuan Sih-
Kai (Dav. 225; L./M. 63) und 1 Dollar o. J. (1927), auf die
Gr&uuml;ndung der Republik 1912. Sun Yat-Sen (Dav.
218; L./M. 49)./p>   Sehr schön und besser

Schätzung:

125,00 €

MÜNZEN UND MEDAILLEN AUS ÜBERSEE › FIDSCHI INSELN

774 Elizabeth II, seit 1952. 100 Dollars 2003.  p>XVIII.
Fu&szlig;ball-Weltmeisterschaft 2006 in Deutschland.
4,55 g Feingold./p> Fb. 18; K./M. 99. GOLD. Polierte
Platte

Schätzung:

175,00 €
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MÜNZEN UND MEDAILLEN AUS ÜBERSEE › GHANA

775 Republik. Goldmedaille zu 2 Pounds 1960.  Tag der
Republik. 14,65 g Feingold. Fb. -; K./M. X M1. GOLD.
Vorzüglich-Stempelglanz

Schätzung:

400,00 €

MÜNZEN UND MEDAILLEN AUS ÜBERSEE › GUATEMALA

776 Republik seit 1839. 8 Reales 1847.   K./M. 4.  Sehr schön Schätzung:

30,00 €

MÜNZEN UND MEDAILLEN AUS ÜBERSEE › HAITI

777 Republik. 1 Gourde 1882.   K./M. 46.  Sehr schön + Schätzung:

75,00 €

MÜNZEN UND MEDAILLEN AUS ÜBERSEE › INDIEN › SIKH EMPIRE (PUNJAB)

778 Khalsa (Militärregierung), 1716-1799. Rupee VS 1842 (=
1785), Anandghar;  K./M. 30.  Sehr schön

Schätzung:

40,00 €

MÜNZEN UND MEDAILLEN AUS ÜBERSEE › IRAN

779 Nasredin, 1848-1896. 1/2 Toman, Jahreszahl nicht genau
zu erkennen.  1,47 g. Fb. 63. GOLD. Fast vorzüglich

Schätzung:

50,00 €

MÜNZEN UND MEDAILLEN AUS ÜBERSEE › ISRAEL

780 Republik seit 1948. 200 Lirot 1973.  p>25. Jahrestag der
Unabh&auml;ngigkeit. 24,30 g Feingold./p> Fb. 9; K./M.
74. GOLD. Fast Stempelglanz

Schätzung:

600,00 €
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MÜNZEN UND MEDAILLEN AUS ÜBERSEE › ISRAEL

781 Republik seit 1948. 100 Lirot 1973.  25. Jahrestag der
Unabhängigkeit. 12,15 g Feingold. Fb. 10; K./M. 73.
GOLD. Fast Stempelglanz

Schätzung:

300,00 €

782 Republik seit 1948. 50 Lirot 1973.  p>25. Jahrestag der
Unabh&auml;ngigkeit. 6,30 g Feingold./p> Fb. 11; K./M.
72.  Fast Stempelglanz

Schätzung:

150,00 €

MÜNZEN UND MEDAILLEN AUS ÜBERSEE › JAPAN

783 Mutsuhito, 1867-1912. 1 Yen Jahr 19 Meiji Ära (1886),
Osaka. p>Dazu: Philip IV. von Spanien, 4 und 8 Kupfer-
Maravedis 1620er Jahre (letzte Ziffer unleserlich), fast
sehr sch&ouml;n./p> Dav. 274; Jacobs/Vermeule Q 15.
Sehr schön +

Schätzung:

50,00 €

784 Hirohito, 1926-1989. Münzset 1988,  bestehend aus 1, 5,
10, 50, 100 und 500 Yen (K./M. 95.2, 96.2, 97.2, 101.2,
98.2 und 125).   In Etui mit Zertifikat. Polierte Platte

Schätzung:

25,00 €

MÜNZEN UND MEDAILLEN AUS ÜBERSEE › JAPAN › LOTS

785 p>2x Ich-Bu Gin, Tempo &Auml;ra 1837-1854
(Jacobs/Vermeule I 101; K./M. C16) und 1x Nishhu Gin,
Meiwa &Auml;ra 1772-1824 (Jacobs/Vermeule I 201;
K./M. C13)./p>   Mit Kontermarke (1x), fast vorzüglich

Schätzung:

100,00 €

786 p>Interessante kleine Serie japanischer M&uuml;nzen
des 19. und 20. Jahrhunderts, darunter Yen 1896 (Meiji
29, Jacobs/Vermeule Q 25), Yen 1886 (Meiji 19,
Jacobs/Vermeule Q 15), 50 Sen 1871 (Meiji 4,
Jacobs/Vermeule S 2), 50 Sen 1904 (Meiji 37,
Jacobs/Vermeule S 16) und 50 Sen 1909 (Meiji 42,
Jacobs/Vermeule S 21)./p>   Sehr schön-vorzüglich

Schätzung:

100,00 €
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MÜNZEN UND MEDAILLEN AUS ÜBERSEE › JAPAN › LOTS

787 p>3x Ich-Bu Gin und 2x Isshu-Gin./p>   Sehr schön-
vorzüglich

Schätzung:

50,00 €

788 Interessante Serie japanischer Münzen des 19. und 20.
Jahrhunderts.   Teilweise mit Fehlern, sehr schön-
vorzüglich

Schätzung:

300,00 €

MÜNZEN UND MEDAILLEN AUS ÜBERSEE › KANADA › LOTS

789 p>20 Dollars 2011 "Canoe"&nbsp;(K./M. 1176), 20
Dollars 2012 "Reindeer" (K./M. 1337), 20 Dollars 2013
"Year of the Snake" (K./M. 1365) und 20 Dollars 2013
"Eishockey" (K./M. -)./p>   Polierte Platte

Schätzung:

40,00 €

MÜNZEN UND MEDAILLEN AUS ÜBERSEE › KOREA › LOTS

790 Umfangreiche Serie überwiegend koreanischer Münzen
des 19. und 20. Jahrhunderts.   Sehr schön und besser

Schätzung:

150,00 €

MÜNZEN UND MEDAILLEN AUS ÜBERSEE › KUBA

791 Republik seit 1902. 10 Pesos 1916.  15,05 g Feingold. Fb.
3. GOLD. Sehr schön-vorzüglich

Schätzung:

400,00 €

MÜNZEN UND MEDAILLEN AUS ÜBERSEE › MAROKKO

792 Muley al-Hasan I., 1873-1894. 10 Dirhems 1882 (= 1299
AH)   K./M. 7.  Feine Patina, vorzüglich

Schätzung:

30,00 €
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MÜNZEN UND MEDAILLEN AUS ÜBERSEE › MEXIKO

793 Felipe III., 1598-1621. 8 Reales /62/ (Jahreszahl nicht
lesbar) Mo-D, Mexiko City.  Calicó 117 ff.; Cayón 4935 ff.;
Grove 206 ff.  Fast sehr schön

Schätzung:

40,00 €

794 Fernando VII., 1808-1821. 8 Reales 1810 M-HJ, Mexiko
City.  Calicó 543; Cayón 15821; Grove 1813.  Sehr schön

Schätzung:

40,00 €

795 Fernando VII., 1808-1821. 8 Reales 1821 GA-FS,
Guadalajara.  Calicó 445; Cayón 16038; Grove 1994.  Kl.
Flecken, sehr schön

Schätzung:

60,00 €

796 Republik, 1867-1905. 8 Reales 1867 C-CE, Culiacan.
p>Dazu: 8 Reales 1876 Zs-JS, Zacatecas./p> Grove 2596,
4588.  Sehr schön

Schätzung:

40,00 €

797 Vereinigte Staaten seit 1905. 2 Pesos 1945.  1,50 g
Feingold. Fb. 170 R. GOLD. Fast Stempelglanz

Schätzung:

40,00 €

MÜNZEN UND MEDAILLEN AUS ÜBERSEE › MEXIKO › LOTS

798 p>8 Reales 1894 Mo-AM, Mexiko City (Grove 3969;
K./M. 377.10) und 1 Peso 1909 Mo-GV, Mexiko City
(Grove 6354; K./M. 409.2)./p>   Sehr schön-vorzüglich
und vorzüglich

Schätzung:

50,00 €

MÜNZEN UND MEDAILLEN AUS ÜBERSEE › MONGOLEI › LOTS

799 p>Interessante Serie mongolischer M&uuml;nzen der
Jahre 1925 bis 1988, darunter 10, 15, 20, 50 Mongo und
1 Tugrik 1925./p>   Sehr schön-vorzüglich

Schätzung:

50,00 €
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MÜNZEN UND MEDAILLEN AUS ÜBERSEE › PERU

800 Republik seit 1822. 8 Reales 1831 M-MM, Lima. p>Mit
rundem Gegenstempel auf der R&uuml;ckseite./p>
Grunthal/Sellschopp 652 a; K./M. 142.3.  Kl. Flecken,
sehr schön

Schätzung:

100,00 €

MÜNZEN UND MEDAILLEN AUS ÜBERSEE › RHODESIEN › SÜDRHODESIEN

801

ex 801

Britische Kolonie. Münzsatz 1953,  bestehend aus 2x 1
Crown. K./M. PS4 (2x K./M. 27). Von großer Seltenheit.
In rotem Originaletui. Stempelglanz p>Laut K./M. (42.
Auflage, S. 2015, PS4) wurden von den "Rhodes
Centenary 1853-1953" Commemorative Sets nur 3

St&uuml;ck ausgegeben. Es handelt sich also um eine
der gro&szlig;en numismatischen&nbsp;Seltenheiten
von S&uuml;drhodesien./p>

Schätzung:

500,00 €

MÜNZEN UND MEDAILLEN AUS ÜBERSEE › SEYCHELLEN › LOTS

802 p>George VI, 1936-1952. 1 Rupee 1939 (K./M. 4), 1/2
Rupee 1939 (K./M. 3), 25 Cents 1944 (K./M. 2)./p>   Sehr
schön-vorzüglich

Schätzung:

40,00 €

MÜNZEN UND MEDAILLEN AUS ÜBERSEE › SÜDAFRIKA

803 Südafrikanische Republik. 5 Shillings 1892.  p>Wagen mit
einer Deichsel./p> K./M. 8.1.  Sehr schön-vorzüglich

Schätzung:

150,00 €

804 Südafrikanische Republik. 5 Shillings 1892.  Wagen mit
zwei Deichseln. K./M. 8.2.  Sehr schön

Schätzung:

120,00 €

805 Südafrikanische Republik. 6 Pence 1892.   K./M. 4.
Vorzüglich aus polierter Platte

Schätzung:

50,00 €
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MÜNZEN UND MEDAILLEN AUS ÜBERSEE › SWAZILAND › KÖNIGREICH

806 Sobhuza II., 1968-1982. Münzset 1974,  bestehend aus
20 Emalangeni "UNICEF" (K./M. zu 19, Schön zu 19); 10
Emalangeni "Swasimädchen" (K./M. zu 17, Schön zu 18);
5 Emalangeni "Staatswappen" (K./M. zu 15, Schön zu 17)
und einer Goldmedaille mit dem Kopf von Sobhuza II.
Alle Stücke sind einseitig geprägt. Insgesamt 47,58 g
Feingold.  GOLD. In leicht beschädigtem Originaletui.
Polierte Platte

Schätzung:

900,00 €

MÜNZEN UND MEDAILLEN AUS ÜBERSEE › VEREINIGTE STAATEN VON AMERIKA / USA

807 Föderation. 4 Saudi Pounds o. J., Philadelphia, für Saudi-
Arabien. 29,29 g Feingold. Fb. 190. GOLD. Kl. Randfehler,
sehr schön

Schätzung:

1.000,00 €

808 Föderation. 5 Cents (1/2 Dime) 1829, Philadelphia.
Liberty. Capped Bust type. Yeo. 2014, S. 142.  Fast
vorzüglich

Schätzung:

100,00 €

809 Föderation. 1/4 Dollar 1845, Philadelphia. Liberty
seated. Yeo. 2014, S. 167.  Feine Patina, fast vorzüglich

Schätzung:

50,00 €

810 Föderation. 1/4 Dollar 1849, Philadelphia. Liberty
seated. Yeo. 2014, S. 167.  Herrliche Patina, vorzüglich

Schätzung:

150,00 €

811 Föderation. 3 Dollars 1854, Philadelphia. Liberty. 4,51 g
Feingold. Fb. 124; Yeo. 2014, S. 250. GOLD. Sehr schön-
vorzüglich

Schätzung:

600,00 €

812 Föderation. Ku.-Small Cent 1871, Philadelphia. Indian
Head.
Yeo. 2014, S. 114. Seltener Jahrgang. Vorzüglich +

Schätzung:

50,00 €
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MÜNZEN UND MEDAILLEN AUS ÜBERSEE › VEREINIGTE STAATEN VON AMERIKA / USA

813 Föderation. 5 Cents 1875, Philadelphia. Shield type.
Nickel. Yeo. 2014, S. 130. Seltener Jahrgang. Sehr schön-
vorzüglich

Schätzung:

50,00 €

814 Föderation. Silver Dollar 1900.  Lafayette-Dollar. Yeo.
2014, S. 285.  Vorzüglich

Schätzung:

150,00 €

MÜNZEN UND MEDAILLEN AUS ÜBERSEE › VEREINIGTE STAATEN VON AMERIKA / USA › LOTS

815 Föderation. p>1/2 Dollar 1923 S, San Francisco. Monroe
Doctrine Centenniel; 1/2 Dollar 1925. Stone Mountain
Memorial; 1/2 Dollar 1952. Americanism; 5 Cents 1908;
1/4 Dollar 1912; Dime 1901 O, 1908, 1903 O, 1905 O
und 1904./p>   Fast sehr schön-vorzüglich

Schätzung:

75,00 €

816

ex 816

Föderation. p>Interessante Serie amerikanischer
M&uuml;nzen des 18. und 19. Jahrhunderts. Enthalten
sind: Ku.-Cent 1783, 1822, 1828, 1832, 1835 und 1851;
50 Cents 1810, 1811, 1819, 2x 1831, 1833, 1834, 2x
1836; 25 Cents 1806, 1835;&nbsp;5 Cents 1866, 1867;
Dollar 1878 CC sowie eine Ku.-Pr&auml;gung 1863 aus
der&nbsp;Zeit des Amerikanischen B&uuml;rgerkrieges
(1861-1865)&nbsp;"ARMY AND NAVY"./p>   Gering
erhalten-sehr schön

Schätzung:

200,00 €

817 Föderation. p>Interessante Serie us-amerikanischer
Kleinm&uuml;nzen des 19. und 20. Jahrhunderts,
darunter Ku.-1/2 Cent 1803, 1/4 Dollar 1898, Dime 1891,
Ku.-2 Cents 1864, 5 Cents 1913, 5 Cents 1867, 3 Cents
1852&nbsp;und 1/4 Dollar 1929.&nbsp;/p>   Schön-
vorzüglich

Schätzung:

200,00 €

MÜNZEN UND MEDAILLEN AUS ÜBERSEE › WEST-SAMOA

818 50 Tala 1988.  p>Segelflo&szlig; "Kon Tiki". 31.10 g
Palladium./p> Fb. 21; K./M. 76. PALLADIUM. R Nur
10.000 Exemplare geprägt. Polierte Platte

Schätzung:

400,00 €
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HABSBURGISCHE ERBLANDE-ÖSTERREICH › RÖMISCH-DEUTSCHES REICH

819 Erzherzog Ferdinand, 1564-1595. Reichstaler o. J., Hall.
Dav. 8097.  Fast vorzüglich

Schätzung:

125,00 €

820 Erzherzog Ferdinand, 1564-1595. Reichstaler o. J., Hall.
Dav. 8097.  Min. justiert, sehr schön-vorzüglich

Schätzung:

100,00 €

821 Erzherzog Ferdinand, 1564-1595. Reichstaler o. J., Hall.
Dav. 8097.  Kl. Kratzer, sehr schön-vorzüglich

Schätzung:

100,00 €

822 Rudolf II., 1576-1612. Reichstaler 1587, Kuttenberg.
Münzmeister Jirí Satný von Olivet. Dav. 8079; Voglh. 101
I.  Kl. Schrötlingsfehler, sehr schön

Schätzung:

100,00 €

823 Erzherzog Maximilian als Landesfürst von Tirol, 1612-
1618. Reichstaler 1613, Hall.  Dav. 3316; Voglh. 122 III.
Kl. Schrötlingsfehler, sehr schön-vorzüglich

Schätzung:

150,00 €

824 Erzherzog Maximilian als Landesfürst von Tirol, 1612-
1618. Reichstaler 1615, Hall.  Dav. 3321; Voglh. 122 VIII
var.  Kl. Kratzer auf der Rückseite, sonst attraktives, fast
vorzügliches Exemplar

Schätzung:

100,00 €

825 Erzherzog Maximilian als Landesfürst von Tirol, 1612-
1618. Reichstaler 1618, Hall.  Dav. 3324; Voglh. 122 XIII.
Henkelspur, sehr schön

Schätzung:

75,00 €
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HABSBURGISCHE ERBLANDE-ÖSTERREICH › RÖMISCH-DEUTSCHES REICH

826 Ferdinand II., 1592-1618-1637. Reichstaler 1624, Graz.
Dav. 3104; Voglh. 134 IV.  Sehr schön +

Schätzung:

150,00 €

827 Ferdinand II., 1592-1618-1637. Reichstaler 1624,
Joachimstal. Münzmeister Gregor Steinmüller. Dav. 3141;
Dietiker 724; Halacka 838; Voglh. 138 II.  Sehr schön

Schätzung:

150,00 €

828 Ferdinand II., 1592-1618-1637. Reichstaler 1624, Graz.
Dav. 3106; Voglh. 134 IV.  Sehr schön +

Schätzung:

150,00 €

829 Erzherzog Leopold V., 1619-1632. Reichstaler 1620, Hall.
Dav. 3329; M./T. 419 var; Voglh. 175 I var.  Kl. Zainende,
Schrötlingsfehler, fast vorzüglich

Schätzung:

100,00 €

830 Erzherzog Leopold V., 1619-1632. Reichstaler 1620,
Ensisheim.  Dav. 3341; Voglh. 174 I.  Fast sehr schön

Schätzung:

100,00 €

831 Erzherzog Leopold V., 1619-1632. Schraubtaler 1621,
Hall. Schraubtaler ohne Inhalt. Dav. 3330; Voglh. 175
II/175 I.  Sehr schön-vorzüglich

Schätzung:

80,00 €

832 Erzherzog Leopold V., 1619-1632. Reichstaler 1623, Hall.
Dav. 3330; M./T. 422 var.; Voglh. 175 II.  Winz.
Schrötlingsfehler, fast vorzüglich

Schätzung:

150,00 €
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HABSBURGISCHE ERBLANDE-ÖSTERREICH › RÖMISCH-DEUTSCHES REICH

833 Erzherzog Leopold V., 1619-1632. Reichstaler 1630
(Jahreszahl im Stempel aus 1627 geändert), Hall.  Dav.
3338; Voglh. 183 III.  Sehr schön-vorzüglich

Schätzung:

150,00 €

834 Erzherzog Leopold V., 1619-1632. Reichstaler 1632, Hall.
Posthume Prägung. Dav. 3338 B; Voglh. 183 IV var.  Sehr
schön

Schätzung:

75,00 €

835 Erzherzog Leopold V., 1619-1632. Reichstaler 1632, Hall.
Posthume Prägung. Dav. 3338; M./T. 491 var; Voglh. 183
IV.  Sehr schön +

Schätzung:

100,00 €

836 Erzherzog Ferdinand Karl, 1632-1662. Reichstaler 1654,
Hall.  Dav. 3367; Voglh. 185 II.  Sehr schön +

Schätzung:

150,00 €

837 Ferdinand III., 1625-1637-1657. Reichstaler 1638, Graz.
Dav. 3185; Voglh. 192 I.  Feine Tönung, kl. Kratzer, sehr
schön-vorzüglich

Schätzung:

150,00 €

838 Ferdinand III., 1625-1637-1657. Reichstaler 1648 KB,
Kremnitz.  Dav. 3198; Voglh. 197.  Sehr schön

Schätzung:

100,00 €

839 Leopold I., 1657-1705. Doppelter Reichstaler o. J. (ca.
1670), Hall. p>57,30 g./p> Dav. 3247; M./T. 708.  Winz.
Kratzer im Feld der Rückseite, fast vorzüglich

Schätzung:

500,00 €
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HABSBURGISCHE ERBLANDE-ÖSTERREICH › RÖMISCH-DEUTSCHES REICH

840 Leopold I., 1657-1705. 1/2 Reichstaler 1699 KB,
Kremnitz.  Herinek 849.  Sehr schön

Schätzung:

40,00 €

841 Josef I., 1705-1711. Reichstaler 1707, Hall.  Dav. 1018;
Voglh. 245 I.  Kl. Schrötlingsfehler, winz. Randfehler, kl.
Kratzer, sehr schön

Schätzung:

75,00 €

842 Karl VI., 1711-1740. Reichstaler 1713, Hall.  Dav. 1050;
Voglh. 259 I.  Leicht justiert, sehr schön-vorzüglich Die
Reichstaler von 1713 aus Hall tragen noch das Brustbild
Josefs I.

Schätzung:

150,00 €

843 Maria Theresia, 1740-1780. Kronentaler 1771, Brüssel.
Dav. 1282.  Fast sehr schön

Schätzung:

40,00 €

844 Maria Theresia, 1740-1780. Konv.-Taler 1780 SF,
Günzburg.  Dav. zu 1150; Eypeltauer 192.  Sehr schön

Schätzung:

40,00 €

845 Josef II., 1765-1790. 1/4 Kronentaler 1788 H, Günzburg,
für die Niederlande. J. 42. R Leicht justiert, sehr schön-
vorzüglich

Schätzung:

40,00 €

846 Belgischer Aufstand, 1789-1790. Florin 1790, Brüssel.  J.
67. R Fast vorzüglich

Schätzung:

50,00 €
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HABSBURGISCHE ERBLANDE-ÖSTERREICH › RÖMISCH-DEUTSCHES REICH

847 Franz II., 1792-1804. Kronentaler 1795. M, Mailand.  Dav.
1390; J. 134 b.  Sehr schön-vorzüglich

Schätzung:

40,00 €

848 Franz II., 1792-1804. Sovrano 1796 M, Mailand. 11,12 g.
Fb. 741 a; J. 136 a; Schl. 92. GOLD. Kl. Randfehler,
vorzüglich +

Schätzung:

1.000,00 €

849 Franz II., 1792-1804. 1/2 Konv.-Taler 1804 A, Wien.  J.
108.  Winz. Druckstelle, vorzüglich

Schätzung:

75,00 €

HABSBURGISCHE ERBLANDE-ÖSTERREICH › KAISERREICH ÖSTERREICH

850 Franz I., 1804-1835. Silbermedaille 1815,  von L.
Manfredini, auf seine Huldigung in Mailand. Belorbeerte
Büste l.//Krone über den Wappen von Mailand und
Venedig. 30,66 mm; 11,98 g. Slg. Horsky 3433; Slg. Julius
3084; Slg. Montenuovo 2414. R Vorzüglich

Schätzung:

100,00 €

851 Franz I., 1804-1835. Konv.-Taler 1826 C, Prag.  Dav. 9; J.
198; Kahnt 339.  Sehr schön

Schätzung:

50,00 €

852 Franz I., 1804-1835. Konv.-Taler 1831 A, Wien.  Dav. 10; J.
208; Kahnt 340.  Feine Tönung, sehr schön

Schätzung:

80,00 €

853 Franz I., 1804-1835. 1/2 Konv.-Taler 1831 A, Wien.
Variante mit anliegenden Bändern. J. 207. R Vorzüglich

Schätzung:

150,00 €
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HABSBURGISCHE ERBLANDE-ÖSTERREICH › KAISERREICH ÖSTERREICH

854 Franz I., 1804-1835. Konv.-Taler 1832 A, Wien.  Dav. 11; J.
215; Kahnt 341.  Fast vorzüglich

Schätzung:

80,00 €

855 Ferdinand I., 1835-1848. Konv.-Taler 1836 A, Wien.  Dav.
12; J. 239; Kahnt 344. R Vorzüglich

Schätzung:

225,00 €

856 Ferdinand I., 1835-1848. Bronzemedaille 1846,  von K.
Lange, auf das Denkmal für Kaiser Franz I. in Wien. Kopf
des Kaisers r. mit Lorbeerkranz//Ansicht des Denkmals.
49,19 mm; 64,79 g. Slg. Montenuovo 2622.  Fast
Stempelglanz

Schätzung:

60,00 €

857 Franz Josef I., 1848-1916. Konv.-Taler 1855 A, Wien.  Dav.
17; J. 296; Kahnt 350.  Vorzüglich

Schätzung:

150,00 €

858 Franz Josef I., 1848-1916. Bronzemedaillie 1864  vn A.
Neudeck, auf die erste Silberausbeute der Hütte Littai.
Acht Zeilen Schrift in Eichen- und
Buchenkranz//Zechenlandschaft vor Berg mit
aufgehender Sonne. 32,10 mm; 11,52 g. Müseler 45/14
a.  Leichter Grünspan, fast Stempelglanz

Schätzung:

40,00 €

859 Franz Josef I., 1848-1916. Vereinstaler 1866 A, Wien.
Dav. 26; J. 316; Kahnt 353; Thun 450.  Leicht justiert,
vorzüglich

Schätzung:

50,00 €

860 Franz Josef I., 1848-1916. Doppelter Vereinstaler 1867 A,
Wien.  Dav. 24; J. 317; Kahnt 358; Thun 460.  Winz.
Randfehler, fast vorzüglich

Schätzung:

300,00 €
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HABSBURGISCHE ERBLANDE-ÖSTERREICH › KAISERREICH ÖSTERREICH

861 Franz Josef I., 1848-1916. Doppelgulden 1869 A, Wien.
Dav. 27; J. 336 a; Thun 457.  Vorzüglich

Schätzung:

125,00 €

862 Franz Josef I., 1848-1916. Doppelgulden 1879 A, Wien.
Dav. 27; J. 336 a; Thun 457.  Vorzüglich +

Schätzung:

150,00 €

863 Franz Josef I., 1848-1916. Versilberte Bronzemedaille
1883,  p>von A. Scharff und J. Tautenhayn, Werkstatt J.
Christlbauer, auf die 200-Jahrfeier des Entsatzes von
Wien. Krieger steht v. v. mit Lanze und Schild und setzt
seinen Fu&szlig; auf einen t&uuml;rkischen Schild,
umher ein gefallener Krieger, eine m&auml;nnliche
Gestalt mit Fasces und das personifizierte Wien//Das
Stadtwappen von Wien, umher f&uuml;nf
Portr&auml;tmedaillons mit den Brustbildern von Kaiser
Leopold I., Karl V. von Lothringen, Andreas von
Liebenberg, R&uuml;diger Graf von Starhemberg und
Johann III. Sobieski.&nbsp;71,40 mm; 134,36 g./p>
Hauser 1693; Wurzbach 9365. R Vorzüglich-
Stempelglanz

Schätzung:

250,00 €

864 Franz Josef I., 1848-1916. Bronzemedaille 1886.  auf die
300-Jahr-Feier der Universität Graz. 54,07 mm; 70,46 g.
Serfas 4.  Vorzüglich-Stempelglanz

Schätzung:

100,00 €

865 Franz Josef I., 1848-1916. Silbermedaille 1889,
p>unsigniert, auf seinen Besuch in Berlin. B&uuml;ste r.
mit Lorbeerkranz//Acht Zeilen Schrift, l. gekr&ouml;nter
Doppeladler, r. gekr&ouml;nter Adler, unten gekreuzte
Lorbeerzweige.&nbsp;28,46 mm;&nbsp;8,26 g./p> Slg.
Horsky 3844.  Min. Stempelfehler, polierte Platte

Schätzung:

50,00 €

866 Franz Josef I., 1848-1916. 5 Kronen 1900, Wien.  Dav. 34;
J. 377. Prachtexemplar. Vorzüglich-
Stempelglanz/Stempelglanz

Schätzung:

40,00 €
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HABSBURGISCHE ERBLANDE-ÖSTERREICH › KAISERREICH ÖSTERREICH

867 Franz Josef I., 1848-1916. 5 Kronen 1900, Wien.  Dav. 34;
J. 377.  Min. Randfehler, vorzüglich/vorzüglich-
Stempelglanz

Schätzung:

40,00 €

868 Franz Josef I., 1848-1916. 10 Kronen 1907 KB, Kremnitz.
3,05 g Feingold. Fb. 252; J. 408; Schl. 136. GOLD.
Vorzüglich

Schätzung:

80,00 €

869 Franz Josef I., 1848-1916. 5 Kronen 1908, Wien, auf sein
60jähriges Regierungsjubiläum. Dav. 35; J. 397.
Vorzüglich-Stempelglanz

Schätzung:

40,00 €

870 Franz Josef I., 1848-1916. 10 Kronen 1912, Wien. 3,05 g
Feingold. Offizielle Neuprägung. Fb. 513R; J. 386; Schl.
672. GOLD. Fast Stempelglanz

Schätzung:

80,00 €

HABSBURGISCHE ERBLANDE-ÖSTERREICH › LOTS HABSBURG

871

ex 871

Lot von habsburgischen Krönungsmedaillen: 1.)
Silbermedaille 1835 (Slg. Montenuovo 2550), 2. und 3.)
2x Silbermedaille 1830, auf die Krönung des Kronprinzen
Ferdinand zum König von Ungarn und 4.) Silbermedaille
1792, auf die böhmische Krönung in Prag.   Sehr schön-
vorzüglich

Schätzung:

100,00 €

HABSBURGISCHE ERBLANDE-ÖSTERREICH › DIE GEISTLICHKEIT IN DEN HABSBURGISCHEN ERBLANDEN › OLMÜTZ, BISTUM,

SEIT 1777 ERZBISTUM

872 Karl III. von Lothringen, 1695-1711. Reichstaler 1705.
Dav. 1209; Suchomel/Videman 575.  Prachtvolle Patina,
vorzüglich

Schätzung:

250,00 €
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HABSBURGISCHE ERBLANDE-ÖSTERREICH › DIE GEISTLICHKEIT IN DEN HABSBURGISCHEN ERBLANDEN › OLMÜTZ, BISTUM,

SEIT 1777 ERZBISTUM

873 Wolfgang von Schrattenbach, 1711-1738. Reichstaler
1718.   Dav. 1218; Suchomel/Videman 747.  Sehr schön-
vorzüglich

Schätzung:

150,00 €

HABSBURGISCHE ERBLANDE-ÖSTERREICH › DIE GEISTLICHKEIT IN DEN HABSBURGISCHEN ERBLANDEN › SALZBURG,

ERZBISTUM

874 Eberhard I. von Hippoltstein und Biburg, 1147-1164.
Pfennig,  Friesach. 1,28 g. Geistliches Brustbild v. v. mit
Krummstab, r. im Feld A//Dreitürmiges Kirchengebäude.
CNA I, C a 3 b.  Prägeschwäche, sehr schön-vorzüglich

Schätzung:

100,00 €

875 Wolf Dietrich von Raitenau, 1587-1612. Reichstaler o. J.
Dav. 8184; Zöttl 975.  Kl. Kratzer, sehr schön

Schätzung:

50,00 €

876 Paris von Lodron, 1619-1653. Reichstaler 1623.   Dav.
3497; Zöttl 1463.  Sehr schön

Schätzung:

150,00 €

877 Paris von Lodron, 1619-1653. Reichstaler 1639.   Dav.
3504; Zöttl 1490.  Kl. Stempelfehler, sehr schön

Schätzung:

100,00 €

878 Paris von Lodron, 1619-1653. Reichstaler 1625.   Dav.
3504; Zöttl 1476.  Winz. Zainende, sehr schön

Schätzung:

75,00 €

879 Paris von Lodron, 1619-1653. Reichstaler 1638.   Dav.
3504; Zöttl 1489.  Sehr schön +

Schätzung:

80,00 €
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HABSBURGISCHE ERBLANDE-ÖSTERREICH › DIE GEISTLICHKEIT IN DEN HABSBURGISCHEN ERBLANDEN › SALZBURG,

ERZBISTUM

880 Paris von Lodron, 1619-1653. Reichstaler 1641.   Dav.
3504; Zöttl 1492.  Rand und Felder bearbeitet, fast sehr
schön

Schätzung:

50,00 €

881 Paris von Lodron, 1619-1653. Reichstaler 1652.   Dav.
3504; Zöttl 1476.  Fast sehr schön/sehr schön

Schätzung:

75,00 €

882 Guidobald von Thun und Hohenstein, 1654-1668. 1/4
Dukat 1662.  p>0,85 g./p> Fb. 777; Zöttl 1785. GOLD.
Sehr schön +

Schätzung:

100,00 €

883 Max Gandolph von Küenburg, 1668-1687. Reichstaler
1682,  auf das 1.100jährige Jubiläum des Erzstiftes. Dav.
3509 A; Zöttl 1986.  Winz. Henkelspur, sehr schön-
vorzüglich

Schätzung:

125,00 €

884 Max Gandolph von Küenburg, 1668-1687. 1/2
Reichstaler 1682,  auf das 1.100jährige Jubiläum des
Erzstiftes. Variante mit EX COM in der
Vorderseitenumschrift. Zöttl 1989.  Sehr schön-
vorzüglich

Schätzung:

100,00 €

885 Leopold Anton Eleutherius von Firmian, 1727-1744.
Reichstaler 1740.  Großes Porträt. Dav. 1242; Zöttl 2577.
R Feine Patina, sehr schön-vorzüglich

Schätzung:

1.000,00 €

886 Sigismund III. von Schrattenbach, 1753-1771. Konv.-Taler
1767.  Mit Randschrift: SUUM - CUIQUE, dazwischen
Arabesken. Dav. 1260; Probszt 2300. Selten in dieser
Erhaltung. Winz. Kratzer im Feld der Vorderseite, sonst
vorzüglich +

Schätzung:

400,00 €

Künker – eLive Auction 31 Seite 145

TELEFON +49 (0)541 96 20 20 · FAX +49 (0)541 96 20 222 · SERVICE@KUENKER.DE · WWW.KUENKER.DE

mailto:service@kuenker.de
http://www.kuenker.de/


HABSBURGISCHE ERBLANDE-ÖSTERREICH › DIE GEISTLICHKEIT IN DEN HABSBURGISCHEN ERBLANDEN › SALZBURG,

ERZBISTUM

887 Hieronymus von Colloredo, 1772-1803. Konv.-Taler 1776.
Dav. 1263; Zöttl 3205.  Winz. Randfehler, sehr schön

Schätzung:

50,00 €

HABSBURGISCHE ERBLANDE-ÖSTERREICH › STÄDTE IN DEN HABSBURGISCHEN ERBLANDEN › KREMNITZ

888 Dukat o.J. (spätes 19. Jahrhundert).  p>3,33 g./p> Fb.
584.  Henkelspur, sehr schön

Schätzung:

100,00 €
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DEUTSCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › AACHEN › STADT

889 Silbernes Ratszeichen zu 8 Mark o. J. (um 1708).
Menadier 7 var. R Sehr schön

Schätzung:

150,00 €

890 Silbernes Ratszeichen zu 32 Mark 1755.   Menadier 13 a.
Sehr schön-vorzüglich Die Randschrift des vorliegenden
Stückes enthält die Jahreszahl als Chronogramm.

Schätzung:

50,00 €

DEUTSCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › ANDERNACH › REICHSMÜNZSTÄTTE

891 Heinrich II., 1002-1024. Denar.   1,32 g. [+O]TTO R[EX]
Kreuz, im unteren rechten Winkel
Dreispitz//Coloniamonogramm. Hävernick 44 b; Kluge
(CNG) 22.6.  Leicht gewellt, fast sehr schön

Schätzung:

50,00 €

DEUTSCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › ANHALT › ANHALT-KÖTHEN-PLÖTZKAU, FÜRSTENTUM

892 August Ludwig, 1728-1755. 2/3 Taler 1747, Stolberg.
Dav. 207; Mann 495.  Min. justiert, sehr schön-vorzüglich

Schätzung:

75,00 €

DEUTSCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › ANHALT › ANHALT-ZERBST, FÜRSTENTUM

893 Carl Wilhelm, 1667-1718. 2/3 Taler 1674, Zerbst.  Dav.
204 A. R Sehr schön

Schätzung:

100,00 €

894 Johann Ludwig und Christian August, 1742-1746. 2/3
Taler 1742,  auf ihren Regierungsantritt. Dav. 206; Mann
352.  Sehr schön/sehr schön-vorzüglich

Schätzung:

100,00 €
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DEUTSCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › ANHALT › ANHALT-BERNBURG, FÜRSTENTUM, SEIT 1806 HERZOGTUM

895 Friedrich Albrecht, 1765-1796. 1/2 Konv.-Taler 1793,
Silberhütte.  Mann 700.  Herrliche Patina, fast vorzüglich

Schätzung:

75,00 €

896 Alexius Friedrich Christian, 1796-1834. 24
Mariengroschen 1796, Silberhütte.  Mann 722 a.  Sehr
schön

Schätzung:

40,00 €

DEUTSCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › ANHALT › ANHALT-DESSAU, FÜRSTENTUM, SEIT 1806 HERZOGTUM

897 Leopold Friedrich, 1817-1871. Bronzemedaillie 1843,
von F. König, auf seine Silberhochzeit mit Friederike,
Prinzessin von Preußen. Beider Köpfe nebeneinander
r.//Herzog und Herzogin in antiken Gewändern sitzen
nebeneinander auf einem Thron, umher ihre drei Kinder,
der Erbprinz hält über den Kopf seines Vaters einen
Lorbeerkranz, Prinzessin Agnes über den ihrer Mutter,
die jüngste Prinzessin Maria Anna bringt auf einem
Kissen zwei Ringe. 46,87 mm; 49,58 g. Mann 960 a (dort
in Silber).  Vorzüglich +

Schätzung:

40,00 €

DEUTSCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › AUGSBURG › STADT

898 Reichstaler 1638,  mit Titel Ferdinands III. Dav. 5037;
Forster 271. RR Sehr schön

Schätzung:

250,00 €

899 Reichstaler 1640,  mit Titel Ferdinands III. Dav. 5039;
Forster 298.  Vorzüglich

Schätzung:

250,00 €

900 Reichstaler 1641,  mit Titel Ferdinands III. Dav. 5039 A;
Forster 286.  Feine Patina, vorzüglich

Schätzung:

400,00 €
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DEUTSCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › AUGSBURG › STADT

901 Reichstaler 1643.  mit Titel Ferdinands III. Dav. 5039;
Forster 298.  Fassungspuren, sehr schön

Schätzung:

75,00 €

902 Reichstaler 1694,  mit Titel Leopolds I. Dav. 5047; Forster
401.  Sehr schön

Schätzung:

250,00 €

DEUTSCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › BADEN › BADEN-DURLACH, MARKGRAFSCHAFT, SEIT 1803 KURFÜRSTENTUM, SEIT

1806 GROSSHERZOGTUM

903 Friedrich I., 1852-1856-1907. Silbermedaille 1886,
unsigniert, Werkstatt C. Drentwett, auf das 500jährige
Jubiläum der Universität Heidelberg. Kopf l.//Brustbild
des Universitätsgründers, Kurfürst Ruprecht von der
Pfalz, v. v. mit Kurhut und umgelegtem Mantel. 41,50
mm; 27,32 g. Laverrenz -; Wielandt/Zeitz 355. R Hübsche
Patina, vorzüglich-Stempelglanz

Schätzung:

100,00 €

DEUTSCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › BAMBERG › STADT

904 Silbermedaille 1901,  p>Werkstatt Lauer, zur Erinnerung
an die Geburt des Erbprinzen Luitpold. Gekr&ouml;ntes
Wappen mit Lorbeerzweigen &uuml;ber
Stadtansicht//Putto mit Storch. Mit Randpunze: SILBER
0,990.&nbsp;32,12 mm;&nbsp;17,86 g./p> Wurzbach
5740. R Fast Stempelglanz

Schätzung:

60,00 €

DEUTSCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › BAYERN › HERZOGTUM, SEIT 1623 KURFÜRSTENTUM, SEIT 1806 KÖNIGREICH

905 Maximilian I., 1598-1651. Reichstaler 1625, München.
Dav. 6069; Hahn 106.  Kl. Stempelfehler, sehr schön-
vorzüglich

Schätzung:

125,00 €

906 Maximilian I., 1598-1651. Reichstaler 1625, München.
Dav. 6071; Hahn 108.  Sehr schön

Schätzung:

150,00 €
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DEUTSCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › BAYERN › HERZOGTUM, SEIT 1623 KURFÜRSTENTUM, SEIT 1806 KÖNIGREICH

907 Maximilian I., 1598-1651. Reichstaler 1627 (mit
übergroßer 7, Jahreszahl im Stempel aus 1626 geändert),
München.  Dav. 6074 A; Hahn 110.  Feine Tönung, sehr
schön-vorzüglich

Schätzung:

150,00 €

908 Maximilian II. Emanuel, 1679-1726. Reichstaler 1694,
München.  Dav. 6100; Hahn 199 var.  Felder geglättet,
sonst sehr schön-vorzüglich

Schätzung:

75,00 €

909 Maximilian III. Joseph, 1745-1777. Konv.-Taler 1754,
München.  Dav. 1948; Hahn 308.  Sehr schön

Schätzung:

40,00 €

910 Maximilian III. Joseph, 1745-1777. Konv.-Taler 1760,
1768, 1770(2x). München.  Dav. 1953; Hahn 307.  Sehr
schön

Schätzung:

100,00 €

911 Maximilian III. Joseph, 1745-1777. Konv.-Taler 1765,
München. Vorderseitenumschrift endet auf ELL und
verzichtet auf das dritte L für Leuchtenberg. Dav. 1953 B;
Hahn zu 307. RR Leicht justiert, sehr schön

Schätzung:

500,00 €

912 Maximilian III. Joseph, 1745-1777. Konv.-Taler 1765,
München.  Dav. 1953; Hahn 307.  Feine Tönung, leicht
justiert, fast vorzüglich

Schätzung:

50,00 €

913 Maximilian I. (IV.) Joseph, 1799-1806-1825. Konv.-Taler
1806.  Königstaler. AKS 45; Dav. 548; Kahnt 65; Thun 40.
Fast sehr schön

Schätzung:

100,00 €

Seite 150 Künker – eLive Auction 31

TELEFON +49 (0)541 96 20 20 · FAX +49 (0)541 96 20 222 · SERVICE@KUENKER.DE · WWW.KUENKER.DE

mailto:service@kuenker.de
http://www.kuenker.de/


DEUTSCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › BAYERN › HERZOGTUM, SEIT 1623 KURFÜRSTENTUM, SEIT 1806 KÖNIGREICH

914 Maximilian I. (IV.) Joseph, 1799-1806-1825. Konv.-Taler
1807.   AKS 48; Dav. 551; Kahnt 68; Thun 43.  Min.
Justierspuren am Rand, kl. Schrötlingsfehler, sehr schön-
vorzüglich

Schätzung:

100,00 €

915 Maximilian I. (IV.) Joseph, 1799-1806-1825. Kronentaler
1809, 1810, 1814 und 1816.   AKS 44; Dav. 552; Kahnt
64; Thun 44.  Fast sehr schön und sehr schön

Schätzung:

150,00 €

916 Maximilian I. (IV.) Joseph, 1799-1806-1825. Kronentaler
1813, 1816.   AKS 44; Dav. 552; Kahnt 64; Thun 44.  Kl.
Randfehler, sehr schön

Schätzung:

100,00 €

917 Maximilian I. (IV.) Joseph, 1799-1806-1825. Kronentaler
1814.   AKS 44; Dav. 552; Kahnt 64; Thun 44.  Sehr schön

Schätzung:

40,00 €

918 Maximilian I. (IV.) Joseph, 1799-1806-1825. Konv.-Taler
1818.  Verfassung. AKS 59; Dav. 553; Kahnt 69; Thun 45.
Kl. Kratzer, sehr schön-vorzüglich

Schätzung:

60,00 €

919 Maximilian I. (IV.) Joseph, 1799-1806-1825. Konv.-Taler
1818.  Verfassung. Der Lorbeerkranz zeigt auf SE von
"JOSEPHUS"; der Abstand zwischen XXVI und MAII ist
größer. AKS 59 var.; Dav. 553; Kahnt 69 b var.; Thun 45.
Vorzüglich-Stempelglanz

Schätzung:

150,00 €

920 Maximilian I. (IV.) Joseph, 1799-1806-1825.
Silbermedaille 1824,  p>von J. L&ouml;sch, auf sein
25j&auml;hriges Regierungsjubil&auml;um. B&uuml;ste
r.//Triumphbogen, in dessen Feldern die
Regierungsdaten notiert sind, oben auf dem Bogen
ruhender L&ouml;we l. 47,55 mm; 43,86 g./p> Witt.
2519.  Prachtvolle Patina, min. berieben, vorzüglich

Schätzung:

50,00 €
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921 Ludwig I., 1825-1848. Konv.-Taler 1825.
Regierungsantritt. AKS 112; Dav. 555; Kahnt 76; Thun 49.
Vorzüglich Der von der Antike begeisterte König Ludwig
I. war ein guter Kenner und Liebhaber antiker Münzen
und ein regelmäßiger Besucher des königlichen
Münzkabinetts, der heutigen Staatlichen
Münzsammlung München. So war es nicht schwer für
den Konservator der Sammlung, Franz von Streber, den
König von der Ausgabe einer Serie von Münzen zu
überzeugen, auf denen - ähnlich wie bei der Histoire
métallique Napoléons - bedeutende historische
Begebenheiten zur Geschichte Bayerns dargestellt
wurden.

Schätzung:

200,00 €

922 Ludwig I., 1825-1848. Konv.-Taler 1825,
Regierungsantritt. AKS 112; Dav. 555; Kahnt 76; Thun 49.
Kl. Randfehler, vorzüglich Der von der Antike begeisterte
König Ludwig I. war ein guter Kenner und Liebhaber
antiker Münzen und ein regelmäßiger Besucher des
königlichen Münzkabinetts, der heutigen Staatlichen
Münzsammlung München. So war es nicht schwer für
den Konservator der Sammlung, Franz von Streber, den
König von der Ausgabe einer Serie von Münzen zu
überzeugen, auf denen - ähnlich wie bei der Histoire
métallique Napoléons - bedeutende historische
Begebenheiten zur Geschichte Bayerns dargestellt
wurden.

Schätzung:

175,00 €

923 Ludwig I., 1825-1848. Konv.-Taler 1826,  Verlegung der
Ludwig Maximilians-Hochschule von Landshut nach
München. AKS 115; Dav. 557; Kahnt 78; Thun 50.
Berieben, mehrere kl. Randfehler, sehr schön-vorzüglich

Schätzung:

100,00 €

924 Ludwig I., 1825-1848. Konv.-Taler 1826.  Reichenbach-
Fraunhofer. AKS 114; Dav. 558; Kahnt 77; Thun 51.
Vorzüglich

Schätzung:

180,00 €

925 Ludwig I., 1825-1848. Konv.-Taler 1826.  Reichenbach-
Fraunhofer. AKS 114; Dav. 558; Kahnt 77; Thun 51.  Kl.
Randfehler, vorzüglich

Schätzung:

150,00 €
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926 Ludwig I., 1825-1848. Konv.-Taler 1827,  Bayerisch-
Württembergischer Zollverein. AKS 116; Dav. 559; Kahnt
79; Thun 52.  Felder stark geglättet, sehr schön

Schätzung:

50,00 €

927 Ludwig I., 1825-1848. Konv.-Taler 1827,  Theresien-
Orden. AKS 119; Dav. 561; Kahnt 81; Thun 54.
Vorzüglich-Stempelglanz

Schätzung:

250,00 €

928 Ludwig I., 1825-1848. Konv.-Taler 1827.  Theresien-
Orden. AKS 119; Dav. 561; Kahnt 81; Thun 54.  Vorzüglich

Schätzung:

200,00 €

929 Ludwig I., 1825-1848. Kronentaler 1828.   AKS 75; Dav.
556; Kahnt 74; Thun 47.  Fast vorzüglich

Schätzung:

80,00 €

930 Ludwig I., 1825-1848. Konv.-Taler 1828,  Segen des
Himmels. AKS 121; Dav. 563; Kahnt 83; Thun 56.  Kl.
Stempelfehler, vorzüglich Dieser bayerische
Geschichtstaler, der auf der Rückseite die Königin
Theresa und die acht Kinder des Königspaares zeigt, soll
dem russischen Zaren Nikolaus I. so sehr gefallen haben,
daß er selbst eine ähnliche Gedenkmünze mit den
Porträts seiner Familie, den sogenannten Familienrubel
prägen ließ.

Schätzung:

150,00 €

931 Ludwig I., 1825-1848. Konv.-Taler 1828,  Segen des
Himmels. AKS 121; Dav. 563; Kahnt 83; Thun 56.  Winz.
Randfehler, vorzüglich Dieser bayerische Geschichtstaler,
der auf der Rückseite die Königin Theresa und die acht
Kinder des Königspaares zeigt, soll dem russischen Zaren
Nikolaus I. so sehr gefallen haben, daß er selbst eine
ähnliche Gedenkmünze mit den Porträts seiner Familie,
den sogenannten Familienrubel prägen ließ.

Schätzung:

150,00 €
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932 Ludwig I., 1825-1848. Konv.-Taler 1828.  Segen des
Himmels. AKS 121; Dav. 563; Kahnt 83; Thun 56.
Vorzüglich Dieser bayerische Geschichtstaler, der auf der
Rückseite die Königin Theresa und die acht Kinder des
Königspaares zeigt, soll dem russischen Zaren Nikolaus I.
so sehr gefallen haben, daß er selbst eine ähnliche
Gedenkmünze mit den Porträts seiner Familie, den
sogenannten Familienrubel prägen ließ.

Schätzung:

150,00 €

933 Ludwig I., 1825-1848. Konv.-Taler 1828.
Verfassungssäule. AKS 123; Dav. 562; Kahnt 82; Thun 55.
Min. Kratzer, vorzüglich

Schätzung:

180,00 €

934 Ludwig I., 1825-1848. Konv.-Taler 1829.  Handelsvertrag
zwischen Bayern, Preußen, Württemberg und Hessen.
AKS 124; Dav. 564; Kahnt 84; Thun 57.  Kratzer,
vorzüglich

Schätzung:

200,00 €

935 Ludwig I., 1825-1848. Konv.-Taler 1831.  Gerecht und
Beharrlich. AKS 126; Dav. 567; Kahnt 86; Thun 59.  Winz.
Randfehler, vorzüglich

Schätzung:

200,00 €

936 Ludwig I., 1825-1848. Konv.-Taler 1832.  Otto Prinz von
Bayern, Griechenlands erster König. AKS 127; Dav. 568;
Kahnt 87; Thun 60.  Vorzüglich

Schätzung:

100,00 €

937 Ludwig I., 1825-1848. Konv.-Taler 1833.  Zollverein. AKS
128; Dav. 569; Kahnt 89; Thun 61.  Vorzüglich

Schätzung:

200,00 €

938 Ludwig I., 1825-1848. Konv.-Taler 1833.  Denkmal der
30.000 Bayern, welche im russischen Kriege den Tod
fanden. AKS 129; Dav. 570; Kahnt 88; Thun 62.
Vorzüglich

Schätzung:

200,00 €
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939 Ludwig I., 1825-1848. Konv.-Taler 1834.  Landtag. AKS
130; Dav. 571; Kahnt 90; Thun 63.  Vorzüglich

Schätzung:

200,00 €

940 Ludwig I., 1825-1848. Konv.-Taler 1835.  Denkmal bei
Aibling. AKS 134; Dav. 575; Kahnt 94; Thun 67.
Vorzüglich-Stempelglanz/vorzüglich

Schätzung:

180,00 €

941 Ludwig I., 1825-1848. Konv.-Taler 1834.  Denkmal bei
Oberwittelsbach. AKS 131; Dav. 572; Kahnt 91; Thun 64.
Vorzüglich

Schätzung:

150,00 €

942 Ludwig I., 1825-1848. Konv.-Taler 1835.  Erste Eisenbahn
Nürnberg-Fürth. AKS 135; Dav. 576; Kahnt 95; Thun 68.
Vorzüglich

Schätzung:

200,00 €

943 Ludwig I., 1825-1848. Konv.-Taler 1835.  Zollverein. AKS
132; Dav. 573; Kahnt 92; Thun 65.  Vorzüglich

Schätzung:

250,00 €

944 Ludwig I., 1825-1848. Konv.-Taler 1835.  Bayerische
Hypotheken-Bank. AKS 133; Dav. 574; Kahnt 93; Thun
66.  Kl. Randfehler, vorzüglich

Schätzung:

100,00 €

945 Ludwig I., 1825-1848. Konv.-Taler 1835.  Den
Benediktinern wieder eine Lehranstalt übergeben. AKS
137; Dav. 578; Kahnt 97; Thun 70.  Vorzüglich

Schätzung:

200,00 €
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946 Ludwig I., 1825-1848. Konv.-Taler 1835.  Denkmal des
Königs Maximilian Joseph. Variante mit Langem Zepter.
AKS 136 b; Dav. 577 Anm.; Kahnt 96 a; Thun 69 Anm.
Vorzüglich

Schätzung:

200,00 €

947 Ludwig I., 1825-1848. Konv.-Taler 1836.  Otto-Kapelle.
AKS 138; Dav. 579; Kahnt 98; Thun 71.  Winz. Kratzer,
vorzüglich-Stempelglanz

Schätzung:

180,00 €

948 Ludwig I., 1825-1848. Kronentaler 1837.   AKS 76; Dav.
565; Kahnt 75; Thun 48.  Fast vorzüglich

Schätzung:

80,00 €

949 Ludwig I., 1825-1848. Vereinsdoppeltaler 1838.
Einteilung des Königreichs. Mit Randschrift: span
style="font-family: PNG1600;">m/span> span
style="font-family: PNG1600;">m/span> DREY-EINHALB
GULDEN span style="font-family: PNG1600;">m/span>
span style="font-family: PNG1600;">m/span> VII E. F. M.
AKS 99 a var.; Dav. 582; Kahnt 103 b; Thun 76.  Fast
vorzüglich

Schätzung:

250,00 €

950 Ludwig I., 1825-1848. Vereinsdoppeltaler 1841.
Standbild von Jean Paul Friedrich Richter. Mit
Randschrift: span style="font-family:
PNG1600;">m/span> span style="font-family:
PNG1600;">m/span> DREY-EINHALB GULDEN span
style="font-family: PNG1600;">m/span> span
style="font-family: PNG1600;">m/span> VII E. F. M. AKS
102 b; Dav. 586; Kahnt 106 a; Thun 79.  Sehr schön-
vorzüglich

Schätzung:

150,00 €

951 Ludwig I., 1825-1848. Vereinsdoppeltaler 1841.
Standbild von Jean Paul Friedrich Richter. Mit
Randschrift: span style="font-family:
PNG1600;">m/span> span style="font-family:
PNG1600;">m/span> DREY-EINHALB GULDEN span
style="font-family: PNG1600;">m/span> span
style="font-family: PNG1600;">m/span> VII E. F. M. AKS
102 b; Dav. 586; Kahnt 106 a; Thun 79.  Kl. Randfehler,
leicht berieben, leichte Oberflächenkorrosion, sehr
schön

Schätzung:

75,00 €
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952 Ludwig I., 1825-1848. Doppelter Vereinstaler 1841.
Standbild von Jean Paul Friedrich Richter. Mit
Randschrift: span style="font-family:
PNG1600;">m/span> span style="font-family:
PNG1600;">m/span> DREY-EINHALB GULDEN span
style="font-family: PNG1600;">m/span> span
style="font-family: PNG1600;">m/span> VII E. F. M. AKS
102 b; Dav. 586; Kahnt 106 a; Thun 79.  Winz. Kratzer,
sehr schön-vorzüglich

Schätzung:

125,00 €

953 Ludwig I., 1825-1848. Vereinsdoppeltaler 1842,  Mit
Randschrift: span style="font-family:
PNG1600;">m/span> span style="font-family:
PNG1600;">m/span> DREY-EINHALB GULDEN span
style="font-family: PNG1600;">m/span> span
style="font-family: PNG1600;">m/span> VII E. F. M. AKS
103 b; Dav. 587; Kahnt 107 a; Thun 80.  Vorzüglich +

Schätzung:

150,00 €

954 Ludwig I., 1825-1848. Vereinsdoppeltaler 1842,  Mit
Randschrift: span style="font-family:
PNG1600;">m/span> span style="font-family:
PNG1600;">m/span> DREY-EINHALB GULDEN span
style="font-family: PNG1600;">m/span> span
style="font-family: PNG1600;">m/span> VII E. F. M. AKS
103 b; Dav. 587; Kahnt 107 a; Thun 80.  Felder geglättet,
kl. Randfehler, sehr schön

Schätzung:

75,00 €

955 Ludwig I., 1825-1848. Vereinsdoppeltaler 1842.
Vermählung des Kronprinzen Maximilian mit Marie von
Preußen. Mit Randschrift: span style="font-family:
PNG1600;">m/span> span style="font-family:
PNG1600;">m/span> DREY-EINHALB GULDEN span
style="font-family: PNG1600;">m/span> span
style="font-family: PNG1600;">m/span> VII E. F. M. AKS
104 a; Dav. 588; Kahnt 108 b; Thun 81.  Min.
Schrötlingsfehler, vorzüglich

Schätzung:

150,00 €

956 Ludwig I., 1825-1848. Vereinsdoppeltaler 1842.
Vermählung des Kronprinzen Maximilian mit Marie von
Preußen. Mit Randschrift: span style="font-family:
PNG1600;">m/span> span style="font-family:
PNG1600;">m/span> DREY-EINHALB GULDEN span
style="font-family: PNG1600;">m/span> span
style="font-family: PNG1600;">m/span> VII E. F. M. AKS
104 a; Dav. 588; Kahnt 108 b; Thun 81.  Sehr schön +

Schätzung:

100,00 €

957 Ludwig I., 1825-1848. Vereinsdoppeltaler 1843.
Gründung der Hochschule in Erlangen. Mit Randschrift:
span style="font-family: PNG1600;">m/span> span
style="font-family: PNG1600;">m/span> DREY-EINHALB
GULDEN span style="font-family: PNG1600;">m/span>
span style="font-family: PNG1600;">m/span> VII E F M.
AKS 105 a; Dav. 590 var.; Kahnt 109; Thun 82 var.  Fast
vorzüglich

Schätzung:

150,00 €
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958 Ludwig I., 1825-1848. Vereinsdoppeltaler 1845.  Erbprinz
Ludwig. AKS 108; Dav. 593; Thun 85.  Sehr schön

Schätzung:

150,00 €

959 Ludwig I., 1825-1848. Vereinsdoppeltaler 1848.   AKS 74;
Dav. 589; Thun 74.  Sehr schön

Schätzung:

100,00 €

960 Ludwig I., 1825-1848. Vereinsdoppeltaler 1846.
Ludwigskanal. Mit Randschrift: span style="font-family:
PNG1600;">m/span> span style="font-family:
PNG1600;">m/span> DREY-EINHALB GULDEN span
style="font-family: PNG1600;">m/span> span
style="font-family: PNG1600;">m/span> VII E F M. AKS
109 a; Dav. 595; Kahnt 113; Thun 86 var.  Vorzüglich

Schätzung:

250,00 €

961 Ludwig I., 1825-1848. Vereinsdoppeltaler 1847.   AKS 74;
Dav. 589; Thun 74.  Gereinigt, sehr schön/sehr schön-
vorzüglich

Schätzung:

150,00 €

962 Maximilian II., 1848-1864. Vereinsdoppeltaler 1848.
Standbild von Johann Christoph Ritter von Gluck. Mit
Randschrift: span style="font-family:
PNG1600;">ô/span> VEREINSMÜNZE span style="font-
family: PNG1600;">ô/span> VII EINE F. MARK. AKS 164 a;
Dav. 599; Kahnt 121; Thun 93. R Vorzüglich

Schätzung:

1.000,00 €

963 Maximilian II., 1848-1864. Vereinsdoppeltaler 1849.
Standbild von Roland de Latre, genannt Orlando di
Lasso. Mit Randschrift: span style="font-family:
PNG1600;">ô/span> VEREINSMÜNZE span style="font-
family: PNG1600;">ô/span> VII EINE F. MARK. AKS 165 a;
Dav. 602; Kahnt 122; Thun 94. RR. Winz. Kratzer, kleiner
Randfehler, fast vorzüglich

Schätzung:

600,00 €

964 Maximilian II., 1848-1864. Doppelgulden 1853.   AKS
150; Dav. 600; Kahnt 117; Thun 90.  Vorzüglich-
Stempelglanz

Schätzung:

75,00 €
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965 Maximilian II., 1848-1864. Doppelgulden 1853.   AKS
150; Dav. 600; Kahnt 117; Thun 90.  Sehr schön

Schätzung:

50,00 €

966 Maximilian II., 1848-1864. Vereinsdoppeltaler 1855.
AKS 146; Dav. 601; Kahnt 119; Thun 91.  Sehr schön-
vorzüglich

Schätzung:

125,00 €

967 Maximilian II., 1848-1864. Doppelgulden 1855.
Mariensäule. AKS 168; Dav. 604; Kahnt 118; Thun 97.
Vorzüglich-Stempelglanz

Schätzung:

60,00 €

968 Maximilian II., 1848-1864. Doppelgulden 1855.
Mariensäule. AKS 168; Dav. 604; Kahnt 118; Thun 97.
Vorzüglich

Schätzung:

40,00 €

969 Maximilian II., 1848-1864. Doppelgulden 1856.  Dazu:
Vereinsthaler Ludwig II 1865, Kl. Randfehler, Sehr schön-
vorzüglich. AKS 150; Dav. 600; Kahnt 117; Thun 90.
Vorzüglich

Schätzung:

120,00 €

970 Maximilian II., 1848-1864. Vereinstaler 1857.   AKS 149;
Dav. 606; Kahnt 116; Thun 98.  Fast sehr schön

Schätzung:

50,00 €

971 Maximilian II., 1848-1864. Doppelter Vereinstaler 1860.
AKS 147; Dav. 607; Kahnt 125; Thun 99.  Fast vorzüglich

Schätzung:

250,00 €
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972 Maximilian II., 1848-1864. Gulden 1861.  Dazu: 1 Gulden
Ludwig II 1866. Vorzüglich-Stempelglanz. J.103. AKS 151;
J. 82.  Vorzüglich-Stempelglanz

Schätzung:

100,00 €

973 Ludwig II., 1864-1886. Vereinstaler 1871.  Sieg. AKS 188;
Dav. 615; Kahnt 132; Thun 107.  Feine Patina, vorzüglich-
Stempelglanz

Schätzung:

150,00 €

974 Ludwig II., 1864-1886. Vereinstaler 1871.  Sieg. AKS 188;
Dav. 615; Kahnt 132; Thun 107.  Vorzüglich

Schätzung:

130,00 €

975 Ludwig II., 1864-1886. Vereinstaler 1871,  p>Sieg. Dazu:
Vereinstaler 1870./p> AKS 188, 176; Dav. 615, 611; Kahnt
132, 131; Thun 107, 105.  Fast vorzüglich und vorzüglich

Schätzung:

75,00 €

976 Ludwig II., 1864-1886. Vereinstaler o. J.   AKS 176; Dav.
611; Kahnt 131; Thun 104.  Attraktives Exemplar,
vorzüglich-Stempelglanz

Schätzung:

80,00 €

977 Ludwig II., 1864-1886. Vereinstaler 1870.   AKS 176; Dav.
611; Kahnt 131; Thun 105.  Vorzüglich-Stempelglanz

Schätzung:

80,00 €

978 Ludwig II., 1864-1886. Vereinstaler 1871.  Stempel von J.
Ries. AKS 175; Dav. 614; Kahnt 130; Thun 106. R Sehr
schön

Schätzung:

120,00 €
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DEUTSCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › BAYERN › HERZOGTUM, SEIT 1623 KURFÜRSTENTUM, SEIT 1806 KÖNIGREICH

979 Ludwig II., 1864-1886. Vereinstaler 1871.  Stempel von J.
Ries. AKS 175; Dav. 614; Kahnt 130; Thun 106. R Fast
vorzüglich

Schätzung:

150,00 €

980 Luitpold, Prinzregent, 1886-1912. Doppeltalerförmige
Silbermedaille 1891,  Dazu: Silbermedaille Deutsche
Bundesschiessen 1881, München. 27 g. Versilberte
Messingmedaille 1926, von Studrucker Erinnerungstag
von Armee und Marine 20,42 g. Gebhardt 201; Witt.
3063.  Fast vorzüglich

Schätzung:

100,00 €

981 Luitpold, Prinzregent, 1886-1912. Silbermedaille 1910,
p>von M. Dasio, auf das 100j&auml;hrige
Jubil&auml;um des Oktoberfestes. K&ouml;pfe Luitpolds
und des Kronprinzen Ludwig nebeneinander
l.//Sch&uuml;tze steht v. v. mit Gewehr und Zielscheibe.
34,74 mm;&nbsp;14,94 g./p> Slg. Peltzer 1497. R
Vorzüglich

Schätzung:

40,00 €

982

ex 982

Ludwig III., 1913-1918. Silberne Steckmedaille
1914/1916,  von R. Klein. "Bayernthaler". Brustbild l. in
Uniform//Zwei gekrönte Löwen halten gekröntes,
vierfeldiges Wappen mit Mittelschild, darüber "IN TREUE
FEST". 52,66 mm. Inhalt: 30 miteinander verbundene,
farbige Chromlitographien mit den Porträts der
Heerführer sowie Kriegsdarstellungen aus dem 1.
Weltkrieg. Preßler 243.  In Originalschachtel. Vorzüglich

Schätzung:

100,00 €

DEUTSCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › BAYERN › LOTS

983 p>Maximilian III. Joseph, 1745-1777. Konv.-Taler 1754
(2x), 1756 (2x), 1757 und 1759 (Dav. 1952)./p>   Sehr
schön

Schätzung:

150,00 €

984 p>Ludwig I., 1825-1848. Konv.-Taler 1835, 2 Gulden
1846, Gulden 1840./p>   Henkelspur (1x), Hitzespuren
(1x), sonst vorzüglich

Schätzung:

150,00 €
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DEUTSCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › BRANDENBURG IN FRANKEN › BRANDENBURG IN FRANKEN, MARKGRAFSCHAFT

985 Johann IV. und Albrecht Achilles, 1440-1464. Schilling o.
J., Nürnberg.  v. Schr. 283 ff. RR Leichte Prägeschwäche,
sehr schön

Schätzung:

150,00 €

986 Georg und Albrecht, 1527-1543 (mit Titel Georgs bis
1545). Taler 1544, Schwabach.  Dav. 8967.  Fast sehr
schön

Schätzung:

100,00 €

DEUTSCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › BRANDENBURG IN FRANKEN › BRANDENBURG-ANSBACH, MARKGRAFSCHAFT

987 Friedrich, Albert und Christian, 1625-1634. Reichstaler
1629, Nürnberg.  Dav. 6238; Slg. Wilm. 870.  Sehr schön

Schätzung:

150,00 €

DEUTSCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › BRANDENBURG-PREUSSEN › BRANDENBURG, MARKGRAFSCHAFT, SEIT DEM 14.

JAHRHUNDERT KURFÜRSTENTUM

988 Friedrich Wilhelm, der Große Kurfürst, 1640-1688. 1/24
Taler (Dreipölker) 1685, Berlin.  v. Schr. 1891.  Kl.
Prägeschwäche, sehr schön

Schätzung:

40,00 €

989 Friedrich III., 1688-1701. 2/3 Taler 1689 SD, Stargard.
Dav. 284.  Sehr schön

Schätzung:

150,00 €

990 Friedrich III., 1688-1701. 2/3 Taler 1690 LCS, Berlin.  Dav.
270.  Sehr schön

Schätzung:

60,00 €
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DEUTSCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › BRANDENBURG-PREUSSEN › PREUSSEN, KÖNIGREICH

991 Friedrich (III.) I., 1701-1713. 20 Kreuzer 1713 IP,
Neuenburg (Neuchâtel).  HMZ 2-700 a.  Leicht justiert,
fast sehr schön

Schätzung:

60,00 €

992 Friedrich II., der Große, 1740-1786. 1/2 Reichstaler
preuß. 1750 A, Berlin. Brustbild ohne Mantelstück. Kluge
66.1; Old. 13 a.  Sehr schön

Schätzung:

80,00 €

993 Friedrich II., der Große, 1740-1786. 1/2 Reichstaler
preuß. 1750 A, Berlin. Brustbild ohne Mantelstück. Kluge
66.1; Old. 13 a.  Min. Stempelfehler,  sehr schön

Schätzung:

80,00 €

994 Friedrich II., der Große, 1740-1786. Reichstaler preuß.
1750 A, Berlin. Brustbild ohne Mantelstück. Kluge 56.2;
Old. 9 c 2.  Leichte Bearbeitungsspuren, fast sehr schön

Schätzung:

40,00 €

995 Friedrich II., der Große, 1740-1786. 8 Gute Groschen
1754 A, Berlin.  Old. 18 Anm.  Schön-sehr schön

Schätzung:

40,00 €

996 Friedrich II., der Große, 1740-1786. 18 Kreuzer 1756 B,
Breslau. Preußischer Typ. Old. 294.  Fast vorzüglich

Schätzung:

50,00 €

997 Friedrich II., der Große, 1740-1786. 8 Gute Groschen
1759 A, Berlin.  Old. 334. R Etwas poröser Schrötling,
sehr schön

Schätzung:

50,00 €
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DEUTSCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › BRANDENBURG-PREUSSEN › PREUSSEN, KÖNIGREICH

998 Friedrich II., der Große, 1740-1786. Silbermedaille o. J.
(1762),  von D. Fehrman, auf den 16. Geburtstag des
Kronprinzen Gustav III. von Schweden. Büste seiner
Schwester Luise Ulrike und ihres Gemahls Adolf Friedrich
von Schweden nebeneinander r.//Vier Zeilen Schrift in
Lorbeerkranz, umher SPES PATRIAE ET PARENTUM span
style="font-family: PNG1400;">Û/span> XVI span
style="font-family: PNG1400;">Û/span>. 34,49 mm;
15,35 g. Hildebrand II, S. 106, 34; Old. 848. R Feine
Patina, kl. Kratzer, sehr schön-vorzüglich

Schätzung:

50,00 €

999 Friedrich II., der Große, 1740-1786. 1/2 Reichstaler
preuß. 1764 A, Berlin.  Kluge 135; Old. 71 b 1.  Vorzüglich

Schätzung:

70,00 €

1000 Friedrich II., der Große, 1740-1786. Reichstaler preuß.
1769 A, Berlin.  Dav. 2586; Old. 69 d; v. Schr. 455.  Fast
vorzüglich

Schätzung:

350,00 €

1001 Friedrich II., der Große, 1740-1786. Silbermedaille 1770,
von J. M. Krafft, auf seinen Besuch bei Kaiser Josef II. im
Lager von Neustadt in Mähren. Kaiser und König reiten r.
mit Gefolge//Büste Josefs II. r. mit Lorbeerkranz. 48,95
mm; 43,56 g. Old. 687; Slg. Montenuovo 2026.  Schöne
Patina, kl. Randverprägung, fast vorzüglich

Schätzung:

200,00 €

1002 Friedrich II., der Große, 1740-1786. Reichstaler preuß.
1786 B, Breslau.  Dav. 2590; Kluge 126.7; Old. 86.  Winz.
Kratzer, sehr schön

Schätzung:

75,00 €

1003 Friedrich II., der Große, 1740-1786. Reichstaler preuß.
1786 A, Berlin.  Dav. 2590; Kluge 123.6; Old. 70.  Fast
sehr schön

Schätzung:

40,00 €

1004 Friedrich Wilhelm II., 1786-1797. Reichstaler preuß.
1790 A, Berlin.  Dav. 2597; J. 23.  Leichte Justierspuren,
sehr schön-vorzüglich Exemplar der Sammlung Dieter
Braun.

Schätzung:

100,00 €
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DEUTSCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › BRANDENBURG-PREUSSEN › PREUSSEN, KÖNIGREICH

1005 Friedrich Wilhelm II., 1786-1797. Silbermedaille 1796,
p>von D. F. oder F. W. Loos, auf die Huldigung
S&uuml;dpreu&szlig;ens f&uuml;r Friedrich Wilhelm II.
in Warschau am 6. Juli. 27,16 mm; 7,19 g./p> Sommer A
53.  Sehr schön + 1795 wurde der polnische Staat durch
die dritte polnische Teilung zwischen Österreich,
Preußen und Rußland ausgelöscht. Die vorliegende
Medaille wurde anläßlich der Huldigung der
neugewonnenen Gebiete geprägt.

Schätzung:

50,00 €

1006 Friedrich Wilhelm III., 1797-1840. Taler 1797 A, Berlin.
Dav. 2603; J. 29; Old. 102.  Winz. Justierspuren, fast
vorzüglich

Schätzung:

100,00 €

1007 Friedrich Wilhelm III., 1797-1840. 6 Kreuzer 1800 B, für
Ansbach-Bayreuth. AKS 144; J. 207.  Vorzüglich

Schätzung:

50,00 €

1008 Friedrich Wilhelm III., 1797-1840. 1/3 Taler 1802 A.  J.
28; Old. 107.  Fast vorzüglich

Schätzung:

80,00 €

1009 Friedrich Wilhelm III., 1797-1840. Bronzemedaille 1814,
von R. Gayrard, auf seinen Besuch in der Pariser Münze.
40,51 mm; 35,21 g. Marienb. 3736; Slg. Julius 3018.  Kl.
Stempelfehler, vorzüglich-Stempelglanz

Schätzung:

40,00 €

1010 Friedrich Wilhelm III., 1797-1840. Taler 1814 A.  AKS 11;
Dav. 756; Kahnt 362; Thun 244.  Sehr schön +

Schätzung:

80,00 €

1011 Friedrich Wilhelm III., 1797-1840. Bronzemedaille 1823,
von F. König, Werkstatt G. Loos, auf die Vermählung des
Kronprinzen Friedrich Wilhelm mit Elisabeth Luise von
Bayern. 47,50 mm; 57,59 g. Marienb. 4160; Witt. 2818.
Herrliche Patina, fast Stempelglanz

Schätzung:

40,00 €
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DEUTSCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › BRANDENBURG-PREUSSEN › PREUSSEN, KÖNIGREICH

1012 Friedrich Wilhelm III., 1797-1840. Taler 1829 A.  AKS 17;
Dav. 763; Kahnt 370; Thun 250.  Feine Patina, kl.
Randfehler, sehr schön-vorzüglich

Schätzung:

75,00 €

1013 Friedrich Wilhelm III., 1797-1840. Bronzemedaille o. J.
(1836)  auf den 50. Todestag Friedrichs II. 41,25 mm;
38,12 g. Marienb. 3210.  Hübsche Patina, vorzüglich

Schätzung:

40,00 €

1014 Friedrich Wilhelm III., 1797-1840. Bronzemedaille 1838,
auf die 100. Jahresfeier der Aufnahme Friedrichs II. Slg.
Henckel. 41,55 mm; 34,07 g.   Fast vorzüglich

Schätzung:

50,00 €

1015 Friedrich Wilhelm III., 1797-1840. Vereinsdoppeltaler
1840 A.  AKS 9; Dav. 765; Kahnt 372; Old. 179; Thun 252.
Leicht bearbeitet, fast sehr schön

Schätzung:

75,00 €

1016 Friedrich Wilhelm IV., 1840-1861. Silbermedaille 1840,
von K. Fischer und Chr. Pfeuffer, auf seine Huldigung in
Berlin. Büste r., darunter zwei Zeilen Schrift//Eisernes
Kreuz mit dem gekrönten Adlerschild belegt, davor
Schwert, Zepter und Reichsapfel gekreuzt, umher
Ordenskette, die mit acht kleinen Wappenschilden
belegt ist. 30,48 mm; 14,36 g. Marienb. 4220; Sommer P
68/1.  Hübsche Patina, vorzüglich

Schätzung:

50,00 €

1017 Friedrich Wilhelm IV., 1840-1861. Bronzemedaille 1840,
unsigniert, von H. Lorenz, auf die Huldigung in
Königsberg und Berlin. Büste r.//Der König thront nach l.
in Kurornat, mit der Rechten hält er das Zepter über die
vor ihm kniende Borussia mit Adlerschild, die ihre
Rechte zum Schwur erhebt. 41,42 mm; 42,51 g.
Marienb. 2583 (dort in Silber).  Attraktives Exemplar mit
feiner Tönung, vorzüglich-Stempelglanz

Schätzung:

50,00 €

1018 Friedrich Wilhelm IV., 1840-1861. Vereinsdoppeltaler
1841 A.  AKS 69; Dav. 766; Kahnt 381; Thun 253.  Sehr
schön

Schätzung:

80,00 €
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DEUTSCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › BRANDENBURG-PREUSSEN › PREUSSEN, KÖNIGREICH

1019 Friedrich Wilhelm IV., 1840-1861. Vereinsdoppeltaler
1842 A.  AKS 69; Dav. 766; Kahnt 381; Thun 253.  Sehr
schön +

Schätzung:

90,00 €

1020 Friedrich Wilhelm IV., 1840-1861. Vereinsdoppeltaler
1843 A.  AKS 69; Dav. 771; Kahnt 382; Old. 302; Thun
258.  Winz. Randfehler, sehr schön

Schätzung:

75,00 €

1021 Friedrich Wilhelm IV., 1840-1861. Vereinsdoppeltaler
1844 A.  AKS 69; Dav. 771; Kahnt 382; Old. 302; Thun
258.  Sehr schön

Schätzung:

80,00 €

1022 Friedrich Wilhelm IV., 1840-1861. Vereinsdoppeltaler
1845 A.  AKS 69; Dav. 771; Kahnt 382; Old. 302; Thun
258.  Sehr schön

Schätzung:

80,00 €

1023 Friedrich Wilhelm IV., 1840-1861. Vereinsdoppeltaler
1846 A.  AKS 69; Dav. 771; Kahnt 382; Old. 302; Thun
258.  Sehr schön +

Schätzung:

90,00 €

1024 Friedrich Wilhelm IV., 1840-1861. Vereinsdoppeltaler
1846 A.  AKS 69; Dav. 771; Kahnt 382; Old. 302; Thun
258.  Sehr schön

Schätzung:

80,00 €

1025 Friedrich Wilhelm IV., 1840-1861. Vereinsdoppeltaler
1851 A.  AKS 69; Dav. 771; Kahnt 382; Old. 302; Thun
258.  Leicht Korrodiert, sehr schön

Schätzung:

75,00 €

Künker – eLive Auction 31 Seite 167

TELEFON +49 (0)541 96 20 20 · FAX +49 (0)541 96 20 222 · SERVICE@KUENKER.DE · WWW.KUENKER.DE

mailto:service@kuenker.de
http://www.kuenker.de/


DEUTSCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › BRANDENBURG-PREUSSEN › PREUSSEN, KÖNIGREICH

1026 Friedrich Wilhelm IV., 1840-1861. Gulden 1852 A, für
Hohenzollern. AKS 20; J. 23.  Sehr schön-vorzüglich

Schätzung:

75,00 €

1027 Friedrich Wilhelm IV., 1840-1861. 1/2 Gulden 1852 A, für
Hohenzollern. AKS 21; J. 22.  Attraktives Exemplar,
vorzüglich +

Schätzung:

100,00 €

1028 Friedrich Wilhelm IV., 1840-1861. Taler 1854 A.  AKS 76;
Dav. 773; Kahnt 377; Thun 260.  Vorzüglich

Schätzung:

75,00 €

1029 Friedrich Wilhelm IV., 1840-1861. Vereinsdoppeltaler
1855 A.  AKS 70; Dav. 772; Kahnt 383; Thun 259.  Sehr
schön

Schätzung:

60,00 €

1030 Friedrich Wilhelm IV., 1840-1861. Taler 1855 A.  AKS 76;
Dav. 773; Kahnt 377; Thun 260.  Vorzüglich

Schätzung:

75,00 €

1031 Friedrich Wilhelm IV., 1840-1861. Vereinsdoppeltaler
1856 A.  AKS 70; Dav. 772; Kahnt 383; Old. 303; Thun
259.  Attraktives Exemplar, vorzüglich +

Schätzung:

200,00 €

1032 Friedrich Wilhelm IV., 1840-1861. Doppelter Vereinstaler
1859 A.  AKS 71; Dav. 777; Kahnt 384; Old. 315; Thun
264.  Attraktives Exemplar, vorzüglich +

Schätzung:

800,00 €
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DEUTSCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › BRANDENBURG-PREUSSEN › PREUSSEN, KÖNIGREICH

1033 Wilhelm I., 1861-1888. Taler 1861, A. Ausbeute. AKS 98;
Dav. 781; Kahnt 387; Thun 267.  Sehr schön

Schätzung:

40,00 €

1034 Wilhelm I., 1861-1888. Doppelter Vereinstaler 1867 C.
AKS 96; Dav. 783; Kahnt 392; Thun 269 C.  Herrliche
Patina, min. justiert, vorzüglich-Stempelglanz

Schätzung:

600,00 €

1035 Wilhelm I., 1861-1888. Doppelter Vereinstaler 1867 C.
AKS 96; Dav. 783; Kahnt 392; Thun 269 C.  Sehr schön

Schätzung:

300,00 €

1036 Wilhelm I., 1861-1888. 1/6 Taler 1867 A.  AKS 101; J. 95;
Old. 410; Thun 270.  Vorzüglich

Schätzung:

40,00 €

1037 Wilhelm I., 1861-1888. Silbermedaille 1875,  p>von F. W.
Kullrich, auf die Internationale Gartenbauausstellung in
K&ouml;ln. B&uuml;ste der Kaiserin Auguste r.//Sechs
Zeilen Schrift in Eichenkranz, umher Schriftkreis. 41,32
mm; 34,54 g./p> Marienb. 6116 (dort in Kupfer);
Sommer K 80; Weiler 2601.  Min. Randfehler, mit Resten
von Zaponlack, vorzüglich

Schätzung:

60,00 €

1038 Wilhelm II., 1888-1918. Silbermedaille 1894.  p>von C.
Drentwett, auf die Auss&ouml;hnung mit Bismarck. Auf
mattem Grund der Kopf Wilhelms II. r., oben auf
gl&auml;nzendem Rand ZUM GED&Auml;CHTNISS,
unten zwei Eichenzweige, zu den Seiten 1 - 8//Auf
mattem Grund der Kopf Bismarcks r., oben auf
gl&auml;nzendem Rand DER AUSS&Ouml;HNUNG,
unten zwei Lorbeerzweige, zu den Seiten 9 - 4. 35,05
mm; 17,84 g./p> Bennert 115.  Prachtexemplar, fast
Stempelglanz

Schätzung:

40,00 €

1039 Wilhelm II., 1888-1918. Silbermedaille 1895,  p>von B.,
auf die 25-Jahrfeier der Wiederaufrichtung des
Deutschen Reiches und Otto von Bismarck. Kopf seines
Gro&szlig;vaters Wilhelm I. r. zwischen Lorbeer- und
Palmzweig, oben Krone mit B&auml;ndern//Kopf Ottos
von Bismarck r. 39,30 mm; 28,28 g./p>  Prachtexemplar.
R Herrliche Patina, fast Stempelglanz

Schätzung:

100,00 €
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1040 Wilhelm II., 1888-1918. Satirische Silbermedaille 1896,
p>(Klippe) unsigniert, auf die Enth&uuml;llungen des
Jahres.&nbsp;Hund schreitet r. &uuml;ber lose
Bl&auml;tter hinweg, oben Wolken und Mond mit dem
Gesicht Ottos von Bismarck mit einer
Pfeife//QUAESITAM / MERITIS SUME / SUPERBIAM in
Kranz.&nbsp;31,07 x 31,13&nbsp;mm;&nbsp;16,11
g./p>  Prachtexemplar. Fast Stempelglanz

Schätzung:

50,00 €

1041 Wilhelm II., 1888-1918. Silbermedaille 1897,
p>unsigniert, auf den 100. Geburtstag seines
Gro&szlig;vaters Wilhelm I. Kopf Wilhelms I. r., darunter
Lorbeerzweig//Zwei H&auml;nde halten strahlende
Krone empor, unten gekreuzte Lorbeerzweige. 33,41
mm;&nbsp;16,85 g./p> Marienb. -.  Herrliche Patina, fast
Stempelglanz

Schätzung:

30,00 €

1042 Wilhelm II., 1888-1918. Silbermedaille 1898,
p>unsigniert, auf die Einweihung der evangelischen
Erl&ouml;serkirche in Jerusalem w&auml;hrend der
Pal&auml;stinareise des Kaisers. K&ouml;pfe des
Kaiserpaares nebeneinander r.//Darstellung der
Erl&ouml;serkirche. 40,38 mm; 26,67 g./p> Marienb.
7134 (dort in Bronze); Slg. Whiting 819 (dort in Messing).
R Min. berieben im Feld der Rückseite, sonst fast
Stempelglanz

Schätzung:

75,00 €

1043 Wilhelm II., 1888-1918. Silbermedaille 1898,  auf die
Einweihung der evangelischen Erlöserkirche in Jerusalem
während der Palästinareise des Kaisers. Köpfe des
Kaiserpaares nebeneinander r.//Darstellung der
Erlöserkirche. 40,34 mm; 26,32 g. Marienb. 7134 (dort in
Bronze); Slg. Whiting 819 (dort in Messing). Sehr selten
in Silber. Vorzüglich

Schätzung:

100,00 €

1044 Wilhelm II., 1888-1918. Silbermedaille 1904,
p>unsigniert, zu Ehren des Talers. Medaillonk&ouml;pfe
der letzten f&uuml;nf preussischen
K&ouml;nige//Sieben Zeilen Schrift. 33,25
mm;&nbsp;15,06 g./p> Marienb. 7211.  Herrliche Patina,
fast Stempelglanz

Schätzung:

50,00 €

1045 Wilhelm II., 1888-1918. Silbermedaille 1904,
p>unsigniert, zu Ehren des Talers. Medaillonk&ouml;pfe
der letzten f&uuml;nf preussischen
K&ouml;nige//Sieben Zeilen Schrift. 33,25 mm; 14,60
g./p> Marienb. 7211.  Leicht berieben, vorzüglich

Schätzung:

40,00 €

1046 Wilhelm II., 1888-1918. Silbermedaille 1913,  p>von K.
Goetz, auf die 100-Jahrfeier der V&ouml;lkerschlacht bei
Leipzig. Geharnischtes H&uuml;ftbild r. mit Schwert und
Stab//Nackter J&uuml;ngling l. mit Eichenzweig,
daneben Adler. 39,64&nbsp;mm;&nbsp;24,81 g./p>
Kienast 75; Marienb. -.  Winz. Kratzer, vorzüglich

Schätzung:

50,00 €
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1047 Wilhelm II., 1888-1918. Silbermedaille 1915,
p>Werkstatt Lauer, N&uuml;rnberg, auf den
100.&nbsp;Geburtstag des Reichskanzlers Otto von
Bismarck. Uniformiertes Brustbild&nbsp;r. mit
umgelegtem Mantel//Wappen. Mit Randpunze: SILBER
990.&nbsp;33,40&nbsp;mm;&nbsp;18,05 g./p>
Marienb. -.  Vorzüglich

Schätzung:

40,00 €

DEUTSCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › BRANDENBURG-PREUSSEN › LOTS BRANDENBURG-PREUSSEN

1048 p>Taler 1817 A (Thun 245), Vereinsdoppeltaler 1840
(Thun 252), 2x Taler 1837 A (Ausbeute, Thun 251), Taler
1844 A (Ausbeute, Thun 257), Vereinstaler 1861 A (Thun
266), Vereinstaler 1866 A (Sieg, Thun 271)./p>   Kl.
Randfehler (3x), fast sehr schön-sehr schön

Schätzung:

200,00 €

DEUTSCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › BRANDENBURG-PREUSSEN › PERSONENMEDAILLEN

1049 von Bismarck, Otto Fürst. *1815 Schönhausen, Ó1898
Friedrichsruh. Deutscher Reichskanzler. Bronzemedaille
o. J.  p>Die behelmten Brustbilder Bismarcks und
Moltkes in Uniform nebeneinander nach r.//Stehende
Germania mit Schild und Schwert. 53,22 mm; 68,87 g.
Bennert -, Slg. Marienburg -./p>  R Vorzüglich-
Stempelglanz

Schätzung:

140,00 €

DEUTSCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › BRAUNSCHWEIG UND LÜNEBURG › BILLUNGER IN (NIEDER-) SACHSEN

1050 Bernhard I., 973-1011. Denar,  Lüneburg (?). 0,78 g.
Kugel//Kreuz, in den Winkeln je eine Kugel. Dannenberg
589; Kilger Lün? B:2.  Schön-sehr schön

Schätzung:

25,00 €

1051 Bernhard II., 1011-1059. Denar, Lüneburg.  0,88 g und
0,98 g. Hand auf Kreuz//Kreuz, in den Winkeln je eine
Kugel. Dannenberg 590; Kilger 3.2.3. Lün C:1.
Prägeschwäche am Rand (1x), sehr schön

Schätzung:

50,00 €

1052 Anonym. Denar,  Bardowick. 1,07 g. Kreuz aus vier
Halbbögen, dazwischen A / IMHC / I ins Kreuz
gestellt//Kirchenportal. Dannenberg 454 (dort unter
Andernach); Hävernick 714 (dort unter Andernach). RR
Kl. Prägeschwäche, sehr schön

Schätzung:

25,00 €
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DEUTSCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › BRAUNSCHWEIG UND LÜNEBURG › BRAUNSCHWEIG-WOLFENBÜTTEL, FÜRSTENTUM

1053 Heinrich Julius, 1589-1613. Reichstaler 1597, Goslar.
Wahrheitstaler. Dav. 9091; Welter 629.  Henkelspur, fast
sehr schön Das vorliegende Stück gehört zu der Reihe
der sogenannten emblematischen Taler, die auf die
Streitigkeiten des Herzogs mit einigen landständischen
Adeligen Bezug nehmen. Mit dem Wahrheitstaler will
der Herzog ausdrücken, daß er sich von den Klägern
verleumdet fühlt. Auch wenn die Wahrheit noch so stark
verdreht wurde, am Ende wird sie sich doch
durchsetzen. Auf der Vorderseite wird betont, daß
derjenige nichts zu befürchten hat, der richtig handelt.

Schätzung:

75,00 €

1054 Rudolf August und Anton Ulrich, 1685-1704. 24
Mariengroschen 1692 HCH, Braunschweig.  Dav. 337 d.
Kl. Prägeschwäche, fast vorzüglich

Schätzung:

40,00 €

1055 Anton Ulrich, 1704-1714. 2/3 Taler 1704, Braunschweig.
Dav. 340; Welter 2307.  Sehr schön

Schätzung:

50,00 €

1056 August Wilhelm, 1714-1731. Reichstaler 1722, Zellerfeld.
Dav. 2127; Welter 2377.  Kl. Schrötlingsfehler, kl. Kratzer,
sehr schön

Schätzung:

125,00 €

1057 Karl I., 1735-1780. Reichstaler 1748, Zellerfeld. Ausbeute
der Grube Regenbogen. Dav. 2165; Müseler 10.3/48 a;
Welter 2728.  Feine Patina, sehr schön

Schätzung:

500,00 €
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DEUTSCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › BRAUNSCHWEIG UND LÜNEBURG › BRAUNSCHWEIG-WOLFENBÜTTEL, FÜRSTENTUM

1058 Karl I., 1735-1780. Silbermedaille 1776,  p>unsigniert,
von T. van Berkhel, auf das 25j&auml;hrige
Jubil&auml;um seines Bruders Herzog Ludwig Ernst als
Generalkapit&auml;n der Niederlande. Hollandia, auf
Wappenschild gest&uuml;tzt, begr&uuml;&szlig;t den
Herzog//Stadtansicht von s'Hertogenbosch,
dar&uuml;ber schwebt ein Engel l. und h&auml;lt den
Braunschweiger Ro&szlig;schild.&nbsp;32,75
mm;&nbsp;12,83 g./p> Brockmann 468; Verv. v. Loon
408.  Vorzüglich s'Hertogenbosch war die Hauptstadt der
Provinz Nordbrabant. Hier fungierte der Herzog als
Generalkapitän der Republik der Vereinigten
Niederlande. Das SC auf der Rückseite des vorliegenden
Stückes, ist das SENATVS CONSVLTO (durch gültigen
Beschluß des Senats), das wir auf reichsrömischen
Bronzemünzen bis zum Beginn der Alleinregierung des
Gallienus fast immer finden. Hier bedeutet es, daß der
Rat der Stadt s'Hertogenbosch diese Medaille gestiftet
hatte.

Schätzung:

50,00 €

1059 Wilhelm, 1831-1884. Vereinsdoppeltaler 1856 B.
25jähriges Regierungsjubiläum. AKS 97; Dav. 635; Kahnt
158; Thun 122.  Feine Patina, vorzüglich

Schätzung:

150,00 €

DEUTSCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › BRAUNSCHWEIG UND LÜNEBURG › BRAUNSCHWEIG-LÜNEBURG-CELLE, FÜRSTENTUM

1060 Christian, Bischof von Minden, 1611-1633. Reichstaler
1622, Clausthal.  Dav. 6437 A; Welter 921.  Sehr schön

Schätzung:

150,00 €

1061 Christian, Bischof von Minden, 1611-1633. Reichstaler
1624; Andreasberg. Ausbeute der Grube St. Andreas.
Dav. 6479; Müseler 10.4.1/11; Welter 926.  Fast sehr
schön

Schätzung:

150,00 €

1062 Christian, Bischof von Minden, 1611-1633. Reichstaler
1624, Clausthal.  Dav. 6441; Welter 921.  Winz.
Schrötlingsfehler im Rand, sehr schön

Schätzung:

150,00 €
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DEUTSCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › BRAUNSCHWEIG UND LÜNEBURG › BRAUNSCHWEIG-CALENBERG-HANNOVER, AB

1692 KURFÜRSTENTUM HANNOVER, AB 1815 KÖNIGREICH HANNOVER

1063 Georg Wilhelm, 1648-1665. Reichstaler 1652, Zellerfeld.
Dav. 6527; Welter 1580.  Kl. Prägeschwäche, sehr schön

Schätzung:

125,00 €

1064 Johann Friedrich, 1665-1679. Reichstaler 1667,
Clausthal.  Dav. 6549; Welter 1716.  Sehr schön

Schätzung:

150,00 €

1065 Ernst August, 1679-1698, seit 1662 Bischof von
Osnabrück. 2/3 Taler 1682, Clausthal.  Dav. 398; Welter
1971.  Winz. Zainende, sehr schön

Schätzung:

50,00 €

1066 Ernst August, 1679-1698, seit 1662 Bischof von
Osnabrück. 2/3 Taler 1695, Clausthal.  Dav. 397; Welter
1969.  Feine Patina, winz. Kratzer, vorzüglich

Schätzung:

125,00 €

1067 Georg I. Ludwig, 1698-1714. Reichstaler 1698, Zellerfeld.
Dav. 6652; Welter 2142. R Feine Patina, sehr schön

Schätzung:

200,00 €

1068 - als Georg I., König von Großbritannien, 1714-1727.
Reichstaler 1715, Zellerfeld. Prägung ohne den Titel
"König von Großbritannien". Dav. 2066; Welter 2144.
Sehr schön

Schätzung:

200,00 €

1069 - als Georg I., König von Großbritannien, 1714-1727.
Reichstaler 1722, Zellerfeld.  Dav. 2076; Welter 2236.
Sehr schön

Schätzung:

150,00 €
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DEUTSCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › BRAUNSCHWEIG UND LÜNEBURG › BRAUNSCHWEIG-CALENBERG-HANNOVER, AB

1692 KURFÜRSTENTUM HANNOVER, AB 1815 KÖNIGREICH HANNOVER

1070 Georg II., 1727-1760. 2/3 Taler (24 Mariengroschen)
1727, Zellerfeld.  Dav. 433; Welter 2574. RR Sehr schön

Schätzung:

50,00 €

1071 Georg III., 1760-1820. 1/3 Taler 1779, Clausthal.  Welter
2822. R Sehr schön-vorzüglich

Schätzung:

50,00 €

1072 Georg III., 1760-1820. 1/3 Taler 1796, Clausthal.  Welter
2824. R Feine Patina, fast vorzüglich

Schätzung:

50,00 €

1073 Georg III., 1760-1820. 2/3 Taler (24 Mariengroschen)
1800 C, Clausthal. Dazu: 2/3 Taler (24 Mariengroschen)
1794 PLM, Clausthal und 2/3 Taler (24 Mariengroschen)
1800 PLM, Clausthal. Welter 2817.  Hübsche Patina,
vorzüglich

Schätzung:

80,00 €

1074 Georg III., 1760-1820. Bronzemedaille 1803,  von R. V.
Jeuffroy, auf den Bruch des Vertrages von Amiens und
die Besetzung von Hannover durch Consul Napoleon.
Leopard nach l. zerfetzt eine Papierrolle//Victoria mit
Kranz in der erhobenen Rechten sitzt auf einem r.
springenden Roß. 40,87 mm; 34,55 g. Slg. Julius 1166. R
Vorzüglich

Schätzung:

75,00 €

1075 Georg IV., 1820-1830. 16 Gute Groschen 1830.   AKS 38;
J. 23 h.  Vorzüglich +

Schätzung:

50,00 €

1076 Wilhelm IV., 1830-1837. Taler 1836 A.  AKS 64; Dav. 664;
Kahnt 221; Thun 154.  Hübsche Patina, kl. Kratzer,
vorzüglich

Schätzung:

100,00 €
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DEUTSCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › BRAUNSCHWEIG UND LÜNEBURG › BRAUNSCHWEIG-CALENBERG-HANNOVER, AB

1692 KURFÜRSTENTUM HANNOVER, AB 1815 KÖNIGREICH HANNOVER

1077 Wilhelm IV., 1830-1837. Taler 1837 A.  AKS 64; Dav. 664;
Kahnt 221; Thun 154.  Kratzer, sehr schön/vorzüglich

Schätzung:

60,00 €

1078 Ernst August, 1837-1851. Taler 1839 A.  AKS 100; Dav.
667; Kahnt 225; Thun 157.  Leicht nachgraviert, fast
vorzüglich

Schätzung:

50,00 €

1079 Georg V., 1851-1866. Taler 1854 B. Ausbeute. AKS 158;
Dav. 678; Kahnt 237; Thun 170.  Vorzüglich

Schätzung:

75,00 €

1080 Georg V., 1851-1866. Doppelter Vereinstaler 1862 B.
AKS 143; Dav. 683; Kahnt 245; Thun 175.  Sehr schön +

Schätzung:

100,00 €

1081 Georg V., 1851-1866. Vereinstaler 1862 B.  AKS 144; Dav.
682; Kahnt 239; Thun 174.  Feine Patina, fast vorzüglich

Schätzung:

50,00 €

DEUTSCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › BRAUNSCHWEIG UND LÜNEBURG › LOTS BRAUNSCHWEIG-LÜNEBURG

1082 Allgemein. p>24 Mariengroschen 1704 (Dav. 343), 24
Mariengroschen 1707 (Dav. 344), 2x 24 Mariengroschen
1714 HH (Dav. 351), 24 Mariengroschen 1706 (Dav. 423),
2/3 Taler 1765 (Welter 2733) und 1/3 Taler 1710 HB
(Welter 2167)./p>   Sehr schön-vorzüglich

Schätzung:

150,00 €
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DEUTSCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › BREMEN › STADT

1083 48 Grote 1753,  mit Titel von Franz I. Dav. 320 A; Jungk
530.  Sehr schön

Schätzung:

75,00 €

1084 Taler 1871,  Sieg. AKS 17; Dav. 629; Kahnt 164; Thun 127.
Sehr schön-vorzüglich

Schätzung:

60,00 €

DEUTSCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › CORVEY › ABTEI

1085 Arnold von Waldois, 1638-1660. 2 Mariengroschen
1655, Höxter.  Ilisch/Schwede 230 A/a. RR Leicht gewellt,
sehr schön +

Schätzung:

75,00 €

DEUTSCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › DEUTSCHER ORDEN › DEUTSCHER ORDEN IN MERGENTHEIM

1086 Karl von Österreich, 1618-1624. Reichstaler 1623,
Nürnberg.  Dav. 5855.  Dunkle Patina, Zainende und
Kratzer auf der Rückseite, sehr schön-vorzüglich

Schätzung:

150,00 €

DEUTSCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › DUISBURG › REICHSMÜNZSTÄTTE

1087 Konrad II., 1024-1039. Denar.   1,28 g. [+CHVONR]ADV[S
IMP] Gekröntes Brustbild v. v.//In einem aus doppelten
Halbbögen gebildeten Kreuz: +DIVS (waagerecht) und
BVRG (senkrecht). Berghaus 1:1; Dannenberg 311.  Kl.
Prägeschwäche und etwas dezentriert, sehr schön

Schätzung:

50,00 €

1088 Heinrich IV., 1056-1106. Denar.   p>1,27 g. +HEINRICHVS
IRP Gekr&ouml;ntes Brustbild r. mit in einen Kreis
ausgehenden Stab//Kreuz, umher vier Kreise, in denen
DI - VS - BV - RG./p> Berghaus 10:2 a; Dannenberg 1515.
Sehr schön

Schätzung:

50,00 €
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DEUTSCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › EICHSTÄTT › BISTUM

1089 Johann Anton II. von Freyberg, 1736-1757. Dukat 1738.
p>Mit der stehenden Heiligen Walburga. 3,44 g./p>
Cahn 122; Fb. 911. GOLD. Broschierspuren, sehr schön

Schätzung:

150,00 €

DEUTSCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › ERFURT › MÜNZSTÄTTE DER ERZBISCHÖFE VON MAINZ

1090 Bardo von Oppertshofen, 1031-1051. Denar.   1,11 g.
Kirchengebäude, l. ein nach außen gekehrter
Bischofsstab, r. ein R//Kreuz, in den Winkeln je eine
Kugel. Dannenberg 878 var. R Attraktives, sehr schönes
Exemplar

Schätzung:

25,00 €

DEUTSCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › FRANKFURT › STADT

1091 Konv.-Taler 1772.   Dav. 2226.  Sehr schön-vorzüglich Schätzung:

150,00 €

1092 Konv.-Taler 1796.  Kontribution. Dav. 2229.  Hübsche
Patina, sehr schön-vorzüglich

Schätzung:

100,00 €

1093 Vereinsdoppeltaler 1841.   AKS 3; Dav. 640; Kahnt 181;
Thun 130.  Min. Randfehler, sehr schön

Schätzung:

100,00 €

1094 Doppelgulden 1848.   AKS 5, 20 (6 Kreuzer); Dav. 642; J.
30 (6 Kreuzer); Kahnt 173; Thun 132.  Sehr schön-
vorzüglich

Schätzung:

60,00 €
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DEUTSCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › FÜRTH › STADT

1095 Silbermedaille 1903,  Werkstatt Lauer, auf die 100-
Jahrfeier der Loge "Zur Wahrheit und Freundschaft".
Zwei weibliche Gestalten sitzen nebeneinander v. v. und
reichen einander die linke Hand//Ansicht des
Logengebäudes. 50,36 mm; 49,90 g. HZC 1048.
Herrliche Patina, fast Stempelglanz

Schätzung:

50,00 €

DEUTSCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › FULDA › ABTEI, SEIT 1752 BISTUM

1096 Adalbert III. von Harstall, 1788-1802. 1/2 Konv.-Taler
1796, Fulda. Kontribution. Buchonia 8. R Flecken, sehr
schön-vorzüglich

Schätzung:

50,00 €

DEUTSCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › GOSLAR › RAUM UM GOSLAR

1097

ex 1097

Otto-Adelheid-Pfennig.   Interessante Serie von Otto-
Adelheid-Pfennigen, -Obolen und deren slawischen
Nachprägungen. Die Münzen sind sorgfältig einzeln nach
Hatz-Typen bestimmt und ausführlich mit Umschriften
beschrieben worden. Sie eignen sich somit hervorragend
zum Auf- oder Ausbau einer Spezialsammlung dieses für
die Geldgeschichte der ottonisch-salischen Kaiserzeit
wichtigen Münztyps.   Sehr schön und besser

Schätzung:

200,00 €

DEUTSCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › HAMBURG › STADT

1098 Reichstaler 1694,  mit Titel Leopolds I. Dav. 5374; Gaed.
523.  Kl. Prägeschwäche, sehr schön

Schätzung:

200,00 €

1099 Silbermedaille o. J. (um 1700),  unsigniert.
Gluckhennenmedaille. Gluckhenne mit Küken unter
einem Feigenbaum, der von Weinreben umrankt
ist//Personifizierte Gerechtigkeit mit Schwert, Waage
und Palmzweig und personifizierter Fleiß mit Bienenkorb
stehen an Altar, auf dem ein aufgeschlagenes Buch liegt,
oben Gottesname in strahlendem Perlkreis. 46,45 mm;
24,49 g. Gaed. - (zu 1564).  Herrliche Patina, fast
vorzüglich

Schätzung:

250,00 €

1100 Reichstaler 1730,  mit Titel Karls VI., auf die 200-Jahrfeier
der Übergabe der Augsburger Konfession. Dav. 2282;
Gaed. 524; Slg. Whiting 387.  Kl. Schrötlingsfehler am
Rand, sehr schön-vorzüglich

Schätzung:

200,00 €

Künker – eLive Auction 31 Seite 179

TELEFON +49 (0)541 96 20 20 · FAX +49 (0)541 96 20 222 · SERVICE@KUENKER.DE · WWW.KUENKER.DE

mailto:service@kuenker.de
http://www.kuenker.de/


DEUTSCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › HAMBURG › STADT

1101 Dukat 1740,  p>mit Titel Karls VI. 3,65 g.
M&uuml;nzmeister Johann Hinrich L&ouml;we./p> Fb.
1120; Gaed. 141. GOLD. Mit Henkel, sehr schön-
vorzüglich

Schätzung:

150,00 €

1102 Silbermedaille 1806,  von B. Andrieu und George, auf die
Besetzung der Stadt durch Napoléon. Büste Napoléons.
r. mit Lorbeerkranz//Hammonia mit Mauerkrone sitzt v.
v. auf Schiff, in der Rechten Steuerruder, im linken Arm
Füllhorn. 40,42 mm; 39,62 g. Gaed. 2011 (dort in Gold);
Slg. Julius 1619; Zeitz 79 var..  Vorzüglich-Stempelglanz

Schätzung:

50,00 €

1103 Silbermedaille 1821,  von F. König, Werkstatt Loos,
Berlin, auf den Tod des Bürgermeisters Christian
Matthias Schröder. Brustbild r. mit umgelegtem
Mantel//Behelmtes Familienwappen. 42,39 mm; 28,70
g. Gaed. 2036.  Vorzüglich

Schätzung:

50,00 €

1104 Silbermedaille o. J. (1873, graviert 1883),  p>von H.
Lorenz und Sohn. Pr&auml;mie des Gartenbauvereins
Hamburg-Altona. B&uuml;ste der Flora r. mit Blumen-
und Fr&uuml;chtekranz//Bl&auml;tter und Pflanzen,
unten verzierte Kartusche mit dem gravierten Namen
des Pr&auml;mierten H. F. C. SANDER. /
1883.&nbsp;34,53 mm;&nbsp;14,96 g./p>   Winz.
Randfehler, vorzüglich

Schätzung:

50,00 €

1105 Silbermedaille 1906,  p>von Lauer (N&uuml;rnberg), auf
den Brand der St. Michaeliskirche. Ansicht der intakten
Kirche//Ansicht der brennenden und
einst&uuml;rzenden Kirche. 32,07 mm; 17,77 g./p>
Feine Patina, vorzüglich-Stempelglanz

Schätzung:

60,00 €

DEUTSCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › HAMBURG › LOTS

1106 p>32 Schilling 1752; 8 Schilling 1726, 1727 (2x), 1728
(2x); 4 Schilling 1725, 1727 (2x), 1728 und 4 Schilling
1797.&nbsp;/p>   Kl. Kratzer (1x), meist sehr schön

Schätzung:

50,00 €
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DEUTSCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › HARZ

1107 Tauftaler o. J. (1730) EPH, Zellerfeld. p>29,12&nbsp;g.
M&uuml;nzmeister Ernst Peter Hecht, 1723-1731./p>
Katsouros 17.  Winz. Randfehler, sehr schön

Schätzung:

125,00 €

DEUTSCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › HESSEN › HESSEN, LANDGRAFSCHAFT

1108 Anonym, 12. Jahrhundert. Denar.   0,86 g. MVROIVIV
Kreuz, in den Winkeln je eine Kugel//S / COLONII / A.
Dannenberg 344; Hävernick 111. Von großer Seltenheit.
Attraktives, sehr schönes Exemplar Vgl. den Kommentar
bei W. Hävernick, S. 39: "Nach dem häufigen
Vorkommen im Fd. Fulda liegt der Gedanke an die
Herkunft aus einer hessischen Münzstätte nahe. Dazu
kommt ferner das leichte Gewicht, das nur in einer
Gegend möglich ist, wo man sich völlig vom schweren
Kölner Fuß abgewandt hat. Der Fd. Fulda lässt
annehmen, dass diese Pfennige wohl um 1100
geschlagen worden sind. Auffällig ist der dünne
Schrötling, der die Bilder der Stempel sich auf der
gegenüberliegenden Seite durchdrücken lässt."

Schätzung:

150,00 €

DEUTSCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › HESSEN › HESSEN-KASSEL, LANDGRAFSCHAFT, SEIT 1803 KURFÜRSTENTUM

1109 Wilhelm IV., der Weise, 1567-1592. Albus 1585.   Schütz
554. RR Prägeschwäche, sehr schön

Schätzung:

100,00 €

1110 Friedrich II., 1760-1785. Taler Landmünze 1778, Kassel.
Sterntaler. Dav. 2303; Schütz 1962.  Winz. Kratzer, sehr
schön Dieser Taler, eine Landmünze zu 24 Groschen (13
1/3 Taler-Fuß) - im Gegensatz zum Konv.-Taler zu 32
Groschen - wurde nur in Hessen geprägt. Er entsprach
ungefähr dem preußischen Reichstaler des
Graumannschen Fußes (14-Taler-Fuß). Auf der Rückseite
ist der Stern des Ordens vom Goldenen Löwen
abgebildet. So erhielt dieses Stück den Namen
Sterntaler. Die Sterntaler wurden u. a. dazu verwandt,
Familien zu entschädigen, deren Söhne im
amerikanischen Freiheitskrieg gefallen waren. Auf
diesem makaberen Hintergrund basierend, entstand das
Märchen von den Sterntalern, das die Gebrüder Grimm
in der Umgebung von Kassel aufzeichneten. Landgraf
Friedrich II. bezog große Subsidien von den Engländern
für Soldaten, die er an sie vermietete. In amerikanischen
Sammlerkreisen heißen die Sterntaler daher auch
"Blooddollar".

Schätzung:

150,00 €
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DEUTSCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › HESSEN › HESSEN-DARMSTADT, LANDGRAFSCHAFT, SEIT 1806 GROSSHERZOGTUM

1111 Ernst Ludwig, 1678-1739. Reichstaler 1696, Gießen.
Ausbeute der Grube Rother Gottesgabe. Mit Randschrift.
Dav. 6810 A; Müseler 28.2/1 b; Schütz 2813. RR Kl.
Kratzer, sehr schön

Schätzung:

750,00 €

DEUTSCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › HOHNSTEIN › GRAFSCHAFT

1112 Volkmar Wolfgang, 1562-1582. Reichstaler 1569, Ellrich.
Ausbeute der Grube St. Andreas. Dav. 9313; Müseler
31/53 var; Schulten 137 f. R Henkelspur, fast sehr schön

Schätzung:

75,00 €

DEUTSCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › KÖLN › REICHSMÜNZSTÄTTE

1113 Otto III., 983-1002. Denar.   1,01 g. Kreuz, in den Winkeln
je eine Kugel//Coloniamonogramm. Dannenberg 329;
Hävernick 29.  Kl. Prägeschwäche, sehr schön

Schätzung:

50,00 €

1114 Otto III., 983-1002. Denar.   1,71 g. Kreuz, in den Winkeln
je eine Kugel//Coloniamonogramm. Hävernick 34 (dort
unter Otto I.).  Knapper Schrötling, sehr schön Bei dem
vorliegenden Exemplar sind die Kugeln in den Winkeln
des Kreuzes fast bis an den Schriftrand nach außen
verrückt worden (vgl. Abb. Hävernick 36).

Schätzung:

50,00 €

1115 Otto III., 983-1002. Denar.   1,48 g. Kreuz, in den Winkeln
je eine Kugel//Coloniamonogramm. Hävernick 64 (dort
unter Otto I. oder Otto II.).  Feine Patina, gelocht, fast
vorzüglich

Schätzung:

25,00 €

1116 Heinrich II., 1002-1014-1024. Denar 1014-1024.  1,38 g.
HEINRICVS IMP Kreuz, in den Winkeln je eine
Kugel//Coloniamonogramm. Dannenberg 350; Hävernick
189; Kluge 66.  Übliche Prägeschwäche und etwas
dezentriert, sehr schön

Schätzung:

75,00 €

1117 Heinrich II., 1002-1014-1024. Denar 1014-1024.  1,07 g.
HEINRICVS IMP Kreuz, in den Winkeln je eine
Kugel//Coloniamonogramm. Hävernick -. RR Hübsche
Patina, etwas unregelmäßiger Schrötling, vorzüglich

Schätzung:

150,00 €
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DEUTSCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › KÖLN › ERZBISTUM

1118 Pilgrim und Kaiser Konrad II., 1027-1036. Denar.   1,39 g.
+CHVONRADVS IMP Kreuz, in den Winkeln PI - LI / GR -
IM//SANCTA COLONIA Fünfsäuliges Kirchengebäude mit
rundem Giebel. Dannenberg 381; Hävernick 222; Kluge
363.  Feine Patina, kl. Randfehler, sehr schön +

Schätzung:

50,00 €

1119 Pilgrim und Kaiser Konrad II., 1027-1036. Denar.   p>1,28
g. +CHVONRADVS IMP Kreuz, in den Winkeln PI - LI / GR -
IM//SANCTA COLONIA F&uuml;nfs&auml;uliges
Kirchengeb&auml;ude mit&nbsp;spitzem Giebel./p>
Dannenberg 381; Hävernick 222; Kluge 363.  Etwas
dezentriert, sonst attraktives, sehr schönes Exemplar

Schätzung:

50,00 €

1120 Hermann II. und Kaiser Konrad II., 1036-1039. Denar.
1,57 g. +CHVONRADVS IMP Kreuz, in den Winkeln je eine
Kugel//HERIMANN ARCHIEPS Kirchengebäude mit
spitzem Giebel, in der Kirche COL / NIA, zu den Seiten je
ein Ringel. Dannenberg 385; Hävernick 251; Kluge 364.
Reste von Grünspan und kl. Prägeschwäche, sonst
attraktives, sehr schönes Exemplar

Schätzung:

100,00 €

1121 Hermann II. allein, 1039-1056. Denar   1,12 g.
+CIRSTIANA RELGIO Kreuz, in den Winkeln HE - RM - AN -
VS//SCA COLONIA Fünfsäuliges Kirchengebäude mit
spitzem Giebel. Dannenberg 387; Hävernick 278.  Dunkle
Patina, etwas dezentriert, sehr schön

Schätzung:

20,00 €

1122 Anno II., 1056-1075. Denar,  Köln. 1,53 g. +ANNO span
style="font-family: PNG1400;">Û/span> ARCHIEPC
Barhäuptiges Brustbild mit  v. v. mit Krummstab//IMAGO
span style="font-family: PNG1400;">Û/span> S span
style="font-family: PNG1400;">Û/span> COLONIE Mauer
mit Tor, darüber Turm, zu den Seiten je ein weiterer,
kleinerer Kuppelturm. Dannenberg 399; Hävernick 338.
R Kl. Prägeschwäche, sehr schön

Schätzung:

100,00 €

1123 Anno II., 1056-1075. Denar,  Köln. 1,39 g. +ANNO span
style="font-family: PNG1400;">Û/span> ARCHIEPC
Barhäuptiges Brustbild mit v. v. mit Krummstab, neben
der rechten Schulter drei Kugeln und neben der linken
Schulter ein Ring//IMAGO span style="font-family:
PNG1400;">Û/span> S span style="font-family:
PNG1400;">Û/span> COLONIE Mauer mit Tor, darüber
Turm, zu den Seiten je ein weiterer, kleinerer
Kuppelturm. Dannenberg 399 var.; Hävernick vgl. 342-
343. Sehr seltene Variante. Kl. Prägeschwäche, sehr
schön

Schätzung:

150,00 €
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DEUTSCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › KÖLN › ERZBISTUM

1124 Hildolf, 1076-1079. Denar,  Köln. 1,51 g. +HILTOLFVS
ARCHIEPS Barhäuptiges Brustbild mit  v. v. mit Krumm-
und Kreuzstab//+SANCTA COLONIA Mauer mit rundem
Tor, darüber spitzer Giebel mit Kreuz, zu den Seiten je
ein Kuppelturm. Dannenberg 401; Hävernick 360. R
Attraktives, sehr schönes Exemplar mit kl.
Prägeschwäche am Rand

Schätzung:

150,00 €

1125 Sigwin, 1079-1089. Denar,  Köln. 1,39 g. +SIGEVVINIS
Barhäuptiges Brustbild v. v. mit Krummstab//+SANCTA
COLONIA Fünfsäuliges Kirchengebäude mit spitzem
Giebel und zwei Türmen, darunter Wellenlinien.
Dannenberg 405 a; Hävernick 363.  Kl. Prägeschwäche,
sehr schön Vgl. den Kommentar bei H. Dannenberg,
Band I, S. 172: "Die Verzierung unter der Kirche soll
vielleicht, ähnlich wie auf dem Coblenzer Denare des
Erzbischofs Eberhard [Dannenberg Nr. 455], die Wellen
des Rheines andeuten."

Schätzung:

100,00 €

1126 Dietrich II. von Moers, 1414-1463. Goldgulden o. J. (um
1415), Bonn. p>3,40 g./p> Fb. 793.  Sehr schön-
vorzüglich

Schätzung:

250,00 €

1127 Anton von Schauenburg, 1556-1558. Taler 1557, Deutz.
Dav. 9120. R Kl. Randfehler, fast sehr schön Anton, Graf
von Holstein-Schauenburg, Erzbischof von Köln, war der
6. Sohn von Justus I. und wurde wie seine Brüder für den
geistlichen Stand erzogen. Er war Domherr und
Domprobst zu Lüttich und Maastricht. Er wurde nach
dem Tod seines Bruders Adolf 1556 als sein Nachfolger
zum Erzbischof von Köln gewählt. Die Weihe erhielt er
jedoch nicht, da er bereits am 18. Juni 1558 auf Schloß
Godesberg starb; er wurde in Köln beigesetzt.

Schätzung:

150,00 €

DEUTSCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › LEININGEN › LEININGEN-WESTERBURG, GRAFSCHAFT

1128 Georg Wilhelm, 1637-1695. 15 Kreuzer 1691.   Joseph
101 c.  Felder geglättet, fast sehr schön

Schätzung:

30,00 €

DEUTSCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › LINDAU › REICHSMÜNZSTÄTTE

1129 Anonym, um 1190. Brakteat, um 1185/1200.  0,44 g.
Lindenbaum mit dreiteiliger Wurzel, sieben Blättern und
16 Blüten. Berger 2519; Klein/Ulmer (CC) 84.  Leichte
Prägeschwäche am Rand, sehr schön-vorzüglich

Schätzung:

50,00 €
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DEUTSCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › LIPPE › GRAFSCHAFT, SEIT 1789 FÜRSTENTUM

1130 Simon August, 1734-1782. 1/6 Taler 1770, Detmold.
Grote 272 a.  Kl. Prägeschwäche, sehr schön/vorzüglich

Schätzung:

75,00 €

1131 Paul Alexander Leopold, 1802-1851. 2 1/2
Silbergroschen 1847.  Dazu: Paul Friedrich Emil Leopold,
1851-1875. 1 Silbergroschen 1860. AKS 6, 18; J. 13, 14.
Sehr schön und vorzüglich-Stempelglanz

Schätzung:

40,00 €

1132 Paul Alexander Leopold, 1802-1851. Silbergroschen
1847.   AKS 7; J. 12. Prachtexemplar. Feine Patina, fast
Stempelglanz

Schätzung:

35,00 €

1133 Paul Alexander Leopold, 1802-1851. 1/2 Silbergroschen
1847.   AKS 8; J. 11.  Feine Patina, fast Stempelglanz

Schätzung:

35,00 €

1134 Paul Friedrich Emil Leopold, 1851-1875. Vereinstaler
1860.   AKS 16; Dav. 725; Kahnt 283; Thun 213.  Feine
Patina, sehr schön-vorzüglich

Schätzung:

75,00 €

1135 Paul Friedrich Emil Leopold, 1851-1875. 2 1/2
Silbergroschen 1860.   AKS 17; J. 15.  Feine Patina,
vorzüglich-Stempelglanz

Schätzung:

35,00 €

DEUTSCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › LÖWENSTEIN › LÖWENSTEIN-WERTHEIM-ROCHEFORT, GRAFSCHAFT, SEIT 1711

FÜRSTENTUM

1136 Karl Thomas, 1735-1789. Konv.-Taler 1769, Wertheim.
Dav. 2407 B.  Kl. Tuscheziffer, sehr schön

Schätzung:

100,00 €
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DEUTSCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › LÜBECK › BISTUM

1137 August Friedrich, Herzog von Holstein-Gottorp, 1666-
1705. 2/3 Taler 1678, Eutin.  Dav. 621.  Leichte
Prägeschwäche, sehr schön

Schätzung:

40,00 €

DEUTSCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › LÜBECK › STADT

1138 1/4 Reichstaler (8 Schilling) 1625,  mit Titel Ferdinands II.
und dem Abzeichen des Bürgermeisters Alexander
Lüneburg. Behrens Nachtrag 264 var. RR Kl.
Schrötlingsfehler am Rand, sehr schön-vorzüglich

Schätzung:

100,00 €

1139 Taler (48 Schilling) 1752,  mit dem Abzeichen des
Bürgermeisters Heinrich Rust. Dav. 2420.  Sehr schön

Schätzung:

200,00 €

DEUTSCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › MAGDEBURG › REICHSMÜNZSTÄTTE

1140 Anonym. Denar, 11. Jahrhundert.  0,79 g. Gekrönter Kopf
l.//Mauer mit Tor, oben ein Kreuz und zu den Seiten je
ein Turm. Dannenberg 1578; Kilger Mg C3:2.  Sehr
schön-vorzüglich H. Dannenberg zog eine Prägung unter
Graf Adalbert von Ballenstedt (~1059-1080) in Betracht,
da er in der Legende +ADAEBEI (o. ä.) ein verballhorntes
ADALBERTVS vermutete. C. Kilger ordnet den Typ
dagegen unter den Magdeburger Geprägen Heinrichs V.
(1106-1125) ein. Auf der Rückseite ist wohl ein ebenfalls
verballhorntes MAGEDABVRG zu lesen.

Schätzung:

50,00 €

1141 Anonym. Denar, 11. Jahrhundert.  1,30 g. Gekrönter Kopf
l.//Mauer mit Tor, oben ein Turm. Dannenberg 1575;
Kilger Mg B 2:2; Mehl 47. R Prägeschwäche und leicht
dezentriert, sehr schön

Schätzung:

25,00 €

1142 Anonym. Denar, 11. Jahrhundert.  1,30 g. Gekrönter Kopf
r.//Mauer mit Tor, oben ein Turm. Dannenberg 648;
Kilger Mg B1; Mehl 41; Slg. Hauswaldt 24.  Kl.
Prägeschwäche am Rand, sehr schön

Schätzung:

20,00 €
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DEUTSCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › MAGDEBURG › ERZBISTUM

1143 Hartwig, 1079-1102. Denar,  Magdeburg. 0,78 g.
Brustbild des Erzbischofs v. v. mit Krumm- und
Kreuzstab//Gebäude mit vier Türmen, aus deren Mitte
sich ein Kreuzstab erhebt, in den Winkeln des Kreuzes je
eine Kugel. Dannenberg 656 a; Kilger Mg D 5; Mehl 80;
Slg. Bonhoff 618; Slg. Hauswaldt 34.  Übliche
Prägeschwäche, fast sehr schön

Schätzung:

25,00 €

1144 August von Sachsen-Weissenfels, 1638-1680. 2/3 Taler
1669, Halle.  Dav. 631.  Schrötlingsfehler, sehr schön-
vorzüglich

Schätzung:

75,00 €

DEUTSCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › MAGDEBURG › LOTS

1145 p>2x 2/3 Taler 1674 (Dav. 638), 2/3 Taler 1675 (Dav. 639)
und&nbsp;2/3 Taler 1675 (Dav. 640)./p>   Kl.
Schrötlingsfehler am Rand (2x), sehr schön

Schätzung:

200,00 €

DEUTSCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › MAINZ › KÖNIGLICHE MÜNZSTÄTTE

1146 Otto II., 973-983. Obol.   0,41 g. Kreuz, in den Winkeln je
eine Kugel//Kirchengebäude, darin Kreuz. Dannenberg
780 oder 786.  Prägeschwäche, sehr schön Die
Zuweisung ist aufgrund der Prägeschwäche in der
Umschrift nicht zweifeslfrei gesichert. Es kommt auch
eine Prägung unter Heinrich II. (1002-1024) in Frage.

Schätzung:

20,00 €

1147 Otto II., 973-983. Denar.   1,37 g. Kreuz, in den Winkeln
je eine Kugel//Kirchengebäude, darin Kreuz mit einer
Kugel in jedem Winkel, zu den Seiten je eine weitere
Kugel. Dannenberg 778 var.  Prägeschwäche und etwas
gewellt, sehr schön

Schätzung:

25,00 €

1148 Otto II., 973-983. Denar.   1,05 g. Kreuz, in den Winkeln
je eine Kugel//Kirchengebäude, darin Kreuz aus fünf
Kugeln. Dannenberg 778 var.  Prägeschwäche, sehr
schön

Schätzung:

25,00 €
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DEUTSCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › MAINZ › KÖNIGLICHE MÜNZSTÄTTE

1149 Otto II., 973-983. Denar.   1,16 g. Kreuz, in den Winkeln
je eine Kugel//Kirchengebäude, darin Kreuz. Dannenberg
777.  Prägeschwäche, sehr schön

Schätzung:

25,00 €

1150 Heinrich II., 1002-1024. Denar.   0,75 g und 0,99 g. Kreuz,
in den Winkeln je eine Kugel//Kirchengebäude, darin
Kreuz. Dannenberg 785.  Sehr schön Die Stücke sind
augenscheinlich stempelgleich.

Schätzung:

40,00 €

1151 Heinrich II., 1002-1024. Denar.   1,31 g. Kreuz, in den
Winkeln je eine Kugel//Kirchengebäude, darin ein Kopf v.
v., im Giebel blumenartige Arabesken. Dannenberg 787.
R Fast sehr schön

Schätzung:

50,00 €

1152 Konrad II., 1024-1039. Denar.   1,23 g. +CHVONRADV REX
Kreuz, in den Winkeln je eine Kugel//+MOIO[NCIE] CIVIT
Kirchengebäude, darin Kreuz. Dannenberg 789.  Schön-
sehr schön

Schätzung:

20,00 €

1153 Konrad II., 1024-1039. Denar.   0,98 g. +CHVONRADVS
IMP Kreuz mit Kugeln in den Winkeln//VRBS MOGVNCIA
Kirchengebäude, darin Christusmonogramm.
Dannenberg 790.  Sehr schön

Schätzung:

25,00 €

DEUTSCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › MAINZ › ERZBISTUM

1154 Rudhard (von Hartesberg?), 1088-1109. Denar.   0,87 g.
+[RUOTHA]RDVS EPC Brustbild des Erzbischofs l. mit
Krummstab//[+MOG]ONCTIA Mauerring mit vier
Türmen. Dannenberg 817. RR Kl. Schrötlingsriß, sehr
schön

Schätzung:

75,00 €
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DEUTSCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › MECKLENBURG › MECKLENBURG-SCHWERIN, HERZOGTUM, SEIT 1815

GROSSHERZOGTUM

1155 Friedrich Franz II., 1842-1883. Taler 1848.  Angsttaler.
AKS 37; Dav. 727; Kahnt 292; Thun 214.  Sehr schön Die
Bezeichnung "Angsttaler" ist entstanden, weil in der
Vorderseitenbeschreibung auf die Betonung des
Gottesgnadentums "V(on). G(ottes). G(naden)."
verzichtet wurde und dies gerade im Revolutionsjahr
1848.

Schätzung:

50,00 €

DEUTSCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › MERSEBURG › BISTUM

1156 Anonym, um 1200. Dünnpfennig.   0,97 g. Bärtiges
Brustbild v. v. mit runder Kopfbedeckung//Dreitürmiges
Kirchengebäude. Dannenberg 606.  R KI. Schrötlingsriß
und Prägeschwäche, sehr schön

Schätzung:

60,00 €

DEUTSCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › MÜNCHEN › STADT

1157 Bronzemedaille 1948,  von Guido Goetz, Sohn von Karl
Goetz. Hunger-Taler, geprägt auf Münchens Leidenszeit
im Zweiten Weltkrieg. Der personifizierte Tod mit Waage
sitzt auf einer Tafel, auf der Tagesrationen vermerkt
sind//Münchener Kindl. Mit Randpunze: BAYER.
HAUPTMÜNZAMT. 36,20 mm; 19,17 g. Kienast -.  RR
Vorzüglich

Schätzung:

150,00 €

DEUTSCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › MÜNSTER › BISTUM

1158 11. Jahrhundert. Pfennig ab ca. 1098, Münster. 1,47 g.
+MIMIGARDEIORD Gebäude mit rundem Tor, darüber
ein hoher Mittelturm zwischen zwei kleineren
Kuppeltürmen//+ODDO+-*VIIID Kreuz, in den Winkeln je
eine Kugel. Ilisch III, 13.  Feine Patina, sehr schön

Schätzung:

100,00 €

DEUTSCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › NÜRNBERG › STADT

1159 Reichstaler 1624,  mit Titel Ferdinands II. Dav. 5636;
Kellner 230 a.  Winz. Schrötlingsfehler am Rand,
vorzüglich

Schätzung:

120,00 €

1160 Reichstaler 1624,  mit Titel Ferdinands II. Dav. 5636;
Kellner 230 a.  Kl. Zainende,vorzüglich

Schätzung:

120,00 €
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DEUTSCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › NÜRNBERG › STADT

1161 Reichstaler 1627,  mit Titel Ferdinands II. Dav. 5636;
Kellner 230 a.  Winz. Stempelfehler, sehr schön

Schätzung:

80,00 €

1162 Reichstaler 1680.   Dav. 5661; Kellner 259.  Fast sehr
schön

Schätzung:

300,00 €

1163 2 Dukaten 1700.  p>Lammpr&auml;gung.&nbsp;6,92
g./p> Fb. 1882; Kellner 51. GOLD. Glättungsspuren, sonst
sehr schön

Schätzung:

200,00 €

1164 2 Dukaten 1700.  p>Lammpr&auml;gung. 6,79 g. Dazu:
Dukatenklippe 1700. 3,36 g und&nbsp;1/2
Dukatenklippe 1700, 1,70 g./p> Fb. 1882, 1886, 1888;
Kellner 51, 73, 90. GOLD. Starke Fassungsspuren, sehr
schön

Schätzung:

300,00 €

1165 Konv.-Taler 1754,  mit Titel von Franz I. Dav. 2484; Kellner
337.  Sehr schön-vorzüglich

Schätzung:

150,00 €

1166 Konv.-Taler 1765,  mit Titel von Franz I. Dav. 2490; Kellner
341.  Sehr schön +

Schätzung:

100,00 €

1167 Konv.-Taler 1765,  mit Titel Josefs II. Mit Randschrift. Dav.
2494; Kellner 344 b.  Sehr schön-vorzüglich

Schätzung:

100,00 €
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DEUTSCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › NÜRNBERG › STADT

1168 Konv.-Taler 1765,  mit Titel Josefs II. Dav. 2495; Kellner
350. R Leichte Justierspuren am Rand sonst sehr schön

Schätzung:

100,00 €

1169 Konv.-Taler 1768,  mit Titel Josefs II. Mit Randschrift. Dav.
2494; Kellner 344 d.  Sehr schön

Schätzung:

100,00 €

1170 Konv.-Taler 1768,  mit Titel Josefs II. Mit Randschrift. Dav.
2494; Kellner 344 d.  Sehr schön-vorzüglich

Schätzung:

125,00 €

1171 Konv.-Taler 1768,  mit Titel Josefs II. Mit Laubrand. Dav.
2494; Kellner 344 c.  Sehr schön-vorzüglich

Schätzung:

125,00 €

1172 Konv.-Taler 1779,  mit Titel Josefs II. Dav. 2495; Kellner
350.  Sehr schön +

Schätzung:

100,00 €

1173 Silbermedaille 1906,  p>von Lauer (N&uuml;rberg), auf
die 100-Jahrfeier der Eingliederung N&uuml;rnnbergs in
das K&ouml;nigreich Bayern. Brustbild der
Personifikation N&uuml;rnbergs r.//Acht Zeilen Schrift in
Kranz aus Wappen und Eichenzweigen. 32,10 mm; 17,41
g./p> Erlanger 691.  Mattiert, fast Stempelglanz

Schätzung:

75,00 €

DEUTSCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › OLDENBURG › GRAFSCHAFT, SEIT 1762 HERZOGTUM, AB 1829 GROSSHERZOGTUM

1174 Peter Friedrich Ludwig, 1785-1829, bis 1823 als
Administrator für Peter Friedrich Wilhelm. Silbermedaille
1805  von Loos, auf das 50jährige Dienstjubiläum des
Konferenzrats August Gottlieb von Berger. Brustbild
l.//Zwölf Zeilen Schrift.  43,65 mm; 28,23 g. Oldenburger
Münzfreunde Band 3, 1995, S. 21, Abb. 2.  R Fein
zaponiert, vorzüglich

Schätzung:

75,00 €
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DEUTSCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › OLDENBURG › GRAFSCHAFT, SEIT 1762 HERZOGTUM, AB 1829 GROSSHERZOGTUM

1175 Peter Friedrich Ludwig, 1785-1829, bis 1823 als
Administrator für Peter Friedrich Wilhelm. Silbermedaille
1817,  von A. F. König, auf das 50jährige Dienstjubiläum
des Oldenburger Consistorialrats Heinrich Ernst Lentz.
Uniformiertes Brustbild des Staatsmannes
l.//Eichenkranz über 10 Zeilen Schrift. 41,83 mm; 28,13
g. Oldenburger Münzfreunde Band 3, 1995, S. 26, Abb.
4.  RR. Zaponiert, winz. Randfehler, vorzüglich

Schätzung:

60,00 €

1176 Nicolaus Friedrich Peter, 1853-1900. Vereinstaler 1860.
p>Dazu: Thaler 1846, Paul Friedrich August 1829-
1853./p> AKS 25, 9; Dav. 753, 752; Thun 241, 240.  Fast
sehr schön

Schätzung:

50,00 €

1177 Nicolaus Friedrich Peter, 1853-1900. Silbermedaille
1868,  von R. Kölbel, auf das 50jährige Jubiläum der
Oldenburgischen Landwirtschafts-Gesellschaft. Köpfe
der Großherzöge Peter Friedrich Ludwig und Nikolaus
Friedrich Peter nebeneinander l. in
Eichenkranz//Weibliche Gestalt sitzt v. v., umgeben von
Attributen der Landwirtschaft. 42,52 mm; 28,54 g.
Oldenburger Münzfreunde Band 3, 1995, S. 59, 1.05.  R
Fein zaponiert, vorzüglich

Schätzung:

100,00 €

1178 Nicolaus Friedrich Peter, 1853-1900. Silbermedaille o. J.
(ca. 1890),  p>von Schwenzer. Gestiftet vom
Gro&szlig;herzog. Staatsmedaille f&uuml;r
hervorragende Leistungen auf dem Gebiet der
Landwirtschaft. Schmidt 26.1. 38,23 mm; 29,25 g./p>  R
Fein zaponiert, vorzüglich

Schätzung:

75,00 €

1179 Friedrich August, 1900-1918. Silbermedaille o. J.
unsigniert, von Richard Knauer und Karl Schwenzer.
Prämie für Verdienste in der Landwirtschaft. Brustbild l.
in Uniform//Sechs Zeilen Schrift in Eichenkranz. 38,19
mm; 29,64 g. Schmidt in: Oldenburger Münzfreunde
Band 5, 2005, S. 87, 27.1.   Vorzüglich

Schätzung:

75,00 €

DEUTSCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › OSNABRÜCK › BISTUM

1180 Carl von Lothringen, 1698-1715. 24 Mariengroschen (2/3
Taler) 1703, Osnabrück.  Dav. 724; Kennepohl 320 b.
Selten, besonders in dieser Erhaltung. Sehr schön-
vorzüglich

Schätzung:

250,00 €
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DEUTSCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › OSTFRIESLAND › FRIESISCHE IMITATIONEN

1181 Etwa 1010/1020. Nachprägung eines billungischen
Pfennigs,  ostfriesische Münzstätte. p>0,81 g. Stilisierter
Kopf l. in Perlkreis//Kreuz in Perlkreis./p> Dannenberg
1298; Jesse 63.  Reste von Grünspan, sehr schön

Schätzung:

50,00 €

1182 Anfang des 11. Jahrhunderts. Denar,  Emden (?). 0,81 g.
(Trugschrift) Kreuz//(Trugschrift) Kreuz, in den Winkeln
je eine Kugel. Dannenberg 1299 var.; Kilger Emd? B:2 var.
Sehr schön

Schätzung:

25,00 €

DEUTSCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › OSTFRIESLAND › FRIESISCHE MÜNZSTÄTTEN BIS ZUM AUFSTIEG DES HAUSES TOM

BROK

1183 Bernhard II. von Sachsen, 1011-1059. Pfennig, nach
1030, Jever. 1,04 g. Bärtiger Kopf halbr.//Kirchenfahne.
Dannenberg 593 var.; Kilger Jev C:3 var. Seltene Variante.
Attraktives Exemplar mit gut ausgeprägtem Porträt, sehr
schön +

Schätzung:

75,00 €

1184 Hermann IV. von Werl, 1047-1050. Denar.   0,74 g.
Brustbild r. mit Diadem//Langes Doppelfadenkreuz, in
den Winkeln jeweils eine Kugel und +A - HH - TH - ON.
Dannenberg 773; Jesse 36; Kilger 2.1.1 Emd D:2.  Kl.
Prägeschwäche am Rand, sehr schön +

Schätzung:

50,00 €

1185 Hermann IV. von Werl, 1047-1050. Denar.   0,84 g.
Brustbild r. mit Diadem//Langes Doppelfadenkreuz, in
den Winkeln jeweils eine Kugel und +A - HH - TH - ON.
Dannenberg 773; Jesse 36; Kilger 2.1.1 Emd D:2.
Prägeschwäche am Rand, sehr schön

Schätzung:

25,00 €

1186 Ordulf (Otto) von Sachsen, 1062-1074. Pfennig,  Jever.
0,68 g. Gekrönter Kopf v. v.//Kreuz, in den Winkeln je
eine Kugel. Dannenberg 595; Kilger Jev D 2:1.  Sehr
schön

Schätzung:

50,00 €
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DEUTSCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › PASSAU › BISTUM

1187 Johann Philipp von Lamberg, 1689-1712. Reichstaler
1701, Augsburg.  Dav. 2517; Forster 424; Kellner 144.
Hübsche Patina, sehr schön-vorzüglich

Schätzung:

350,00 €

DEUTSCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › PFALZ › PFALZ-VELDENZ

1188 Georg Gustav, 1592-1634. 1/4 Reichstaler o. J., Rothau.
Noss 200 var.; Slg. Memmesh. 2703 ff. var.  Sehr schön
Exemplar der Auktion Fritz Rudolf Künker 217,
Osnabrück 2012, Nr. 4257.

Schätzung:

100,00 €

DEUTSCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › PFALZ › OBERPFALZ

1189 Friedrich II., 1508-1556. Reichstaler 1547, Neumarkt.
Dav. 9626.  Schön-sehr schön

Schätzung:

100,00 €

DEUTSCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › POMMERN › WOLGAST, STADT

1190 Unter Schweden. Gustav II. Adolf, 1631-1632. 1/2
Reichstaler 1633,  auf die Überführung seiner Gebeine
nach Schweden. Ahlström 15. R Winz. Schrötlingsfehler
am Rand, schön-sehr schön Erworben vor 1896.

Schätzung:

150,00 €

DEUTSCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › RAVENSBURG › REICHSMÜNZSTÄTTE

1191 Anonym, um 1275. Brakteat.   0,40 g. Über einem
breiten, geperlten Giebeltor erheben sich drei Türme;
der mittlere hat eine Zinnenkrone und die beiden
seitlich tragen Spitzdächer; in der Toröffnung befindet
sich eine sternartige Rosette. Berger 2551; Klein/Ulmer
(CC) 215.  Reste von Grünspan, vorzüglich

Schätzung:

75,00 €
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DEUTSCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › REGENSBURG › REICHSMÜNZSTÄTTE

1192 Heinrich IV., als König, 1056-1084. Denar.   3. Typ, ab ca.
1058, Prägung gleichzeitig mit Bischof Gebhard III.
(1056-1060). 0,96 g. Gekrönte Büste v. v.//Seitliche
Ansicht des Domes. Hahn 55. RR Kl. Prägeschwäche am
Rand, sehr schön Dieser Königsdenar, der als einziger die
Seitenansicht des Regensburger Domes sowie den
Stadtnamen in der deutschen Form zeigt, zählt zu den
großen Raritäten der mittelalterlichen Regensburger und
bayerischen Münzgeschichte und fehlte in den meisten
bedeutenden Sammlungen mittelalterlicher Prägungen.

Schätzung:

400,00 €

1193 Heinrich IV., als König, 1056-1084. Denar.   3. Typ, ab ca.
1058, Prägung gleichzeitig mit Bischof Gebhard III.
(1056-1060). 1,15 g. Gekrönte Büste v. v.//Seitliche
Ansicht des Domes. Hahn 55. RR Leicht gewellt und kl.
Prägeschwäche am Rand, sehr schön Dieser
Königsdenar, der als einziger die Seitenansicht des
Regensburger Domes sowie den Stadtnamen in der
deutschen Form zeigt, zählt zu den großen Raritäten der
mittelalterlichen Regensburger und bayerischen
Münzgeschichte und fehlte in den meisten bedeutenden
Sammlungen mittelalterlicher Prägungen.

Schätzung:

300,00 €

1194 Heinrich IV., als König, 1056-1084. Denar.   3. Typ, ab ca.
1058, Prägung gleichzeitig mit Bischof Gebhard III.
(1056-1060). 1,19 g. Gekrönte Büste v. v.//Seitliche
Ansicht des Domes. Hahn 55. RR Prägeschwäche, fast
sehr schön Dieser Königsdenar, der als einziger die
Seitenansicht des Regensburger Domes sowie den
Stadtnamen in der deutschen Form zeigt, zählt zu den
großen Raritäten der mittelalterlichen Regensburger und
bayerischen Münzgeschichte und fehlte in den meisten
bedeutenden Sammlungen mittelalterlicher Prägungen.

Schätzung:

200,00 €

DEUTSCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › REGENSBURG › STADT

1195 Reichstaler 1649,  mit Titel Ferdinands III. 29,20 g.
Münzmeister Hans Siegmund Federer. Beckenb. 6136;
Dav. 5763. R Rand leicht bearbeitet, sehr schön

Schätzung:

350,00 €

1196 Konv.-Taler 1754,  mit Titel von Franz I. Beckenb. 7101;
Dav. 2618.  Fast sehr schön

Schätzung:

75,00 €
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DEUTSCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › REGENSBURG › STADT

1197 Konv.-Taler 1754,  mit Titel von Franz I. Beckenb. 7101;
Dav. 2618 B.  Etwas berieben, sehr schön

Schätzung:

75,00 €

1198 Konv.-Taler 1756,  mit Titel von Franz I. Beckenb. 7103;
Dav. 2618.  Sehr schön

Schätzung:

125,00 €

1199 Konv.-Taler 1759,  mit Titel von Franz I. Beckenb. 7104;
Dav. 2619.  Min. berieben, vorzüglich

Schätzung:

250,00 €

DEUTSCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › REUSS › REUSS-OBERGREIZ, GRAFSCHAFT, SEIT 1778 FÜRSTENTUM

1200 Heinrich XX., 1836-1859. Vereinsdoppeltaler 1841.   AKS
13; Dav. 797; Kahnt 401; Thun 279.  Fein geglättet, sehr
schön/sehr schön-vorzüglich

Schätzung:

250,00 €

1201 Heinrich XXII., 1859-1902. Vereinstaler 1868.   AKS 15;
Dav. 799; Kahnt 402; Thun 281.  Sehr schön +

Schätzung:

50,00 €

DEUTSCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › REUSS › REUSS-SCHLEIZ, GRAFSCHAFT, SEIT 1806 FÜRSTENTUM

1202 Heinrich LXVII., 1854-1867. Vereinstaler 1858.   AKS 36;
Dav. 802; Kahnt 408; Thun 287.  Sehr schön

Schätzung:

50,00 €

1203 Heinrich XIV., 1867-1913. Vereinstaler 1868.   AKS 41;
Dav. 803; Kahnt 409; Thun 288.  Kl. Randfehler, sehr
schön

Schätzung:

50,00 €
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DEUTSCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › SACHSEN › MEISSEN, MARKGRAFSCHAFT

1204 Balthasar, 1369-1382-1406. Fürstengroschen o. J.,
Sangerhausen. Mit gotischem Buchstaben b vor dem
Löwen und Beizeichen Ringel hinter dessen Kopf. Krug
534.3 var. R Winz. Schrötlingsriß, min. Prägeschwäche,
sehr schön-vorzüglich

Schätzung:

50,00 €

DEUTSCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › SACHSEN › SACHSEN, KURFÜRSTENTUM

1205 Johann Friedrich der Großmütige und Heinrich, 1539-
1541. Taler 1539, Freiberg.  Dav. 9728; Schnee 96.  Kl.
Schrötlingsriß, fast sehr schön

Schätzung:

100,00 €

1206 Friedrich Wilhelm von Weimar, 1591-1601, als Vormund.
Reichstaler 1592, Saalfeld.  Dav. 9783; Schnee 261.  Kl.
Randfehler, sehr schön +

Schätzung:

150,00 €

1207 Christian II., Johann Georg I. und August, 1591-1611.
Reichstaler 1593, Dresden.  Dav. 9820; Schnee 754.  Fast
sehr schön

Schätzung:

50,00 €

1208 Christian II., Johann Georg I. und August, 1591-1611.
Reichstaler 1596, Dresden.  Dav. 9820; Schnee 754.
Hübsche Patina, leichter Doppelschlag, fast vorzüglich

Schätzung:

100,00 €

1209 Christian II., Johann Georg I. und August, 1591-1611.
Reichstaler 1599, Dresden.  Dav. 9820; Schnee 754.
Rand bearbeitet, sehr schön

Schätzung:

50,00 €

1210 Christian II., Johann Georg I. und August, 1591-1611.
Taler 1602, Dresden. p>29,30&nbsp;g./p> Dav. 7560;
Schnee 757. R Winz. Graffit, fast sehr schön

Schätzung:

75,00 €
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DEUTSCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › SACHSEN › SACHSEN, KURFÜRSTENTUM

1211 Johann Georg I., 1615-1656. Dukat 1616.  Sophiendukat.
Prägung aus dem 19. Jahrhundert. 3,64 g. Clauß/Kahnt
231; Fb. zu 2642. GOLD. Mit Henkel, sehr schön-
vorzüglich

Schätzung:

150,00 €

1212 Johann Georg II., 1656-1680. Reichstaler 1657, Dresden,
auf das Vikariat. Die Umschrift beginnt unten links. Dav.
7628; Schnee 904.  Sehr schön +

Schätzung:

400,00 €

1213 Johann Georg II., 1656-1680. 1/3 Taler 1669, Dresden.
Clauß/Kahnt 415.  Hübsche Patina, sehr schön

Schätzung:

50,00 €

1214 Friedrich August II., 1733-1763. Bronzemedaille 1742,
mit Signatur I. D., auf die militärischen Erfolge des
Grafen Moritz von Sachsen (1697-1742) im
Österreichischen Erbfolgekrieg. Geharnischtes Brustbild
des Grafen r. mit umgelegtem Mantel//Viktoria sitzt auf
Armaturen und beschreibt Schild. 54,68 mm; 81,03 g.
Slg. Merseb. -; Slg. Montenuovo -; Wurzbach -.   Fast
vorzüglich

Schätzung:

60,00 €

1215 Friedrich August III. (I.), 1763-1806-1827. Konv.-Taler
1765, Dresden.  Dav. 2682; Schnee 1063.  Sehr schön +

Schätzung:

50,00 €

1216 Friedrich August III. (I.), 1763-1806-1827. Konv.-Taler
1767 und 1768, Dresden.  Dav. 2682; Schnee 1071.  Kl.
Kratzer (1x), fast sehr schön und sehr schön

Schätzung:

75,00 €

1217 Friedrich August III. (I.), 1763-1806-1827. Dukat 1768,
Dresden. p>3,47 g./p> Buck 129 e; Fb. 2871. GOLD.
Gelocht, Kratzer, sonst fast vorzüglich

Schätzung:

75,00 €
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DEUTSCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › SACHSEN › SACHSEN, KURFÜRSTENTUM

1218 Friedrich August III. (I.), 1763-1806-1827. Konv.-Taler
1768, Dresden. Ausbeute der sächsischen Gruben. Dav.
2683; Müseler 56.1.4/8; Schnee 1072.  Sehr schön

Schätzung:

100,00 €

1219 Friedrich August III. (I.), 1763-1806-1827. Konv.-Taler
1768, Dresden.  Dav. 2682; Schnee 1071.  Sehr schön +

Schätzung:

40,00 €

1220 Friedrich August III. (I.), 1763-1806-1827. Konv.-Taler
1773, Dresden.  Dav. 2690; Schnee 1073.  Hübsche
Patina, fast sehr schön

Schätzung:

75,00 €

1221 Friedrich August III. (I.), 1763-1806-1827. Konv.-Taler
1775, Dresden.  Dav. 2690; Schnee 1073.  Hübsche
Patina, sehr schön +

Schätzung:

50,00 €

1222 Friedrich August III. (I.), 1763-1806-1827. Konv.-Taler
1776, Dresden. Ausbeute der sächsischen Gruben. Dav.
2691; Müseler 56.1.4/16; Schnee 1074.  Sehr schön-
vorzüglich

Schätzung:

100,00 €

1223 Friedrich August III. (I.), 1763-1806-1827. Konv.-Taler
1776, Dresden.  Dav. 2690; Schnee 1073.  Vorzüglich

Schätzung:

75,00 €

1224 Friedrich August III. (I.), 1763-1806-1827. Konv.-Taler
1778, Dresden. p>Ausbeute der s&auml;chsischen
Gruben./p> Dav. 2691; Müseler 56.1.4/18; Schnee 1074.
Sehr schön-vorzüglich

Schätzung:

60,00 €
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DEUTSCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › SACHSEN › SACHSEN, KURFÜRSTENTUM

1225 Friedrich August III. (I.), 1763-1806-1827. Konv.-Taler
1780, Dresden.  Dav. 2695; Schnee 1077.  Hübsche
Patina, sehr schön-vorzüglich

Schätzung:

60,00 €

1226 Friedrich August III. (I.), 1763-1806-1827. Konv.-Taler
1782, Dresden.  Dav. 2695; Schnee 1079.  Sehr schön-
vorzüglich

Schätzung:

60,00 €

1227 Friedrich August III. (I.), 1763-1806-1827. Konv.-Taler
1783, Dresden.  Dav. 2695; Schnee 1079.  Feine Patina,
sehr schön +

Schätzung:

50,00 €

1228 Friedrich August III. (I.), 1763-1806-1827. Konv.-Taler
1787, Dresden.  Dav. 2695; Schnee 1079.  Min. justiert,
sehr schön +

Schätzung:

50,00 €

1229 Friedrich August III. (I.), 1763-1806-1827. Konv.-Taler
1788, Dresden.  Dav. 2695; Schnee 1079.  Leicht justiert,
sehr schön-vorzüglich

Schätzung:

50,00 €

1230 Friedrich August III. (I.), 1763-1806-1827. Konv.-Taler
1790, Dresden, auf das Vikariat. Dav. 2697; Schnee 1088.
Feine Patina, fast vorzüglich

Schätzung:

125,00 €

1231 Friedrich August III. (I.), 1763-1806-1827. Konv.-Taler
1790, Dresden.  Dav. 2695; Schnee 1086.  Fast vorzüglich

Schätzung:

75,00 €
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DEUTSCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › SACHSEN › SACHSEN, KURFÜRSTENTUM

1232 Friedrich August III. (I.), 1763-1806-1827. 1/2 Konv.-Taler
1790, Dresden, auf das Vikariat. Buck 173.  Hübsche
Patina, vorzüglich

Schätzung:

60,00 €

1233 Friedrich August III. (I.), 1763-1806-1827. 1/2 Konv.-Taler
1792, Dresden, auf das Vikariat. Buck 184.  Vorzüglich

Schätzung:

60,00 €

1234 Friedrich August III. (I.), 1763-1806-1827. Konv.-Taler
1793, Dresden.  Dav. 2701; Schnee 1092.  Sehr schön

Schätzung:

50,00 €

1235 Friedrich August III. (I.), 1763-1806-1827. Silbermedaille
1794,  von C. J. Krüger, auf den Oberhofprediger Franz
Volkmar Reinhard. Brustbild Reinhards r. mit
umgelegtem Mantel//Nackte weibliche Gestalt mit
umgelegtem Gewand und Fackel in der Rechten steht
nach r. vor flammendem Altar, l. Bücher, Kelch und
Kreuz. 39,48 mm; 21,40 g. Slg. Merseb. 4556. R Sehr
schön-vorzüglich

Schätzung:

50,00 €

1236 Friedrich August III. (I.), 1763-1806-1827. Konv.-Taler
1794, Dresden.  Dav. 2701; Schnee 1092.  Feine Patina,
sehr schön-vorzüglich

Schätzung:

60,00 €

1237 Friedrich August III. (I.), 1763-1806-1827. Konv.-Taler
1795 und 1796, Dresden.  Dav. 2701; Schnee 1092.  Sehr
schön

Schätzung:

100,00 €

1238 Friedrich August III. (I.), 1763-1806-1827. Konv.-Taler
1795, Dresden. Ausbeute der sächsischen Gruben. Dav.
2703; Müseler 56.1.4/36; Schnee 1094.  Etwas Belag am
Rand, sehr schön-vorzüglich

Schätzung:

80,00 €
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DEUTSCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › SACHSEN › SACHSEN, KURFÜRSTENTUM

1239 Friedrich August III. (I.), 1763-1806-1827. Konv.-Taler
1797, Dresden.  Dav. 2701; Schnee 1092.  Feine Patina,
sehr schön +

Schätzung:

50,00 €

1240 Friedrich August III. (I.), 1763-1806-1827. Konv.-Taler
1800 IEC.  Dav. 850; Kahnt 411; Thun 289.  Hübsche
Patina, sehr schön-vorzüglich

Schätzung:

60,00 €

1241 Friedrich August III. (I.), 1763-1806-1827. Konv.-Taler
1801 IEC.  Dav. 850; Kahnt 411; Thun 289.  Patina, sehr
schön-vorzüglich

Schätzung:

60,00 €

1242 Friedrich August III. (I.), 1763-1806-1827. Konv.-Taler
1801, 1802 und 1803 IEC.  Dav. 850; Kahnt 411; Thun
289.  Sehr schön

Schätzung:

125,00 €

1243 Friedrich August III. (I.), 1763-1806-1827. Konv.-Taler
1804 IEC. Ausbeute. Dav. 851; Kahnt 412; Thun 290.
Leicht justiert, sehr schön +

Schätzung:

100,00 €

1244 Friedrich August III. (I.), 1763-1806-1827. Konv.-Taler
1804, 1805 und 1806 SGH.  Dav. 850; Kahnt 411; Thun
289.  Sehr schön

Schätzung:

125,00 €

1245 Friedrich August III. (I.), 1763-1806-1827. p>Lot. Konv.-
Taler 1772 EDC (Dav. 2690), Konv.-Taler 1777 EDC (Dav.
2690), Konv.-Taler 1782 IEC (Dav. 2695), Konv.-Taler 1785
IEC (Dav. 2695), Konv.-Taler 1786 IEC (Dav. 2695) und
Konv.-Taler 1789 IEC (Dav. 2695)./p>   Meist sehr schön

Schätzung:

250,00 €
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DEUTSCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › SACHSEN › SACHSEN, KURFÜRSTENTUM

1246 Friedrich August III. (I.), 1763-1806-1827. p>Lot. Konv.-
Taler 1796 IEC "Ausbeute" (Dav. 2703), Taler 1808 SGH
(Dav. 854), Taler 1810 SGH (Dav. 854), 2x Taler 1816 IGS
(Dav. 854)./p>   Mit kl. Fehlern, meist sehr schön

Schätzung:

150,00 €

1247 Friedrich August III. (I.), 1763-1806-1827. p>Lot. 2/3
Taler (1/2 Konv.-Taler) 1782 IEC (Buck 153 d), 2/3 Taler
(1/2 Konv.-Taler) 1788 IEC (Buck 154 b), 2/3 Taler (1/2
Konv.-Taler) 1794 IEC (Buck 197 a), 2/3 Taler (1/2 Konv.-
Taler) 1797 IEC (Buck 197 d), 2/3 Taler (1/2 Konv.-Taler)
1806 SGH (Buck 225 b) und 2/3 Taler (1/2 Konv.-Taler)
1809 SGH (AKS 32, J. 11)./p>   Sehr schön-vorzüglich

Schätzung:

150,00 €

1248 Friedrich August III. (I.), 1763-1806-1827. p>Lot. 2/3
Taler (1/2 Konv.-Taler) 1765-1768 EDC (Buck 124 a-d).
Dazu: 2/3 Taler (1/2 Konv.-Taler) 1773 EDC (Buck 137
e)./p>   Sehr schön

Schätzung:

100,00 €

1249 Friedrich August III. (I.), 1763-1806-1827. p>Lot. 2/3
Taler (1/2 Konv.-Taler) 1766 EDC&nbsp;(Buck 124 b), 2/3
Taler (1/2 Konv.-Taler) 1768 EDC (Buck 124 d),&nbsp;2/3
Taler (1/2 Konv.-Taler) 1777 EDC (Buck 138 d), 2/3 Taler
(1/2 Konv.-Taler) 1779 IEC (Buck 153 a) und 2/3 Taler
(1/2 Konv.-Taler) 1782 IEC (Buck 153 d)./p>   Kl. Kratzer
(1x), sehr schön

Schätzung:

100,00 €

1250 Friedrich August III. (I.), 1763-1806-1827. p>Lot. 2/3
Taler (1/2 Konv.-Taler) 1790 IEC "Vikariats-

Gulden"&nbsp;(Buck 173) und 2/3 Taler (1/2 Konv.-
Taler) 1792 IEC "Vikariats-Gulden" (Buck 184)./p>   Sehr
schön-vorzüglich

Schätzung:

75,00 €

1251 Friedrich August III. (I.), 1763-1806-1827. p>Lot. 2/3
Taler 1800 IEC (Buck 210 a), 2/3 Taler 1802 IEC (Buck 210
c) uns 2/3 Taler 1805 SGH (Buck 225 a)./p>   Sehr schön

Schätzung:

75,00 €

DEUTSCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › SACHSEN › SACHSEN, KÖNIGREICH

1252 Friedrich August I., 1806-1827. Konv.-Taler 1810 SGH.
AKS 12; Dav. 854; Kahnt 416; Thun 292.  Sehr schön-
vorzüglich

Schätzung:

60,00 €
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DEUTSCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › SACHSEN › SACHSEN, KÖNIGREICH

1253 Friedrich August I., 1806-1827. Konv.-Taler 1811 SGH.
AKS 12; Dav. 854; Kahnt 416; Thun 292.  Min. justiert,
fast vorzüglich/vorzüglich

Schätzung:

75,00 €

1254 Friedrich August I., 1806-1827. Konv.-Taler 1812 SGH.
AKS 12; Dav. 854; J. 12; Kahnt 416; Thun 292.  Feine
Patina, winz. Schrötlingsfehler am Rand, vorzüglich

Schätzung:

75,00 €

1255 Friedrich August I., 1806-1827. Konv.-Taler 1813 SGH.
AKS 12; Dav. 854; Kahnt 416; Thun 292.  Sehr schön-
vorzüglich

Schätzung:

60,00 €

1256 Friedrich August I., 1806-1827. Konv.-Taler 1813 IGS.
AKS 12; Dav. 854; Kahnt 417; Thun 293.  Herrliche Patina,
min. justiert, vorzüglich

Schätzung:

75,00 €

1257 Friedrich August I., 1806-1827. Konv.-Taler 1813 IGS.
AKS 12; Dav. 854; Kahnt 417; Thun 293.  Feine Patina,
min. justiert, vorzüglich

Schätzung:

75,00 €

1258 Friedrich August I., 1806-1827. 1/2 Konv.-Taler 1813 IGS.
AKS 32; J. 21.  Herrliche Patina, winz. Schrötlingsfehler,
vorzüglich

Schätzung:

60,00 €

1259 Friedrich August I., 1806-1827. Konv.-Taler 1815, IGS.
AKS 12; Dav. 854; Kahnt 417; Thun 293.  Feine Patina, kl.
Stempelfehler, vorzüglich

Schätzung:

75,00 €
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DEUTSCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › SACHSEN › SACHSEN, KÖNIGREICH

1260 Friedrich August I., 1806-1827. Konv.-Taler 1816, IGS.
AKS 12; Dav. 854; Kahnt 417; Thun 293.  Fast vorzüglich

Schätzung:

75,00 €

1261 Friedrich August I., 1806-1827. Konv.-Taler 1827 S, auf
seinen Tod. AKS 55; Dav. 863; Kahnt 429; Thun 305. R
Min. Randfehler, vorzüglich-Stempelglanz

Schätzung:

250,00 €

1262 Anton, 1827-1836. Silbermedaille 1837,  p>mit Signatur
R:K, auf den Neubau der St. Johannis-Kirche in Zittau.
Ansicht der Kirchenfront//Neun Zeilen Schrift. 26,73
mm; 7,07 g./p>   Vorzüglich-Stempelglanz

Schätzung:

40,00 €

1263 Friedrich August II., 1836-1854. 1/12 Taler 1836 G.  AKS
105.  Winz. Schrötlingsfehler am Rand, fast Stempelglanz

Schätzung:

50,00 €

1264 Friedrich August II., 1836-1854. 2 Neugroschen (20
Pfennige) 1842 G.  AKS 106; J. 83.  Vorzüglich-
Stempelglanz

Schätzung:

25,00 €

1265 Friedrich August II., 1836-1854. Silbermedaille 1845,
p>mit Signatur F.U., auf den Neubau des Rathauses in
Zittau. Ansicht des Rathauses//Zehn Zeilen Schrift. 26,74
mm; 6,93 g./p> Slg. Merseb. 2766.  Vorzüglich

Schätzung:

40,00 €

1266 Friedrich August II., 1836-1854. Taler 1848 F.  AKS 99;
Dav. 875; Kahnt 448; Thun 325 F.  Herrliche Patina,
vorzüglich/fast Stempelglanz

Schätzung:

175,00 €
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DEUTSCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › SACHSEN › SACHSEN, KÖNIGREICH

1267 Johann, 1854-1873. 1/3 Taler 1859 F.  AKS 139; J. 114.
Vorzüglich

Schätzung:

30,00 €

1268 Johann, 1854-1873. 1/6 Taler 1860 B.  J. 113.  Fast
Stempelglanz

Schätzung:

25,00 €

1269 Albert, 1873-1902. Silbermedaille 1893,  p>von L. Diller,
auf den Bau der K&ouml;nig-Albert-Br&uuml;cke ("Das
blaue Wunder") in Dresden. Ansicht der
Br&uuml;cke//Ansicht der Kirche in
Blasewitz.&nbsp;33,07 mm;&nbsp;17,85 g.

/p> Slg. Merseb. -.  Herrliche Patina, vorzüglich-
Stempelglanz Exemplar der Kollektion "musica sacra
saxoniae".

Schätzung:

125,00 €

1270 Albert, 1873-1902. Bronzemedaille 1893  zum 50
jährigen Militärdienstjubiläum des Königs.  33,37 mm;
16,74 g. Rudolph 589.  Vorzüglich +

Schätzung:

40,00 €

1271 Albert, 1873-1902. Silbermedaille 1894,  p>unsigniert,
von M. Barduleck, auf die Verm&auml;hlung von Prinz
Johann Georg mit Prinzessin Maria Isabella von
W&uuml;rttemberg. Gestiftet f&uuml;r die
Numismatische Gesellschaft in Dresden. Beider
K&ouml;pfe nebeneinander r.//Die zwei gekr&ouml;nten
Wappenschilde, darunter die Fackel des Hymenaios und
K&ouml;cher mit Pfeilen, umher Rosen- und
Myrtenzweig. 33,20 mm;&nbsp;17,95 g./p> Barduleck
148.  Hübsche Patina, vorzüglich-Stempelglanz

Schätzung:

100,00 €

1272 Albert, 1873-1902. Silbermedaille 1898,  p>aus der
Werkstatt Lauer, auf seinen 70. Geburtstag und sein
25j&auml;hriges Regierungsjubil&auml;um.
Uniformiertes Brustbild r.//Wappen &uuml;ber
Kr&ouml;nungsinsignien und Lorbeerzweig. Mit
Randpunze: Halbmond, Krone und "0,990".&nbsp;33,46
mm;&nbsp;34,74 g./p>   Mattiert, fast Stempelglanz

Schätzung:

75,00 €
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DEUTSCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › SACHSEN › SACHSEN, KÖNIGREICH

1273 Georg, 1902-1904. Silbermedaille 1902,  p>unsigniert,
auf seinen Regierungsantritt. Mit Randpunze: SILBER
0,990. Brustbild r. in Uniform//Gekr&ouml;ntes Wappen
&uuml;ber gekreuzten Zweigen und
Schriftband.&nbsp;35,37 mm;&nbsp;18,53 g./p>  R
Vorzüglich-Stempelglanz

Schätzung:

75,00 €

DEUTSCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › SACHSEN › SÄCHSISCHE STÄDTE

1274 Dresden. Vergoldete, silberne Verdienstmedaille o. J.,
p>unsigniert, des Dresdener Gefl&uuml;gelvereins.
Brustbild von Prinzessin Mathilde r.//Lorbeerkranz.
39,06 mm; 23,79 g. Dazu: Silbergu&szlig;medaille 1628
auf den Friedenswunsch von Sebastian Dadler
(Mau&eacute; 11), sch&ouml;n-sehr sch&ouml;n./p>
Fast vorzüglich

Schätzung:

50,00 €

1275 Dresden. Silbermedaille 1933,  p>von F. W.
H&ouml;rnlein, auf den 200. Todestag Augusts des
Starken von Sachsen. Geharnischte B&uuml;ste l.//Vier
Zeilen Schrift. Mit Randpunze: S&Auml;CHS
M&Uuml;NZE 999. 52,14 mm;&nbsp;44,37 g./p>
Arnold/Fischer/Arnold 262. R Vorzüglich

Schätzung:

100,00 €

1276 Kamenz. Silbermedaille 1925,  p>auf die 700-Jahrfeier
der Stadt. Kirchenansicht//Bauer mit Pferdeflug in
Landschaft vor aufgehender Sonne, oben
Wappen.&nbsp;33,33 mm; 15,45 g./p>   Fast vorzüglich

Schätzung:

50,00 €

DEUTSCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › SACHSEN › SACHSEN, HERZOGTUM (Ernestiner nach dem Verlust der Kurwürde)

1277 Johann Friedrich II., 1557-1567, gestorben 1595 in
Gefangenschaft. 1/4 Taler 1558.   Koppe 313 b; Schulten
3192; Slg. Merseb. 2938.  Sehr schön

Schätzung:

100,00 €

DEUTSCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › SACHSEN › SACHSEN-COBURG-EISENACH, HERZOGTUM

1278 Johann Casimir und Johann Ernst, 1572-1633.
Reichstaler 1580, Saalfeld.  Dav. 9756;
Kozinowski/Otto/Ruß 10.1; Schnee 170.  Fast sehr schön

Schätzung:

100,00 €
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DEUTSCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › SACHSEN › SACHSEN-ALTENBURG, HERZOGTUM

1279 Friedrich, 1826-1834. Silbermedaille 1830,  unsigniert,
auf sein 50jähriges Regierungsjubiläum. Kopf l.//Acht
Zeilen Schrift. 26,76 mm; 7,07 g. Slg. Merseb. 4264.
Prachtvolle Patina, vorzüglich-Stempelglanz Friedrich
hatte von 1780 bis 1826 in Sachsen-Hildburghausen
regiert.

Schätzung:

50,00 €

1280 Josef, 1834-1848. Taler 1841.   AKS 49; Dav. 812; Kahnt
480; Thun 354.  Sehr schön

Schätzung:

75,00 €

1281 Ernst I., 1853-1908. Vereinstaler 1864.   AKS 61; Dav.
814; Kahnt 483; Thun 356 B.  Sehr schön

Schätzung:

50,00 €

DEUTSCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › SACHSEN › SACHSEN-WEIMAR, HERZOGTUM, AB 1741 SACHSEN-WEIMAR-EISENACH,

AB 1815 GROSSHERZOGTUM

1282 Friedrich Wilhelm und Johann, 1573-1603. Reichstaler
1581, Saalfeld.  Dav. 9768; Schnee 234.  Fast sehr schön

Schätzung:

125,00 €

1283 Friedrich Wilhelm und Johann, 1573-1603. Reichstaler
1588, Saalfeld.  Dav. 9774; Schnee 245.  Sehr schön

Schätzung:

100,00 €

1284 Friedrich Wilhelm und Johann, 1573-1603. Reichstaler
1595, Saalfeld.  Dav. 9777; Schnee 250.  Sehr schön

Schätzung:

100,00 €

1285 Johann Ernst und seine sieben Brüder, 1605-1619.
Reichstaler 1610, Saalfeld.  Dav. 7523; Schnee 341.
Henkelspur, fast sehr schön

Schätzung:

50,00 €
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DEUTSCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › SACHSEN › SACHSEN-WEIMAR, HERZOGTUM, AB 1741 SACHSEN-WEIMAR-EISENACH,

AB 1815 GROSSHERZOGTUM

1286 Carl Alexander, 1853-1901. Bronzemedaille 1867  auf die
Wiederherstellung der Wartburg. 33,16 mm; 24,39 g.
Slg. Merseb. 4052.  Attraktives Exemplar, vorzüglich-
Stempelglanz

Schätzung:

40,00 €

1287 Carl Alexander, 1853-1901. Silbermedaille 1894,  von W.
Mayer, auf den Tod seines Sohnes Erbprinz Carl August.
Uniformiertes Brustbild halbl.//Fünf Zeilen Schrift,
darunter ein Palmzweig mit Schriftband und
Lebensdaten. 42,53 mm; 24,74 g. Slg. Merseb. -.
Vorzüglich-Stempelglanz

Schätzung:

50,00 €

DEUTSCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › SACHSEN › SACHSEN-MEININGEN, HERZOGTUM, VON 1735 BIS 1826 SACHSEN-

COBURG-MEININGEN

1288 Ernst Ludwig I., 1706-1724. 2 Groschen (1/12 Taler)
1724,  auf seinen Tod. Grobe 133.  Sehr schön

Schätzung:

75,00 €

1289 Bernhard Erich Freund, 1803-1866. 6 Kreuzer 1808.   AKS
168; J. 404. Selten, besonders in dieser Erhaltung.
Prachtexemplar. Vorzüglich-Stempelglanz

Schätzung:

50,00 €

1290 Bernhard Erich Freund, 1803-1866. 1/2 Gulden 1846.
AKS 191; J. 437.  Fast vorzüglich

Schätzung:

50,00 €

1291 Bernhard Erich Freund, 1803-1866. Silbermedaille 1850
auf die Vermählung des Erbprinzen Georg mit Charlotte
von Preußen. Beider Köpfe nach l.//Geflügelte weibliche
Personifikation mit Fackel und Palmenzweig. 45,31 mm;
50,88 g. Slg. Merseb. 3486 (dort in Bronze).  Sehr selten
in Silber. Winz. Kratzer, vorzüglich

Schätzung:

200,00 €

1292 Bernhard Erich Freund, 1803-1866. Doppelgulden 1854.
AKS 183; Dav. 837; Kahnt 506; Thun 378.  Sehr schön-
vorzüglich/vorzüglich

Schätzung:

100,00 €
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DEUTSCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › SACHSEN › SACHSEN-MEININGEN, HERZOGTUM, VON 1735 BIS 1826 SACHSEN-

COBURG-MEININGEN

1293 Bernhard Erich Freund, 1803-1866. Vereinstaler
1859,1861, 1862,1866.   AKS 184; Dav. 838; Kahnt 505;
Thun 379.  Leicht geglättet, kl. Randfehler, schön-sehr
schön

Schätzung:

100,00 €

1294 Bernhard Erich Freund, 1803-1866. Vereinstaler 1861.
AKS 184; Dav. 838; Kahnt 505; Thun 379.  Winz.
Randfehler, sehr schön

Schätzung:

40,00 €

DEUTSCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › SACHSEN › SACHSEN-HILDBURGHAUSEN, HERZOGTUM

1295 Ernst, 1680-1715. 2 Gute Groschen 1715 (geprägt 1717),
Gotha, auf seinen Tod. Hollmann 11; Slg. Merseb. -.  Sehr
schön +

Schätzung:

40,00 €

1296 Ernst Friedrich I., 1715-1724. 2 Groschen 1717.   Slg.
Merseburger 3540. R Sehr schön

Schätzung:

40,00 €

1297 Ernst Friedrich Karl, 1745-1780. Groschen 1763,  auf die
Geburt des Erbprinzen Friedrich. Hollmann 106; Slg.
Merseb. 3560.  Hübsche Patina, vorzüglich

Schätzung:

40,00 €

DEUTSCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › SACHSEN › SACHSEN-SAALFELD, HERZOGTUM, AB 1735 SACHSEN-COBURG-SAALFELD

1298 Ernst I., 1806-1826. 20 Kreuzer 1824,  für Coburg. AKS
131; J. 237. Prachtexemplar. Vorzüglich-Stempelglanz

Schätzung:

100,00 €
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DEUTSCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › SACHSEN › SACHSEN-SAALFELD, HERZOGTUM, AB 1735 SACHSEN-COBURG-SAALFELD

1299 Ernst I., 1806-1826. 20 Kreuzer 1824,  für Coburg. AKS
131; J. 237.  Etwas justiert, sehr schön-vorzüglich

Schätzung:

40,00 €

1300 Ernst I., 1806-1826. 20 Kreuzer 1825,  für Coburg. AKS
131; J. 237. Seltener Jahrgang. Nur 2.063 Exemplare
geprägt. Prachtexemplar. Min. justiert, vorzüglich-
Stempelglanz

Schätzung:

80,00 €

DEUTSCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › SACHSEN › SACHSEN-COBURG UND GOTHA, HERZOGTUM

1301 Ernst II., 1844-1893. Bronzemedaille 1853,  auf die erste
Allgemeine Thüringer Gewerbeausstellung in Gotha.
39,29 mm; 34,02 g. Slg. Merseb. 3326.  Vorzüglich-
Stempelglanz

Schätzung:

50,00 €

1302 Ernst II., 1844-1893. Vereinsdoppeltaler 1847.   AKS 98;
Dav. 822; Kahnt 498; Thun 365.  Vorzüglich

Schätzung:

1.500,00 €

DEUTSCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › SCHAUMBURG-LIPPE › SCHAUMBURG-LIPPE, GRAFSCHAFT, SEIT 1807 FÜRSTENTUM

1303 Wilhelm Friedrich Ernst, 1748-1777. Reichstaler 1765,
Bückeburg. Mit Angabe "Feinsilber". Sogenannter
Dicktaler. Dav. 2764; Weinm. 50.  Sehr schön +

Schätzung:

150,00 €

1304 Georg Wilhelm unter Vormundschaft des Grafen Ludwig
von Wallmoden-Gimborn, 1799-1807. Konv.-Taler 1802.
AKS 1; Dav. 907; Kahnt 524; Thun 387.  Kl. Kratzer am
Rand, fast sehr schön

Schätzung:

150,00 €

1305 Georg Wilhelm, 1807-1860. 1/2 Konv.-Taler 1821.   AKS
6; J. 5.  Sehr schön +

Schätzung:

100,00 €
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DEUTSCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › SCHAUMBURG-LIPPE › SCHAUMBURG-LIPPE, GRAFSCHAFT, SEIT 1807 FÜRSTENTUM

1306 Georg Wilhelm, 1807-1860. 1/12 Taler 1858.   AKS 7; J.
14.  Vorzüglich-Stempelglanz

Schätzung:

75,00 €

1307 Georg Wilhelm, 1807-1860. Vereinstaler 1860.   AKS 5;
Dav. 909; Kahnt 525; Thun 389.  Sehr schön

Schätzung:

60,00 €

1308 Adolf Georg, 1860-1893. Vereinstaler 1865.   AKS 19;
Dav. 910; Kahnt 527; Thun 390.  Hübsche Patina, sehr
schön-vorzüglich

Schätzung:

75,00 €

1309 Georg, 1893-1911. Silberne Prämienmedaille o. J.
(graviert 1905),  unsigniert, für Verdienste um die
Geflügelzucht und den Obstbau. Kopf seines Bruders,
Prinz Hermann, halbr.//Geflügel, darunter Kartusche mit
eingravierter Jahreszahl. 42,36 mm; 27,71 g. Weinm.
128.  Vorzüglich

Schätzung:

80,00 €

DEUTSCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › SCHLESWIG-HOLSTEIN › KÖNIGLICH DÄNISCHER ANTEIL

1310 Christian VII., 1766-1808. Speciestaler 1788, Altona.
p>Stempelschneiderzeichen B./p> Dav. 1311.  Sehr
schön +

Schätzung:

100,00 €

1311 Christian VII., 1766-1808. Speciestaler 1788, Altona.
Stempelschneiderzeichen DI. Dav. 1311.  Winz. Kratzer,
sehr schön

Schätzung:

75,00 €

DEUTSCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › SCHLESWIG-HOLSTEIN › HOLSTEIN-GOTTORP, HERZOGTUM

1312 Friedrich III., 1616-1659. Reichstaler 1622, Schleswig
oder Steinbeck.  Dav. 3698 B.  Leichte Korrosionsspuren
im Randbereich, fast sehr schön

Schätzung:

100,00 €
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DEUTSCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › SCHLESWIG-HOLSTEIN › HOLSTEIN-GOTTORP, HERZOGTUM

1313 Karl Friedrich, 1702-1739. Schilling 1708 Tönning. 

Lange 463 C.  Vorzüglich

Schätzung:

25,00 €

DEUTSCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › SCHLESWIG-HOLSTEIN › HOLSTEIN-SCHAUENBURG, GRAFSCHAFT

1314 Ernst III., 1601-1622. Reichstaler 1620, Altona.  Dav.
3741.  Leichte Bearbeitungsspuren am Rand, etwas
berieben, fast sehr schön

Schätzung:

100,00 €

DEUTSCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › SCHWARZBURG › SCHWARZBURG-SONDERSHAUSEN, GRAFSCHAFT, SEIT 1697

FÜRSTENTUM

1315 Günther Friedrich Carl II., 1835-1880. Vereinstaler 1870.
AKS 38; Dav. 921; Kahnt 541; Thun 400.  Sehr schön +

Schätzung:

50,00 €

DEUTSCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › SCHWARZBURG › SCHWARZBURG-RUDOLSTADT, GRAFSCHAFT, SEIT 1711

FÜRSTENTUM

1316 Friedrich Karl, 1790-1793. 1/2 Konv.-Taler 1791, Saalfeld.
Fischer 587.  Feine Patina, sehr schön +

Schätzung:

50,00 €

1317 Friedrich Günther, 1807-1867. Vereinstaler 1858.   AKS
12; Dav. 915; Kahnt 534; Thun 394.  Sehr schön

Schätzung:

50,00 €

1318 Friedrich Günther, 1807-1867. Vereinstaler 1862.   AKS
12; Dav. 916; Kahnt 535; Thun 395.  Sehr schön

Schätzung:

50,00 €
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DEUTSCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › SCHWARZBURG › SCHWARZBURG-RUDOLSTADT, GRAFSCHAFT, SEIT 1711

FÜRSTENTUM

1319 Friedrich Günther, 1807-1867. Vereinstaler 1862.   AKS
12; Dav. 916; Kahnt 535; Thun 395.  Sehr schön

Schätzung:

50,00 €

1320 Albert, 1867-1869. Vereinstaler 1867.   AKS 32; Dav. 919;
Kahnt 540; Thun 398.  Sehr schön

Schätzung:

50,00 €

DEUTSCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › SOEST › KÖNIGLICHE MÜNZSTÄTTE

1321 11. Jahrhundert. Denar.   1,20 g. +ODDO+IVIRHNA Kreuz
mit Kugeln in den Winkeln//S / COLONII / A. Hävernick
862. R Vorzüglich Vgl. den Kommentar bei W. Hävernick,
S. 218: "Dies Gepräge steht den gesicherten Soester
Pfennigen der Gruppe sehr nahe, nur fehlt hier das
Soester Zeichen."

Schätzung:

100,00 €

1322 11. Jahrhundert. Denar.   1,50 g. ODDOXNIANVIRIH
Kreuz, in drei Winkeln eine Kugel, im vierten Winkel das
Soester Zeichen//Coloniamonogramm. Hävernick 854
var.  Stempelriß, sehr schön +

Schätzung:

75,00 €

DEUTSCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › SPEYER › KÖNIGLICHE MÜNZSTÄTTE

1323 Otto I., 936-973. Denar.   1,31 g. Kreuz, in den Winkeln je
eine Kugel//Kirchengebäude, darin Kreuz. Dannenberg
825 a; Ehrend 2/1.  Etwas dezentriert, sehr schön

Schätzung:

40,00 €

1324 Otto III., 983-1002. Denar.   0,90 g. Kreuz, in den Winkeln
je eine Kugel, ein Dreieck und ein
Punkt//Kirchengebäude, darin Kreuz bestehend aus 3
Kugeln und 2 Dreiecken. Dannenberg 836; Ehrend 2/9. R
Sehr schön

Schätzung:

100,00 €
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DEUTSCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › SPEYER › BISTUM

1325 Arnold II. von Leiningen, 1124-1126. Denar.   0,67 g.
Brustbild des Bischofs v. v. mit Krummstab//Überdachtes
Boot mit drei Rudern. Ehrend 2/85 (dies Exemplar). RR
Etwas dezentriert, sehr schön

Schätzung:

150,00 €

1326 August von Limburg-Styrum, 1770-1797. 1/2 Konv.-Taler
1770, Mannheim, auf seine Inthronisation. Ehrend 7/39
b; Haas 563.  Fast vorzüglich

Schätzung:

150,00 €

DEUTSCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › STADE › GRAFSCHAFT

1327 Udo II., 1057-1082. Denar,  Stade? 0,91 g. Bärtiger Kopf
v. v.//Gebäude oder Mauer mit Kreuz. Dannenberg 1311;
Jesse 28. R Übliche Prägeschwäche am Rand, sehr schön
Die Zuweisung nach Stade ist nicht gesichert. H.
Dannenberg weist einen Denar ähnlichen Typs
Hildesheim zu. V. Jamnmer verlegt den Typ unter Udo II.,
jedoch mit Fragezeichen. Auch eine Prägung unter
Godfried III., Graf von Verdun, als Herzog in
Niederlothringen (ca. 1044/1045) ist vorgeschlagen
worden (vgl. Giesen, K.: Überlegungen zum Typ
Dannenberg 1311, in: Jaarboek voor Munt- en
Penningkunde 95 / 2008, Seite 65-83).

Schätzung:

100,00 €

DEUTSCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › STOLBERG › STOLBERG, GRAFSCHAFT (VOR DER TEILUNG VON 1645)

1328 Wolfgang Georg, allein, 1612-1631. Reichstaler 1624,
Stolberg.  Dav. 7778.  Hübsche Patina, Broschierspuren,
sehr schön

Schätzung:

75,00 €

1329 Wolfgang Georg, allein, 1612-1631. Reichstaler 1624,
Stolberg.  Dav. 7778.  Mit altem Henkel, sehr schön

Schätzung:

50,00 €

1330 Wolfgang Georg, allein, 1612-1631. Reichstaler 1626,
Stolberg.  Dav. 7778. Seltener Jahrgang. Henkelspur,
Schrötlingsfehler am Rand, sehr schön

Schätzung:

75,00 €
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DEUTSCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › STOLBERG › STOLBERG-STOLBERG UND STOLBERG-ROSSLA, GRAFSCHAFTEN (DIE

JÜNGERE STOLBERGER HAUPTLINIE AUS DER TEILUNG VON 1645)

1331 Christof Friedrich zu Stolberg-Stolberg und Jost Christian
zu Stolberg-Rossla, 1704-1738. 24 Mariengroschen 1735,
Stolberg. Ausbeute der Stolberger Gruben. Dav. 1000;
Friederich 1754; Müseler 66.2/71.  Sehr schön

Schätzung:

60,00 €

1332 Christof Ludwig II. zu Stolberg-Stolberg, allein, 1738-
1761. 1/4 Dukat o. J., Stolberg. 0,86 g. Fb. 3340;
Friederich 1942. GOLD. R Winz. Bearbeitungsstelle, sonst
vorzüglich

Schätzung:

150,00 €

1333 Christof Ludwig II. zu Stolberg-Stolberg und Friedrich
Botho zu Stolberg-Rossla, 1739-1761. Dukat 1750,
Stolberg. p>3,38 g./p> Fb. 3336; Friederich 1901. GOLD.
Ausgebrochener Henkel, fast sehr schön

Schätzung:

150,00 €

1334 Karl Ludwig zu Stolberg-Stolberg und Heinrich Christian
Friedrich zu Stolberg-Rossla, 1768-1810. 2/3 Taler 1793,
Stolberg. Ausbeute der Stolberger Gruben. Friederich
2048; Müseler 66.4/22. RR Herrliche Patina, kl.
Prägeschwäche, fast vorzüglich

Schätzung:

175,00 €

DEUTSCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › ULM › REICHSMÜNZSTÄTTE

1335 Friedrich II., 1215-1250. Brakteat 1220-1250.  0,45 g.
Gekröntes Brustbild v. v. zwischen Blütenzweig und Turm
mit Spitzdach, der Halsabschnitt ist geperlt. Berger 2598;
Klein/Ulmer (CC) 136.  Etwas fleckige Patina, sehr schön-
vorzüglich

Schätzung:

75,00 €
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DEUTSCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › ULM › STADT

1336 Klippe zu 1 Gulden nach Leipziger Fuß 1704,  geprägt
während der Belagerung und Einnahme der Stadt durch
kaiserliche Truppen. Brause-Mansfeld Tf. 26, 6; Nau 156.
Sehr schön Am 22. August 1704 rückte der Herzog von
Marlborough, Oberkommandierender der Holländer und
Engländer, vor die Festung Ulm, in der das verbündete
Heer der Bayern und Franzosen eine starke Besatzung
unter dem General von Bettendorf zurückgelassen hatte,
um ihren Rückzug nach der Schlacht von Höchstädt
günstiger bewerkstelligen und die Alliierten längere Zeit
aufhalten zu können. Die Alliierten beschlossen, die
Truppen zu teilen: Der größere Teil marschierte gegen
den Rhein vor, der kleinere Teil, bestehend aus
kaiserlichen Truppen, begann die Stadt zu belagern.
General von Bettendorf eröffnete ein starkes Feuer auf
die Belagerer, trotzdem war seine Unterlegenheit schnell
abzusehen. Am 10. September 1704 reichte er die
Kapitulation ein, am Tag darauf zog er aus der Stadt.
Während der Besatzung hatte der Marquis de Blainville
die Erlaubnis gegeben, aus den Gefäßen der Kirchen und
Bürger Geld prägen zu lassen.

Schätzung:

75,00 €

1337 Klippe zu 1 Gulden nach Leipziger Fuß 1704,  geprägt
während der Belagerung und Einnahme der Stadt durch
kaiserliche Truppen. Brause-Mansfeld Tf. 26, 5; Nau 156.
Winz. Schrötlingsfehler, sehr schön Am 22. August 1704
rückte der Herzog von Marlborough,
Oberkommandierender der Holländer und Engländer,
vor die Festung Ulm, in der das verbündete Heer der
Bayern und Franzosen eine starke Besatzung unter dem
General von Bettendorf zurückgelassen hatte, um ihren
Rückzug nach der Schlacht von Höchstädt günstiger
bewerkstelligen und die Alliierten längere Zeit aufhalten
zu können. Die Alliierten beschlossen, die Truppen zu
teilen: Der größere Teil marschierte gegen den Rhein vor,
der kleinere Teil, bestehend aus kaiserlichen Truppen,
begann die Stadt zu belagern. General von Bettendorf
eröffnete ein starkes Feuer auf die Belagerer, trotzdem
war seine Unterlegenheit schnell abzusehen. Am 10.
September 1704 reichte er die Kapitulation ein, am Tag
darauf zog er aus der Stadt. Während der Besatzung
hatte der Marquis de Blainville die Erlaubnis gegeben,
aus den Gefäßen der Kirchen und Bürger Geld prägen zu
lassen.

Schätzung:

50,00 €

DEUTSCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › WALDECK › GRAFSCHAFT, SEIT 1713 FÜRSTENTUM

1338 Georg Heinrich, 1813-1845. 2 Mariengroschen 1825.
AKS 26; J. 28. Selten in dieser Erhaltung. Fast
Stempelglanz

Schätzung:

40,00 €
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DEUTSCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › WALDECK › GRAFSCHAFT, SEIT 1713 FÜRSTENTUM

1339 Georg Victor, 1852-1893. Vereinstaler 1867.   AKS 45;
Dav. 929; Kahnt 551; Thun 410.  Sehr schön-vorzüglich

Schätzung:

60,00 €

DEUTSCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › WALLENSTEIN

1340 Albrecht, 1623-1634, Herzog von Friedland.
Silbermedaille 1934,  p>von der Numismatischen
Sektion des Vereins f&uuml;r Heimatforschung und
Wanderpflege in B&ouml;hmisch-Leipa, auf seinen 300.
Todestag. Brustbild fast v. v. mit
Ordenskette//Herzogshut &uuml;ber dreifeldigem
Wappen, zu den Seiten 19 - 34. Mit Randpunze: 987 und
K.&nbsp;38,24 mm;&nbsp;30,29 g./p> Nohejlová-
Prátová S. 56.  Feine Patina, vorzüglich-Stempelglanz
Albrecht von Wallenstein, *1583, war der Nachkomme
einer alten böhmischen Adelsfamilie. Er bewarb sich um
die Gunst des Kaisers Matthias und dann Ferdinands II.,
als dieser noch Erzherzog war. Zukunftsweisende Pläne,
militärische Genialität und adelige Gesinnung
kennzeichneten Wallenstein ebenso wie blinder Stolz,
Ehrgeiz und Untreue. Am 18. Februar 1634 wurde er
zum Verräter erklärt und geächtet. Auf kaiserlichen
Befehl wurde er am 25. Februar 1634 in Eger ermordet.
Für die Vorderseitendarstellung der vorliegenden
Silbermedaille wurde das Prägeeisen des Wiener
Medailleurs P. C. Becker (Ó1743) verwendet, welches
sich lange Zeit in Privatbesitz befand; die Rückseite
entwarf J. Conrath aus Bensen.

Schätzung:

100,00 €

DEUTSCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › WESTPHALEN › KÖNIGREICH

1341 Hieronymus Napoleon, 1807-1813. 1/6 Taler 1809 B.
AKS 15; J. 21.  Hübsche Patina, vorzüglich-Stempelglanz

Schätzung:

40,00 €

1342 Hieronymus Napoleon, 1807-1813. Konv.-Taler 1810 C.
Großer Kopf. AKS 8; Dav. 933; Kahnt 560; Thun 412.  Fast
vorzüglich

Schätzung:

200,00 €
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DEUTSCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › WESTPHALEN › KÖNIGREICH

1343 Hieronymus Napoleon, 1807-1813. 1/6 Taler 1810.   AKS
14; J. 14. R Feine Patina, leicht justiert, fast vorzüglich

Schätzung:

60,00 €

DEUTSCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › WORMS › BISTUM

1344 Burchard II. von Ahorn, 1120-1149. Pfennig.   0,82 g.
Brustbild des Bischofs l. mit Krummstab, dahinter
Ähre//Kreuz, je ein Stern in drei Winkeln, im ersten
Winkel das Wormser Münzmal. Joseph 82.  Etwas
gewellt und übliche Prägeschwäche, sehr schön

Schätzung:

50,00 €

DEUTSCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › WÜRTTEMBERG › WÜRTTEMBERG, HERZOGTUM, SEIT 1806 KÖNIGREICH

1345 Friedrich II. (I.), 1797-1806-1816. 6 Kreuzer 1805.   AKS
23. R Sehr schön-vorzüglich

Schätzung:

50,00 €

1346 Wilhelm I., 1816-1864. Vereinsdoppeltaler 1855.   AKS
62; Dav. 956; Kahnt 590; Thun 436.  Kl. Randfehler, sehr
schön-vorzüglich

Schätzung:

100,00 €

1347 Wilhelm I., 1816-1864. Bronzemedaille o. J. (verliehen
1858-1913),  unsigniert (von Dietelbach), für Verdienste
in der Landwirtschaft. Kopf des Königs l.//Das
württembergische Wappen in Kranz aus Früchten und
Blättern, im äußeren Kreis Darstellungen der
Landwirtschaft, unterteilt durch Stäbe mit Kränzen und
Bändern. 45,31 mm; 56,06 g. Ebner 415.  Vorzüglich

Schätzung:

40,00 €

1348 Karl, 1864-1891. Vereinstaler 1871.  Sieg. AKS 132; Dav.
962; Kahnt 594; Thun 443.  Vorzüglich

Schätzung:

60,00 €
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DEUTSCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › WÜRTTEMBERG › WÜRTTEMBERG, HERZOGTUM, SEIT 1806 KÖNIGREICH

1349 Wilhelm II., 1891-1918. Goldmedaille o. J.,  von K.
Schwenzer. Verdienstmedaille des Kronordens. Kopf
r.//DEM / VERDIENSTE in Kranz aus zwei Eichenzweigen.
28,07 mm; 14,74 g. Ebner 28. GOLD. R Vorzüglich

Schätzung:

250,00 €

1350 Karl, 1864-1891. Silbermedaille 1890,  p>auf die
Fertigstellung des Hauptturmes vom Ulmer
M&uuml;nster./p>   Prachtexemplar, Patina, vorzüglich-
Stempelglanz

Schätzung:

50,00 €

DEUTSCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › WÜRZBURG › REICHSMÜNZSTÄTTE

1351 Otto III., 983-1002. Denar.   0,99 g. S KILIANVS Kopf
r.//span style="font-family: PNG1400;">Û/span>OTTO
IMPE Kreuz, in den Winkeln je eine Kugel. Dannenberg
856; Ehwald 1303.  Attraktives, sehr schönes Exemplar

Schätzung:

75,00 €

DEUTSCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › WÜRZBURG › BISTUM

1352 Erlung, 1105-1121. Denar.   0,88 g. Kopf r., davor
Krummstab//Torburg mit drei Türmen. Dannenberg
1704; Ehwald 2301.  Übliche Prägeschwäche, sehr schön

Schätzung:

40,00 €

1353 Adam Friedrich von Seinsheim, 1755-1779. Konv.-Taler
1764, Würzburg.  Dav. 2897. R Leicht justiert, min.
Schrötlingsfehler, fast vorzüglich

Schätzung:

150,00 €

1354 Adam Friedrich von Seinsheim, 1755-1779. Konv.-Taler
1765, Würzburg. Mit Stempelschneidersignatur G. F.
LOOS F. Dav. 2898 A. R Feine Tönung, min. justiert, fast
vorzüglich

Schätzung:

150,00 €
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DEUTSCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › WUPPERTAL › STADT

1355 Stadtteil Elberfeld. Bronzemedaille o. J. (jedoch
Künstlersignatur 1857),  von C. Radnitzky, auf den
österreichischen Minister Freiherr Carl von Bruck. 66,65
mm; 112,50 g. Schulten 8 b; Slg. Horsky 7214. R
Vorzüglich-Stempelglanz

Schätzung:

40,00 €
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MEDAILLEN › MISCELLANEA › TAUFE UND FIRMUNG

1356 p>Lot. Serie von vier silbernen Firmungsmedaillen des
19. Jahrhunderts./p>   Sehr schön (1x) und vorzüglich

Schätzung:

100,00 €

MEDAILLEN › GOETZ-MEDAILLEN

1357 Silbermedaille 1912,  p>auf den 200. Geburtstag
Friedrichs II. des Gro&szlig;en von Preu&szlig;en.
Brustbild Friedrichs II. r.//Drei Grenadiere schreiten l.
Mit Randschrift: BAYER. HAUPTM&Uuml;NZAMT.
FEINSILBER.&nbsp;36,70 mm;&nbsp;18,79 g./p> Kienast
12.  Mattiert, winz. Kratzer, vorzüglich-Stempelglanz

Schätzung:

75,00 €

1358 Bronzegußmedaille 1920,  auf die Wacht am Rhein,
geprägt aus Protest gegen die Aussendung französischer
Kolonialtruppen, bestehend aus Farbigen, zur
Bewachung des Rheinterritoriums. Kopf eines
Kolonialsoldaten mit französischem Helm r.//Eine
deutsche nackte Frau an einen Penis mit französischem
Helm gefesselt, davor Lyra mit zerrissenen Saiten, oben
strahlendes Gottesauge. 58,89 mm; 64,71 g. Kienast 262.
R Vorzüglich

Schätzung:

100,00 €

1359 Bronzegußmedaille 1920,  auf die Wacht am Rhein,
geprägt aus Protest gegen die Aussendung französischer
Kolonialtruppen, bestehend aus Farbigen, zur
Bewachung des Rheinterritoriums. Kopf eines
Kolonialsoldaten mit französischem Helm r.//Eine
deutsche nackte Frau an einen Penis mit französischem
Helm gefesselt, davor Lyra mit zerrissenen Saiten, oben
strahlendes Gottesauge. 58,58 mm; 66,83 g. Kienast 262.
R Vorzüglich

Schätzung:

100,00 €

1360 Silbermedaille 1921,  p>auf die Volksabstimmung in
Tirol. Zwei uniformierte Gestalten zerren an
gro&szlig;em Arm mit Tiroler Hut//Sechs Zeilen Schrift,
darunter entledigt sich der&nbsp;auf dem R&uuml;cken
liegende&nbsp;deutsche Adler seiner Fu&szlig;fesseln.
36,02 mm; 19,37 g./p> Kienast 285. R Mattiert, fast
Stempelglanz

Schätzung:

50,00 €

1361 Silbermedaille 1928,  p>auf den 30. Todestag des
deutschen Staatsmannes Otto von Bismarck, *1815
Sch&ouml;nhausen, &Oacute;1898 Friedrichsruh.
Brustbild v. v.//Kleeblatt auf Eichenlaub zwischen Schrift.
Mit Randpunze: BAYERspan style="font-family:
PNG1400;">&Uuml;/span> HAUPTM&Uuml;NZAMT
span style="font-family: PNG1400;">&Ucirc;/span>
FEINSILBER.&nbsp;36,06 mm;&nbsp;19,51 g./p> Kienast
410.  Mattiert, feine Patina, Stempelglanz

Schätzung:

50,00 €
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MEDAILLEN › GOETZ-MEDAILLEN

1362 Silbermedaille 1928,  p>auf den Ost-West-Ozeanflug der
"Bremen".&nbsp;33,29 mm;&nbsp;14,87 g./p> Kaiser
933.  Prachtvolle Patina, fast Stempelglanz

Schätzung:

40,00 €

1363 Silbermedaille 1928,  auf den Ost-West-Ozeanflug der
"Bremen". Die Brustbilder des Freiherrn von Hünefelds
und Hermann Köhls nebeneinander l.//Zwei Putten
reiten auf Wellen, darüber das Flugzeug "Bremen". Mit
Randgravur: BAYER span style="font-family:
PNG1400;">Ü/span>  HAUPTMÜNZAMT span
style="font-family: PNG1400;">Û/span> FEINSILBER.
36,10 mm; 19,99 g. Kaiser 928; Kienast 393.  Hübsche
Patina, vorzüglich +

Schätzung:

50,00 €

1364 Silbermedaille 1929,  p>auf die Unterzeichnung der
Lateranvertr&auml;ge zwischen dem Heiligen Stuhl und
Italien, durch Papst Pius XI., *1857 Desio (Mailand),
&Oacute;1939 Rom. B&uuml;ste l.//Heiliger mit
Schl&uuml;ssel und Buch sitzt r. auf Erdkugel, auf der
Italien zu sehen ist. Mit Randpunze: BAYER.
HAUPTM&Uuml;NZAMT . FEINSILBER.&nbsp;36,08 mm;
19,91&nbsp;g./p> Kienast 420.  Fast Stempelglanz In den
Lateranverträgen führte Papst Pius XI. zusammen mit B.
Mussolini die "Römische Frage" zu einem für das
Papsttum, für die katholische Kirche und für den
italienischen Staat ehrenvollen Abschluß. Die "Römische
Frage" war der Konflikt zwischen dem italienischen Staat
und der katholischen Kirche zur Zeit der nationalen
Einigungsbewegung. Er ging auf die Weigerung des
Heiligen Stuhls zurück, auf den Kirchenstaat zu
verzichten, als C. Cavour 1861 in einer Rede Rom zur
Hauptstadt Italiens erklärte. In den Konflikt griff
besonders Napoléon III. zugunsten des Papsttums ein,
indem er Rom 1860-1870 mit französischen Truppen
besetzte. Nach ihrem Abzug erklärte der Heilige Stuhl
ein Konkordat wie auch das Garantiegesetz von 1871 für
unzureichend und nur eine weltliche Souveränität für
hinreichend, die geistliche Unabhängigkeit der Kirche zu
sichern. Außerdem war das Garantiegesetz als nicht
bilaterales Übereinkommen, sondern als einseitig
erlassenes Gesetz des italienischen Staates für den
Heiligen Stuhl in dieser Form unannehmbar.

Schätzung:

75,00 €
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MEDAILLEN › GOETZ-MEDAILLEN

1365 Silbermedaille 1930,  p>auf die 400-Jahrfeier der
Augsburger Konfession in Coburg. Brustbilder von
Martin Luther und Johann des Best&auml;ndigen
halbr.//Ansicht der Coburger Veste, im Abschnitt zwei
Wappenschilde. Mit Randpunze: BAYER.
HAUPTM&Uuml;NZAMT . FEINSILBER.&nbsp;36,08
mm;&nbsp;19,79 g./p> Kienast 441; Slg. Whiting 896.
Mattiert, vorzüglich-Stempelglanz Die Burg wird
erstmals im Jahre 1056 urkundlich erwähnt. Auf Grund
ihrer strategischen Bedeutung wurde sie in den
folgenden 150 Jahren zu einer der größten Burganlagen
Deutschlands ausgebaut.
Die Veste Coburg wurde in ihrer Geschichte niemals
erobert, allerdings wurde sie im Dreißigjährigen Krieg im
März 1635 durch den General von Lamboy nach
fünfmonatiger Belagerung mit Hilfe eines gefälschten
Briefs, in welchem Herzog Johann Ernst die Übergabe
befahl, eingenommen.

Schätzung:

75,00 €

1366 Silbermedaille 1930,  p>auf die Pfalz- und
Rheinlandr&auml;umung. Rheingott steht nach l. im
Rhein mit ausgestreckter Rechten, in der Linken
Dreizack, im Hintergrund die Pfalz bei Kaub//Germania
h&auml;lt sch&uuml;tzend die Arme um Weinbauern
und Bergleute. Mit Randschrift auf vertieftem
Untergrund: BAYER. HAUPTM&Uuml;NZAMT.
FEINSILBER.&nbsp;36,07 mm;&nbsp;19,88 g./p> Kienast
450.  Vorzüglich Die Burg Pfalzgrafenstein, auch "Die
Pfalz bei Kaub" genannt, wurde von dem Pfalzgraf
Ludwig IV der Bayer (reg. 1294-1347) im Rhein bei Kaub
als Zollwache errichtet, um ein Überfahren der
gegenüber gelegenen rechtsrheinischen Zollstelle in
Kaub zu verhindern. Die Burg steht auf der unter dem
Namen Falkenau bekannten Felsinsel im Rhein.

Schätzung:

40,00 €

1367 Silbermedaille 1935,  p>auf die Volksabstimmung im
Saargebiet. Schw&ouml;render Mann reicht Germania
die Hand//Schwurhand ragt aus einem Felsen. Mit
Randpunze: BAYER. HAUPTM&Uuml;NZAMT .
FEINSILBER.&nbsp;36,18 mm; 19,72 g./p> Kienast 501. R
Vorzüglich-Stempelglanz

Schätzung:

50,00 €

1368 Bronzemedaille 1935,  p>auf den 125. Todestag der
K&ouml;nigin Luise, Tochter Herzog Karls II. von
Mecklenburg-Strelitz, Gemahlin Friedrich Wilhelms III.
von Preu&szlig;en, *1776 Hannover, &Oacute; 1810
Hohenzieritz bei Neustrelitz. B&uuml;ste r.//Krone
&uuml;ber Blumen. Mit Randpunze: BAYER.
HAUPTM&Uuml;NZAMT. 36,17 mm;&nbsp;19,42 g./p>
Kienast 511.  Vorzüglich

Schätzung:

50,00 €
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MEDAILLEN › PERSONENMEDAILLEN

1369 von Bismarck, Otto, Fürst. *1815 Schönhausen, Ó1898
Friedrichsruh. Deutscher Reichkanzler. p>Lot. 1.)
Silbermedaille 1898, von O. Oertel, auf seinen Tod.
Bennert 250. 38,87 mm /&nbsp;28,40 g; 2.)
Silbermedaille 1915, von D. Hoppe, auf seinen 100.
Geburtstag. Zeztmann 2136. 33,40 mm /&nbsp;17,77 g;
3.) Silbermedaille 1931, von H. Bovy, auf die 60-Jahrfeier
der Reichsgr&uuml;ndung. Arnold/Fischer 250. 35,86
mm /&nbsp;21,55 g./p>   Vorzüglich und besser

Schätzung:

100,00 €

1370 von Bismarck, Otto, Fürst. *1815 Schönhausen, Ó1898
Friedrichsruh. Deutscher Reichkanzler. Silbermedaille
1895,  p>auf den 80. Geburtstag des Reichskanzlers Otto
von Bismarck. Uniformiertes Brustbild r. zwischen
Eichenzweigen//Wappen. 33,40 mm; 16,77 g./p>
Bennert 155.  Prachtvolle Patina, vorzüglich-
Stempelglanz

Schätzung:

50,00 €

1371 von Bismarck, Otto, Fürst. *1815 Schönhausen, Ó1898
Friedrichsruh. Deutscher Reichkanzler. Bronzemedaille
1895,  von Mayer und Wilhelm, auf seinen 80.
Geburtstag. Kopf r.//Gekrönter Reichsadler mit
Bismarcks Wappen auf der Brust. 59,96 mm; 83,11 g.
Bennert 154.  Vorzüglich-Stempelglanz

Schätzung:

40,00 €

1372 Göring, Hermann. *1893 Marienbad bei Rosenheim,
Ó1946 Nürnberg. Reichsmarschall und preußischer
Ministerpräsident. Silbermedaille 1933,  p>von F. Beyer.
Brustbild l.//Adler, den Kopf nach r. gewandt, mit
Schwert und Blitzen in den F&auml;ngen. Mit
Randpunze: PREUSS. STAATSMUENZE. FEINSILBER. 36,26
mm; 24,86 g./p>   Herrliche Patina, fast Stempelglanz

Schätzung:

75,00 €

1373 von Hindenburg und Beneckendorff, Paul. *1847 Posen,
Ó1934 Neudeck. Generalfeldmarschall und
Reichspräsident. p>3x Silbermedaille 1914 von A.
Hummel, auf die Befreiung Ostpreu&szlig;ens. Brustbild
v. v. in Uniform//Nackter Krieger mit erhobenem
Schwert steht l., vor ihm liegt der russische B&auml;r auf
dem R&uuml;cken. 17,90 g; 17,77 g und 17,72 g.
Zetzmann 4030. Dazu: Silbermedaille 1928 von O.
Gl&ouml;ckler, auf die Einweihung des
Tannenbergdenkmals. Kopf l.//Ansicht des
Tannenbergdenkmals. 24,76 g./p>   Sehr schön-
vorzüglich

Schätzung:

75,00 €

1374 von Hindenburg und Beneckendorff, Paul. *1847 Posen,
Ó1934 Neudeck. Generalfeldmarschall und
Reichspräsident. Silbermedaille 1928,  p>von J.
Bernhardt. Kopf l.//Zweifach behelmtes, vierfeldiges
Wappen, 25,08 g; 36,47 mm./p> Schl. 55 ff(dort in Gold).
Prachtexemplar. Herrliche Patina, fast Stempelglanz

Schätzung:

40,00 €
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MEDAILLEN › PERSONENMEDAILLEN

1375 Hitler, Adolf. *1889 Braunau, Ó1945 Berlin.
Silbermedaille 1933,  p>von F. Beyer, auf die politischen
Ereignisse des Jahres. Brustbild r.//Adlerkopf r. vor
Hakenkreuz, umher Kranz und Schrift. Mit Randpunze:
PREUSS. STAATSMUENZE . FEINSILBER. 36,25 mm; 24,75
g./p> Colb./H. 47. Prachtexemplar. Herrliche Patina, fast
Stempelglanz

Schätzung:

75,00 €

1376 Hitler, Adolf. *1889 Braunau, Ó1945 Berlin.
Silbermedaille 1933,  p>unsigniert, von O.
Gl&ouml;ckler, auf die Ereignisse des Jahres. Brustbild
l.//Adler. Mit Randschrift:
BAYER.HAUPTM&Uuml;NZAMT.FEINSILBER. 36,20 mm;
21,91 g./p> Colb./H. C-30.  Hübsche Patina, fast
Stempelglanz

Schätzung:

50,00 €

1377 Hitler, Adolf. *1889 Braunau, Ó1945 Berlin.
Silbermedaille 1938,  p>von H. E. Hanisch und
Cons&eacute;e, auf den Anschlu&szlig;
&Ouml;sterreichs und des Sudetenlandes an das
Deutsche Reich. Kopf r.//Reichsapfel, zu den Seiten die
Daten der Angliederung. Mit Randschrift:
HAUPTM&Uuml;NZAMT.WIEN A (im Kreis) 835. 36,13
mm; 21,88 g./p> Colb./H. C-114. Mattiert Hübsche
Patina, Stempelglanz

Schätzung:

50,00 €

1378 von Moltke, Helmuth Karl Bernhard. *1800 Parchim,
Ó1891 Berlin. Preußischer Generalfeldmarschall.
Bronzemedaille 1890,  von w. Mayer, auf seinen 90.
Geburtstag. Uniformiertes Brustbild r., darunter
Lorbeerzweig//Geflügelter Genius mit Schwert und
Schild bläst Posaune, im Hintergrund Eichen- und
Lorbeerzweig sowie Armaturen 49,07 g; 50,29 mm.
Lange 1096.  Hübsche Kupferpatina, vorzüglich-
Stempelglanz

Schätzung:

50,00 €

1379 von Moltke, Helmuth Karl Bernhard. *1800 Parchim,
Ó1891 Berlin. Preußischer Generalfeldmarschall.
Silbermedaille 1891,  p>auf seinen Tod. Uniformiertes
Brustbild von Moltkes l.//Germania steht r. mit
verh&uuml;lltem Wappenschild und legt Palmzweig auf
Sarg mit dem zweizeiligen&nbsp;Datum 24 APR. / 1891
ab. Mit Randpunze: Halbmond, Krone und
"0,990".&nbsp;42,44 mm; 28,15 g./p> Lange 1123;
Marienb. 7728.  Feine Patina, vorzüglich +

Schätzung:

75,00 €

1380 von Schiller, Johann Christoph Friedrich. *1759 Marbach,
Ó1805 Weimar. Dichter, Philosoph und Historiker.
Silbermedaille 1859,  p>von M. Sebald und S. Drentwett,
auf seinen 100. Geburtstag. Brustbild r. mit breitem
"Schillerkragen" und gefaltetem Brusttuch//Mit einem
Lorbeerkranz umwundene Harfe auf Wolken, dahiner
Stern in Strahlen. 37,52 mm;&nbsp;20,10 g. Frede 117
(Vs)/- (Rs.)./p>   Feine Patina, fast Stempelglanz

Schätzung:

60,00 €
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MEDAILLEN › PERSONENMEDAILLEN

1381 Uhlhorn, Diedrich. *1764, Ó1837. Inhaber der
Werkstätte zur Verfertigung von Münzmaschinen.
Silbermedaille 1876,  unsigniert, auf die Vollendung der
200. Münzmaschine. Büsten der beiden Brüder
nebeneinander l.//Fünf Zeilen Schrift. Mit Randschrift:
SUUM CUIQUE und 14 Sterne. 41,51 mm; 35,63 g.
Wurzbach 8905. R Winz. Stempelfehler, vorzüglich-
Stempelglanz

Schätzung:

150,00 €

MEDAILLEN › DEUTSCHE KOLONIEN

1382 Reichskolonialbund. Silbermedaille o. J.,  p>von J. Morin,
auf die 50-Jahrfeier des Erwerbs deutscher Kolonien.
Nackter Mann mit Buschmesser in der erhobenen
Rechten geht l. durch Dornengestr&uuml;pp//Weltkugel
mit dem afrikanischen Kontinent, umher einheimische
Tiere. Mit Randpunze: BAYER. HAUPTM&Uuml;NZAMT
span style="font-family: PNG14;">&middot;
/span>&nbsp;SILBER 900 f.&nbsp;36,03
mm;&nbsp;19,61 g./p> Slg. Grönegreß 1249.  Mattiert,
fast Stempelglanz

Schätzung:

50,00 €

MEDAILLEN › 1. WELTKRIEG

1383 Silbermedaille 1915,  p>Werkstatt Oertel, Berlin, auf die
Befreiung Ostpreu&szlig;ens. Uniformiertes Brustbild
des Generalfeldmarschalls Paul von Hindenburg (*1847,
&Oacute;1934) halbl.//Das Volk verabschiedet die in den
Krieg ziehenden Soldaten. Mit Randpunze: SILBER 990.
35,62 mm; 18,16 g./p> Zetzmann 4082.  Hübsche Patina,
vorzüglich

Schätzung:

40,00 €

MEDAILLEN › WEIMARER REPUBLIK

1384 Silbermedaille 1926,  p>auf den Ehrentag der deutschen
Armee und Marine am 28./29. August 1926 in
N&uuml;rnberg. Stahlhelm zwischen Lorbeerzweigen
und &uuml;ber zwei gekreuzten Fahnen mit Eisernem
Kreuz//Ansicht N&uuml;rnbergs. 33,39 mm; 15,12 g./p>
Prachtvolle Patina, fast Stempelglanz

Schätzung:

40,00 €
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MEDAILLEN › WEIMARER REPUBLIK

1385 Silbermedaille 1930,  p>von O. Gl&ouml;ckler, auf die
60-Jahrfeier der Sedanschlacht im Deutsch-
Franz&ouml;sischen Krieg 1870/1871. Die Brustbilder
von Otto, F&uuml;rst von Bismarck, (Reichskanzler,
*1815, &Oacute;1898), Albrecht, Graf von Roon
(Generalfeldmarschall *1803, &Oacute;1879) und
Helmuth von Moltke (Generalfeldmarschall, *1800,
&Oacute;1891) nebeneinander l.//Der deutsche Adler
besiegt den gallischen Hahn. Mit Randpunze:
S&Auml;CHS span style="font-family:
PNG1400;">&Uuml;/span> M span style="font-family:
PNG1400;">&Uuml;/span> 900 f. 35,94
mm;&nbsp;21,77 g./p> Buchholz/Fried 188.  Mattiert,
vorzüglich-Stempelglanz

Schätzung:

40,00 €

1386 Silbermedaille 1931,  p>von F.W.H&ouml;rnlein, auf die
60-Jahrfeier der Reichsgr&uuml;ndung. Behelmtes und
uniformiertes Brustbild des Reichskanzlers Otto
F&uuml;rst von Bismarck (*1815, &Oacute;1898)
l.//Adler v. v. im Horst breitet seine Fl&uuml;gel
&uuml;ber seine beiden Jungen aus. 35,91 mm; 21,30
g./p> Arnold/Fischer 250.  Mattiert, vorzüglich-
Stempelglanz

Schätzung:

125,00 €

1387 Silbermedaille 1931,  p>von F.W.H&ouml;rnlein, auf die
60-Jahrfeier der Reichsgr&uuml;ndung. Behelmtes und
uniformiertes Brustbild des Reichskanzlers Otto
F&uuml;rst von Bismarck (*1815, &Oacute;1898)
l.//Adler v. v. im Horst breitet seine Fl&uuml;gel
&uuml;ber seine beiden Jungen aus.&nbsp;Mit
Randgravur: ST. S&Auml;CHS. M. 900 f. 35,87 mm; 21,55
g./p> Arnold/Fischer 250.  Prachtvolle Patina, fast
Stempelglanz

Schätzung:

75,00 €

1388 Silbermedaille 1932,  p>von O. Gl&ouml;ckler, auf den
85. Geburtstag des Generalfeldmarschalls und
Reichspr&auml;sidenten Paul von Hindenburg und
Beneckendorff, *1847 Posen, &Oacute;1934 Neudeck.
Kopf r.//Eiche mit angeh&auml;ngtem, vierfeldigen
Wappenschild, zu den Seiten Schrift. Mit Randgravur:
Halbmond 835 PR. M&Uuml;NZE BERLIN.&nbsp;36,17
mm;&nbsp;24,62 g./p>  Prachtexemplar. Herrliche
Patina, fast Stempelglanz

Schätzung:

40,00 €

MEDAILLEN › DRITTES REICH

1389 Silbermedaille 1935,  p>von A. Schindler, auf den 150.
Geburtstag der Gebr&uuml;der Grimm als Sammler
deutscher M&auml;rchen und Sch&ouml;pfer des
deutschen W&ouml;rterbuches. Die&nbsp;Brustbilder
der Gebr&uuml;der Grimm nebeneinander v. v.//Sieben
Zeilen Schrift. Mit Randpunzen: "K" in Kreis und "987" in
Rechteck.&nbsp;60,37 mm; 73,41 g./p>  R Mattiert, fast
Stempelglanz

Schätzung:

125,00 €
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MEDAILLEN › DRITTES REICH

1390 Silbermedaille 1938,  p>von F. Beyer, auf das
Staatstreffen in Rom. B&uuml;sten Benito Mussolinis
(*1883, &Oacute;1945) und Adolf Hitlers (*1889,
&Oacute;1945) nebeneinander l.//Fasces vor
Hakenkreuz. Mit Randgravur: (Halbmond) 835 PRspan
style="font-family: PNG1400;">&Uuml;/span>
M&Uuml;NZE BERLIN. 36,26 mm;&nbsp;24,56 g./p>
Colb./H. C-110.  Feine Patina, vorzüglich-Stempelglanz

Schätzung:

75,00 €

1391 Silbermedaille 1939,  von F. Krischker, auf den 50.
Geburtstag Adolf Hitlers am 20. April. Kopf Hitlers
l.//Neun Zeilen Schrift, oben das Wappen seiner
Geburtsstätte Braunau am Inn, r. davor Hakenkreuz. Mit
Randpunze: 835 PR. MÜNZE BERLIN. 59,86 mm; 85,37 g.
Colb./H. C-117.  Vorzüglich

Schätzung:

250,00 €

1392 Bronzemedaille 1913 (B.H. Mayer). 100 Jahrfeier
Völkerschlacht bei Leipzig. 85.72 g, 59,88 mm.  Medaille
o.J., von Wadere. Für langjährige Dienste vom
bayerischen Industriellen-Verband. 49.87 g. 50,31 mm.
Nürnberg. AE-Medaille 1950, v. Kalkner. Auf die 900
Jahrfeier der Stadt NÜRNBERG. 72,73 g. 60,20 mm.
Vorzüglich-Stempelglanz

Schätzung:

100,00 €

MEDAILLEN › MEDAILLEN-LOTS

1393 Allgemein. Gothaer Philologenkongress 1840,  der
Schiessstätte Erlenstegen 1911, Preis für Lehrlingsarbeit,
des Deutschen Volkes Leidensweg 1923 (3x).
Henkelspur, Gelocht, Randfehler, bearbeitet, sonst sehr
schön.

Schätzung:

50,00 €

1394

ex 1394

Altdeutschland. p>Interessante Serie von altdeutschen
Silbermedaillen des sp&auml;ten 19. und 20.
Jahrhunderts, darunter einige Pr&auml;gungen auf
Personen und Ereignisse des Ersten Weltkrieges. Das Lot
enth&auml;lt u.a.: Medaille 1914, von
Lauer&nbsp;(N&uuml;rnberg), auf die Rede des Kaisers
Wilhelm II. am 4. August. 17,59 g /&nbsp;33,40
mm&nbsp;(Zetzmann 2014);&nbsp;Medaille 1914, von
Lauer (N&uuml;rnberg), auf Kronprinz Ruprecht von
Bayern. 17,91 g / 33,43 mm (Zetzmann 4014)
und&nbsp;Medaille 1915, von Oertel (Berlin), auf
Kapit&auml;nleutnant Otto Weddigen. 17,98 g / 33,35
mm (Zetzmann 6017)./p>   Sehr schön-vorzüglich

Schätzung:

250,00 €

Künker – eLive Auction 31 Seite 229

TELEFON +49 (0)541 96 20 20 · FAX +49 (0)541 96 20 222 · SERVICE@KUENKER.DE · WWW.KUENKER.DE

mailto:service@kuenker.de
http://www.kuenker.de/


DEUTSCHE MÜNZEN AB 1871 › REICHSKLEINMÜNZEN

1395 5 Pfennig 1888 E.  J. 3. Interessante Verprägung. 10%
dezentriert, vorzüglich-Stempelglanz

Schätzung:

50,00 €

1396 20 Pfennig 1887 A.  J. 6.  Fast Stempelglanz Schätzung:

50,00 €

1397 50 Pfennig 1876 F.  J. 7.  Herrliche Patina, vorzüglich-
Stempelglanz

Schätzung:

40,00 €

1398 50 Pfennig 1877 G.  J. 8.  Feine Patina, vorzüglich-
Stempelglanz

Schätzung:

50,00 €

1399 1 Pfennig 1916 A. p>Dazu: 2 Pfennig 1916 A./p> J. 10,
11.  Zaponiert, vorzüglich/Stempelglanz

Schätzung:

25,00 €

1400 5 Pfennig 1912 A.  J. 12.  Polierte Platte Schätzung:

75,00 €

1401 10 Pfennig 1911 A.  J. 13.  Polierte Platte Schätzung:

75,00 €
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DEUTSCHE MÜNZEN AB 1871 › REICHSKLEINMÜNZEN

1402 20 Pfennig 1892 E.  J. 14.  Stempelglanz Schätzung:

100,00 €

1403 50 Pfennig 1900. J.  J. 15.  Winz. Randfehler, sehr schön-
vorzüglich

Schätzung:

125,00 €

1404 50 Pfennig 1901 A.  J. 15.  Hübsche Patina, sehr schön-
vorzüglich

Schätzung:

150,00 €

1405 1/2 Mark 1908 D.  J. 16. Prachtexemplar. Herrliche
Patina, Stempelglanz

Schätzung:

25,00 €

1406 25 Pfennig 1910 A.  J. 18.  Polierte Platte Schätzung:

60,00 €

DEUTSCHE MÜNZEN AB 1871 › REICHSSILBERMÜNZEN › ANHALT

1407 Friedrich I., 1871-1904. 2 Mark 1876.   J. 19.  Fast sehr
schön

Schätzung:

100,00 €

1408 Friedrich II., 1904-1918. 3 Mark 1909.   J. 23.  Hübsche
Patina, polierte Platte

Schätzung:

100,00 €
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DEUTSCHE MÜNZEN AB 1871 › REICHSSILBERMÜNZEN › ANHALT

1409 Friedrich II., 1904-1918. 3 Mark 1909.  p>&nbsp;/p>
p>&nbsp;/p> J. 23.  Sehr schön

Schätzung:

40,00 €

1410 Friedrich II., 1904-1918. 3 Mark 1914.  Silberhochzeit. J.
24.  Vorzüglich

Schätzung:

40,00 €

1411 Friedrich II., 1904-1918. 3 Mark 1914,  Silberhochzeit. J.
24.  Vorzüglich

Schätzung:

40,00 €

DEUTSCHE MÜNZEN AB 1871 › REICHSSILBERMÜNZEN › BADEN

1412

ex 1412

Friedrich I., 1852-1907. 2 Mark 1902.
Regierungsjubiläum. J. 30.  Vorzüglich

Schätzung:

60,00 €

1413 Friedrich I., 1852-1907. 5 Mark 1902,
Regierungsjubiläum. J. 31.  Vorzüglich-Stempelglanz

Schätzung:

125,00 €

1414 Friedrich I., 1852-1907. 5 Mark 1906,  Goldene Hochzeit.

J. 35. Prachtexemplar. Vorzüglich-Stempelglanz/
Stempelglanz

Schätzung:

125,00 €

1415 Friedrich I., 1852-1907. 5 Mark 1906.  Goldene Hochzeit.

Dazu: J. 34, 2 Mark 1906. Goldene Hochzeit. J. 35.
Vorzüglich

Schätzung:

100,00 €
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DEUTSCHE MÜNZEN AB 1871 › REICHSSILBERMÜNZEN › BADEN

1416 Friedrich I., 1852-1907. 2 Mark 1907,  mit Lebensdaten.

J. 36.  Fast Stempelglanz
Schätzung:

40,00 €

1417 Friedrich I., 1852-1907. 5 Mark 1907,  mit Lebensdaten.

J. 37.  Vorzüglich-Stempelglanz
Schätzung:

125,00 €

DEUTSCHE MÜNZEN AB 1871 › REICHSSILBERMÜNZEN › BAYERN

1418 Ludwig II., 1864-1886. 2 Mark 1876.   J. 41.
Überdurchnittliche Erhaltung, sehr schön-vorzüglich

Schätzung:

50,00 €

1419 Ludwig II., 1864-1886. 5 Mark 1874.   J. 42.  Sehr schön-
vorzüglich

Schätzung:

50,00 €

1420 Otto II., 1886-1913. 2 Mark 1888.   J. 43.  schön-sehr
schön

Schätzung:

75,00 €

1421 Otto II., 1886-1913. 5 Mark 1888.   J. 44.  Fast sehr schön Schätzung:

150,00 €

1422 Otto II., 1886-1913. 5 Mark 1888.   J. 44.  Winz.
Randfehler, sehr schön

Schätzung:

150,00 €
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DEUTSCHE MÜNZEN AB 1871 › REICHSSILBERMÜNZEN › BAYERN

1423 Otto II., 1886-1913. 2 Mark 1893.   J. 45.  Fast
Stempelglanz

Schätzung:

100,00 €

1424 Otto II., 1886-1913. 2 Mark 1906.   J. 45. Selten in dieser
Erhaltung. Winz. Haarlinien, polierte Platte

Schätzung:

100,00 €

1425 Otto II., 1886-1913. 2 Mark 1908.  Dazu: 5 Mark 1895. J.
45, 46.  Vorzüglich-Stempelglanz und sehr schön

Schätzung:

30,00 €

1426 Otto II., 1886-1913. 2 Mark 1912.   J. 45.  Vorzüglich + Schätzung:

60,00 €

1427 Otto II., 1886-1913. 5 Mark 1898, 1904, 3 Mark 1911, 2
Mark 1904. J. 46 (2x), 45, 43.  Sehr schön-vorzüglich

Schätzung:

120,00 €

1428 Otto II., 1886-1913. 5 Mark 1913.   J. 46.  Vorzüglich Schätzung:

40,00 €

1429 Luitpold, Prinzregent, 1886-1912. 5 Mark 1911.  90.

Geburtstag. Dazu: 2 Mark 1911. 90. Geburtstag. J. 48,
50.  Min. berieben (1x), vorzüglich und vorzüglich-
Stempelglanz

Schätzung:

75,00 €
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DEUTSCHE MÜNZEN AB 1871 › REICHSSILBERMÜNZEN › BAYERN

1430 Luitpold, Prinzregent, 1886-1912. 2 Mark 1911.  90.

Geburtstag. Dazu: Ludwig III., 1913-1918. 2 Mark 1914
D. J. 48, 51.  Vorzüglich-Stempelglanz und vorzüglich

Schätzung:

50,00 €

1431 Luitpold, Prinzregent, 1886-1912. 5 Mark 1911.  90.

Geburtstag. J. 50.  Vorzüglich
Schätzung:

50,00 €

1432 Luitpold, Prinzregent, 1886-1912. 5 Mark 1911.  90.

Geburtstag. J. 50.  Hübsche Patina, vorzüglich
Schätzung:

50,00 €

1433 Ludwig III., 1913-1918. 2 Mark 1914.   J. 51.  Fast
vorzüglich

Schätzung:

40,00 €

1434 Ludwig III., 1913-1918. 3 Mark 1914.   J. 52.  Vorzüglich-
Stempelglanz

Schätzung:

100,00 €

1435 Ludwig III., 1913-1918. 3 Mark 1914.   J. 52.  Vorzüglich-
Stempelglanz

Schätzung:

40,00 €

1436 Ludwig III., 1913-1918. 5 Mark 1914.   J. 53.  Vorzüglich-
Stempelglanz

Schätzung:

100,00 €
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DEUTSCHE MÜNZEN AB 1871 › REICHSSILBERMÜNZEN › BAYERN

1437 Lot 5 Mark   5 (3x), 2 Mark Ludwig III, 1874, 1876 (2x),
1876. J. 42 (3x), 41.   Vorzüglich-Stempelglanz

Schätzung:

100,00 €

1438 Lot. p>2, 3, 5 Mark 1911 D (3x), J. 50, 49, 48. Zum 90.
Geburtstag und zum 25.
Regentschaftsjubili&auml;um./p>   Vorzüglich

Schätzung:

120,00 €

1439 Lot. 5, 3 ,2 Mark Ludwig III., 1914 (3x), J.53, 52, 51.
Vorzüglich-Stempelglanz

Schätzung:

120,00 €

1440 Lot p>5 Mark 1894, 1901, 1902, 1903, 1904, 1908./p> J.
46 (6x).  Fast sehr schön und sehr schön

Schätzung:

80,00 €

DEUTSCHE MÜNZEN AB 1871 › REICHSSILBERMÜNZEN › BREMEN

1441 Freie Hansestadt. 2 Mark 1904.   J. 59.  Vorzüglich-
Stempelglanz

Schätzung:

120,00 €

1442 Freie Hansestadt. 2 Mark 1904.   J. 59.  Vorzüglich Schätzung:

50,00 €

1443 Freie Hansestadt. 2 Mark 1904.   J. 59.  Vorzüglich-
Stempelglanz

Schätzung:

60,00 €
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DEUTSCHE MÜNZEN AB 1871 › REICHSSILBERMÜNZEN › BREMEN

1444 Freie Hansestadt. 2 Mark 1904.   J. 59.  Vorzüglich-
Stempelglanz

Schätzung:

60,00 €

1445 Freie Hansestadt. 5 Mark 1906.   J. 60.  Feine Patina, fast
Stempelglanz

Schätzung:

200,00 €

1446 Freie Hansestadt. 5 Mark 1906.   J. 60.  Vorzüglich + Schätzung:

200,00 €

DEUTSCHE MÜNZEN AB 1871 › REICHSSILBERMÜNZEN › HAMBURG

1447 Freie und Hansestadt. 2 Mark 1876.   J. 61.  Hübsche
Patina, vorzüglich-Stempelglanz

Schätzung:

200,00 €

1448 Freie und Hansestadt. 2 Mark 1899.   J. 63.  Herrliche
Patina, fast Stempelglanz

Schätzung:

100,00 €

1449 Freie und Hansestadt. 3 Mark 1910.   J. 64.  Hübsche
Patina, polierte Platte

Schätzung:

100,00 €

1450 Freie und Hansestadt. p>5 Mark 1875 J (J. 62), 5 Mark
1876 J (J. 62), 5 Mark 1902 J (J. 65), 5 Mark 1903 J (J. 65),
5 Mark 1907 J (J. 65), 5 Mark 1908 J (J. 65), 2x 3 Mark
1909 J (J. 64), 3 Mark 1911 J (J. 64), 3 Mark 1913 (J. 64)
und 2 Mark 1903 J (J. 63)./p>   Teilweise mit Fehlern,
sehr schön-vorzüglich

Schätzung:

125,00 €
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DEUTSCHE MÜNZEN AB 1871 › REICHSSILBERMÜNZEN › HESSEN

1451 Ernst Ludwig, 1892-1918. 2 Mark 1904,  Philipp der

Großmütige. J. 74.  Hübsche Patina, fast Stempelglanz
Schätzung:

50,00 €

1452 Ernst Ludwig, 1892-1918. 2 Mark 1904.  Philipp der

Großmütige. J. 74.  Vorzüglich-Stempelglanz
Schätzung:

40,00 €

DEUTSCHE MÜNZEN AB 1871 › REICHSSILBERMÜNZEN › LIPPE

1453 Leopold IV., 1904-1918. 2 Mark 1906.   J. 78.  Vorzüglich Schätzung:

200,00 €

1454 Leopold IV., 1904-1918. 3 Mark 1913.   J. 79.  Vorzüglich Schätzung:

80,00 €

DEUTSCHE MÜNZEN AB 1871 › REICHSSILBERMÜNZEN › LÜBECK

1455 Freie und Hansestadt. 2 Mark 1904.   J. 81.  Schöne
Patina, fast Stempelglanz

Schätzung:

125,00 €

1456 Freie und Hansestadt. 2 Mark 1904.   J. 81.  Feine Patina,
vorzüglich-Stempelglanz

Schätzung:

100,00 €

1457 Freie und Hansestadt. 3 Mark 1908.   J. 82.  Prachtvolle
Patina, min. Randfehler, fast Stempelglanz

Schätzung:

125,00 €
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DEUTSCHE MÜNZEN AB 1871 › REICHSSILBERMÜNZEN › LÜBECK

1458 Freie und Hansestadt. 3 Mark 1908.   J. 82.  Vorzüglich-
Stempelglanz

Schätzung:

100,00 €

1459 Freie und Hansestadt. 5 Mark 1904.   J. 83.  Vorzüglich-
Stempelglanz

Schätzung:

400,00 €

DEUTSCHE MÜNZEN AB 1871 › REICHSSILBERMÜNZEN › MECKLENBURG-SCHWERIN

1460 Friedrich Franz IV., 1897-1918. 5 Mark 1904.  Hochzeit. J.
87.  Sehr schön-vorzüglich

Schätzung:

80,00 €

DEUTSCHE MÜNZEN AB 1871 › REICHSSILBERMÜNZEN › OLDENBURG

1461 Nicolaus Friedrich Peter, 1853-1900. 2 Mark 1891.   J. 93.
Sehr schön-vorzüglich

Schätzung:

150,00 €

DEUTSCHE MÜNZEN AB 1871 › REICHSSILBERMÜNZEN › PREUSSEN

1462 Wilhelm I., 1861-1888. 2 Mark 1876 C.  J. 96C.  Herrliche
Patina, vorzüglich-Stempelglanz

Schätzung:

200,00 €

1463 Wilhelm I., 1861-1888. 2 Mark 1876 B.  J. 96B.  Fast
vorzüglich

Schätzung:

75,00 €
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DEUTSCHE MÜNZEN AB 1871 › REICHSSILBERMÜNZEN › PREUSSEN

1464 Wilhelm I., 1861-1888. 2 Mark 1883 A.  J. 96A.  Feine
Patina, vorzüglich-Stempelglanz

Schätzung:

200,00 €

1465 Friedrich III., 1888. 2 Mark 1888 A.  J. 98.  Meist
vorzüglich

Schätzung:

150,00 €

1466 Friedrich III., 1888. 2 Mark 1888 A.  J. 98.  Winz. Kratzer,
polierte Platte

Schätzung:

100,00 €

1467 Friedrich III., 1888. 5 Mark 1888 A.  J. 99.  Sehr schön-
vorzüglich

Schätzung:

70,00 €

1468 Wilhelm II., 1888-1918. 2 Mark 1888 A.  J. 100.  Kl.
Kratzer, polierte Platte

Schätzung:

250,00 €

1469 Wilhelm II., 1888-1918. 2 Mark 1888 A.  J. 100.  Leicht
berieben, vorzüglich

Schätzung:

150,00 €

1470 Wilhelm II., 1888-1918. 5 Mark 1888 A.  J. 101.  Winz.
Randfehler, fast vorzüglich

Schätzung:

250,00 €
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DEUTSCHE MÜNZEN AB 1871 › REICHSSILBERMÜNZEN › PREUSSEN

1471 Wilhelm II., 1888-1918. 5 Mark 1888 A.  J. 101.  Kl.
Randfehler, fast sehr schön

Schätzung:

125,00 €

1472 Wilhelm II., 1888-1918. 2 Mark 1899 A.  J. 102.  Polierte
Platte

Schätzung:

125,00 €

1473 Wilhelm II., 1888-1918. 2 Mark 1901, A. 200 Jahre

Königreich. J. 105.  Polierte Platte, min. berieben
Schätzung:

50,00 €

1474 Wilhelm II., 1888-1918. 2 Mark 1901 A. 200 Jahre

Königreich. J. 105.  Kl. Randfehler, vorzüglich
Schätzung:

15,00 €

1475 Wilhelm II., 1888-1918. 5 Mark 1914, A. Kaiser in

Uniform. J. 114.  Herrliche Patina, vorzüglich-
Stempelglanz

Schätzung:

30,00 €

1476 Wilhelm II., 1888-1918. 3 Mark 1915 A. Segen des

Mansfelder Bergbaus. J. 115.  Fast Stempelglanz
Schätzung:

450,00 €

1477 Wilhelm II., 1888-1918. 3 Mark 1915 A. Segen des

Mansfelder Bergbaus. J. 115.  Winz. Kratzer, vorzüglich-
Stempelglanz

Schätzung:

350,00 €
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DEUTSCHE MÜNZEN AB 1871 › REICHSSILBERMÜNZEN › PREUSSEN

1478

ex 1478

Lot. p>Wilhelm I., 1861-1888. 5 Mark 1874 A (J. 97), 5
Mark 1876 B (J. 97), 5 Mark 1876 C (J. 97), 2 Mark 1877
C (J. 96); Wilhelm II., 1888-1918. 5 Mark 1891 A&nbsp;(J.
104), 5 Mark 1894 A&nbsp;(J. 104), 5 Mark 1895
A&nbsp;(J. 104), 5 Mark 1896 A&nbsp;(J. 104), 5 Mark
1898 A&nbsp;(J. 104), 5 Mark 1899 A&nbsp;(J. 104), 5
Mark 1900 A&nbsp;(J. 104), 5 Mark 1901 A&nbsp;(J.
104), 5 Mark 1902 A&nbsp;(J. 104), 5 Mark 1903
A&nbsp;(J. 104), 5 Mark 1904 A&nbsp;(J. 104), 5 Mark
1907 A&nbsp;(J. 104), 5 Mark 1908 A&nbsp;(J. 104), 3
Mark 1908 A (J. 103), 3 Mark 1909 A (J. 103), 3 Mark
1910 A (J. 103), 3 Mark 1911 A (J. 103), 3 Mark 1912 A (J.
103), 2 Mark 1908 A (J. 102), 2 Mark 1911 A (J. 102), 2
Mark 1901 "200 Jahre K&ouml;nigreich" (J. 105), 2 Mark
1913 "Der K&ouml;nig rief..." (J. 109), 2 Mark 1913
"Regierungsjubil&auml;um" (J. 111), 3 Mark 1913
"Regierungsjubil&auml;um" (J. 112), 3 Mark 1914 A
"Uniform" (J. 113), 5 Mark 1913 "Uniform" (J. 113).
Dazu: Silbermedaille 1894, auf die Vollendung des
Reichstagsgeb&auml;udes (M&uuml;ller 7).&nbsp;/p>
Fast sehr schön-vorzüglich

Schätzung:

225,00 €

DEUTSCHE MÜNZEN AB 1871 › REICHSSILBERMÜNZEN › REUSS ÄLTERER LINIE

1479 Heinrich XXII., 1859-1902. 2 Mark 1899.   J. 118.
Herrliche Patina, vorzüglich-Stempelglanz

Schätzung:

300,00 €

DEUTSCHE MÜNZEN AB 1871 › REICHSSILBERMÜNZEN › SACHSEN

1480 Albert, 1873-1902. 2 Mark 1902,  mit Lebensdaten. J.
127.  Herrliche Patina, vorzüglich-Stempelglanz

Schätzung:

40,00 €

1481 Albert, 1873-1902. 5 Mark 1902,  mit Lebensdaten. J.
128.  Herrliche Patina, fast Stempelglanz

Schätzung:

100,00 €

1482 Georg, 1902-1904. 2 Mark 1904,  mit Lebensdaten. J.
132.  Fast Stempelglanz

Schätzung:

50,00 €
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DEUTSCHE MÜNZEN AB 1871 › REICHSSILBERMÜNZEN › SACHSEN

1483 Georg, 1902-1904. 2 Mark 1904,  mit Lebensdaten. J.
132.  Vorzüglich-Stempelglanz

Schätzung:

50,00 €

1484 Georg, 1902-1904. 5 Mark 1904,  mit Lebensdaten. J.
133.  Hübsche Patina, fast Stempelglanz

Schätzung:

125,00 €

1485 Georg, 1902-1904. 5 Mark 1904,  mit Lebensdaten. J.
133.  Winz. Randfehler, sehr schön-vorzüglich

Schätzung:

75,00 €

1486 Friedrich August III., 1904-1918. 2 Mark 1909,
Universität Leipzig. J. 138. Prachtexemplar. Fast
Stempelglanz

Schätzung:

50,00 €

1487 Friedrich August III., 1904-1918. 2 Mark 1909.
Universität Leipzig. J. 138.  Vorzüglich

Schätzung:

40,00 €

1488 Friedrich August III., 1904-1918. 5 Mark 1909.
Universität Leipzig. J. 139.  Sehr schön

Schätzung:

75,00 €

DEUTSCHE MÜNZEN AB 1871 › REICHSSILBERMÜNZEN › SACHSEN-MEININGEN

1489 Georg II., 1866-1914. 5 Mark 1901.  75. Geburtstag. J.
150.  Sehr schön

Schätzung:

200,00 €
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DEUTSCHE MÜNZEN AB 1871 › REICHSSILBERMÜNZEN › SACHSEN-MEININGEN

1490 Georg II., 1866-1914. 2 Mark 1913,  - Kurzer Bart -. J.
151b.  Leicht berieben, vorzüglich

Schätzung:

100,00 €

1491 Georg II., 1866-1914. 3 Mark 1908.   J. 152.  Schön-sehr
schön

Schätzung:

75,00 €

1492 Georg II., 1866-1914. 3 Mark 1913.   J. 152.  Vorzüglich Schätzung:

100,00 €

1493 Georg II., 1866-1914. 2 Mark 1915,  mit Lebensdaten. J.
154.  Herrliche Patina, vorzüglich-Stempelglanz

Schätzung:

125,00 €

1494 Georg II., 1866-1914. 3 Mark 1915,  mit Lebensdaten. J.
155.  Vorzüglich-Stempelglanz

Schätzung:

125,00 €

DEUTSCHE MÜNZEN AB 1871 › REICHSSILBERMÜNZEN › SACHSEN-WEIMAR-EISENACH

1495 Wilhelm Ernst, 1901-1918. 2 Mark 1903.   J. 158.  Sehr
schön-vorzüglich

Schätzung:

35,00 €

1496 Wilhelm Ernst, 1901-1918. 2 Mark 1908.  Universität

Jena. J. 160.  Feine Patina, vorzüglich
Schätzung:

50,00 €
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DEUTSCHE MÜNZEN AB 1871 › REICHSSILBERMÜNZEN › SACHSEN-WEIMAR-EISENACH

1497 Wilhelm Ernst, 1901-1918. 5 Mark 1908.  Universität

Jena. J. 161.  Vorzüglich
Schätzung:

100,00 €

1498 Wilhelm Ernst, 1901-1918. 3 Mark 1910,  Zur zweiten

Hochzeit. J. 162(4x).  Etwas berieben (1x), vorzüglich
Schätzung:

175,00 €

1499 Wilhelm Ernst, 1901-1918. 3 Mark 1910.  Zur zweiten

Hochzeit. J. 162.  Vorzüglich-Stempelglanz
Schätzung:

50,00 €

1500 Wilhelm Ernst, 1901-1918. 3 Mark 1915.
Jahrhundertfeier. J. 163.  Vorzüglich

Schätzung:

60,00 €

1501 Wilhelm Ernst, 1901-1918. 3 Mark 1915.
Jahrhundertfeier. J. 163.  Vorzüglich-Stempelglanz

Schätzung:

50,00 €

DEUTSCHE MÜNZEN AB 1871 › REICHSSILBERMÜNZEN › SCHAUMBURG-LIPPE

1502 Georg, 1893-1911. 3 Mark 1911,  mit Lebensdaten. J.
166.  Vorzüglich-Stempelglanz

Schätzung:

100,00 €

1503 Georg, 1893-1911. 3 Mark 1911,  mit Lebensdaten. J.
166. Prachtexemplar. Herrliche Patina, fast Stempelglanz

Schätzung:

100,00 €
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DEUTSCHE MÜNZEN AB 1871 › REICHSSILBERMÜNZEN › SCHWARZBURG-SONDERSHAUSEN

1504 Karl Günther, 1880-1909. 2 Mark 1905.
Regierungsjubiläum. J. 169b.  Vorzüglich-Stempelglanz

Schätzung:

60,00 €

1505 Karl Günther, 1880-1909. 2 Mark 1905.
Regierungsjubiläum. J. 169b.  Hübsche Patina,
vorzüglich +

Schätzung:

50,00 €

1506 Karl Günther, 1880-1909. 2 Mark 1905.
Regierungsjubiläum. J. 169a.  Vorzüglich

Schätzung:

50,00 €

1507 Karl Günther, 1880-1909. 3 Mark 1909,  mit

Lebensdaten. J. 170.  Vorzüglich-Stempelglanz
Schätzung:

75,00 €

1508 Karl Günther, 1880-1909. 3 Mark 1909,  mit

Lebensdaten. J. 170.  Fast vorzüglich
Schätzung:

50,00 €

DEUTSCHE MÜNZEN AB 1871 › REICHSSILBERMÜNZEN › WÜRTTEMBERG

1509 Karl, 1864-1891. 5 Mark 1888.   J. 173.  Attraktives
Exemplar mit herrlicher Patina, vorzüglich-Stempelglanz

Schätzung:

800,00 €

1510 Wilhelm II., 1891-1918. 2 Mark 1908.   J. 174.  Feine
Patina, vorzüglich

Schätzung:

40,00 €
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DEUTSCHE MÜNZEN AB 1871 › REICHSSILBERMÜNZEN › WÜRTTEMBERG

1511 Wilhelm II., 1891-1918. 2 Mark 1896.   J. 174.  Vorzüglich
aus polierter Platte

Schätzung:

50,00 €

1512 Wilhelm II., 1891-1918. 2 Mark 1906.   J. 174.  Polierte
Platte

Schätzung:

200,00 €

1513 Wilhelm II., 1891-1918. 5 Mark 1901.   J. 176.  Herrliche
Patina, winz. Haarlinien, polierte Platte

Schätzung:

250,00 €

1514 Wilhelm II., 1891-1918. 3 Mark 1911,  Silberhochzeit. J.
177a.  Herrliche Patina, polierte Platte

Schätzung:

50,00 €

DEUTSCHE MÜNZEN AB 1871 › REICHSGOLDMÜNZEN › BADEN

1515 Friedrich I., 1852-1907. 20 Mark 1874.   J. 187.  Winz.
Randfehler, sehr schön

Schätzung:

300,00 €

1516 Friedrich II., 1907-1918. 10 Mark 1909.   J. 191.  Winz.
Randfehler, sehr schön

Schätzung:

350,00 €

1517 Friedrich II., 1907-1918. 20 Mark 1914.   J. 192.
Vorzüglich

Schätzung:

250,00 €
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DEUTSCHE MÜNZEN AB 1871 › REICHSGOLDMÜNZEN › BAYERN

1518 Ludwig II., 1864-1886. 10 Mark 1873.   J. 193. GOLD.
Sehr schön

Schätzung:

125,00 €

1519 Ludwig II., 1864-1886. 10 Mark 1873.   J. 193.  Sehr
schön

Schätzung:

125,00 €

1520 Ludwig II., 1864-1886. 20 Mark 1872.   J. 194.  Sehr
schön +

Schätzung:

220,00 €

1521 Ludwig II., 1864-1886. 10 Mark 1875.   J. 196.  Sehr
schön +

Schätzung:

150,00 €

1522 Otto II., 1886-1913. 20 Mark 1895.   J. 200.  Sehr schön Schätzung:

250,00 €

DEUTSCHE MÜNZEN AB 1871 › REICHSGOLDMÜNZEN › HAMBURG

1523 Freie und Hansestadt. 10 Mark 1902.   J. 211. Seltener
Jahrgang. Sehr schön

Schätzung:

180,00 €

1524 Freie und Hansestadt. 20 Mark 1899.   J. 212.  Sehr
schön-vorzüglich

Schätzung:

250,00 €
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DEUTSCHE MÜNZEN AB 1871 › REICHSGOLDMÜNZEN › PREUSSEN

1525 Wilhelm I., 1861-1888. 10 Mark 1873 A.  J. 242A.  Sehr
schön +

Schätzung:

125,00 €

1526 Wilhelm I., 1861-1888. 20 Mark 1873 B.  J. 243B.  Sehr
schön

Schätzung:

200,00 €

1527 Wilhelm I., 1861-1888. 5 Mark 1877 A.  J. 244A.  Sehr
schön-vorzüglich

Schätzung:

150,00 €

1528 Friedrich III., 1888. 10 Mark 1888 A.  J. 247.  Fast
vorzüglich

Schätzung:

150,00 €

1529 Friedrich III., 1888. 10 Mark 1888 A.  J. 247.  Etwas Belag,
sehr schön

Schätzung:

125,00 €

1530 Wilhelm II., 1888-1918. 10 Mark 1892 A.  J. 251. Seltener
Jahrgang. Sehr schön

Schätzung:

400,00 €

1531 Wilhelm II., 1888-1918. 10 Mark 1912 A.  J. 251.  Sehr
schön +

Schätzung:

150,00 €
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DEUTSCHE MÜNZEN AB 1871 › REICHSGOLDMÜNZEN › SACHSEN

1532 Albert, 1873-1902. 10 Mark 1900.   J. 263.  Etwas Belag,
sehr schön

Schätzung:

180,00 €

1533 Georg, 1902-1904. 10 Mark 1904.   J. 265.  Min.
Randfehler, vorzüglich

Schätzung:

300,00 €

1534 Friedrich August III., 1904-1918. 10 Mark 1909.   J. 267.
Fast vorzüglich

Schätzung:

250,00 €

DEUTSCHE MÜNZEN AB 1871 › REICHSGOLDMÜNZEN › WÜRTTEMBERG

1535 Karl, 1864-1891. 10 Mark 1873.   J. 289.  Sehr schön Schätzung:

180,00 €

1536 Karl, 1864-1891. 10 Mark 1877.   J. 292.  Min.
Randfehler, sehr schön

Schätzung:

150,00 €

1537 Wilhelm II., 1891-1918. 20 Mark 1900.   J. 296.
Vorzüglich

Schätzung:

250,00 €

DEUTSCHE MÜNZEN AB 1871 › WELTKRIEG UND INFLATION

1538 50 Pfennig 1920 E.  J. 301.  Etwas Belag, min. berieben,
polierte Platte

Schätzung:

40,00 €
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DEUTSCHE MÜNZEN AB 1871 › WEIMARER REPUBLIK

1539 3 Mark 1924 J. Kursmünze. J. 312.  Sehr schön Schätzung:

25,00 €

1540 3 Reichsmark 1925 A. Rheinlande. J. 321.  Vorzüglich Schätzung:

40,00 €

1541 5 Reichsmark 1929 D. Eichbaum. J. 331.  Fast vorzüglich Schätzung:

80,00 €

1542 3 Reichsmark 1930 A. Vogelweide.   Vorzüglich-
Stempelglanz

Schätzung:

80,00 €

1543 3 Reichsmark 1932, J. Goethe. J. 350.  Sehr schön-
vorzüglich

Schätzung:

40,00 €

1544 2 Reichsmark 1925 F (2x) und 1926 G.   J. 320.
Vorzüglich-Stempelglanz

Schätzung:

60,00 €

1545 2 Reichsmark 1931 D.  J. 320.  Vorzüglich-Stempelglanz Schätzung:

50,00 €
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DEUTSCHE MÜNZEN AB 1871 › WEIMARER REPUBLIK

1546 3 Reichsmark 1925 A. Rheinlande. J. 321.  Kl.
Druckstelle, sehr schön-vorzüglich

Schätzung:

30,00 €

1547 5 Reichsmark 1925 D. Rheinlande. J. 322.  Feine Patina,
vorzüglich-Stempelglanz

Schätzung:

75,00 €

1548 5 Reichsmark 1925 A. Rheinlande. J. 322.  Vorzüglich Schätzung:

60,00 €

1549 5 Reichsmark 1925 E. p>Rheinlande./p> J. 322.  Fast
vorzüglich

Schätzung:

50,00 €

1550 3 Reichsmark 1926, A. Lübeck. J. 323.  Sehr schön-
vorzüglich

Schätzung:

60,00 €

1551 3 Reichsmark 1926 A. Lübeck. J. 323.  Kl. Kratzer, sehr
schön-vorzüglich

Schätzung:

50,00 €

1552 3 Reichsmark 1927 A. Bremerhaven. J. 325.  Vorzüglich-
Stempelglanz

Schätzung:

100,00 €
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DEUTSCHE MÜNZEN AB 1871 › WEIMARER REPUBLIK

1553 5 Reichsmark 1927 A. Bremerhaven. J. 326.  Vorzüglich-
Stempelglanz

Schätzung:

300,00 €

1554 3 Reichsmark 1927 A. Nordhausen. J. 327.  Vorzüglich Schätzung:

60,00 €

1555 3 Reichsmark 1927 F. Universität Tübingen. J. 328.
Vorzüglich

Schätzung:

200,00 €

1556 5 Reichsmark 1927 F. Universität Tübingen. J. 329.
Winz. Kratzer, vorzüglich

Schätzung:

200,00 €

1557 3 Reichsmark 1927 A. Universität Marburg. J. 330.
Vorzüglich-Stempelglanz

Schätzung:

75,00 €

1558 3 Reichsmark 1927, A. Universität Marburg. J. 330.
Hübsche Patina, vorzüglich

Schätzung:

60,00 €

1559 5 Reichsmark 1928 und 1931 A. Eichbaum. J. 331.  Kl.
Randfehler (1x), sehr schön-vorzüglich

Schätzung:

100,00 €
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DEUTSCHE MÜNZEN AB 1871 › WEIMARER REPUBLIK

1560 5 Reichsmark 1931 A. Eichbaum. J. 331.  Vorzüglich Schätzung:

100,00 €

1561 3 Reichsmark 1928; D. Dürer. J. 332.  Vorzüglich-
Stempelglanz

Schätzung:

250,00 €

1562 3 Reichsmark 1928 D. Dürer. J. 332.  Vorzüglich-
Stempelglanz

Schätzung:

250,00 €

1563 3 Reichsmark 1928 A. Naumburg/Saale. J. 333.
Vorzüglich-Stempelglanz

Schätzung:

75,00 €

1564 3 Reichsmark 1928 D. Dinkelsbühl. J. 334.  Fast
Stempelglanz

Schätzung:

400,00 €

1565 3 Reichsmark 1929 D. Lessing. J. 335.  Kl. Druckstelle,
vorzüglich

Schätzung:

30,00 €

1566 5 Reichsmark 1929 A. Lessing. J. 336.  Sehr schön-
vorzüglich

Schätzung:

60,00 €

Seite 254 Künker – eLive Auction 31

TELEFON +49 (0)541 96 20 20 · FAX +49 (0)541 96 20 222 · SERVICE@KUENKER.DE · WWW.KUENKER.DE

mailto:service@kuenker.de
http://www.kuenker.de/


DEUTSCHE MÜNZEN AB 1871 › WEIMARER REPUBLIK

1567 3 Reichsmark 1929 A. Waldeck. J. 337.  Vorzüglich-
Stempelglanz

Schätzung:

60,00 €

1568 3 Reichsmark 1929 E. Meissen. J. 338.  Vorzüglich Schätzung:

30,00 €

1569 5 Reichsmark 1929, E. Meissen. J. 339.  Sehr schön-
vorzüglich

Schätzung:

150,00 €

1570 3 Reichsmark 1929 A. Verfassungstreue. J. 340.
Vorzüglich

Schätzung:

20,00 €

1571 5 Reichsmark 1929 A. Verfassungstreue. J. 341.  Sehr
schön-vorzüglich

Schätzung:

50,00 €

1572 5 Reichsmark 1929 A. Verfassungstreue. J. 341.
Vorzüglich

Schätzung:

50,00 €

1573 3 Reichsmark 1930 A. Zeppelin. J. 342.  Vorzüglich-
Stempelglanz

Schätzung:

80,00 €
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DEUTSCHE MÜNZEN AB 1871 › WEIMARER REPUBLIK

1574 3 Reichsmark 1930 A. Zeppelin. J. 342.  Vorzüglich-
Stempelglanz

Schätzung:

75,00 €

1575 3 Reichsmark 1930. D. Zeppelin. J. 342.  Vorzüglich + Schätzung:

65,00 €

1576 3 Reichsmark 1930 A. Zeppelin. J. 342.  Vorzüglich Schätzung:

40,00 €

1577 3 Reichsmark 1930 D. Zeppelin. J. 342.  Vorzüglich Schätzung:

40,00 €

1578 5 Reichsmark 1930 D. Zeppelin. J. 343.  Vorzüglich + Schätzung:

150,00 €

1579 5 Reichsmark 1930 A. Zeppelin. J. 343.  Vorzüglich-
Stempelglanz

Schätzung:

125,00 €

1580 5 Reichsmark 1930 J. Zeppelin. J. 343.  Vorzüglich Schätzung:

100,00 €
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DEUTSCHE MÜNZEN AB 1871 › WEIMARER REPUBLIK

1581 5 Reichsmark 1930 A. Zeppelin. J. 343.  Sehr schön-
vorzüglich

Schätzung:

80,00 €

1582 5 Reichsmark 1930 D. Zeppelin. J. 343.  Winz.
Randfehler, vorzüglich +

Schätzung:

60,00 €

1583 3 Reichsmark 1930 A. Vogelweide. J. 344.  Vorzüglich + Schätzung:

60,00 €

1584 3 Reichsmark 1930 D. Vogelweide. J. 344.  Vorzüglich-
Stempelglanz

Schätzung:

50,00 €

1585 3 Reichsmark 1930 F. Vogelweide. J. 344.  Vorzüglich Schätzung:

40,00 €

1586 3 Reichsmark 1930 D. Rheinlandräumung. J. 345.
Vorzüglich-Stempelglanz

Schätzung:

60,00 €

1587 3 Reichsmark 1930 A. Rheinlandräumung. J. 345.
Vorzüglich

Schätzung:

30,00 €
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DEUTSCHE MÜNZEN AB 1871 › WEIMARER REPUBLIK

1588 5 Reichsmark 1930 A. Rheinlandräumung. J. 346.
Vorzüglich

Schätzung:

100,00 €

1589 5 Reichsmark 1930 E. Rheinlandräumung. J. 346.  Fast
vorzüglich

Schätzung:

75,00 €

1590 5 Reichsmark 1930 A. Rheinlandräumung. J. 346.
Vorzüglich-Stempelglanz

Schätzung:

70,00 €

1591 5 Reichsmark 1930 A. Rheinlandräumung. J. 346.
Vorzüglich-Stempelglanz

Schätzung:

65,00 €

1592 5 Reichsmark 1930 A. Rheinlandräumung. J. 346.
Vorzüglich

Schätzung:

60,00 €

1593 3 Reichsmark 1931 A. Magdeburg. J. 347.  Vorzüglich Schätzung:

120,00 €

1594 3 Reichsmark 1931 A. Magdeburg. J. 347.  Kl. Fleck, sehr
schön-vorzüglich

Schätzung:

100,00 €
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DEUTSCHE MÜNZEN AB 1871 › WEIMARER REPUBLIK

1595 3 Reichsmark 1931 A. Freiherr vom Stein. J. 348.
Vorzüglich +

Schätzung:

75,00 €

1596 3 Reichsmark 1931 E. Kursmünze. J. 349.  Sehr schön-
vorzüglich

Schätzung:

125,00 €

1597 3 Reichsmark 1932 A. Goethe. J. 350.  Sehr schön-
vorzüglich

Schätzung:

40,00 €

DEUTSCHE MÜNZEN AB 1871 › DRITTES REICH

1598 5 Reichsmark 1933 F. Luther. J. 353.  Feine Patina,
vorzüglich

Schätzung:

60,00 €

1599 5 Reichsmark 1934 F. p>Schiller./p> J. 359.  Vorzüglich Schätzung:

100,00 €

1600 50 Reichspfennig 1944 G.  J. 372. RR Vorzüglich + Schätzung:

75,00 €

DEUTSCHE MÜNZEN AB 1871 › BUNDESREPUBLIK DEUTSCHLAND

1601 5 DM 1955 F. Schiller. J. 389.  Vorzüglich Schätzung:

150,00 €
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DEUTSCHE MÜNZEN AB 1871 › BUNDESREPUBLIK DEUTSCHLAND

1602 50 Pfennig 1950 G. Bank Deutscher Länder. J. 379.
Vorzüglich

Schätzung:

120,00 €

1603 50 Pfennig 1950 G. Bank Deutscher Länder. J. 379.  Sehr
schön +

Schätzung:

100,00 €

1604 5 DM 1958. J.  J. 387. R Winz. Randfehler, sehr schön Schätzung:

150,00 €

1605 5 DM 1952 D. Germanisches Museum. J. 388.
Vorzüglich

Schätzung:

300,00 €

1606 5 DM 1952 D. Germanisches Museum. J. 388.
Vorzüglich +

Schätzung:

250,00 €

1607 5 DM 1955 F. Schiller. J. 389.  Vorzüglich Schätzung:

150,00 €

1608 5 DM 1955 F. Schiller. J. 389.  Fast vorzüglich Schätzung:

100,00 €
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DEUTSCHE MÜNZEN AB 1871 › BUNDESREPUBLIK DEUTSCHLAND

1609 5 DM 1955 G. Markgraf von Baden. J. 390.  Vorzüglich + Schätzung:

125,00 €

1610 5 DM 1955 G. Markgraf von Baden. J. 390.  Sehr schön-
vorzüglich

Schätzung:

120,00 €

1611 5 DM 1957 J. Eichendorff. J. 391.  Berieben, fast
vorzüglich

Schätzung:

75,00 €

1612 2 DM 1958 F. Max Planck. J. 392.  Polierte Platte Schätzung:

50,00 €

DEUTSCHE MÜNZEN AB 1871 › BUNDESREPUBLIK DEUTSCHLAND › KURSMÜNZENSÄTZE DER BUNDESREPUBLIK DEUTSCHLAND

1613 Kursmünzensatz 1965 F.   RR Polierte Platte Schätzung:

1.250,00 €

DEUTSCHE MÜNZEN AB 1871 › BUNDESREPUBLIK DEUTSCHLAND › LOTS BUNDESREPUBLIK DEUTSCHLAND

1614

ex 1614

p>Serie von 5-DM-Gedenkpr&auml;gungen der
Bundesrepublik Deutschland von 1965 bis 1978./p>
Vorzüglich-Stempelglanz

Schätzung:

60,00 €
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DEUTSCHE MÜNZEN AB 1871 › BUNDESREPUBLIK DEUTSCHLAND › LOTS BUNDESREPUBLIK DEUTSCHLAND

1615

ex 1615

Lot von 5-DM- (35 Stück) und 10-DM-Gedenkmünzen (6
Stück) der BRD, darunter 1x 5 DM 1964 J "Fichte" (J.
393).   Vorzüglich-Stempelglanz

Schätzung:

120,00 €

DEUTSCHE MÜNZEN AB 1871 › DEUTSCHE DEMOKRATISCHE REPUBLIK, 1949-1990 › LOTS DDR

1616 20 Mark 1978 "Herder" (J. 1570), 10 Mark 1976 "Weber"
(J. 1562), 20 Mark 1972 "Cranach" (J. 1538) und 10 Mark
o. J. "Guericke" PROBE (J. 1565 P).   Fast Stempelglanz

Schätzung:

75,00 €

DEUTSCHE MÜNZEN AB 1871 › DEUTSCHE KOLONIEN › DEUTSCH-OSTAFRIKA

1617 1 Rupie 1898.   J. 713.  Winz. Randfehler, sehr schön Schätzung:

25,00 €

1618 1 Rupie 1899.   J. 713.  Sehr schön Schätzung:

35,00 €

1619 1 Rupie 1907 J.  J. 722. Seltener Jahrgang. Sehr schön-
vorzüglich

Schätzung:

50,00 €

1620 1 Rupie 1909 A.  J. 722. Seltener Jahrgang. Sehr
schön/vorzüglich

Schätzung:

50,00 €
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DEUTSCHE MÜNZEN AB 1871 › DEUTSCHE KOLONIEN › DEUTSCH-OSTAFRIKA

1621 1 Rupie 1910 J.  J. 722.  Sehr schön-vorzüglich Schätzung:

40,00 €

1622 1 Rupie 1911 J.  J. 722.  Sehr schön-vorzüglich Schätzung:

40,00 €

1623 1 Pesa 1890.   J. 710.  Vorzüglich-Stempelglanz Schätzung:

30,00 €

1624 1 Rupie 1910, 1913 und 1914 J.  J. 722.  Kl. Kratzer (1x),
sehr schön und sehr schön-vorzüglich

Schätzung:

60,00 €

DEUTSCHE MÜNZEN AB 1871 › DEUTSCHE KOLONIEN › KIAUTSCHOU

1625 10 Cent 1909.   J. 730.  Vorzüglich Schätzung:

50,00 €

DEUTSCHE MÜNZEN AB 1871 › STAATLICHE NOTMÜNZEN › BREMEN

1626 50 Bremer Verrechnungspfennig o. J.   J. 44N44.
Vorzüglich-Stempelglanz

Schätzung:

75,00 €

1627 1 Bremer Verrechnungsmark o. J.   J. 45N45.  Sehr schön-
vorzüglich

Schätzung:

100,00 €
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DEUTSCHE MÜNZEN AB 1871 › DANZIG

1628 5 Gulden 1927.   J. 9D9. Seltener Jahrgang. Sehr schön-
vorzüglich

Schätzung:

300,00 €

DEUTSCHE MÜNZEN AB 1871 › PROBEN VON REICHSKLEINMÜNZEN

1629 25 Pfennig 1909 A, glatter Rand. Kupfer-Nickel. In US-
Plastikholder der NGC mit der Bewertung MS 63. Schaaf
18/G 44; Slg. Beckenbauer 3180. zu J. 18.  Vorzüglich-
Stempelglanz

Schätzung:

75,00 €

DEUTSCHE MÜNZEN AB 1871 › LOTS › ALLGEMEIN

1630

ex 1630

p>Baden. 2 Mark 1901 G (J. 28), 2 Mark 1902 (J. 30);
Bayern. 5 Mark 1876 D (J. 42), 2 Mark 1900 D (J. 45);
Bremen. 2 Mark 1904 J (J. 59); Hamburg. 2 Mark 1907 J
(J. 63); Sachsen-Weimar-Eisenach. 2 Mark 1903 (J. 158);
Sachsen. 3 Mark 1913 (J. 140); W&uuml;rttemberg. 3
Mark 1913 F (J. 175), 3 Mark 1914 F (J. 175); 1 Mark
1875 A, 1 Mark 1881 A, 1 Mark 1883 A, 1 Mark 1907 A, 1
Mark 1908 A, 1 Mark 1914 A, 2 Pfennig 1907 J, 10
Reichspfennig 1925 A, 5 Pfennig 1949 J, 5x 5 DM 1979 J
(DAI), 3x 5 DM 1978 F (Balthasar Neumann) und 5 DM
1975 J (Ebert).&nbsp;/p>   Fast sehr schön-vorzüglich

Schätzung:

175,00 €

1631 p>5 Mark 1904J, 5 Reichsmark 1927A, 3 Reichsmark
1929A, 2 Mark 1903A,&nbsp;1 Gulden 1923 (2x), 1/4
Rupie 1906./p>
p>&nbsp;/p>
p>&nbsp;/p> J. 65, 158, 331, 342, N720, D7 (2x).  Sehr
schön und besser

Schätzung:

200,00 €

DEUTSCHE MÜNZEN AB 1871 › LOTS › REICHSKLEINMÜNZEN

1632 1 Mark 1875 A, 1 Mark 1901 E, 1 Mark 1916 F, 1 Mark
1910 D, 1 Mark 1907 G, 1 Mark 1874 D, 1 Mark 1914 E, 1
Mark 1896 G, 1/2 Mark 1908 E, 1/2 Mark 1915 D, 2
Rentenpfennig 1924 G, 2 Rentenpfennig 1924 A, 5
Reichspfennig 1943 B. Dazu: Notgeld. Stadt Aachen. 25
Pfennig 1920.   Sehr schön-fast Stempelglanz

Schätzung:

75,00 €
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DEUTSCHE MÜNZEN AB 1871 › LOTS › REICHSSILBERMÜNZEN

1633 Allgemein. p>Baden. Friedrich II., 1907-1918. 3 Mark
1910 G (J. 39); Hamburg. 2 Mark 1907 J (J. 63); Hessen.

Ludwig III., 1848-1877. 5 Mark 1876 H (J. 67);
Preu&szlig;en. Wilhelm II., 1888-1918. 2 Mark 1898 A (J.
102). &nbsp;/p>   Fast sehr schön und sehr schön

Schätzung:

75,00 €

1634 Baden. p>Friedrich I., 1856-1907. 5 Mark 1875 G (J. 27),
5 Mark 1875 G (J. 28), 5 Mark 1876 G (J. 27), 5 Mark
1901 G (J. 29); Friedrich II., 1907-1918. 3 Mark 1910 G (J.
39), 5 Mark 1908 G (J. 40)./p>   Teilweise mit Fehler, sehr
schön

Schätzung:

125,00 €

1635 Baden. p>Friedrich I., 1856-1907. 2 Mark 1896 G (J. 28),
5 Mark 1901 G (J. 29), 2 Mark 1907 Lebensdaten (J. 36);
Friedrich II., 1907-1918. 5 Mark 1913 G (J. 40)./p>   Sehr
schön-vorzüglich

Schätzung:

100,00 €

1636 Bayern. p>Ludwig II., 1864-1886. 5 Mark 1874 D (J. 42), 5
Mark 1875 D (J. 42), 5 Mark 1876 D (J. 42); Otto, 1886-
1913. 2 Mark 1904 D (J. 45), 3 Mark 1909 D (J. 47), 3
Mark 1910 D (J. 47), 3 Mark 1912 D (J. 47), 3 Mark 1913
D (J. 47), 5 Mark 1893 D (J. 46), 5 Mark 1898 D (J. 46), 5
Mark 1901 D (J. 46), 5 Mark 1903 D (J. 46), 5 Mark 1907
D (J. 46); Ludwig III., 1913-1918). 3 Mark 1914 D (J.
52)./p>   Meist sehr schön

Schätzung:

160,00 €

1637 Bayern. p>Ludwig III., 1913-1918. 2x 2 Mark 1914 D (J.
51), 3 Mark 1914 D (J. 52) und 5 Mark 1914 D (J. 53)./p>
Sehr schön-vorzüglich und vorzüglich

Schätzung:

175,00 €

1638 Bayern. p>Otto, 1886-1913. 2 Mark 1905, 1908 und
1912 (J. 45); 3 Mark 1909 (J. 47); 5 Mark&nbsp;1895 und
1907 (J. 46)./p>
p>&nbsp;/p>   Fast sehr schön-vorzüglich

Schätzung:

75,00 €

1639 Bayern. p>Ludwig II., 1864-1886. 2 Mark 1876 D (J. 41), 2
Mark 1883 D (J. 41), 5 Mark 1874 D (J. 42) und 5 Mark
1875 D (J. 42)./p>
p>&nbsp;/p> J. 42 (2x), 41 (2x).  Fast sehr schön und
besser

Schätzung:

80,00 €
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DEUTSCHE MÜNZEN AB 1871 › LOTS › REICHSSILBERMÜNZEN

1640 Hessen. p>Ludwig III., 1848-1877. 5 Mark 1875 H (J. 67),
5 Mark 1876 H (J. 67); Ernst Ludwig, 1892-1918. 3 Mark
1910 A (J. 76)./p>   Fast sehr schön-sehr schön (2 Stück),
sehr schön-vorzüglich

Schätzung:

125,00 €

1641 Hessen. 1910,  p>Ludwig III., 1848-1877. 5
Mark&nbsp;1876 H (J. 67); Ernst Ludwig, 1892-1918. 3
Mark 1910 A (J. 76) und 2 Mark 1904 400. Geburtstag

Philipps des Gro&szlig;m&uuml;tigen (J.&nbsp; 74)./p>
J. 67, 74, 76.  Mit kl. Fehlern, sehr schön

Schätzung:

100,00 €

1642 Preußen. p>Friedrich III., 1888. 2 Mark 1888 A (J. 98);
Wilhelm II., 1888-1918. 2 Mark 1904 A (J. 102), 2 Mark
1907 A (J. 102), 3 Mark 1910 A (J. 103), 5 Mark 1907 A (J.
104), 5 Mark 1907 A (J. 104), 2 Mark 1901 A "200 Jahre
K&ouml;nigreich" (J. 105), 5 Mark 1901 A "200 Jahre
K&ouml;nigreich" (J. 106), 2 Mark 1913 A
"Regierungsjubil&auml;um" (J. 111) und 2x 3 Mark 1914
A "Uniform" (J. 113)./p>   Fast sehr schön-vorzüglich

Schätzung:

100,00 €

1643 Preußen. Friedrich III., 1888. 2 Mark 1888 A (J. 98);
Wilhelm II., 1888-1918. 3 Mark 1910 A "Universität
Berlin" (J. 107), 3 Mark 1911 A "Universität Breslau" (J.
108).   Vorzüglich

Schätzung:

100,00 €

1644 Preußen. 2 Mark 1901 (J. 105) 200 Jahre Königreich., 2
Mark 1913 Der König rief... (J. 109), 3 Mark 1913 Der

König rief... (J. 110) und 3 Mark 1913
Regierungsjubiläum. (J. 112).   Vorzüglich-Stempelglanz

Schätzung:

30,00 €

1645 Preußen. p>Friedrich III., 1888. 2x 2 Mark 1888 A (J. 98);
Wilhelm II., 1888-1918. 5 Mark 1891 A (J. 104), 5 Mark
1901 200 Jahre K&ouml;nigreich (J. 106), 3 Mark 1910
Universit&auml;t Berlin (J. 107) und 3 Mark 1911
Universit&auml;t Breslau (J. 108)./p>   Sehr schön-
vorzüglich

Schätzung:

175,00 €

1646 Sachsen. p>Albert, 1873-1902. 5 Mark 1875 E (J. 122), 5
Mark 1893 E (J. 125); Friedrich August III., 1904-1918. 5
Mark 1907 E (J. 136)./p>   Sehr schön (2x) und sehr
schön-vorzüglich

Schätzung:

60,00 €
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DEUTSCHE MÜNZEN AB 1871 › LOTS › REICHSSILBERMÜNZEN

1647 Sachsen. p>5 Mark 1875 (J. 122), 1907 (J. 136) und 2
Mark 1907 (J. 134)./p>
p>&nbsp;/p>
p>&nbsp;/p>   Sehr schön

Schätzung:

75,00 €

1648 Württemberg. p>Karl, 1864-1891. 5 Mark 1875 F (J. 173),
5 Mark 1876 F (J. 173); Wilhelm II., 1891-1918.&nbsp;2
Mark 1908 F (J. 174), 2 Mark 1914 F (J. 174), 3 Mark
1908 F (J. 175),&nbsp;3 Mark 1909 F (J. 175),&nbsp;3
Mark 1911 F (J. 175),&nbsp;3 Mark 1914 F (J. 175), 5
Mark 1893 F (J. 176), 5 Mark 1895 F (J. 176), 5 Mark
1898 F (J. 176), 5 Mark 1899 F (J. 176), 5 Mark 1901 F (J.
176), 5 Mark 1902 F (J. 176), 5 Mark 1903 F (J. 176), 5
Mark 1907 F (J. 176) und 5 Mark 1908 F (J. 176)./p>
Teilweise mit Fehlern, sehr schön-vorzüglich

Schätzung:

180,00 €

1649 Württemberg. p>5 Mark 1875 (2x), 1875, 1876, 3 Mark
1911 (4x), 1912, 1914, 2 Mark 1880, 1896, 1912./p> J.
172, 173 (3x), 174 (2x), 175 (2x), 176, 177a (4x).  Fast
sehr schön-vorzüglich

Schätzung:

200,00 €

1650 Württemberg. p>2x 5 Mark 1876 (J. 173), 2x 2 Mark
1876 (J. 172) und 2 Mark&nbsp;1877 (J. 172)./p>
p>&nbsp;/p>
p>&nbsp;/p> J. 172 (3x), 173 (2x), .  Schön-sehr schön

Schätzung:

100,00 €

DEUTSCHE MÜNZEN AB 1871 › LOTS › NOTMÜNZEN

1651

ex 1651

p>Interessante Serie von &uuml;berwiegend
Notm&uuml;nzen der 1920er Jahre&nbsp;aus Metall
und Porzellan, u. a. von Crimmitschau, D&uuml;ren und
Mei&szlig;en, dazu einige Kleinm&uuml;nzen und
Medaillen. In nicht-originalem,
dunkelroten&nbsp;Etui./p>   Sehr schön-fast
Stempelglanz

Schätzung:

75,00 €
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LOTS › ALLGEMEIN

1652

ex 1652

p>Kleines Konvolut von&nbsp;Silberm&uuml;nzen auf
die Olympischen Spiele, vor allem aus den Jahren 1988
bis 2002. Darunter 1 Crown-St&uuml;cke aus
Gibraltar,&nbsp;25 Dollar-St&uuml;cke&nbsp;aus Belize
und 1 Dollar-St&uuml;cke der Cook Islands./p>   Polierte
Platte

Schätzung:

150,00 €

1653

ex 1653

p>Kleines Konvolut von M&uuml;nzen,
&uuml;berwiegend des 20. Jahrhunderts. Darunter:
Kr&ouml;nungstaler K&ouml;nig Wilhelms 1861 (2x),
Siegestaler K&ouml;nig Wilhelm 1871, 50 Pesos Mexiko
1948 (2x) sowie 10 Euro Gedenkm&uuml;nzen auf den
Nationalpark Bayrischer Wald 2005 und die Fussball-
Weltmeisterschaft in Deutschland 2006./p>   Sehr schön
- polierte Platte

Schätzung:

125,00 €

1654 p>Kleine Serie verschiedener europ&auml;ischer
Pr&auml;gungen des 19. Jahrhunderts, darunter:
Niederlande. 2 1/2 Gulden 1847 (Dav. 235), 2 1/2 Gulden
1848 (Dav. 235); Belgien. 5 Francs 1865 (Dav. 51);
Spanien. 5 Pesetas 1875 (Dav.
339)&nbsp;und&nbsp;Rum&auml;nien. 5 Lei 1883 (Dav.
274)./p>   Teilweise mit Fehlern, schön-sehr schön

Schätzung:

75,00 €

1655 p>Trier. Peterm&auml;nnchen 1679; Habsburg. 3
Kreuzer 1670, 3 Kreuzer 1668; Frankreich. 1/4 Ecu 1691
und Ku.-1 Sol AN II, AA./p>   Fast sehr schön-fast
vorzüglich

Schätzung:

50,00 €

1656

ex 1656

p>Interessante Serie verschiedener
Talerpr&auml;gungen des 16. bis 18. Jahrhunderts,
darunter N&uuml;rnberg. Konv.-Taler 1757 (Dav. 2485);
W&uuml;rzburg. Konv.-Taler 1764 (Dav. 2896);
Olm&uuml;tz. Reichstaler 1722 (Dav. 1218); Hohnstein.
Reichstaler 1568 (Dav. 9313); Preu&szlig;en. Reichstaler
preu&szlig;. 1764 A (Dav. 2586) und Sachsen. Konv.-Taler
1779 (Dav. 2690)./p>   Meist mit Fehler, schön-sehr
schön

Schätzung:

500,00 €

1657 p>Umfangreiche Serie von Pr&auml;gungen des 16. bis
20. Jahrhunderts aus aller Welt, u.a. von Chile,
Frankreich, Gro&szlig;britannien, Irland,
&Ouml;sterreich, Russland&nbsp;und den Vereinigten
Staaten. Dazu eine antike M&uuml;nze./p>   Fast sehr
schön-vorzüglich

Schätzung:

150,00 €
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LOTS › ALLGEMEIN

1658

ex 1658

Spanische Niederlande. Felipe V., 1700-1712. Dukaton
1703, Antwerpen (Dav. 1703 - Stück aus Brandschutt).
Außerdem: 6-Gröscher 1599, Marienburg; 18-Gröscher
1756, Leipzig für Polen; 4 Silbergroschen 1795 MV,
Warschau. Dazu weitere französische und italienische
Prägungen des 16. bis 18. Jahrhunderts.   Teilweise mit
Fehlern, schön-vorzüglich

Schätzung:

200,00 €

1659

ex 1659

Britische Kolonien. Straits Settlement. Dollar 1909 (Dav.
304; K./M. 26), Ku.-Cent 1862 (K./M. 6); Province of
Nova Scotia / Kanada. Ku.-1/2 Penny 1856 Token (K./M.
5), Ku.-Cent 1861 (K./M. 8.2); Prince Edward Island. Ku.-
Cent 1871 (K./M. 4); Zypern. Ku.-1/2 Piaster 1881 H
(K./M. 2); Sarawak / Borneo. Ku.-Cent 1863 "J. Brooke
Rajah" (K./M. 3). Dazu: Russland. Nikolaus II., 1894-
1917. Rubel 1896, St. Petersburg (Bitkin 39; Dav. 293).
Fast sehr schön-sehr schön

Schätzung:

50,00 €

1660

ex 1660

Ecuador. 1 Sucre 1888, DT / Santiago-Chile (K./M. 53.2),
1 Sucre 1884, Heaton / Birmingham (K./M. 53.1);
Mexiko. 1 Peso 1866 Mo, Mexiko City (Grove 5442, K./M.
388.1); Uruguay. 1 Peso 1895, Montevideo (K./M. 17 a);
Peru. 1 Sol 1885, Santiago (K./M. 196.22); Frankreich. 5
Francs 1870 A, Paris zwei Varianten (Dav. 93, Gadoury
742, 743); Bulgarien. 5 Lewa 1894 KB, Kremnitz (Dav. 61,
Tsetanov 19).   Meist sehr schön

Schätzung:

150,00 €

1661 Preußen. 5 Mark 1902 A (J. 104); Bayern. 3 Mark 1909 D
(J. 47); Kaiserreich Österreich. Gulden 1886 (J. 342),
Gulden 1861 (J. 328).   Kl. Randfehler (1x), sehr schön-
Stempelglanz

Schätzung:

40,00 €

1662 Schweden. 2x 2 Kronor 1950 TS (K./M. 815), 2 Kronor
1938 G (K./M. 807); Niederlande. 10 Cents 1885;
Finnland. 25 Penniä 1916; Deutschland. 5 DM 1964
"Fichte" (J. 393), 2 Reichsmark 1934 F "Schiller".   Meist
vorzüglich-Stempelglanz

Schätzung:

75,00 €

1663 p>Ein Thaler Willhelm IV
Hannover&nbsp;1834.&nbsp;Ein Thaler Willhelm
II&nbsp;Hessen 1837.&nbsp;Ein Vereinsthaler Frankfurt
1862, Ein Thaler Karl Wuerttemberg&nbsp;1870/71.
&nbsp;/p>   Kl. Randfehler, fast sehr schön-sehr schön

Schätzung:

120,00 €
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LOTS › ALTDEUTSCHLAND

1664 Allgemein. p>Bayern. Vereinstaler 1871 (Thun 107);
Hessen. Taler 1841 (Thun 184); Preu&szlig;en. Taler
1825 A (Thun 247), Vereinstaler 1866 (Thun 271);
Sachsen. Vereinstaler 1861 (Thun 245)./p>   Teilweise
mit kl. Fehlern, fast sehr schön und sehr schön

Schätzung:

125,00 €

1665 Allgemein. p>Schwarzenberg. Konv.-Taler 1783, Wien
(Dav. 2777); L&uuml;beck. 32 Schilling 1758, 32 Schilling
1752; Stolberg. 2/3 Taler 1739; Sachsen. 1/2 Konv.-Taler
1764; M&uuml;nster. 24 Mariengroschen 1693;
Magdeburg. 2/3 Taler 1676&nbsp;und ein Aachener
Ratszeichen./p>   Teilweise mit Fehlern, meist sehr schön

Schätzung:

200,00 €

1666 Allgemein. p>Sachsen-Meiningen. Bernhard Erich
Freund, 1803-1866. Vereinstaler 1866 (Thun 379);
Bayern. Maximilian II., 1848-1864. Doppeltaler 1852
(Thun 91), Vereinstaler 1860 (Thun 98); Hessen. Taler
1832 (Thun 184); Hannover. Ernst August, 1837-1851.
Taler 1840 (Thun 160), Georg V., 1851-1866. Vereinstaler
1861 (Thun 174); Preu&szlig;en. Friedrich Wilhelm III.,
1797-1840. Taler 1814 A (Thun 244), Wilhelm I., 1861-
1888. Vereinstaler 1861 (Thun 265); Sachsen. Johann,
1854-1873. Vereinstaler 1860 (Thun 344)./p>   Teilweise
mit Fehlern, meist sehr schön

Schätzung:

200,00 €

1667 Allgemein. p>Bayern. Maximilian III. Joseph, 1745-1777.
Konv.-Taler 1764 (Dav. 1953), Kon.-Taler 1754 A (Dav.
1954 - Rand stark f&uuml;r Aufnahme in eine Fassung
bearbeitet); Maximilian IV. Joseph, 1799-1825.
Kronentaler 1817 (Thun 44); Preu&szlig;en. Friedrich II.,
1740-1786. 1/3 Reichstaler preu&szlig;. 1780 E; Friedrich
Wilhelm III., 1797-1840. Taler 1813 A (Thun 244)./p>
Teilweise mit Fehlern, schön-fast sehr schön

Schätzung:

40,00 €

1668 Allgemein. p>Bremen. Taler 1871 (Thun 127); Frankfurt.
Doppelgulden 1848 (Thun 135); Emden. 2/3 Taler 1689
(Dav. 506) und&nbsp;Sachsen. 10 Groszy 1812 IB./p>
Broschierspuren (1x), sehr schön und besser

Schätzung:

50,00 €

1669 Allgemein. Lübeck. Taler (48 Schilling) 1752 (Dav. 2420);
Sachsen. 1/2 Konv.-Taler 1767, Dresden; Montfort.
Gulden (60 Kreuzer) 1678 (Dav. 685); Habsburg.
Reichstaler 1649 KB, Kremnitz; Bayern. Konv.-Taler 1771
(Dav. 1953); Bremen. Silbermedaille 1917, unsigniert,
auf die Notwendigkeit der Schifffahrt (35,37 mm; 13,77
g); Bayern. Bronzemedaille 1918, auf die Goldene
Hochzeit des Königspaares (37,98 mm; 20,30 g).
Teilweise mit Fehlern, sonst sehr schön

Schätzung:

150,00 €
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LOTS › ALTDEUTSCHLAND

1670 Mittelalter. p>Kleine Serie mittelalterlicher Brakteaten,
Heller und Groschen, darunter Magdeburg. Albrecht von
K&auml;fernburg, 1205-1232. Brakteat (Berger 1617);
Brandenburg. Otto IV., 1266-1308. Denar;
&Uuml;berlingen. Brakteat; Jena. Brakteat und ein
Landshuter Pfennig./p>   Teilweise mit Fehlern, sehr
schön

Schätzung:

125,00 €

1671

ex 1671

Mittelalter. p>Interessante Serie &uuml;berwiegend
altdeutscher M&uuml;nzen des Mittelalters und der
Fr&uuml;hen Neuzeit, u. a. von Dillingen,
Donauw&ouml;rth, Erfurt, Frankfurt, Hameln, Hannover
und&nbsp;Magdeburg./p>   Teilweise mit Fehlern, der
Gesamteindruck ist sehr schön

Schätzung:

200,00 €

1672 Mittelalter. Interessante Serie von Sachsen- oder
Hochrandpfennigen. Die Münzen sind sorgfältig einzeln
nach Dannenberg bestimmt und ausführlich mit
Umschriften beschrieben worden. Sie eignen sich somit
hervorragend zum Auf- oder Ausbau einer
Spezialsammlung dieses für die Geldgeschichte des
deutschen Hochmittelalters wichtigen Münztyps.   Sehr
schön und besser

Schätzung:

150,00 €

1673 Mittelalter. Interessante Serie von Pfennigen des 10. und
11. Jahrhunderts, überwiegend aus dem sächsischen
Raum. Darunter: Goslar. Heinrich IV., 1056-1106. Denar
und Lüneburg. Herzog Bernhard I., 973-1011. Denar
(Dbg. 585). Dazu ein Sceatta von Stachelschwein-Typ.
Alle Stücke sind sorgfältig nach Dannenberg bestimmt
und mit Umschriften beschrieben worden.   Sehr schön

Schätzung:

150,00 €

LOTS › AUSLAND

1674 Übersee. Indien.   p>Lot von neun Bronzem&uuml;nzen
der East India Company./p>   Schön-sehr schön

Schätzung:

50,00 €

Künker – eLive Auction 31 Seite 271

TELEFON +49 (0)541 96 20 20 · FAX +49 (0)541 96 20 222 · SERVICE@KUENKER.DE · WWW.KUENKER.DE

mailto:service@kuenker.de
http://www.kuenker.de/


MÜNZWAAGEN › DEUTSCHER RAUM › NÜRNBERG, STADT

1675 Paulus Deinert, Ó1783. Münzwaage o. J. (nach 1758).
p>Rechteckiger, dunkel gebeizter Kasten mit einer
Messingschlie&szlig;e, Ma&szlig;e: 162 x&nbsp;75 x 26
mm. Auf dem Au&szlig;endeckel ist oben mittig das
Meisterzeichen "PD unter Schr&ouml;pfkopf"
eingepr&auml;gt. Waage&nbsp;mit Schwanenhalsenden
und einer dreieckigen und einer runden Waagschale an
gr&uuml;nen B&auml;ndern. Die Waage hat 11
Gewichte - eine der&nbsp;Aussparungen ist leer. Unter
dem Messingkl&auml;ppchen liegen&nbsp;keine
Ausgleichsgewichte./p>   Sehr schönes, leider
unvollständiges, Exemplar Paulus Deinert war Meister
seit 1747. Sein Zeichen der "Loßkopf"/Schröpfkopf mit
PD benutzte er ab 1758. Lit.: Lockner Nr. 1391.

Schätzung:

100,00 €
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ыüŶkeƌ-SeƌǀiĐe
Wiƌ siŶd ŵitleƌǁeile ŵit zehŶ eigeŶeŶ StaŶdoƌteŶ iŶ DeutsĐhlaŶd uŶd йuƌopa 
ǀeƌtƌeteŶ. So köŶŶeŶ ǁiƌ IhŶeŶ uŶseƌeŶ ďelieďteŶ ыüŶkeƌ-SeƌǀiĐe auĐh iŶ Ihƌeƌ Nähe 
aŶďieteŶ. UŶseƌe эeistuŶgeŶ ǀoƌ Oƌt:

• PeƌsöŶliĐhe BeƌatuŶg uŶd BetƌeuuŶg iŶ Ihƌeƌ Nähe.
• Sie köŶŶeŶ Ihƌe MüŶzeŶ diƌekt eiŶliefeƌŶ odeƌ ǀeƌkaufeŶ, eƌsteigeƌte MüŶzeŶ 

aďholeŶ uŶd siĐh ŶaĐh VeƌeiŶďaƌuŶg йiŶliefeƌuŶgeŶ auszahleŶ lasseŶ.
• Sie köŶŶeŶ siĐh ǀoŶ uŶseƌeŵ ыoopeƌaioŶspaƌtŶeƌ auf deŶ ыüŶkeƌ-AukioŶeŶ 

ǀeƌtƌeteŶ lasseŶ. 

StaŶdoƌte
OSNABRÜCы
нƌitz Rudolf ыüŶkeƌ Gŵďр & Co. ыG, NoďďeŶďuƌgeƌ Stƌaße Ϧa, ϦϫϢϩϨ OsŶaďƌüĐk 

Tel. +Ϧϫ ;ϢͿϧϦϣ ϫϨ ϤϢ ϤϢ, seƌǀiĐe@kueŶkeƌ.de

MÜNCрйN
ыüŶkeƌ Nuŵisŵaik AG, эöǁeŶgƌuďe ϣϤ, ϪϢϥϥϥ MüŶĐheŶ 

Dƌ. рuďeƌt Ruß, Tel. +Ϧϫ ;ϢͿϪϫ ϤϦϤ ϣϫϪ ϥϪ, seƌǀiĐe@kueŶkeƌ-Ŷuŵisŵaik.de
нƌitz Rudolf ыüŶkeƌ Gŵďр & Co. ыG, MaǆiŵiliaŶsplatz ϣϤa, ϪϢϥϥϥ MüŶĐheŶ 

нƌaŶk RiĐhaƌdseŶ, Tel. +Ϧϫ ;ϢͿϪϫ ϤϦϤ ϣϨ ϫϫϢ, fƌaŶk.ƌiĐhaƌdseŶ@kueŶkeƌ.de 

BйRэIN
нƌitz Rudolf ыüŶkeƌ Gŵďр & Co. ыG 

Poststƌaße ϤϤ, ϣϢϣϩϪ BeƌliŶ-Mite 

MiĐhael Oto, Tel. +Ϧϫ ;ϢͿϥϢ ϤϦϩ ϤϦϪ ϫϣ, ŵiĐhael.oto@kueŶkeƌ.de

рAMBURG
ыüŶkeƌ рaŵďuƌg, Đ/o RolaŶd Tƌaŵpe 

RolaŶd Tƌaŵpe, Tel. +Ϧϫ ;ϢͿϧϦϣ ϫϨ ϤϢ ϤϢ, ƌolaŶd.tƌaŵpe@kueŶkeƌ.de

ыONSTAN)
ыüŶkeƌ ыoŶstaŶz, Đ/o MiĐhael AuteŶgƌuďeƌ, SĐhulthaißstƌaße ϣϢ, ϩϪϦϨϤ ыoŶstaŶz 

MiĐhael AuteŶgƌuďeƌ, Tel. +Ϧϫ ;ϢͿϩϧϥϣ ϤϪ Ϥϫ Ϣϧϫ, ŵiĐhael.auteŶgƌuďeƌ@kueŶkeƌ.de

WIйN
ыüŶkeƌ WieŶ, Đ/o Nuŵil Gŵďр, SeideŶgasse ϣϨ, ϣϢϩϢ WieŶ, ÖsteƌƌeiĐh 

Petƌ ыoǀaljoǀ, Tel. +Ϧϥ ϨϩϨ ϦϪϥϪ ϩϥϥ, kueŶkeƌ@Ŷuŵil.Đoŵ

)NOщMO
ыüŶkeƌ )Ŷojŵo, Đ/o Petƌ ыoǀaljoǀ, ϣϩ. эistopadu ϣϪ, ϨϨϫϢϤ )Ŷojŵo,  
TsĐheĐhisĐhe Repuďlik  
Petƌ ыoǀaljoǀ, Tel. +ϦϤ ;ϢͿϨϢϥ Ϫϣ ϣϢ ϥϣ, petƌ.koǀaljoǀ@kueŶkeƌ.de

)ÜRICр
ыüŶkeƌ )üƌiĐh, Đ/o рess-Diǀo AG, эöǁeŶstƌaße ϧϧ, ϪϢϢϣ )üƌiĐh, SĐhǁeiz 

Ulf ыüŶkeƌ, Tel. +Ϧϣ ;ϢͿϦϦ ϤϤϧ ϦϢ ϫϢ, zueƌiĐh@kueŶkeƌ.de

MOSыAU
ыüŶkeƌ Moskau, Đ/o RussiaŶ CoiŶ Co. эtd., эǇaliŶ peƌeulok doŵ ϫ, stƌ. ϣ, of. ϥ, 
ϣϢϧϢϨϤ Moskau, RusslaŶd 

AlekseǇ OŶĐhukoǀ, Tel. +ϩ ;ϦϫϧͿ ϧϪϫ ϧϨ ϣϢ, alekseǇ.oŶĐhukoǀ@kueŶkeƌ.de

Hauptsitz in Osnabrück
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DйUTSCр йNGэISр нRANCAIS ITAэIANO RUSSыIщ
AďsĐhlag stƌuĐk fƌappe ĐoŶiazioŶe отт̛̭к
Aŵ RaŶd at the ƌiŵ/ďoƌdeƌ eŶ  tƌaŶĐhe al ďoƌdo ̦̌ ̐у̬те
BeƌieďeŶ slightlǇ polished fƌotĠ tƌatato поте̬т̌я
Blei lead ploŵď pioŵďo ̛̭̦̏е̶
DezeŶtƌieƌt uŶĐeŶteƌed dĠĐeŶtƌĠ ŶoŶ ĐeŶtƌato ̛̭̭̥̌ет̸̛̬̦̼̜
DoppelsĐhlag douďle stƌuĐk douďle fƌappe ƌiďaituƌa д̏о̜̦о̜ ̸ек̦̌
йiŶfassuŶg fƌaŵe eŶĐadƌeŵeŶt ĐoƌŶiĐe к̜̥̌̌
йiŶseiig uŶifaĐe uŶifaĐe uŶifaĐe од̦о̭то̬о̦̦яя
Emailliert eŶaŵelled ĠŵaillĠ sŵaltato ̥̾̌л̛̬о̦̦̏̌̌я
йƌhaltuŶg ĐoŶdiioŶ/pƌeseƌǀaioŶ ĐoŶseƌǀaioŶ ĐoŶseƌǀazioŶe ̭о̵̬̦̦̌о̭т̽
йtǁas slightlǇ uŶ peu uŶ poĐo ̭ле̐к̌
йǆeŵplaƌ speĐiŵeŶ, ĐopǇ eǆeŵplaiƌe eseŵplaƌe ̾к̚е̥пля̬
нassuŶgsspuƌeŶ tƌaĐe of ŵouŶiŶg tƌaĐes de ŵoŶtuƌe tƌaĐĐe di ŵoŶtatuƌa ̭лед̼ о̬̍̌̍отк̛
нehlpƌäguŶg ŵis-stƌike dĠfaut de fƌappe difeto di ĐoŶiazioŶe о̛̹̍к̌ ̏ п̬о̶е̭̭е 

̸ек̦̌к̛
нeld;eƌͿ ield;sͿ Đhaŵp Đaŵpo поле
GedeŶkŵüŶze Đoŵŵeŵoƌaiǀe ĐoiŶ ŵoŶŶaie ĐoŵŵĠŵoƌaiǀe ŵoŶeta Đoŵŵeŵoƌaiǀa п̥̌ят̦̌я ̥о̦ет̌
Geglätet tooled ƌetouĐhĠ lisĐio от̐л̙̌е̦̦̌я
GeloĐht holed tƌouĠ ďuĐato п̬окол̌т̌я
Gepƌägt ŵiŶted fƌappĠ ĐoŶiato от̸ек̦̌е̦̦̌я
Geǁellt ďeŶt oŶdulĠ oŶdolato ̏ол̛̦̭т̌я
GoldpaiŶa goldeŶ paiŶa paiŶe doƌĠe paiŶa d´oƌo ̚олот̌я п̌т̛̦̌
рeŶkelspuƌ ŵouŶt ŵaƌk tƌaĐe de ŵoŶtuƌe tƌaĐĐe di appiĐagŶolo ̭лед̼ от у̹к̌
рüďsĐh atƌaĐiǀe joli ĐaƌiŶo к̛̬̭̌̏̌я
щahƌh. = щahƌhuŶdeƌt ĐeŶtuƌǇ siğĐle seĐolo ̭толет̛е
ыl. =  kleiŶ sŵall peit piĐĐolo ̥̌ле̦̽к̛̜
ыoƌƌosioŶsspuƌeŶ tƌaĐes of ĐoƌƌosioŶ tƌaĐes de ĐoƌƌosioŶ segŶi di ĐoƌƌosioŶe ̭лед̼ ко̬̬о̛̛̚
ыƌatzeƌ sĐƌatĐh;esͿ ƌaǇuƌe gƌaio;iͿ ̶̬̌̌п̛̦̌
ыupfeƌ Đoppeƌ Đuiǀƌe rame ̥ед̽
эegieƌuŶg alloǇ alliage lega ̭пл̌̏
эeiĐht;eͿ slightlǇ lĠgğƌeŵeŶt leggero ле̐к̛̜
l. = liŶks let gauĐhe siŶistƌa ̭ле̏̌
MiŶ. = ŵiŶiŵal ŵiŶiŵal ŵiŶiŵe ŵiŶiŵaŵeŶte ̛̛̥̦̥̌л̦̼̜̽
NaĐhahŵuŶg iŵitaioŶ iŵitaioŶ ĐoŶtƌafazioŶe ̛̛̥т̶̛̌я
PƌaĐhteǆeŵplaƌ atƌaĐiǀe, peƌfeĐt pieĐe piğĐe ŵagŶiiƋue eseŵplaƌe ŵagŶiiĐo п̬е̏о̵̭од̦̼̜ ̾к̚е̥пля̬
PƌägesĐhǁäĐhe ǁeaklǇ stƌuĐk de fƌappe faiďle ĐoŶio staŶĐo ̛̚де̬̙к̦ п̛̬ ̸ек̦̌кe
RaŶddelle edge ŶiĐk dĠfaut suƌ la tƌaŶĐhe aŵŵaĐĐatuƌa al ďoƌdo ̥̏ят̛̦̌ ̦̌ ̐у̬те
RaŶdfehleƌ edge faults eƌƌeuƌ suƌ la tƌaŶĐhe eƌƌoƌe Ŷel ďoƌdo о̛̹̍к̌ ̦̌ ̐у̬те
RaŶdsĐhƌit leteƌed edge tƌaŶĐhe iŶsĐƌite iŶsĐƌizioŶe sul ďoƌdo ̐у̬то̏̌я ̦̌дп̛̭̽
ƌ. = ƌeĐhts to ƌight dƌoite destƌa ̭п̬̌̏̌
RüĐkseite ƌeǀeƌse ƌeǀeƌs ƌoǀesĐio ̬е̏е̬̭
SĐhƌitspuƌeŶ tƌaĐes of  iŶsĐƌipioŶ tƌaĐes de lĠgeŶde tƌaĐĐe di leggeŶda ̭лед̼ п̬ед̼ду̺е̜ 

̦̌дп̛̛̭
SĐhƌötliŶg laŶ laŶ toŶdello ̌̐̚ото̏к̌
SĐhƌötliŶgsfehleƌ laŶ defeĐt laŶ dĠfeĐtueuǆ eƌƌoƌe di toŶdello ̬̍̌к ̌̐̚ото̏к̛
SĐhǁaĐh ausgepƌägt ǁeaklǇ stƌuĐk de fƌappe faiďle ĐoŶio staŶĐo ̭л̌̍о от̸ек̦̌ě̦

NuŵisŵaisĐhe AusdƌüĐke/NuŵisŵaiĐ Teƌŵs/йǆpƌessioŶs NuŵisŵaiƋues/ 

TeƌŵiŶi di NuŵisŵaiĐa/Ну̛̥̥̌̚т̸̛е̭к̛е Те̛̬̥̦̼
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DйUTSCр йNGэISр нRANCAIS ITAэIANO RUSSыIщ
SelteŶ iŶ dieseƌ йƌhaltuŶg ƌaƌe iŶ this ĐoŶdiioŶ ƌaƌe eŶ Đet Ġtat ĐoŶseƌǀazioŶe ƌaƌa ̬едк̌я ̏ т̌ко̜ 

̭о̵̬̦̦̌о̭т̛
SelteŶeƌ щahƌgaŶg ƌaƌe Ǉeaƌ aŶŶĠe ƌaƌe aŶŶata ƌaƌa ̬едк̛̜ ̐од
Steŵpel die;sͿ ĐoiŶ ĐoŶio ̹т̥̌п
Steŵpelfehleƌ ŵistake iŶ the die eƌƌeuƌ de fƌappe eƌƌoƌe di ĐoŶio о̛̹̍к̌ ̹т̥̌п̌
ÜďeƌduƌĐhsĐhŶitliĐh 
eƌhalteŶ

eǆtƌaoƌdiŶaƌǇ ĐoŶdiioŶ ĐoŶseƌǀaioŶ eǆtƌaoƌdi-
Ŷaiƌe

ĐoŶseƌǀazioŶe estƌaoƌdi-
Ŷaƌia

̭о̵̬̦̦̌о̭т̽ ̼̹̏е 
̭̬ед̦е̐о

Üďeƌpƌägt oǀeƌstƌuĐk suƌfƌappĠ ƌiďatuto пе̬е̸ек̦̌
UŶedieƌt uŶpuďlished iŶĠdit iŶedito ̦еопу̍л̛ко̦̦̏̌̌я 

̥о̦ет̌
UŶikuŵ uŶiƋue speĐiŵeŶ uŶiƋue pezzo uŶiĐo у̛̦к̌л̦̽̌я
Veƌgoldet gilt doƌĠ doƌato по̚оло̸е̦̦̌я
VoŶ alleƌgƌößteƌ SelteŶheit eǆtƌeŵelǇ ƌaƌe de toute ƌaƌetĠ di estƌeŵa ƌaƌitá ̛̦̬̌ед̸̜̹̌̌я
Voƌdeƌseite aǀeƌse eŶ faĐe diƌito ̌̏е̬̭
WiŶz.= ǁiŶzig iŶǇ peit ǀeƌaŵeŶte piĐĐolo ̦е̸̛̦̌̚тел̦̼̜̽
)aiŶ laŶ laŶ toŶdello ̌̐̚ото̏к̌
)ieƌƌaŶd oƌŶaŵeŶtal ďoƌdeƌ tƌaŶĐhe oƌŶĠe taglio oƌŶato деко̬̌т̛̦̼̜̏ ̐у̬т
)iŶŶ iŶ ĠtaiŶ stagŶo ̶̛̦к
ziselieƌt Đhased ĐiselĠ Đesellato ̛̬̬̐̌̏о̦̦̼̜̏̌

йƌhaltuŶgsgƌade/GƌadiŶg Teƌŵs/Degƌğs de CoŶseƌǀaioŶ/Gƌadi di CoŶseƌǀazioŶe/ Шк̌л̌ 
̭о̵̬̦̦̌о̭т̛

DйUTSCр йNGэISр нRANCAIS ITAэIANO RUSSыIщ
Polieƌte Plate Pƌoof нlaŶ ďƌuŶi нoŶdo speĐĐhio пол̛̬о̦̦̏̌̌я
SteŵpelglaŶz UŶĐiƌĐulated нleuƌ de ĐoiŶ нioƌ di ĐoŶio п̬е̏о̵̭од̦̌я
VoƌzügliĐh йǆtƌeŵelǇ iŶe Supeƌďe SpleŶdido отл̸̛̦̌я
Sehƌ sĐhöŶ VeƌǇ iŶe Tƌğs ďeau Bellissiŵo о̸е̦̽ ̵о̬о̹̌я
SĐhöŶ нiŶe Beau Molto Bello ̵о̬о̹̌я
GeƌiŶg eƌhalteŶ VeƌǇ good Tƌğs ďieŶ ĐoŶseƌǀĠ Bello удо̏лет̏о̛̬тел̦̽̌я

SelteŶheitsgƌade/RaƌitǇ Teƌŵs/DegƌĠs de RaƌetĠ/Gƌado di Raƌitá/ Шк̌л̌ ̬едко̭т̛

DйUTSCр йNGэISр нRANCAIS ITAэIANO RUSSыIщ
R = SelteŶ R = Raƌe Raƌe raro ̬едк̌я
RR = Sehƌ selteŶ RR = VeƌǇ ƌaƌe Tƌğs ƌaƌe molto raro о̸е̦̽ ̬едк̌я
VoŶ gƌoßeƌ SelteŶheit VeƌǇ ƌaƌe De gƌaŶde ƌaƌetĠ di gƌaŶde ƌaƌitá ̍ол̹̽о̜ ̬едко̭т̛
VoŶ gƌößteƌ SelteŶheit йǆtƌeŵelǇ ƌaƌe йǆtƌġŵeŵeŶt ƌaƌe di gƌaŶdissiŵa ƌaƌitá ̛̦̌̍ол̹̽е̜ ̬едко̭т̛
VoŶ alleƌgƌößteƌ SelteŶheit йǆtƌeŵelǇ ƌaƌe De la plus eǆtƌġŵe ƌaƌetĠ di estƌeŵa ƌaƌitá ̛̦̬̌ед̸̜̹̌̌я
UŶedieƌt UŶpuďlished IŶĠdit iŶedito ̬̦̌ее ̦е оп̛̭̦̦̌̌я
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§ ϣ GeltungsďereiĐh
UŶseƌe ŶaĐhfolgeŶdeŶ AllgeŵeiŶeŶ GesĐhätsďediŶguŶgeŶ 
eэiǀe AuĐioŶ gelteŶ füƌ säŵtliĐhe ReĐhtsgesĐhäte zǁisĐheŶ 
deƌ нƌitz Rudolf ыüŶkeƌ Gŵďр & Co. ыG ;AukioŶatoƌͿ uŶd 
deŵ ыuŶdeŶ iŵ RahŵeŶ deƌ TeilŶahŵe aŶ deŶ eэiǀe AuĐioŶs. 
йǀeŶtuell ǀoŶ uŶseƌeŶ GesĐhätsďediŶguŶgeŶ aďǁeiĐheŶdeŶ 
йiŶkaufsďediŶguŶgeŶ des Bestelleƌs ǁiƌd hieƌŵit ausdƌüĐk-

liĐh ǁideƌspƌoĐheŶ; dieseƌ WideƌspƌuĐh gilt auĐh füƌ deŶ нall, 
dass deƌ Bestelleƌ füƌ deŶ WideƌspƌuĐh eiŶe ďesoŶdeƌe нoƌŵ 
ǀoƌgesĐhƌieďeŶ hat. Ist eiŶ Wideƌ spƌuĐh ausgesĐhlosseŶ, so 
tƌeteŶ aŶstelle ǁideƌspƌeĐheŶdeƌ BediŶguŶgeŶ die gesetzli-
ĐheŶ BesiŵŵuŶgeŶ. йiŶe AŶeƌkeŶŶuŶg aďǁeiĐheŶdeƌ йiŶ-

kaufsďediŶguŶgeŶ tƌit Ŷuƌ daŶŶ eiŶ, ǁeŶŶ ihƌe AŶǁeŶduŶg 
ǀoŶ uŶs sĐhƌitliĐh ďestäigt ǁoƌdeŶ ist.

§ Ϥ VertragssĐhluss
Bei deŶ eэiǀe AuĐioŶs ;VeƌsteigeƌuŶgͿ haŶdelt es siĐh uŵ 
öfeŶtliĐhe VeƌsteigeƌuŶgeŶ deƌ AukioŶatoƌeŶ нƌitz Rudolf 
ыüŶkeƌ, Oliǀeƌ ыöpp, AƌŶe ыiƌsĐh uŶd Dƌ. AŶdƌeas ыaiseƌ deƌ 
нƌitz Rudolf ыüŶkeƌ Gŵďр & Co. ыG i. S. d. § ϣϧϨ BGB.
Die VeƌsteigeƌuŶg eƌfolgt iŵ Autƌag uŶd füƌ ReĐhŶuŶg deƌ 
йigeŶtüŵeƌ uŶteƌ йiŶhaltuŶg deƌ siĐh aus deƌ VeƌsteigeƌuŶgs-

oƌdŶuŶg ;BGBl I ϣϫϩϨ, ϣϥϦϨͿ eƌgeďeŶdeŶ uŶd füƌ ыoŵŵissi-
oŶäƌe gelteŶdeŶ gesetzliĐheŶ BesiŵŵuŶgeŶ des BGB uŶd 
рGB gegeŶ )ahluŶg des ыaufpƌeises iŶ йuƌo-WähƌuŶg. DuƌĐh 
Aďgaďe eiŶes Geďotes ǁeƌdeŶ die VeƌsteigeƌuŶgsďediŶguŶ-

geŶ aŶeƌkaŶŶt, dies gilt auĐh füƌ die sĐhƌitliĐheŶ Geďote. 
щedes Geďot des ыuŶdeŶ iŵ RahŵeŶ deƌ eэiǀe AuĐioŶ stellt 
eiŶ ǀeƌďiŶdliĐhes AŶgeďot zuŵ AďsĐhluss eiŶes ыaufǀeƌtƌages 
daƌ. Dieses ist solaŶge ǁiƌksaŵ ďis eiŶ höheƌes Geďot ;Üďeƌ-
geďotͿ aďgegeďeŶ odeƌ die eэiǀe AuĐioŶ ohŶe йƌteiluŶg eiŶes 
)usĐhlages gesĐhlosseŶ ǁiƌd. йiŶ Veƌtƌag koŵŵt eƌst duƌĐh 
)usĐhlag des AukioŶatoƌs zustaŶde.
Deƌ )usĐhlag eƌfolgt ŶaĐh dƌeiŵaligeƌ рeƌǀoƌheďuŶg des 
höĐhsteŶ Geďotes uŶd ǀeƌpliĐhtet zuƌ AďŶahŵe uŶd )ahluŶg. 
Deƌ Veƌsteigeƌeƌ ist ďeƌeĐhigt, NuŵŵeƌŶ zu ǀeƌeiŶigeŶ odeƌ 
zu tƌeŶŶeŶ. йiŶe VoƌausŶahŵe ǀoŶ NuŵŵeƌŶ eƌfolgt ŶiĐht. 
Die TeilŶahŵe aŶ deƌ VeƌsteigeƌuŶg ist Ŷuƌ ыuŶdeŶ gestatet, 
die siĐh zuǀoƌ ďei deŶ eэiǀe AuĐioŶs ƌegistƌieƌt haďeŶ.
Soǁohl ŵit deƌ RegistƌieƌuŶg füƌ uŶseƌe eэiǀe AuĐioŶs als 
auĐh ŵit Aďgaďe des Geďotes akzepieƌeŶ Sie uŶseƌe Allge-

ŵeiŶeŶ BediŶguŶgeŶ füƌ die eэiǀe AuĐioŶs.

§ ϥ Katalog, BesiĐhigung
Die BesĐhƌeiďuŶg iŵ ыatalog ist geǁisseŶhat duƌĐhgefühƌt. 
Sie ďegƌüŶdet jedoĐh keiŶe ReĐhts- odeƌ SaĐhŵäŶgelhatuŶg 
geŵäß §§ ϦϥϦ, Ϧϧϫ f BGB. Die AŶgaďe deƌ йƌhaltuŶg ist stƌeŶg 
ŶaĐh deŶ iŵ deutsĐheŶ MüŶzhaŶdel üďliĐheŶ йƌhaltuŶgseiŶ-

stufuŶgeŶ ǀoƌgeŶoŵŵeŶ uŶd gilt als peƌsöŶliĐhe BeuƌteiluŶg.
Deƌ AukioŶskatalog kaŶŶ als PDн-Datei heƌuŶteƌgeladeŶ ǁeƌ-
deŶ. GegeŶ ыosteŶeƌstatuŶg i. р. ǀ. ϣϢ € ǀeƌseŶdeŶ ǁiƌ auĐh 
eiŶeŶ AusdƌuĐk des ыataloges.

§ Ϧ GeďotssĐhrite
Die MiŶdeststeigeƌuŶgsstufeŶ füƌ das BietuŶgsǀeƌfahƌeŶ 
ďetƌageŶ:
рöhe deƌ Geďote  MiŶdeststeigeƌuŶgsstufe
ďis zu ϧϢ,– йUR  Ϥ,– йUR
ďis zu  ϤϢϢ,– йUR  ϧ,– йUR
ďis zu  ϧϢϢ,– йUR  ϣϢ,– йUR
ďis zu  ϣ.ϢϢϢ,– йUR  Ϥϧ,– йUR
ďis zu  Ϥ.ϢϢϢ,– йUR  ϧϢ,– йUR
ďis zu  ϧ.ϢϢϢ,– йUR  ϣϢϢ,– йUR
ďis zu  ϣϢ.ϢϢϢ,– йUR  ϤϧϢ,– йUR
ďis zu  ϤϢ.ϢϢϢ,– йUR  ϧϢϢ,– йUR
ďis zu  ϧϢ.ϢϢϢ,– йUR  ϣ.ϢϢϢ,– йUR
aď ϧϢ.ϢϢϢ,– йUR  Ϥ.ϧϢϢ,– йUR
Bei ŵehƌeƌeŶ gleiĐhhoheŶ GeďoteŶ eƌhält das zueƌst eiŶge-

gaŶgeŶe deŶ )usĐhlag.

§ ϧ Versandkosten
Die ыosteŶ des VeƌsaŶdes ǁeƌdeŶ ǁie folgt gesoŶdeƌt iŶ ReĐh-

ŶuŶg gestellt:
Deƌ VeƌsaŶd füƌ BüĐheƌ ǁiƌd ŶaĐh AufǁaŶd ďeƌeĐhŶet. 
нüƌ soŶsige Waƌe gilt: 
VeƌsaŶd iŶŶeƌhalď deƌ BRD: € ϧ,ϫϢ pƌo Paket, aď € ϣ.ϢϢϢ 
Bestellǁeƌt ǀeƌsaŶdkosteŶfƌei. 
VeƌsaŶd iŶŶeƌhalď deƌ йU ;iŶkl. SĐhǁeiz uŶd NoƌǁegeŶͿ: 
€ ϫ,ϫϢ pƌo Paket, aď € Ϥ.ϧϢϢ Bestellǁeƌt ǀeƌsaŶdkosteŶfƌei. 
VeƌsaŶd ŶaĐh Üďeƌsee: € ϣϦ,ϫϢ pƌo Paket, aď € ϧ.ϢϢϢ Bestell-
ǁeƌt ǀeƌsaŶdkosteŶfƌei. 

§ Ϩ Zahlung
Deƌ )usĐhlagpƌeis ďildet die BeƌeĐhŶuŶgsgƌuŶdlage füƌ das 
ǀoŵ ыäufeƌ zu zahleŶde Aufgeld. нüƌ ыäufeƌ aus йU-эäŶdeƌŶ 
gilt: нüƌ VeƌďƌauĐheƌ ǁiƌd eiŶheitliĐh eiŶ Aufgeld ǀoŶ ϣϩ,ϧ % 
;iŵ Gesaŵtďetƌag ist die gesetzliĐhe Uŵsatzsteueƌ eŶthalteŶͿ 
eƌhoďeŶ. нüƌ UŶteƌŶehŵeƌ i. S. d. UStG ǁiƌd ďei difeƌeŶzďe-

steueƌteƌ Waƌe eiŶ Aufgeld ǀoŶ ϣϩ,ϧ % eƌhoďeŶ ;iŵ Gesaŵt-
ďetƌag ist die gesetzliĐhe Uŵsatzsteueƌ ďeƌeits eŶthalteŶͿ, 
ďei ƌegelďesteueƌteƌ Waƌe eiŶ Aufgeld ǀoŶ ϣϤ,ϧ % ;zzgl. 
gesetzliĐheƌ Uŵsatzsteueƌ ǀoŶ deƌzeit ϣϫ % auf Gesaŵtďetƌag 
ǀoŶ )usĐhlag uŶd AufgeldͿ. AusfuhƌliefeƌuŶgeŶ iŶ йU-эäŶdeƌ 
siŶd ďei Voƌlage deƌ gesetzliĐheŶ VoƌaussetzuŶgeŶ ǀoŶ deƌ 
Uŵsatzsteueƌ ďefƌeit.
нüƌ ыäufeƌ ŵit WohŶsitz iŶ DƌitläŶdeƌŶ ;außeƌhalď deƌ йUͿ 
gilt: Das Aufgeld ďetƌägt  eiŶheitliĐh ϣϤ,ϧ %. Wiƌd die Waƌe 
ǀoŵ ыäufeƌ selďst odeƌ duƌĐh Dƌite iŶ DƌitläŶdeƌ ausgefühƌt, 
ǁiƌd die gesetzliĐhe Uŵsatzsteueƌ ďeƌeĐhŶet, jedoĐh ďei 
Voƌlage deƌ gesetzliĐh gefoƌdeƌteŶ AusfuhƌŶaĐhǁeise eƌstat-
tet. нühƌeŶ ǁiƌ diese Waƌe selďst iŶ DƌitläŶdeƌ aus, ǁiƌd die 
gesetzliĐhe Uŵsatzsteueƌ ŶiĐht ďeƌeĐhŶet.

AllgeŵeiŶe GesĐhäts- uŶd VeƌsteigeƌuŶgsďediŶguŶgeŶ füƌ eэiǀe-AukioŶeŶ
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нüƌ GoldŵüŶzeŶ, die ǀoŶ deƌ gesetzliĐheŶ Uŵsatzsteueƌ 
ďefƌeit siŶd, ǁiƌd eiŶ Aufgeld ǀoŶ ϣϤ,ϧ % ďeƌeĐhŶet.
нüƌ BüĐheƌ gilt: йs ǁiƌd eiŶ Aufgeld ǀoŶ ϣϧ % ďeƌeĐhŶet ;zzgl. 
gesetzliĐheƌ Uŵsatzsteueƌ ǀoŶ ϩ % auf Gesaŵtďetƌag ǀoŶ 
)usĐhlag uŶd AufgeldͿ. AusfuhƌliefeƌuŶgeŶ iŶ йU-эäŶdeƌ 
siŶd ďei Voƌlage deƌ gesetzliĐheŶ VoƌaussetzuŶgeŶ ǀoŶ deƌ 
Uŵsatzsteueƌ ďefƌeit. WeƌdeŶ BüĐheƌ ǀoŵ ыäufeƌ selďst odeƌ 
duƌĐh Dƌite iŶ DƌitläŶdeƌ ;außeƌhalď deƌ йUͿ ausgefühƌt, 
ǁiƌd die gesetzliĐhe Uŵsatzsteueƌ ďeƌeĐhŶet, jedoĐh ďei 
Voƌlage deƌ gesetzliĐh gefoƌdeƌteŶ AusfuhƌŶaĐhǁeise eƌstat-
tet. нühƌeŶ ǁiƌ die BüĐheƌ selďst iŶ DƌitläŶdeƌ aus, ǁiƌd die 
gesetzliĐhe Uŵsatzsteueƌ ŶiĐht ďeƌeĐhŶet.
Iŵ AuslaŶd aŶfalleŶde ;йiŶfuhƌ-ͿUŵsatzsteueƌ uŶd )ölle tƌägt 
iŶ jedeŵ нall deƌ ыäufeƌ.
NaĐh )usĐhlagseƌteiluŶg uŶd йƌhalt deƌ ReĐhŶuŶg ist die 
)ahluŶg iŶŶeƌhalď ǀoŶ ϣϦ TageŶ auf eiŶes uŶseƌeƌ ыoŶteŶ zu 
leisteŶ.

§ ϩ Lieferung, Lieferfrist
Die эiefeƌuŶg ďei deŶ eэiǀe AuĐioŶs eƌfolgt Ŷuƌ gegeŶ Voƌ-
auskasse. IhŶeŶ ǁiƌd ŶaĐh йƌteiluŶg des )usĐhlages eiŶe 
ReĐhŶuŶg üďeƌsaŶdt, die Sie iŶŶeƌhalď ǀoŶ ϣϦ TageŶ aŶ uŶs 
zu zahleŶ haďeŶ. NaĐh )ahluŶgseiŶgaŶg ǁeƌdeŶ ǁiƌ die Waƌe 
iŶŶeƌhalď ǀoŶ ϣϦ TageŶ aŶ Sie üďeƌseŶdeŶ.
Ist deƌ ыuŶde UŶteƌŶehŵeƌ, so geht die Gefahƌ des zufälligeŶ 
UŶteƌgaŶgs soǁie deƌ zufälligeŶ VeƌsĐhleĐhteƌuŶg deƌ Waƌe 
ŵit deƌ Üďeƌgaďe, ďeiŵ VeƌseŶduŶgskauf ŵit deƌ Ausliefe-

ƌuŶg deƌ SaĐhe aŶ deŶ Spediteuƌ, deŶ нƌaĐhfühƌeƌ odeƌ die 
soŶst zuƌ AusfühƌuŶg deƌ VeƌseŶduŶg ďesiŵŵte PeƌsoŶ odeƌ 
AŶstalt auf deŶ ыuŶdeŶ üďeƌ.
Ist deƌ ыäufeƌ VeƌďƌauĐheƌ, so geht die Gefahƌ des zufälligeŶ 
UŶteƌgaŶgs uŶd deƌ zufälligeŶ VeƌsĐhleĐhteƌuŶg deƌ ǀeƌkauf-
teŶ SaĐhe ďeiŵ VeƌseŶduŶgskauf eƌst ŵit deƌ Üďeƌgaďe deƌ 
SaĐhe auf deŶ ыäufeƌ üďeƌ. Deƌ Üďeƌgaďe steht es gleiĐh, 
ǁeŶŶ deƌ VeƌďƌauĐheƌ iŶ Veƌzug ŵit deƌ AŶŶahŵe deƌ ǀeƌ-
kauteŶ SaĐhe ist.
Die ǀoŶ uŶs zu tƌageŶde VeƌsaŶdgefahƌ ist duƌĐh deŶ AďsĐhluss 
ausƌeiĐheŶdeƌ VeƌsiĐheƌuŶgeŶ aďgedeĐkt.

§ Ϫ Mängelhatung
Da duƌĐh VoƌďesiĐhiguŶg GelegeŶheit gegeďeŶ ist, siĐh 
ǀoŵ йƌhaltuŶgszustaŶd des VeƌsteigeƌuŶgsgutes zu üďeƌ-
zeugeŶ, köŶŶeŶ ŶaĐh eƌfolgteŵ )usĐhlag ReklaŵaioŶeŶ Ŷuƌ 
ďei iƌƌtüŵliĐh üďeƌseheŶeƌ рeŶkel- odeƌ нassuŶgsspuƌ odeƌ 
gestopteŵ эoĐh ďeƌüĐksiĐhigt ǁeƌdeŶ.
Bei эoseŶ ŵit ŵehƌeƌeŶ StüĐkeŶ siŶd die StüĐkzahleŶ Ŷuƌ 
CiƌĐa-AŶgaďeŶ, iƌƌtüŵliĐhe )usĐhƌeiďuŶgeŶ siŶd iŵ йiŶzel-
fall ŶiĐht ausgesĐhlosseŶ. Diese эose siŶd ŶaĐh eƌfolgteŵ 
)usĐhlag ǀoŶ jedeƌ ReklaŵaioŶ ausgesĐhlosseŶ.
Deƌ Veƌsteigeƌeƌ kaŶŶ ďei eǀeŶtuelleŶ MeiŶuŶgsǀeƌsĐhiedeŶ-

heiteŶ ďzǁ. BeaŶstaŶduŶgeŶ eiŶeŶ ǀeƌeidigteŶ SaĐhǀeƌstäŶ-

digeŶ seiŶeƌ Wahl ;die ыosteŶ tƌägt deƌ uŶteƌliegeŶde TeilͿ 
ďeautƌageŶ.

йǀeŶtuelle BeaŶstaŶduŶgeŶ köŶŶeŶ Ŷuƌ iŶŶeƌhalď ǀoŶ 
Ϫ TageŶ ŶaĐh deƌ AukioŶ ďzǁ. ŶaĐh йƌhalt deƌ eƌsteigeƌteŶ 
StüĐke ďeƌüĐksiĐhigt ǁeƌdeŶ.
Die йĐhtheit deƌ StüĐke ǁiƌd ďis zuƌ рöhe des ыaufpƌeises 
gaƌaŶieƌt. Die ďeigedƌuĐkteŶ Pƌeise siŶd SĐhätzpƌeise, die 
uŶteƌ- odeƌ üďeƌsĐhƌiteŶ ǁeƌdeŶ köŶŶeŶ. SofeƌŶ siĐh iŵ 
AŶsĐhluss aŶ die VeƌsteigeƌuŶg ǁideƌ йƌǁaƌteŶ heƌausstellt, 
dass eiŶ StüĐk eiŶe нälsĐhuŶg daƌstellt, hatet deƌ Veƌsteigeƌeƌ 
füƌ eiŶeŶ daƌaus eŶtstaŶdeŶeŶ SĐhadeŶ Ŷuƌ ďis zuƌ рöhe des 
ыaufpƌeises.
SollteŶ geliefeƌte Aƌikel ofeŶsiĐhtliĐhe MäŶgel aufǁeiseŶ, 
ǁozu auĐh TƌaŶspoƌtsĐhädeŶ zähleŶ, so ist deƌ ыuŶde ǀeƌ-
pliĐhtet, solĐhe MäŶgel uŶǀeƌzügliĐh zu ƌeklaŵieƌeŶ. Das 
VeƌsäuŵŶis dieseƌ Rüge hat alleƌdiŶgs füƌ die gesetzliĐheŶ 
AŶspƌüĐhe ǀoŶ VeƌďƌauĐheƌŶ keiŶe ыoŶseƋueŶzeŶ.

§ ϫ DatensĐhutz
Alle peƌsoŶeŶďezogeŶeŶ DateŶ ǁeƌdeŶ gƌuŶdsätzliĐh ǀeƌ-
tƌauliĐh ďehaŶdelt uŶd ŶiĐht aŶ Dƌite ǁeiteƌgegeďeŶ.

§ ϣϢ HatungsďesĐhränkung
IŶ alleŶ нälleŶ, iŶ deŶeŶ aufgƌuŶd ǀeƌtƌagliĐheƌ odeƌ gesetzli-
Đheƌ AŶspƌuĐhsgƌuŶdlageŶ deƌ AukioŶatoƌ uŶd/odeƌ deƌ йiŶ-

liefeƌeƌ zuŵ SĐhadeŶs- odeƌ AufǁeŶduŶgseƌsatz ǀeƌpliĐhtet 
ist, hateŶ diese Ŷuƌ, soǁeit ihŶeŶ Voƌsatz, gƌoďe нahƌlässig-

keit odeƌ eiŶe VeƌletzuŶg ǀoŶ эeďeŶ, ыöƌpeƌ odeƌ GesuŶdheit 
zuƌ эast fällt. UŶďeƌühƌt ďleiďt die ǀeƌsĐhuldeŶsuŶaďhäŶgige 
рatuŶg ŶaĐh deŵ PƌodukthatuŶgsgesetz. UŶďeƌühƌt ďleiďt 
auĐh die рatuŶg füƌ die sĐhuldhate VeƌletzuŶg ǁeseŶtliĐheƌ 
VeƌtƌagspliĐhteŶ; die рatuŶg ist iŶsoǁeit jedoĐh außeƌ iŶ deŶ 
нälleŶ deƌ Sätze ϣ uŶd Ϥ auf deŶ ǀoƌheƌsehďaƌeŶ, ǀeƌtƌagstǇ-

pisĐheŶ SĐhadeŶ ďesĐhƌäŶkt. йiŶe ÄŶdeƌuŶg deƌ Beǁeislast 
zuŵ NaĐhteil des ыuŶdeŶ ist ŵit deŶ ǀoƌsteheŶdeŶ RegeluŶ-

geŶ ŶiĐht ǀeƌďuŶdeŶ.

§ ϣϣ Anzuwendendes ReĐht, GeriĐhtsstand
йs gilt aussĐhließliĐh das ReĐht deƌ BuŶdesƌepuďlik DeutsĐh-

laŶd. Das ÜďeƌeiŶkoŵŵeŶ deƌ VeƌeiŶteŶ NaioŶeŶ üďeƌ Veƌ-
tƌäge üďeƌ deŶ iŶteƌŶaioŶaleŶ WaƌeŶkauf ;CISGͿ iŶdet keiŶe 
AŶǁeŶduŶg. GegeŶüďeƌ UŶteƌŶehŵeƌŶ i. S. d. § ϣϦ BGB uŶd 
ыäufeƌŶ ohŶe allgeŵeiŶeŶ GeƌiĐhtsstaŶd iŵ IŶlaŶd ist йƌfül-
luŶgsoƌt uŶd aussĐhließliĐheƌ GeƌiĐhtsstaŶd ďei alleŶ aus deŵ 
VeƌtƌagsǀeƌhältŶis uŶŵitelďaƌ odeƌ ŵitelďaƌ siĐh eƌgeďeŶ-

deŶ StƌeiigkeiteŶ OsŶaďƌüĐk. Sollte eiŶe deƌ BesiŵŵuŶgeŶ 
gaŶz odeƌ teilǁeise uŶǁiƌksaŵ seiŶ odeƌ ǁeƌdeŶ, ďleiďt die 
Güligkeit deƌ üďƌigeŶ daǀoŶ uŶďeƌühƌt. Die uŶǁiƌksaŵe ist 
duƌĐh eiŶe ǁiƌksaŵe zu eƌsetzeŶ, die deŵ ǁiƌtsĐhatliĐheŶ 
Gehalt uŶd )ǁeĐk deƌ uŶǁiƌksaŵeŶ BesiŵŵuŶg aŵ ŶäĐhs-

teŶ koŵŵt. GleiĐhes gilt füƌ eiŶe эüĐke. Soǁeit die Veƌsteige-

ƌuŶgsďediŶguŶgeŶ iŶ ŵehƌeƌeŶ SpƌaĐheŶ ǀoƌliegeŶ, ist stets 
die deutsĐhe нassuŶg ŵaßgeďeŶd.
Die Veƌsteigeƌeƌ:  
нƌitz Rudolf ыüŶkeƌ, Dƌ. AŶdƌeas ыaiseƌ, AƌŶe ыiƌsĐh, Oliǀeƌ 
ыöpp
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Iŵpƌessuŵ
NuŵisŵaisĐhe BearďeituŶg CoŶƌad-Agilolf BlasĐhke, DzŵitƌǇ NikuliŶ, Dƌ. SeďasiaŶ SteiŶďaĐh,  

щeŶs UlƌiĐh ThoƌŵaŶŶ M. A., Petƌa Wedekäŵpeƌ

Fotos нƌitz Rudolf ыüŶkeƌ Gŵďр & Co. ыG

BaŶkǀeƌďiŶduŶgeŶ
KoŶtoiŶhaďer нƌitz Rudolf ыüŶkeƌ Gŵďр & Co. ыG, USt.-Id.-Nƌ.: Dй ϤϧϨ ϤϩϢ ϣϪϣ

DeutsĐhe BaŶk OsŶaďrüĐk IBAN: Dйϣϣ ϤϨϧϩ ϢϢϫϢ ϢϢϣϩ ϩϢϢϨ ϢϢ
BIC: DйUTDйϥBϤϨϧ 
Bэ) ϤϨϧ ϩϢϢ ϫϢ, ыoŶto-Nuŵŵeƌ Ϣ ϣϩϩ ϢϢϨ

CoŵŵerzďaŶk OsŶaďrüĐk IBAN: DйϤϩ ϤϨϧϪ ϢϢϩϢ ϢϩϪϢ ϧϤϢϤ ϢϢ
BIC: DRйSDйннϤϨϧ 
Bэ) ϤϨϧ ϪϢϢ ϩϢ, ыoŶto-Nuŵŵeƌ ϩϪϢ ϧϤϢ ϤϢϢ

Sparkasse OsŶaďrüĐk IBAN: DйϧϢ ϤϨϧϧ ϢϣϢϧ ϢϢϢϢ ϤϦϩϥ ϤϢ
BIC: NOэADйϤϤXX
Bэ) ϤϨϧ ϧϢϣ Ϣϧ, ыoŶto-Nuŵŵeƌ ϤϦϩ ϥϤϢ

VolksďaŶk eG  
Bad Laer-Borgloh-Hilter-Melle

IBAN: DйϤϨ ϤϨϧϨ ϤϦϫϢ ϣϤϢϢ ϤϤϤϦ ϢϢ
BIC: GйNODйнϣрTR 
Bэ) ϤϨϧ ϨϤϦ ϫϢ, ыoŶto-Nuŵŵeƌ ϣ ϤϢϢ ϤϤϤ ϦϢϢ

BaŶkhaus Laŵpe KG, Bielefeld IBAN: DйϪϣ ϦϪϢϤ Ϣϣϧϣ ϢϢϢϢ ϣϩϦϢ ϩϨ
BIC: эAMPDйDD 
Bэ) ϦϪϢ ϤϢϣ ϧϣ, ыoŶto-Nuŵŵeƌ ϣϩϦ ϢϩϨ

PostďaŶk HaŶŶoǀer IBAN: Dйϩϥ ϤϧϢϣ ϢϢϥϢ ϢϤϫϢ ϢϨϢϥ ϢϪ
BIC: PBNыDйнн 
Bэ) ϤϧϢ ϣϢϢ ϥϢ, ыoŶto-Nuŵŵeƌ ϤϫϢ ϢϨϢ ϥϢϪ

HǇpoVereiŶsďaŶk MüŶĐheŶ IBAN: DйϢϨ ϩϢϢϤ ϢϤϩϢ ϢϢϢϤ Ϧϣϩϫ ϧϤ
BIC: рYVйDйMMXXX 
Bэ) ϩϢϢ ϤϢϤ ϩϢ, ыoŶto-Nuŵŵeƌ Ϥ Ϧϣϩ ϫϧϤ

OldeŶďurgisĐhe LaŶdesďaŶk AG 
OldeŶďurg

IBAN: DйϥϢ ϤϪϢϤ ϢϢϧϢ ϧϢϪϧ ϢϥϥϪ ϢϢ
BIC: OэBODйрϤXXX
Bэ) ϤϪϢ ϤϢϢ ϧϢ, ыoŶto-Nuŵŵeƌ ϧϢϪ ϧϢϥϥϪ ϢϢ

Credit Suisse IBAN: CрϦϥ ϢϦϪϥ ϧϣϩϩ ϥϧϢϫ ϢϤϢϢ Ϣ
Sǁit-Code: CRйSCр))ϪϢA

PaǇPal paǇpal@kueŶkeƌ.de, SeƌǀiĐegeďühƌ: ϥ,ϧ %

KreditkarteŶ VISA, MasteƌCaƌd, SeƌǀiĐegeďühƌ: Ϧ,ϧ %
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